DECLARACIÓN DE RESPONSABILIDAD ESTADOS FINANCIEROS CONSOLIDADOS RESUMIDOS

DECLARATION OF RESPONSIBILITY SUMMARIZED CONSOLIDATED FINANCIAL STATEMENTS

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 11.1.b del Real Decreto 1362/2007, de 19 de octubre, los consejeros de Grifols, S.A. (la "Sociedad")

Pursuant to the provisions of article 11.1.b of Royal Decree 1362/2007, of 19 October, the directors of Grifols, S.A. (the "Company")

DECLARAN

DECLARE

Bajo su responsabilidad que, hasta donde alcanza su conocimiento, los estados financieros intermedios resumidos consolidados del ejercicio comprendido entre el 1 de enero de 2023 y el 31 de diciembre de 2023, elaboradas con arreglo a los principios decontabilidad aplicables, ofrecen la imagen fiel del patrimonio, de la situación financiera y de los resultados de la Sociedad y de las empresas comprendidas en la consolidación tomados en su conjunto, y que el informe de gestión intermedio consolidado incluye un análisis fiel de la información exigida.

On their own responsibility that, to the best of their knowledge, the summarized consolidated interim financial statements for the period from 1 January 2023 to 31 December 2023, prepared in accordance with applicable accounting standards, give a fair view of the net worth, financial situation and results of the Company and of the companies included in its consolidation scope, considered as a whole, and that the consolidated interim director's report contains an accurate analysis of the required information.

En Barcelona, a 28 de febrero 2024

In Barcelona, on 28 February 2024

Thomas Glanzmann	Jose Ignacio Abia	Raimon Grifols Roura
Executive Chairman	Board Member	Board Member
Víctor Grifols Deu	Albert Grifols Coma-Cros	Carina Szpilka Lázaro
Board Member	Board Member	Board Member
Tomás Dagà Gelabert Board Member	Íñigo Sánchez-Asiaín Mardones Board Member	Enriqueta Felip Font Board Member
James Costos (*)	Montserrat Muñoz Abellana	Susana González Rodríguez
Board Member	Board Member	Board Member
Núria Martín Barnés Secretary		

^(*) Ausente por motivos personales. No obstante, no ha manifestado disconformidad ni oposición alguna con la documentación./ Absent due to personal reasons. However, he did not express any disconformity nor opposition with the documentation.

GRIFOLS, S.A. y Sociedades dependientes

Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados

correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

Estados Financieros Intermedios Resumidos

Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el

31 de diciembre 2023 y 2022

SUMARIO

Estados financieros consolidados

- Balances Resumidos Consolidados
- Cuentas de Pérdidas y Ganancias Resumidas Consolidadas
- Estados del Resultado Global Resumido Consolidados
- Estados de Flujos de Efectivo Resumidos Consolidados
- Estados de Cambios en el Patrimonio Neto Resumidos Consolidados

• Memoria

- (1) Naturaleza, Actividades Principales y Sociedades Dependientes
- (2) Bases de Presentación
- (3) Combinaciones y Ventas de Negocio
- (4) Principios Contables y Normas de Valoración Aplicados
- (5) Información Financiera por Segmentos
- (6) Fondo de Comercio
- (7) Otros Activos Intangibles
- (8) Arrendamientos
- (9) Inmovilizado Material
- (10) Inversiones Contabilizadas por el Método de la Participación
- (11) Activos Financieros
- (12) Activos no corrientes mantenidos para la venta
- (13) Existencias
- (14) Activos Contractuales
- (15) Deudores Comerciales y Otras Cuentas a Cobrar
- (16) Efectivo y Otros Medios Líquidos Equivalentes
- (17) Patrimonio Neto
- (18) Ganancias por Acción
- (19) Intereses Minoritarios
- (20) Provisiones
- (21) Pasivos Financieros
- (22) Acreedores Comerciales y Otras Cuentas a Pagar
- (23) Otros Pasivos Corrientes
- (24) Importe Neto de la Cifra de Negocios
- (25) Gastos de Personal
- (26) Gastos por Naturaleza
- (27) Resultado Financiero
- (28) Situación Fiscal
- (29) Otras Garantías Comprometidas con Terceros y Otros Pasivos Contingentes
- (30) Instrumentos Financieros
- (31) Saldos y Transacciones con Partes Vinculadas
- (32) Información sobre Medio Ambiente
- (33) Otra Información
- (34) Hechos posteriores

Estados Financieros Intermedios Resumidos

Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el

31 de diciembre 2023 y 2022

SUMARIO

Anexos

 Anexo I Información Relativa a Empresas del Grupo, Asociadas y Otras

 Anexo II Segmentos de Explotación
 Anexo III Movimiento de Otros Activos Intangibles

Anexo IV Movimiento de Derechos de Uso

Anexo V Movimiento de Inmovilizaciones Materiales

Balances Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023 y 2022

(Expresados en miles de Euros)

Activo	Referencia	31/12/23	31/12/22
Fondo de comercio	Nota 6	6.802.127	7.011.909
Otros activos intangibles	Nota 7	2.832.196	2.949.147
Derechos de uso	Nota 8	864.067	897.552
Inmovilizado material	Nota 9	3.219.621	3.270.937
Inversiones contabilizadas por el método de la participación	Nota 10	534.970	1.955.177
Activos financieros no corrientes			
Activos financieros valorados a valor razonable		12.182	38.570
Activos financieros a coste amortizado		328.423	582.175
Total activos financieros no corrientes	Nota 11	340.605	620.745
Activos por impuestos diferidos	Nota 28	299.843	174.923
Total activos no corrientes		14.893.429	16.880.390
Activos no corrientes mantenidos para la venta	Nota 12	1.433.867	4.969
Existencias	Nota 13	3.444.993	3.201.357
Activos contractuales corrientes	Nota 14	47.751	35.154
Deudores comerciales y otras cuentas a cobrar			
Clientes por ventas y prestaciones de servicios		629.045	608.688
Otros deudores		90.876	73.181
Activos por impuesto corrientes		47.213	56.782
Total deudores comerciales y otras cuentas a cobrar	Nota 15	767.134	738.651
Otros activos financieros corrientes	Nota 11		
Activos financieros valorados a valor razonable		23.644	12.629
Activos financieros a coste amortizado		116.588	31.034
Total activos financieros corrientes	Nota 11	140.232	43.663
Otros activos corrientes		72.922	81.814
Efectivo y otros medios líquidos equivalentes	Nota 16	525.567	547.979
Total activos corrientes		6.432.466	4.653.587
Total activo		21.325.895	21.533.977

Balances Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023 y 2022

(Expresados en miles de Euros)

Patrimonio neto y Pasivo	Referencia	31/12/23	31/12/22
Capital suscrito		119.604	119.604
Prima de emisión		910.728	910.728
Reservas		4.522.142	4.326.436
Acciones Propias		(152.748)	(162.220)
Resultado del ejercicio atribuido a la sociedad dominante		59.315	208.279
Total Fondos propios		5.459.041	5.402.827
Cobertura de flujos de efectivo		998	(438)
Otro resultado global		(9.117)	(8.084)
Otro resultado global de activos no corrientes mantenidos para	la venta	1.520	0
Diferencias de conversión		413.206	735.633
Otro resultado global		406.607	727.111
Patrimonio atribuido a la sociedad dominante	Nota 17	5.865.648	6.129.938
Participaciones no dominantes	Nota 19	2.145.319	2.327.606
Total patrimonio neto		8.010.967	8.457.544
Pasivo			
Subvenciones		13.807	15.123
Provisiones	Nota 20	116.925	110.063
Pasivos financieros no corrientes	Nota 21	9.925.505	9.960.562
Otros pasivos no corrientes		0	15
Pasivos por impuestos diferidos	Nota 28	988.629	1.034.823
Total pasivos no corrientes		11.044.866	11.120.586
Provisiones	Nota 20	47.806	56.339
Pasivos financieros corrientes	Nota 21	1.017.402	795.686
Acreedores comerciales y otras cuentas a pagar			
Proveedores		781.456	731.918
Otros acreedores		133.181	114.730
Pasivos por impuesto corriente		14.523	15.687
Total acreedores comerciales y otras cuentas a pagar	Nota 22	929.160	862.335
Otros pasivos corrientes	Nota 23	275.694	241.487
Total pasivos corrientes		2.270.062	1.955.847
Total pasivo		13.314.928	13.076.433
Total patrimonio neto y pasivo		21.325.895	21.533.977

La memoria adjunta forma parte integrante de los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados

Cuentas de Pérdidas y Ganancias Resumidas Consolidadas para los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre de 2023, 2022 y 2021

(Expresadas en miles de Euros)

	Referencia	31/12/23	31/12/22	31/12/21
Operaciones Continuadas				
Importe neto de la cifra de negocios	Nota 5 y 24	6.591.977	6.063.967	4.933.118
Coste de la venta		(4.097.406)	(3.832.437)	(2.970.522)
Beneficio Bruto		2.494.571	2.231.530	1.962.596
Investigación y Desarrollo		(395.282)	(361.140)	(354.881)
Gastos de distribución, generales y administrativos		(1.366.673)	(1.190.423)	(1.061.508)
Gastos Operacionales		(1.761.955)	(1.551.563)	(1.416.389)
Otros Ingresos		3.042	22.235	16.302
Resultado de entidades valoradas por el método de la participación con actividad similar a la del Grupo	Nota 10	63.740	103.478	32.555
Resultado de Explotación		799.398	805.680	595.064
Ingresos financieros		62.326	33.859	11.551
Gastos financieros		(596.864)	(478.323)	(267.702)
Venta de activos a coste amortizado	Nota 15	(24.993)	(18.201)	(10.292)
Variación de valor razonable en instrumentos financieros		1.459	11.999	246
Diferencias de cambio		(16.386)	7.725	(11.602)
Resultado financiero	Nota 27	(574.458)	(442.941)	(277.799)
Resultado de entidades valoradas por el método de la participación	Nota 10	(922)	(1.482)	33.188
Resultado antes de impuestos de las actividades continuadas		224.018	361.257	350.453
Gasto por impuesto sobre las ganancias	Nota 28	(43.349)	(90.111)	(85.126)
Resultado después de impuestos de las actividades continuadas		180.669	271.146	265.327
Resultado consolidado del periodo		180.669	271.146	265.327
Resultado atribuible a la sociedad dominante		59.315	208.279	188.726
Resultado atribuible a participaciones no dominantes	Nota 19	121.354	62.867	76.601
Ganancias por acción (básicas) (euros)	Nota 18	0,09	0,31	0,28
Ganancias por acción (diluidas) (euros)	Nota 18	0,09	0,31	0,28

Estados del Resultado Global Resumido Consolidados para los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre de 2023, 2022 y 2021

(Expresadas en miles Euros)

	Referencia	31/12/23	31/12/22	31/12/21
Resultado Consolidado del periodo		180.669	271.146	265.327
Partidas que van a ser reclasificadas a resultados				
Diferencias de conversión		(428.495)	469.551	811.683
Participación en otro resultado global de las inversiones contabilizadas por el método de la participación / Diferencias de conversión	Nota 10	62.191	30.771	(95.939)
Otro resultado global de activos no corrientes mantenidos para la venta		1.520	0	0
Por coberturas de flujos de efectivo- parte efectiva de los cambios en el valor razonable	;	(20.807)	40.052	4.173
Por coberturas de flujos de efectivo- transferencias a resultados		22.722	(44.809)	0
Efecto impositivo		(479)	1.189	(1.043)
Otros		(1.033)	(7.215)	286
Otro resultado global del periodo, neto de impuestos	_	(364.381)	489.539	719.160
Resultado Global Total del periodo		(183.712)	760.685	984.487
Resultado global total atribuible a la sociedad dominante		(261.189)	600.038	797.762
Resultado global total atribuible a participaciones no dominantes		77.477	160.647	186.725

Estados de Flujos de Efectivo Resumidos Consolidados para los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre de 2023, 2022 y 2021

(Expresados en miles Euros)

	Referencia	31/12/23	31/12/22	31/12/21
Flujos de efectivo de actividades de explotación				
Resultado antes de impuestos		224.018	361.257	350.453
Ajustes del resultado		1.023.275	780.436	574.493
Dotaciones amortizaciones de inmovilizado	Nota 26	441.918	407.864	359.767
Otros ajustes del resultado:		581.357	372.572	214.726
(Beneficio) / pérdida de sociedades puestas en equivalencia	Nota 10	(62.818)	(101.996)	(65.744)
Deterioro de activos y dotaciones netas de provisiones		100.943	69.982	64.091
(Beneficio) / pérdida en la enajenación de inmovilizado	Notas 7, 8 y 9	7.182	(1.731)	1.196
Subvenciones imputadas al resultado		(10.260)	(16.440)	(5.608)
Gastos / Ingresos financieros		555.795	445.027	246.189
Otros ajustes al resultado		(9.485)	(22.270)	(25.398)
Cambios en el capital corriente		(369.608)	(609.219)	(140.908)
Variación de existencias		(427.095)	(600.245)	(157.474)
Variación de deudores y otras cuentas a cobrar		(53.140)	(80.170)	(16.806)
Variación de otros activos financieros corrientes y otros activos corrientes		7.358	(9.010)	(7.075)
Variación de acreedores a corto plazo y otras cuentas a pagar		103.269	80.206	40.447
Otros flujos de las actividades de explotación:		(669.402)	(543.341)	(187.063)
Pagos de intereses	Nota 21d	(528.942)	(350.387)	(155.120)
Cobros de intereses	110111 2111	13.747	4.054	407
Cobros/ (Pagos) por impuesto sobre beneficios		(158.854)	(196.436)	(30.595)
Otros cobros / (Pagos)		4.647	(572)	(1.755)
Efectivo neto de actividades de explotación	_	208.283	(10.867)	596.975
•		200.203	(10.607)	390.973
Flujos de efectivo de actividades de inversión				
Pagos por inversiones:		(418.202)	(2.073.480)	(876.678)
Empresas del grupo, asociadas y unidades de negocio	Notas 3 y 10	(29.474)	(1.533.264)	(519.128)
Inmovilizado material e intangible		(295.420)	(375.560)	(315.088)
Inmovilizado material	Nota 9	(209.538)	(266.491)	(247.373)
Inmovilizado intangible	Nota 7	(85.882)	(109.069)	(67.715)
Otros activos financieros		(93.308)	(164.656)	(42.462)
Cobros por desinversiones:		20.566	94.657	22.529
Empresas del grupo, asociadas y unidades de negocio	Notas 3 y 10		91.373	20.399
Inmovilizado material		5.430	3.284	639
Otros activos financieros		15.136		1.491
Efectivo neto de actividades de inversión		(397.636)	(1.978.823)	(854.149)
Flujos de efectivo de actividades de financiación				
Cobros y (pagos) por instrumentos de patrimonio			(3.459)	(125.703)
Adquisición de acciones propias		0	(3.459)	(125.703)
Cobros y (pagos) por instrumentos de pasivo financiero		180.579	(177.372)	2.746.380
Emisión		1.637.798	1.134.168	3.324.399
Devolución y amortización		(1.351.367)	(1.207.253)	(495.327)
Pagos por arrendamientos	Nota 8 y 21d	(1.551.567)	(1.207.233)	(82.692)
Pagos por dividendos y remuneraciones de otros instrumentos de patrimonio		(103.832)	10.125	(247.498)
Dividendos pagados		0	(592)	(258.946)
Dividendos cobrados	Nota 10		10.717	11.448
Otros flujos de efectivo de actividades de financiación	11011110	1.456	(2.787)	(75.500)
Costes de financiación incluidos en el coste amortizado de la deuda		1.430	(2.787)	(78.165)
Otros cobros de actividades de financiación		1.456	(2.787)	2.665
Efectivo neto de actividades de financiación	_	182.035	(173.493)	2.297.679
Efecto de las variaciones de los tipos de cambio en el efectivo		(15.094)	35.551	55.459
Aumento neto de efectivo y otros medios equivalentes		(22.412)	(2.127.632)	2.095.964
Efectivo, efectivo restringido y otros medios líquidos al inicio del periodo		547.979	2.675.611	579.647
Efectivo, efectivo restringido y otros medios líquidos al cierre del periodo	Nota 16	525.567	547.979	

La memoria adjunta forma parte integrante de los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados

Estados de Cambios en el Patrimonio Neto Resumidos Consolidados para los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre de 2023, 2022 y 2021 (Expresado en miles de Euros)

					Patrimonio atribi	uido a tenedores de	instrumentos de	patrimonio neto de l	a Dominant					
	Referencia	Capital suscrito	Prima de emisión	Reservas	Resultado atribuible a la sociedad dominante	Dividendo a cuenta	Acciones Propias	Diferencias de conversión	Otro result Otro resultado global	Otro resultado global de activos no corrientes mantenidos para la venta	-	Patrimonio atribuido a la sociedad Dominante	Participaciones no dominantes	Patrimonio Neto
Saldos al 31 de diciembre de 2020		119.604	910.728	3.776.932	618.546	-	(43.734)	(272.529)	(1.155		-	5.108.392	1.611.663	6.720.055
Pro to be a series								(05 (20				(05 (20	110.124	716744
Diferencias de conversión Coberturas de flujo de efectivo	Nota 30	-	-	-	-	-	-	605.620		-	3.130	605.620 3.130	110.124	715.744 3.130
Otro resultado global	Nota 30	-	-	-	-	-	-	-	286	- -	3.130	286	-	286
Otro resultado Global del periodo			-	-	-	-	-	605.620	286	6 -	3.130	609.036	110.124	719.160
Beneficio / (Pérdida) del periodo			_		188.726	-		_				188.726	76.601	265.327
Resultado Global Total del periodo			_	-	188.726		_	605.620	286	5	3.130	797.762	186.725	984.487
Movimiento neto en acciones propias	Nota 17 (d)					_	(120,455)					(120,455)		(120.455)
Adquisición / Desinversión participación no dominante Otros movimientos	Nota 17 (c)		_	(1.611) (8.036)	-	=	-	_	:		-	(1.611) (8.036)	1.522 82	(89) (7.954)
Distribución resultado 2020:														
Reservas			-	618.546	(618.546)	-		-	-					-
Dividendos		-	-	(252.443)	-	-		-		-		(252.443)		(258.946)
Dividendo a cuenta		-	-	-	-	-	-	-		-	-	-	-	
Operaciones con socios o propietarios		-	-	356.456	(618.546)	-	(120.455)	-	-	-		(382.545)	(4.899)	(387.444)
Saldos al 31 de diciembre de 2021		119.604	910.728	4.133.388	188.726	_	(164.189)	333.091	(869) -	3.130	5.523.609	1.793.489	7.317.098
Diferencias de conversión			-	-		-		402.542	-		-	402.542	97.780	500.322
Coberturas de flujo de efectivo Otro resultado global	Nota 30	-			-	_	-	_	(7.215			(3.568) (7.215)	-	(3.568) (7.215)
Otro resultado Global del periodo		-	-			-	-	402.542	(7.215		(3.568)	391.759	97.780	489.539
Beneficio / (Pérdida) del periodo			-	-	208.279	-	-	-				208.279	62.867	271.146
Resultado Global Total del periodo			-		208.279	-		402.542	(7.215) -	(3.568)	600.038	160.647	760.685
Movimiento neto en acciones propia:	Nota 17 (d)		-				1.969	-				1.969		1.969
Adquisición / Desinversión participación no dominante Otros movimientos	Nota 17 (c)	-	=	4.322	=	-	-	=		: :	-	4.322	373.468 2	373.468 4.324
Distribución resultado 2021:														
Reservas Dividendos		-		188.726	(188.726)	_	-	_			-	-	-	
Dividendo a cuenta		-	-		-		-	-				-		-
Operaciones con socios o propietarios			-	193.048	(188.726)	-	1.969	-				6.291	373.470	379.761
Saldos al 31 de diciembre de 2022		119.604	910.728	4.326.436	208.279	-	(162.220)	735.633	(8.084) –	(438)	6.129.938	2.327.606	8.457.544
Diferencias de conversión			-			-		(322.427)				(322.427)	(43.877)	(366.304)
Coberturas de flujo de efectivo Otro resultado global	Nota 30	-	_	-	-	-	-	-	(1.033		1.436	1.436 (1.033)	-	1.436 (1.033)
Otro resultado global de activos no corrientes mantenidos para la venta		-	_	-	-	-	-	-	(1.055	- 1.520		1.520	-	1.520
Otro resultado Global del periodo		-	-	-	-	-	-	(322.427)	(1.033) 1.520	1.436	(320.504)	(43.877)	(364.381)
Beneficio / (Pérdida) del periodo			-	-	59.315	-		-				59.315	121.354	180.669
Resultado Global Total del periodo		-	-	-	59.315	-	-	(322.427)	(1.033) 1.520	1.436	(261.189)	77.477	(183.712)
Movimiento neto en acciones propia:	Nota 17 (d)		-			-	9.472	-				9.472		9.472
Adquisición / Desinversión participación no dominante Otros movimientos	Nota 17 (c)	-	-	(1.525) (11.048)	-	_	-	=	:		-	(1.525) (11.048)	325	(1.200)
Distribución resultado 2022: Reservas				208.279	(208.279)	_								
Dividendos		-		208.279	(208.279)	_	-	-			-	-	-	-
Dividendo a cuenta		-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Operaciones con socios o propietarios		-	-	195.706	(208.279)	-	9.472					(3.101)	(259.764)	(262.865)
Saldos al 31 de diciembre de 2023		119.604	910.728	4.522.142	59.315	-	(152.748)	413.206	(9.117) 1.520	998	5.865.648	2.145.319	8.010.967

La memoria adjunta forma parte integrante de los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

(1) Naturaleza, Actividades Principales y Sociedades Dependientes

Grifols, S.A (en adelante la Sociedad) se constituyó en España el 22 de junio de 1987 como sociedad anónima, por un período de tiempo indefinido. Su domicilio social y fiscal está radicado en Calle Jesús i Maria, 6, 08022, Barcelona. El objeto social de la Sociedad consiste en la prestación de servicios de administración, gestión y control de empresas y negocios, así como la inversión en bienes muebles e inmuebles. Su actividad principal consiste en la prestación de servicios de administración, gestión y control a sus sociedades dependientes.

El 17 de mayo de 2006 la Sociedad completó el proceso de salida a cotización en el Mercado de Valores español. Dicho proceso se instrumentó a través de una Oferta Pública de Suscripción de 71.000.000 de acciones ordinarias, de 0,50 euros de valor nominal cada una, y una prima de emisión de 3,90 euros por acción. El importe total de la ampliación (incluyendo la prima de emisión) ascendió a 312,4 millones de euros, equivalentes a un precio de 4,40 euros por acción.

Con efecto 2 de enero de 2008, las acciones de la Sociedad fueron admitidas a cotización en el índice IBEX-35 de la bolsa española.

La totalidad de las acciones representativas del capital de la Sociedad cotizan en los Mercados de Valores de Barcelona, Madrid, Valencia y Bilbao, así como, en el Sistema de Interconexión Bursátil (SIBE/ Mercado Continuo). Con fecha 2 de junio de 2011, las acciones sin voto de la clase B comenzaron a cotizar en el NASDAQ (ADRs) (Estados Unidos) y en el Sistema de Interconexión Bursátil (SIBE/ Mercado Continuo).

Grifols, S.A. es la sociedad dominante de las sociedades dependientes que se relacionan en el Anexo I de estos estados financieros intermedios resumidos consolidados.

Grifols, S.A. y sociedades dependientes (en adelante el Grupo) actúan de forma integrada y bajo una dirección común y su actividad principal es la obtención, fabricación, preparación y venta de productos terapéuticos, en especial hemoderivados.

Las principales instalaciones fabriles de las sociedades españolas del Grupo se ubican en Parets del Vallés (Barcelona) y en Torres de Cotilla (Murcia) y las de las sociedades norteamericanas se ubican en Los Ángeles (California), Clayton (Carolina del Norte), Emeryville (California) y San Diego (California).

(2) Bases de Presentación

Los estados financieros intermedios resumidos consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023 se han formulado a partir de los registros contables de Grifols, S.A. y de las entidades incluidas en el Grupo. Estos estados financieros intermedios resumidos consolidados se han preparado de conformidad con las Normas Internacionales de Información Financiera adoptadas por la Unión Europea (NIIF-UE), y, en particular, de acuerdo a la NIC 34 de Estados Financieros Intermedios. que, a efectos del Grupo Grifols, no presentan diferencias con las emitidas por el International Accounting Standards Board (NIIF-IASB), y demás disposiciones del marco normativo de información financiera que resultan de aplicación con el objeto de mostrar la imagen fiel del patrimonio consolidado y de la situación financiera consolidada de Grifols, S.A. y sociedades dependientes a 31 de diciembre de 2023, de los resultados consolidados de sus operaciones, de los flujos de efectivo consolidados y de los cambios en el patrimonio neto consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023.

Estos estados financieros intermedios resumidos consolidados han sido formulados por el Consejo de Administración en su reunión mantenida el 28 de febrero de 2024.

Los estados financieros intermedios resumidos consolidados se presentan en miles de euros, que es la moneda funcional y de presentación de la Sociedad dominante.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Los presentes estados financieros intermedios resumidos consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023 muestran de forma comparativa las cifras del ejercicio 2022 y, de forma voluntaria, las cifras correspondientes al ejercicio 2021 de la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada, el estado del resultado global consolidado, el estado de cambios en el patrimonio neto consolidado y el estado de flujos de efectivo consolidado, y de sus notas correspondientes. A efectos de comparación de la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada de los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre 2023, 2022 y 2021, y el balance consolidado de los ejercicios 2023 y 2022 han de tenerse en cuenta los efectos de la aplicación de las nuevas normativas descritas en la nota 2.

El Grupo adoptó las NIIF-UE por primera vez el 1 de enero de 2004 y ha estado preparando los estados financieros intermedios resumidos consolidados de conformidad con las normas internacionales de información financiera adoptadas por la Unión Europea (NIIF-UE) tal y como requiere la legislación de mercados de capital en España para aquellas compañías cuya deuda o instrumentos propios de patrimonio cotizan en un mercado regulado.

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 357 de la Ley de Sociedades de Irlanda de 2014, la Sociedad ha garantizado de forma irrevocable todos los pasivos de la sociedad subsidiaria Grifols Worldwide Operations Limited (Irlanda) (ver Anexo I). De acuerdo a la Sección 1(b) de dicha Ley, la sociedad Grifols Worldwide Operations Limited se encuentra habilitada para solicitar la exención de la obligación de depositar sus estados financieros en Irlanda en relación con el ejercicio finalizado el 31 de diciembre 2023.

(a) Estimaciones contables relevantes e hipótesis y juicios relevantes en la aplicación de las políticas contables

Para la preparación de los estados financieros intermedios resumidos de conformidad con las NIIF-UE, se requiere por parte de la dirección la realización de juicios, estimaciones e hipótesis que afectan a la aplicación de las políticas contables del Grupo. En las notas siguientes se incluye un resumen de las estimaciones contables y juicios relevantes empleados en la aplicación de las políticas contables que han tenido el efecto más significativo en los importes reconocidos en dichos estados financieros intermedios resumidos consolidados.

- Determinación del valor razonable de activos, pasivos y pasivos contingentes en relación con las combinaciones de negocios. Los métodos del valor razonable utilizados por el Grupo se detallan en la nota 3. Durante el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre 2023 no ha habido combinaciones de negocio significativas.
- Las hipótesis empleadas para comprobar el deterioro del valor de activos no corrientes y del fondo de comercio. Se llevan a cabo comprobaciones anuales del deterioro del valor en las unidades generadoras de efectivo relevantes, que se basan en flujos de efectivo futuros ajustados al riesgo y descontados a los tipos de interés apropiados. Las hipótesis clave empleadas se especifican en la Nota 6. Las hipótesis relativas a flujos de efectivo futuros ajustados al riesgo y tipos de descuento se basan en las previsiones de negocio y, por tanto, son inherentemente subjetivas. Los sucesos futuros podrían provocar un cambio en ellas, con el consiguiente efecto adverso sobre los futuros resultados del Grupo. En la medida que se ha considerado que un cambio razonablemente posible en las hipótesis clave pudiera dar lugar a un deterioro del fondo de comercio, se ha revelado un análisis de sensibilidad para el efecto de los cambios en dichas hipótesis y el efecto sobre el valor recuperable de la unidad generadora de efectivo (UGE).
- Evaluación de la capitalización de los costes de desarrollo (ver la nota 4(d)). La hipótesis clave está relacionada con la estimación de la generación de suficientes beneficios económicos futuros de los proyectos.
- El cálculo del gasto por impuesto sobre las ganancias requiere de la interpretación fiscal en las jurisdicciones donde Grifols tiene actividad. La determinación de si la autoridad tributaria aceptará un determinado tratamiento fiscal incierto y del desenlace esperado respecto a litigios pendientes, requiere la realización de estimaciones y juicios significativos. Asimismo, Grifols reconoce activos por impuestos diferidos, principalmente por créditos fiscales y derechos de deducción en la medida en que se disponga de beneficios fiscales futuros contra los que se puedan cargar las diferencias temporarias, basándose en

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

hipótesis de la dirección relativas al importe y los calendarios de pagos de beneficios fiscales futuros (véanse las notas 4(q) y 28).

- La determinación de los rembolsos (chargebacks) realizados a determinados clientes en Estados Unidos (ver nota 4 (p)).
- Las hipótesis utilizadas para el cálculo del valor razonable de los instrumentos financieros (ver nota 3, 29 y 31).
- Evaluación si Grifols controla o no una participada, analizando factores tales como derechos derivados de acuerdos contractuales, así como derechos de voto reales y potenciales, considerándose a estos efectos los derechos de voto potenciales en poder de Grifols ejercitables en la fecha de cierre contable.

No se han producido modificaciones en los juicios empleados en ejercicios anteriores relativos a las incertidumbres existentes.

Estamos asimismo expuestos a riesgos en relación con cambios en los tipos de interés y en los tipos de cambio. Consúltense los análisis de sensibilidad en la nota 30.

(b) Bases de consolidación

En el Anexo I se detallan los porcentajes de participación directa e indirecta que posee la Sociedad en las sociedades dependientes a 31 de diciembre de 2023, 2022 y 2021, así como el método de consolidación utilizado en cada caso para la preparación de los estados financieros intermedios resumidos consolidados adjuntos.

Las sociedades dependientes en las que la Sociedad posee, directa o indirectamente, la mayoría del capital o de los derechos de voto, han sido consolidadas por el método de integración global. Las sociedades asociadas en las que la Sociedad posee entre el 20% y el 50% del capital social y no tiene control sobre dichas sociedades, pero sí influencia significativa han sido consolidadas aplicando el método de la participación.

Si bien el Grupo ostenta un 49% de las acciones con voto de Grifols Malaysia Sdn Bhd, mediante un contrato con el otro accionista y una prenda de las acciones de ésta, controla la mayoría de los derechos económicos y de voto de dicha sociedad, por lo tanto, se ha consolidado siguiendo el método de integración global.

Por otro lado, aunque el Grupo ostente el 75% del capital social de Biotek America LLC ("ITK JV"), una empresa creada en colaboración con Immunotek GH, LLC (Immunotek) para la creación y puesta en funcionamiento de 28 centros de plasma (ver nota 11), se ha consolidado mediante el método de la participaciónen base a los criterios expuestos en la nota 11.

Las sociedades Haema AG, BPC Plasma. Inc, y Haema Plasma Kft. sobre las cuales el Grupo no ostenta participación alguna, pero si que ejerce el control (ver notas 3(d) y 19), han sido consolidadas por el método de integración global.

Grifols (Thailand) Ltd. tiene dos clases de acciones, y la clase de acciones poseídas por el Grupo le otorga la mayoría de los derechos de voto, por lo tanto, se ha consolidado siguiendo el método de integración global.

Los cambios en sociedades asociadas y control conjunto se detallan en la nota 10.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Cambios en sociedades dependientes

En 2023:

• Grifols Escrow Issuer, S.A. y Gripdan Invest, S.L.

Con efecto 1 de enero de 2023, Grifols Escrow Issuer, S.A., Gripdan Invest, S.L. y Grifols, S.A. llegaron a un acuerdo de fusión, siendo la compañía resultante Grifols, S.A.

Esta operación no ha tenido impacto en estos estados financieros intermedios resumidos consolidados.

• Access Biologicals LLC. y Chiquito Acquisition Corp.

Con efecto 1 de abril de 2023, Access Biologicals LLC., Chiquito Acquisition Corp. y Grifols Bio Supplies, Inc. (anteriormente Interest Blood Bank, Inc.) llegaron a un acuerdo de fusión, siendo la compañía resultante Grifols Bio Supplies, Inc.

Esta operación no ha tenido impacto en estos estados financieros intermedios resumidos consolidados.

Goetech LLC

El 30 de junio de 2023, se llevó a cabo la disolución de Goetech LLC (D/B/A Medkeeper).

Esta operación no ha tenido impacto en estos estados financieros intermedios resumidos consolidados.

• AlbaJuna Therapeutics, S.L.

Con fecha 9 de octubre de 2023, Grifols, por medio de su filial 100% participada Grifols Innovation and New Technologies Limited, Inc., llegó a un acuerdo para adquirir el 51% restante de las acciones de AlbaJuna Therapeutics, S.L. por un importe total de 1 euro (ver nota 3 (b)).

• Biotest (U.K.), Ltd.

Con fecha 1 de junio de 2023, Grifols U.K. Ltd. llegó a un acuerdo con Biotest AG para la adquisición de la totalidad de las acciones de Biotest (U.K. Ltd) por un precio de 20.079 miles de euros. Con fecha 1 de noviembre de 2023, Biotest (UK), Ltd. ha transferido sus activos netos a Grifols U.K. Ltd. resultando en una distribución en especie.

Las siguientes sociedades se constituyeron durante el 2023 y pasaron a formar parte del consolidado del Grupo Grifols:

- Biomat Holdings, LLC
- Canada, Inc. (posteriormente ha cambiado su denominación por Grifols Plasma Canada Ontario Inc.)

En 2022:

• Albimmune, S.L.

Con fecha 13 de enero de 2022, Grifols, por medio de su filial 100% participada Grifols Innovation and New Technologies Limited, Inc., llegó a un acuerdo para adquirir el 51% de las acciones de Albimmune, S.L. por un importe total de 3.000 euros.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

• VCN Biosciences, S.L.

Con fecha 10 de marzo de 2022, Grifols junto con el resto de accionistas, cerraron un acuerdo de venta del cien por cien de las acciones emitidas y en circulación de VCN Bioscience, S.L por un valor de 7.700 miles de dólares americanos.

Como consecuencia de dicha desinversión, el Grupo se reconoció un ingreso de 7.557 miles de euros en la cuenta de pérdidas y ganancias.

• Biomat USA, Inc.

Con efecto a 1 de abril de 2022, Biomat USA, Inc. y Talecris Plasma Resources, Inc. llegaron a un acuerdo de fusión, siendo la compañía resultante Biomat USA, Inc.

• Biotest, AG y Grifols Biotest Holdings, GmbH

El 25 de abril 2022, y una vez obtenidas todas las aprobaciones regulatorias, Grifols cerró la adquisición del 70,18% del capital social de Biotest AG y la totalidad del capital social de Tiancheng (Germany) Pharmaceutical Holdings AG, cuya denominación social vigente es Grifols Biotest Holdings GmbH, por un valor de 1.460.853 miles de euros (ver nota 3).

• Access Biologicals Inc.

Con fecha 15 de junio de 2022, Grifols, por medio de su filial 100% participada Chiquito Acquisition Corp., llegó a un acuerdo para adquirir la totalidad de las acciones de Access Biologicals LLC ejerciendo la opción de compra para el resto del 51% por un importe total de 142 millones de dólares americanos (ver nota 3 y 10).

• Grifols México, S.A. de C.V.

Con efecto a 15 de diciembre de 2022, Grifols México, S.A. de C.V. y Logística Grifols, S.A. de C.V. llegaron a un acuerdo de fusión, siendo la compañía resultante Grifols México, S.A. de C.V.

En 2021:

• Grifols Pyrenees Research Center, SL

Grifols, por medio de su filial 100% participada Grifols Innovation and New Technologies Limited ("GIANT") es propietaria del 80% de la sociedad Grifols Pyrenees Research Center, S.L que se creó para desarrollar y gestionar un nuevo centro de investigación especializado en inmunología, que permitirá avanzar el conocimiento del sistema inmunitario humano y desarrollar nuevas terapias inmunológicas. La aportación realizada por el Grupo ascendió a 2 miles de euros.

El 20% restante pertenece al Gobierno de Andorra, a través de su oficina de promoción económica Andorra Desenvolupament i Inversió.

• Gigagen, Inc.

Con fecha 8 de marzo de 2021, Grifols, por medio de su filial 100% participada Grifols Innovation and New Technologies Limited ("GIANT"), llegó a un acuerdo para adquirir la totalidad de las acciones de Gigagen, Inc. por un importe total de 90,5 millones de dólares americanos.

Con la adquisición del 100% de la participación, Grifols obtuvo el control sobre Gigagen y, por lo tanto, se consideró compañía del grupo y pasó a consolidarse bajo el método de integración global. Hasta dicha fecha, la

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

participación previa del 43,96% se registraba por el método de la participación. La diferencia entre el valor razonable de la participación previa y el valor reconocido en libros fue de 34.525 miles de euros (41.758 miles de dólares americanos) reconociendo un beneficio por dicho importe en el epígrafe "Resultado de entidades valoradas por el método de la participación" en la cuenta de pérdidas y ganancias (ver nota 3).

• Grifols Canada Plasma, Inc. (anteriormente Prometic Plasma Resources, Inc.)

Con fecha 31 de diciembre de 2021, Grifols, por medio de su filial 100% participada Grifols Canada Therapeutics, Inc, llegó a un acuerdo para adquirir la totalidad de las acciones de Grifols Canada Plasma, Inc (anteriormente Prometic Plasma Resources Inc.) por un importe total de 8.805 miles de dólares (ver nota 3).

Grifols Escrow Issuer, S.A.

Con fecha 26 de agosto de 2021, Grifols adquirió la totalidad de las acciones de Grifols Escrow Issuer, S.A. por un importe total de 60 miles de dólares.

• Araclon Biotech, S.L.

En octubre de 2021 se llevó a cabo una ampliación de capital por 10 millones de euros. Después de la última ampliación de capital, el porcentaje de participación de Grifols asciende al 75,85%.

• Haema Plasma Kft.

Con fecha 1 de febrero de 2021, la compañía Scranton Plasma B.V adquirió el 100% de las acciones de la compañía Haema Plasma Kft. (ver nota 3).

Las siguientes sociedades se constituyeron durante el 2021 y pasaron a formar parte del consolidado del Grupo Grifols:

- Grifols Middle East&Africa LLC
- Grifols Bio North America, LLC
- Biomat Holdco, LLC
- Biomat Newco, Corp

(c) Cambios Normativa NIIF en el ejercicio 2023, 2022 y 2021

De acuerdo a las NIIFs, las siguientes normas deberían tenerse en cuenta dentro del marco de aplicación de las NIIFs y para la preparación de los estados financieros intermedios resumidos consolidados del Grupo.

Fecha efectiva 2023

En el ejercicio 2023 han entrado en vigor las siguientes normas publicadas por el IASB y el Comité de Interpretaciones NIIF y adoptadas por la Unión Europea para su aplicación en Europa y que, por tanto, han sido tenidas en cuenta en la elaboración de estos estados financieros resumidos consolidados:

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Aplicación obligatoria para ejercicios iniciados a partir de:

Normas		Fecha de entrada en vigor del IASB	Fecha de entrada en vigor en la UE
NIC 12	Modificaciones de la NIC 12 Impuesto sobre las ganancias: Impuestos diferidos relacionados con los activos y pasivos derivados de una única transacción (emitida el 7 de mayo de 2021)	1 Enero 2023	1 Enero 2023
NIIF 17	NIIF 17 Contratos de seguro (emitida el 18 de mayo de 2017); incluidas las Modificaciones a la NIIF 17 (emitidas el 25 de Junio de 2020).	1 Enero 2023	1 Enero 2023
NIC 8	Modificaciones de la NIC 8 Políticas contables, cambios en las estimaciones contables y errores: Definición de Estimaciones Contables (emitida el 12 de Febrero de 2021)	1 Enero 2023	1 Enero 2023
NIC 1	Modificaciones a la NIC 1 Presentación de estados financieros y a la Declaración de Prácticas de las NIIF 2: Información a revelar sobre políticas contables (publicada el 12 de Febrero de 2021)	1 Enero 2023	1 Enero 2023
NIC 12	Modificaciones de la NIC 12 Impuesto sobre las ganancias: Reforma fiscal internacional - Normas modelo del Pilar 2 (emitida el 23 de Mayo de 2023)	1 Enero 2023	1 Enero 2023
NIIF 17	Modificaciones a la NIIF 17 Contratos de seguro: Aplicación inicial de la NIIF 17 y la NIIF 9 - Información comparativa (emitida el 9 de Diciembre de 2021)	1 Enero 2023	1 Enero 2023

La aplicación de estas normas e interpretaciones no ha tenido impactos significativos en estos estados financieros resumidos consolidados.

Normas emitidas pero no efectivas en 2023

A la fecha de formulación de estos estados financieros resumidos consolidados, las siguientes NIIF y enmiendas han sido publicadas por el IASB pero su aplicación no es obligatoria hasta los periodos futuros indicados a continuación:

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Aplicación obligatoria para ejercicios iniciados a partir de Fecha efectiva UE Fecha efectiva IASB Normas Modificaciones a la NIC 1 Presentación de Estados Financieros: - Clasificación de pasivos en fecha como corrientes o no corrientes (emitida el 23 de enero de 2020) NIC 1 - Clasificación de pasivos como corrientes o no corrientes -1 Enero 2024 1 Enero 2024 Aplazamiento de la fecha efectiva (emitida el 15 de julio de - Pasivos no corrientes con Covenants (emitida el 31 de octubre de 2022). Modificaciones a la NIIF 16 Arrendamientos: pasivo por NIIF 16 arrendamiento en una venta y arrendamiento posterior 1 Enero 2024 1 Enero 2024 (emitida el 22 de septiembre de 2022) Modificaciones a la NIC 7 Estado de flujos de efectivo y a la NIIF 7 Instrumentos financieros: Información a revelar: NIC 7 pendiente 1 Enero 2024 Acuerdos de financiación de proveedores (Emitida el 25 de Mayo de 2023) Modificaciones a la NIC 21 Efectos en los cambios de las NIC 21 1 Enero 2025 conversiones de moneda extranjera: falta de canjeabilidad pendiente (Emitida el 15 de agosto de 2023).

El Grupo no ha aplicado ninguna de estas normas o interpretaciones de forma anticipada a su fecha efectiva. La aplicación de estas normas e interpretaciones no se espera que tenga impactos significativos en estos estados financieros resumidos consolidados.

Fecha efectiva 2022

		Aplicación obligato iniciados a	1 3
Normas		Fecha efectiva UE	Fecha efectiva IASB
Varias	Modificaciones emitidas el 14 de mayo de 2020 para: - NIIF 3 Combinaciones de Negocios: referencias al Marco Conceptual; - NIC 16 Inmovilizado Material: ingresos antes del uso previsto; - NIC 37 Provisiones, Pasivos Contingentes y Activos Contingentes: Contratos Onerosos - Coste de Cumplimiento de un Contrato; y - Mejoras Anuales a las NIIFs 2018-2020: NIIF 1, NIIF 9, NIIF 16 y NIC 41.	1 Enero 2022	1 Enero 2022

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Fecha efectiva 2021

		Aplicación obligatoria ejercicios iniciados a partir de:			
Normas		Fecha efectiva UE	Fecha efectiva IASB		
NIIF 4	Modificaciones a la NIIF 4 Contratos de Seguros: aplazamiento de la NIIF 9 (emitida el 25 de junio de 2020)	1 Enero 2021	1 Enero 2021		
Varias	Modificaciones a las NIIF 9, NIC 39, NIIF 7, NIIF 4 y NIIF 16 Reforma del Tipo de Interés de Referencia - Fase 2 (emitida el 27 de agosto de 2020)	1 Enero 2021	1 Enero 2021		
NIIF 16	Modificación de la NIIF 16 Arrendamientos en relación con las Concesiones de Alquiler relacionadas con Covid 19 posteriores al 30 de junio de 2021 (emitida el 31 de marzo de 2021)	1 Abril 2021	1 Abril 2021		

(3) Combinaciones y Ventas de Negocios

2023

a) Centro de plasma Saskatoon

Con fecha 7 de julio de 2023, Grifols, por medio de su filial 100% participada Grifols Canada Plasma, Inc (anteriormente Prometic Plasma Resources, Inc.), adquirió un centro de donantes de plasma de Canadian Plasma Resources Corporation. El precio de compra acordado fue de 11.558 miles de dólares canadienses (8.018 miles de euros).

El detalle agregado del coste de la combinación, del valor razonable de los activos netos adquiridos provisional y del fondo de comercio provisional, a la fecha de adquisición se muestran a continuación:

	Referencia	Miles de euros	Miles de dólares canadienses
Contraprestación entregada			
Efectivo pagado		8.018	11.558
Total contraprestación entregada		8.018	11.558
Valor razonable de activos netos adquiridos		160	231
Fondo de comercio (Exceso de activos netos adquiridos sobre el coste de adquisición)	Nota 6	7.858	11.327

Los importes determinados a la fecha de adquisición de los activos adquiridos son como siguen:

	Va	Valor razonable				
	Miles de Euros	Miles de dólares canadienses				
Inmovilizado material Inventarios		96 138 64 93				
Total activos	1	60 231				
Total Activos netos identificados	1	60 231				

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

El fondo de comercio resultante se ha alocado al segmento Biopharma e incluye la base de datos de los donantes, las licencias y la fuerza de trabajo. La totalidad del fondo de comercio se considera fiscalmente deducible.

b) Albajuna Therapeutics, S.L.

Con fecha 9 de octubre de 2023, Grifols, por medio de su filial 100% participada Grifols Innovation and New Technologies (GIANT), adquirió el 51% restante de las acciones de Albajuna Therapeutics, S.L. (en adelante "Albajuna") por un importe de 1 euro.

En 2016, Grifols realizó una inversión de capital de 3,75 millones de euros a cambio del 30% de las acciones de Albajuna Therapeutics, S.L. Desde 2018, como resultado de una inversión ya planificada de acuerdo con el Acuerdo de Accionistas de enero de 2016, Grifols poseía una participación del 49% en el capital de la compañía. Albajuna Therapeutics, S.L.es una empresa española de investigación fundada en 2016 cuya actividad principal consiste en el desarrollo y fabricación de anticuerpos terapéuticos contra el VIH.

El detalle agregado del coste de la combinación, del valor razonable de los activos netos adquiridos provisional y del fondo de comercio provisional, a la fecha de adquisición se muestran a continuación:

	Referencia	Miles de euros
Contraprestación entregada		
Efectivo pagado		0
Total contraprestación entregada		_
Valor razonable de activos netos adquiridos		(1.794)
Fondo de comercio (Exceso de activos netos adquiridos sobre el coste de adquisición)	Nota 6	1.794

Los importes determinados a la fecha de adquisición de los activos, pasivos y pasivos contingentes adquiridos son como siguen:

	Valor razonable
	Miles de Euros
Activos financieros no corrientes	165
Activos por impuestos diferidos	239
Deudores comerciales y otras cuentas a cobrar	185
Efectivo y otros medios líquidos equivalentes	86
Total activos	675
Pasivos financieros no corrientes	(2.300)
Pasivos financieros corrientes	(164)
Acreedores comerciales y otras cuentas a pagar	(5)
Total pasivos y pasivos contingentes	(2.469)
Total Activos netos identificados	(1.794)

Dado que no pueden estimarse beneficios económicos futuros a la fecha de adquisición, el importe total alocado al fondo de comercio ha sido deteriorado en su totalidad el momento de la contabilización (ver nota 6).

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

2022

c) Grifols Canada Plasma, Inc. (anteriormente Prometic Plasma Resources, Inc.)

Con fecha 31 de diciembre de 2021, Grifols, por medio de su filial 100% participada Grifols Canada Therapeutics, Inc, adquirió la totalidad de las acciones de Grifols Canada Plasma, Inc (anteriormente Prometic Plasma Resources Inc.) por un importe total de 11.127 miles de dólares canadienses (7.757 miles de euros).

El detalle agregado del coste de la combinación de negocios, del valor razonable de los activos netos adquiridos y del fondo de comercio a la fecha de adquisición, se muestran a continuación:

	Referencia	Miles de euros	Miles de dólares canadienses
Contraprestación entregada		_	
Efectivo pagado		7.757	11.127
Total contraprestación entregada		7.757	11.127
Valor razonable de activos netos adquiridos		4.933	7.075
Fondo de comercio (Exceso de activos netos adquiridos sobre el coste de adquisición)	Nota 6	2.824	4.052

En el momento de la transacción, se asignó toda la contraprestación entregada a fondo de comercio, y el importe se actualizó en base al valor razonable de los activos netos adquiridos durante el siguiente año. Por consiguiente, el importe reflejado en la nota 6 es el movimiento entre ambos efectos, mientras que el de la tabla anterior muestra el saldo final.

Los importes determinados a la fecha de adquisición de los activos, pasivos y pasivos contingentes adquiridos son como siguen:

	Valor razonable	
	Miles de Euros	Miles de dólares canadienses
Otros activos intangibles	551	791
Derechos de Uso	238	341
Inmovilizado material	36	51
Inventarios	71	102
Deudores comerciales y otras cuentas a cobrar	4.603	6.602
Otros Activos corrientes	9	13
Efectivo y otros medios líquidos equivalentes	32	46
Total activos	5.540	7.946
Pasivos financieros no corrientes	(32)	(46)
Pasivos financieros corrientes	(264)	(379)
Acreedores comerciales y otras cuentas a pagar	(311)	(446)
Total pasivos y pasivos contingentes	(607)	(871)
Total Activos netos identificados	4.933	7.075

El fondo de comercio resultante se alocó al segmento de Biopharma e incluye la base de datos de los donantes, licencias y la fuerza de trabajo.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

La adquisición de Grifols Canada Plasma, Inc (anteriormente Prometic Plasma Resources, Inc.) tuvo un impacto de 3.933 miles de euros de beneficio en el resultado del grupo desde la fecha de adquisición hasta el cierre del ejercicio 2022.

d) Haema Plasma Kft.

Con fecha 1 de febrero de 2021, la compañía Scranton Plasma B.V adquirió el 100% de las acciones de la compañía Haema Plasma Kft. Scranton es accionista de Grifols.

Con fecha 1 de febrero de 2021 el Grupo firmó una opción de compra sobre las acciones de Haema Plasma kft, ejercitable por el grupo solo 12 meses después de la firma y con un vencimiento de 48 meses a partir de la fecha en que la opción es ejercitable. El precio de la opción se fijó en trece veces EBITDA menos la deuda neta.

El Grupo posee derechos de voto potenciales que surgen por la opción de compra de la participación y los mismos son sustantivos, en base a:

- Una opción de compra para Grifols que le otorga el derecho (no una obligación) irrevocable y exclusivo de poder adquirir la participación de Haema Plasma Kft en cualquier momento a partir del 1 de febrero de 2022.
- Existe un compromiso de Grifols para prestar servicios de apoyo en el negocio de recolección de
 plasma de los centros de donación. Asimismo, existe un acuerdo de "Plasma Supply Agreement" donde el plasma
 que producirán dichas entidades será en su práctica totalidad para cubrir las necesidades de Grifols. No hay
 exclusividad de venta.
- No existen acuerdos entre accionistas que establezcan que las decisiones relevantes se aprueben de una manera diferente a por mayoría de votos.

Lo anteriormente mencionado constituye los indicadores del poder que Grifols adquiere sobre dicha entidad, considerando así que la opción de compra es susceptible a ser ejercitada y Grifols tendrá la capacidad financiera para llevarla a cabo.

Consecuentemente, en el momento en que la opción es ejercitable, la opción otorga poder a Grifols, aunque aún no se haya ejercitado y, por tanto, Haema Plasma Kft. se consolida en los estados financieros consolidados de Grifols a partir del 2022.

El detalle agregado del coste de la combinación de negocios, del valor razonable de los activos netos adquiridos y del fondo de comercio a la fecha de adquisición, se muestran a continuación:

_	Referencia	Miles de euros	Forinto Húngaro
Precio de la opción de compra		16.948	6.228.796
Total contraprestación		16.948	6.228.796
Valor razonable de activos netos adquiridos		2.209	812.371
Fondo de comercio (Exceso de activos netos adquiridos sobre el coste de adquisición)	Nota 6	14.739	5.416.425

Grifols no realizó contraprestación monetaria alguna por dicha opción de compra.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Los importes determinados a la fecha de consolidación de los activos, pasivos y pasivos contingentes adquiridos son como sigue:

	Valor razonable	
	Miles de Euros	Forinto Húngaro
Otros activos intangibles	37	13.620
Derechos de Uso	3.421	1.257.286
Inmovilizado material	1.301	478.222
Otros activos no corrientes	302	110.810
Activos por impuestos diferidos	13	4.742
Inventarios	2.784	1.022.926
Deudores comerciales y otras cuentas a cobrar	357	131.821
Otros Activos corrientes	252	92.769
Efectivo y otros medios líquidos equivalentes	3.343	1.228.356
Total activos	11.810	4.340.552
Provisiones no corrientes	(169)	(61.946)
Pasivos financieros no corrientes	(2.517)	(925.074)
Pasivos financieros corrientes	(4.281)	(1.573.216)
Acreedores comerciales y otras cuentas a pagar	(2.100)	(771.861)
Otros Pasivos Corrientes	(534)	(196.084)
Total pasivos y pasivos contingentes	(9.601)	(3.528.181)
Total Activos netos identificados	2.209	812.371

El fondo de comercio resultante se alocó al segmento de Biopharma e incluye la base de datos de los donantes, licencias y la fuerza de trabajo. La totalidad del fondo de comercio no se considera fiscalmente deducible.

A 31 de diciembre de 2023, la opción se encuentra en dinero ya que el precio de ejercicio es aproximadamente igual al precio de las acciones de Haema Plasma, Kft, Por otro lado, siendo que la valoración de la opción se basa en variables no observables de mercado, la misma corresponde al Nivel 3 de jerarquía de valor razonable. Teniendo en cuenta las incertidumbres que subyacen en la valoración de la opción al tratarse de variables no observables, y no siendo el valor de la misma significativo, dicho valor no se ha reconocido a 31 de diciembre de 2023 y 2022.

e) VCN Biosciences, S.L.

Con fecha 10 de marzo de 2022, Grifols junto con el resto de accionistas, cerraron un acuerdo de venta del cien por cien de las acciones emitidas y en circulación de VCN Bioscience, S.L por un valor de 7.700 miles de dólares americanos (6.901 miles de euros)

Como consecuencia de dicha desinversión, el Grupo reconoció un ingreso de 7.557 miles de euros en la partida de "otros ingresos" de la cuenta de pérdidas y ganancias. Los activos netos de VCN fueron dados de baja del grupo consolidado a partir de la fecha indicada.

f) Biotest AG

El 25 de abril 2022, y una vez obtenidas todas las aprobaciones regulatorias, Grifols cerró la adquisición del 70,18% del capital social de Biotest AG por un valor de 1.460.853 miles de euros. La operación se estructuró de la siguiente manera:

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

- Grifols adquirió la totalidad del capital social de Tiancheng (Germany) Pharmaceutical Holdings AGpor 1.090.518 miles de euros. Este importe incluye un préstamo de Tiancheng (Germany) Pharmaceutical Holdings, cuya denominación social vigente es Grifols Biotest Holdings GmbH, a Biotest AG de 317.876 miles de euros. Las acciones de Biotest se valoraron a 43,00 euros cada acción ordinaria (17.783.776 acciones) y a 37,00 euros cada acción preferente (214.581 acciones)
- Paralelamente a la transacción, Grifols cerró la oferta pública de adquisición (OPA) voluntaria a todos los accionistas, que supuso el pago de 370.335 miles de euros por 1.435.657 acciones ordinarias a 43,00 euros por acción y 8.340.577 acciones preferentes a 37,00 euros por acción.

La inversión en Biotest reforzará significativamente las capacidades de Grifols, incluyendo las científicas y las industriales, contribuyendo a fortalecer la disponibilidad de medicamentos plasmáticos, su presencia comercial y su cartera de proyectos de I+D. Tras la apertura de 2 nuevos centros, actualmente Biotest cuenta con 28 centros de donación plasma en Europa.

El detalle agregado del coste de la combinación de negocios, del valor razonable de los activos netos adquiridos y del fondo de comercio a la fecha de adquisición, se muestran a continuación:

<u>-</u>	Referencia	Miles de euros
Contraprestación entregada		
Efectivo pagado		1.460.853
Total contraprestación entregada		1.460.853
Valor razonable de activos netos adquiridos		1.157.229
		202.624
Fondo de comercio (Exceso de activos netos adquiridos sobre el coste de adquisición)	Nota 6	303.624

El fondo de comercio resultante se alocó al segmento de Biopharma.

Los importes determinados a la fecha de consolidación de los activos, pasivos y pasivos contingentes adquiridos son como sigue:

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

	Valor razonable
	Miles de Euros
Otros activos intangibles	1.172.582
Derechos de Uso	25.256
Inmovilizado material	545.667
Otros activos no corrientes	13.969
Activos por impuestos diferidos	9.109
Inventarios	259.316
Activos por contratos	35.319
Deudores comerciales y otras cuentas a cobrar	88.249
Otros Activos corrientes	25.644
Efectivo y otros medios líquidos equivalentes	94.662
Total activos	2.269.773
Participaciones no dominantes	(356.386)
Provisiones no corrientes	(120.298)
Pasivos financieros no corrientes	(182.761)
Otros pasivos no corrientes	(9)
Pasivos por impuestos diferidos	(347.192)
Provisiones Corrientes	(18.239)
Pasivos financieros corrientes	(35.052)
Acreedores comerciales y otras cuentas a pagar	(40.489)
Otros Pasivos Corrientes	(12.118)
Total pasivos y pasivos contingentes	(1.112.544)
Total Activos netos identificados	1.157.229

Como parte de la asignación del precio de compra, la compañía determinó que los activos intangibles identificables son los proyectos de investigación y desarrollo en curso, la cartera actual de productos así como determinados acuerdos de distribución.

El valor razonable de los activos intangibles se estimó utilizando un enfoque de ingresos y los flujos de efectivo proyectados han sido descontados utilizando tasas comprendidas entre 8,6% y 11%. Los flujos de efectivo se basaron en estimaciones utilizadas para establecer el precio de la transacción y las tasas de descuento aplicadas se compararon con referencia a la tasa de rendimiento implícita del modelo de transacción y el coste medio ponderado del capital.

El valor razonable de los proyectos de investigación y desarrollo en curso que incluyen terapias plasmáticas (Fibrinógeno, IgM y IgG) fue estimado de acuerdo con un enfoque de ingresos basado en el Multiple-Period Excess Earnings Method (método del exceso de beneficios multiperiodo) para cuya aplicación los resultados de dichos proyectos fueron ajustados por la probabilidad de éxito de acuerdo con la fase clínica del proyecto a la fecha de la transacción.

La cartera actual de productos comprende las aprobaciones regulatorias, marcas, relaciones con pacientes y relaciones con médicos relacionados con los productos actualmente comercializados por Biotest. Los acuerdos de distribución identificados como activo intangible están relacionados con la distribución de determinados productos en distintas regiones geográficas. En ambos casos, el valor razonable fue determinado utilizando el Multiple-Period Excess Earnings Method (método del exceso de beneficios multiperiodo).

Los proyectos de investigación y desarrollo en curso, la cartera actual de productos y los acuerdos de distribución se amortizan linealmente en un periodo medio de 20, 30 y 7,5 años, respectivamente.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Si la adquisición se hubiera producido al 1 de enero de 2022, la cifra de negocios habría variado en 154.846 miles de euros y el resultado del grupo en (15.434) miles de euros.

La adquisición del Grupo Biotest, AG tuvo un impacto de 15.605 miles de euros de pérdida en el resultado del grupo desde la fecha de adquisición hasta el cierre del ejercicio 2022.

El Grupo reconoció en la partida de gastos operacionales de la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada un importe de 23.600 miles de euros de costes de transacción.

g) Access Biologicals Inc.

Con fecha 15 de junio de 2022, Grifols, por medio de su filial 100% participada Chiquito Acquisition Corp., llegó a un acuerdo para adquirir la totalidad de las acciones de Access Biologicals LLC ejerciendo la opción de compra para el resto del 51% por un importe total de 142 millones de dólares americanos. Con la adquisición del 100% de la participación, Grifols obtuvo el control sobre Access Biologicals LLC y, por lo tanto, pasó a considerarse compañía del grupo y a consolidarse bajo el método de consolidación global. La diferencia entre el valor razonable de la participación previa y el valor reconocido en libros fue de 72.984 miles de euros (77.209 miles de dólares americanos) reconociendo un beneficio por dicho importe en el epígrafe "Resultado de entidades valoradas por el método de la participación" en la cuenta de pérdidas y ganancias (ver nota 10).

La actividad principal de Access Biologicals consiste en la recogida y fabricación de un extenso portfolio de productos biológicos. Combinado con un proceso cerrado de abastecimiento de materiales, proporciona servicios de apoyo para distintos mercados tales como los de fabricación de productos de diagnóstico in-vitro, biofarmacéutico, cultivo celular e investigación y desarrollo en el área de diagnóstico.

El detalle agregado del coste de la combinación de negocios, del valor razonable de los activos netos adquiridos y del fondo de comercio a la fecha de adquisición, se muestran a continuación:

	Referencia	Miles de euros	Miles de dólares americanos
Contraprestación entregada		_	
Primera compra de acciones		48.218	51.010
Segunda compra de acciones (expresado a su valor actual)		134.742	142.544
Total contraprestación entregada		182.960	193.554
Ganancia de la inversión previa en el negocio		72.984	77.209
Ganancia acumulada por puesta en equivalencia antes de la fecha de adquisición		8.256	8.735
Revalorización de la inversión previa en el negocio		81.240	85.944
Valor razonable de activos netos adquiridos		(83.366)	(88.193)
Fondo de comercio (Exceso de activos netos adquiridos sobre el coste de adquisición)	Nota 6	180.834	191.305

Los importes determinados a la fecha de consolidación de los activos, pasivos y pasivos contingentes adquiridos son como sigue:

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

	Valor razonable	
	Miles de Euros	Miles de Dólares
Otros activos intangibles	82.080	86.832
Inmovilizado material	2.589	2.739
Otros Activos no corrientes	75	79
Inventarios	16.836	17.811
Deudores comerciales y otras cuentas a cobrar	7.522	7.958
Otros Activos corrientes	1.529	1.618
Efectivo y otros medios líquidos equivalentes	2.987	3.160
Total activos	113.618	120.197
Acreedores comerciales y otras cuentas a pagar	(7.249)	(7.669)
Pasivos por impuesto diferido	(22.981)	(24.312)
Otros pasivos no corrientes	(22)	(23)
Total pasivos y pasivos contingentes	(30.252)	(32.004)
Total Activos netos identificados	83.366	88.193

El fondo de comercio provisional resultante se alocó al segmento de Bio Supplies.

Como parte de la asignación del precio de compra, la compañía determinó que los activos intangibles identificables son las relaciones con clientes.

Las relaciones con clientes fueron valoradas utilizando el Multiple-Period Excess Earnings Method (método del exceso de beneficios multiperiodo) para cuya aplicación se consideró una tasa de descuento de 8,1% y una tasa de caída de las mismas que resulta en una vida útil media de 14 años. Los flujos de efectivo se basaron en estimaciones utilizadas para establecer el precio de la transacción y la tasa de descuento aplicada se comparó con referencia a la tasa de rendimiento implícita del modelo de transacción y el coste medio ponderado del capital.

El excedente del precio de compra sobre el valor razonable estimado de los activos netos adquiridos fue registrado como fondo de comercio. Los factores que contribuyeron a su reconocimiento fueron la fuerza de trabajo adquirida así como los beneficios esperados de la combinación de actividades del Grupo.

Si la adquisición se hubiera producido al 1 de enero de 2022, la cifra de negocios habría variado en 4.402 miles de euros y el resultado del grupo en 1.819 miles de euros.

La adquisición de Access Biologicals, Inc. tuvo un impacto de 9.479 miles de euros de beneficio en el resultado del grupo desde la fecha de adquisición hasta el cierre del ejercicio 2022.

El Grupo reconoció en la partida de gastos operacionales de la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada un importe de 486 miles de euros de costes de transacción.

h) Goetech, LLC

En julio de 2022, Grifols cerró un acuerdo de venta en efectivo de la práctica totalidad de los activos de su filial Goetech LLC, cuyo nombre comercial es MedKeeper, por un valor de mercado (Enterprise Value) de 91.635 miles de dólares americanos (90.002 miles de euros). MedKeeper desarrolla y comercializa aplicaciones informáticas móviles y en la nube destinadas a ayudar a las farmacias hospitalarias a impulsar la productividad, la seguridad de los procesos y el cumplimiento de las normas.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Como consecuencia de dicha desinversión, el Grupo reconoció un ingreso de 23.106 miles de euros en la cuenta de pérdidas y ganancias. Los activos netos de Goetech fueron dados de baja del grupo consolidado a partir de la fecha indicada.

2021

i) Gigagen, Inc.

Con fecha 8 de marzo de 2021, Grifols, por medio de su filial 100% participada Grifols Innovation and New Technologies Limited ("GIANT"), llegó a un acuerdo para adquirir la totalidad de las acciones de Gigagen, Inc. por un importe total de 90,5 millones de dólares americanos.

GigaGen es una empresa biotecnológica estadounidense especializada en el descubrimiento y desarrollo temprano de medicamentos bioterapéuticos recombinantes. La investigación de GigaGen se centra en el descubrimiento de nuevos tratamientos biológicos basados en anticuerpos que derivan de millones de células del sistema inmune obtenidas de donantes.

Con la adquisición del 100% de la participación, Grifols obtuvo el control sobre Gigagen y, por lo tanto, pasó a considerarse compañía del grupo y a consolidarse bajo el método de consolidación global. Hasta dicha fecha, la participación previa del 43,96% se registraba por el método de la participación. La diferencia entre el valor razonable de la participación previa y el valor reconocido en libros fue de 34.525 miles de euros (41.758 miles de dólares americanos) reconociendo un beneficio por dicho importe en el epígrafe "Resultado de entidades valoradas por el método de la participación" en la cuenta de pérdidas y ganancias.

Del total del importe acordado, a 31 de diciembre de 2021, se pagó en efectivo la cantidad de 38.201 miles de euros y quedaron pendientes de pago 36.591 miles de euros. Este importe se presentó en el epígrafe "Pasivo financiero a corto plazo" del balance a 31 de diciembre de 2021 y se liquidó en marzo 2022.

El Grupo reconoció en la partida de gastos operacionales de la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada un importe de 404 miles de euros de costes de transacción.

El detalle agregado del coste de la combinación de negocios, del valor razonable de los activos netos adquiridos y del fondo de comercio a la fecha de adquisición, se muestran a continuación:

	Miles de euros	Miles de dólares americanos
Contraprestación entregada		
Primera compra de acciones	38.201	46.203
Segunda compra de acciones (expresado a su valor actual)	35.227	42.608
Total contraprestación entregada	73.428	88.811
Valor razonable de la inversión previa en el negocio	50.792	61.434
Valor razonable de activos netos adquiridos	18.760	22.691
Fondo de comercio (Exceso de activos netos adquiridos sobre el coste de adquisición)	105.460	127.554

Los importes determinados a la fecha de adquisición de los activos, pasivos y pasivos contingentes adquiridos son como sigue:

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

	Valor razonable	
	Miles de Euros	Miles de Dólares
Gastos de desarrollo en curso	24.027	29.061
Inmovilizado material	1.168	1.413
Activos financieros no corrientes	151	183
Deudores comerciales y otras cuentas a cobrar	56	68
Otros Activos corrientes	2.368	2.864
Efectivo y otros medios líquidos equivalentes	12.389	14.985
Total activos	40.159	48.574
Pasivos no corrientes	(17.792)	(21.520)
Pasivos corrientes	(3.607)	(4.363)
Total pasivos y pasivos contingentes	(21.399)	(25.883)
Total Activos netos identificados	18.760	22.691

El valor razonable de los proyectos de I+D en curso fue estimado mediante un enfoque de mercado basado en transacciones similares.

El fondo de comercio resultante se alocó al segmento de Otros e incluye la fuerza de trabajo especializada en I+D y la cartera de productos futuros en etapa inicial.

El negocio adquirido generó para el Grupo resultados consolidados negativos durante el periodo comprendido entre la fecha de adquisición y el cierre del ejercicio por importe de 4.350 miles de euros.

Si la adquisición se hubiera producido al 1 de enero de 2021, el importe neto de la cifra de negocio y el resultado del Grupo no habría cambiado significativamente.

La adquisición del Gigagen tuvo un impacto de 4.350 miles de euros de pérdida en el resultado del grupo desde la fecha de adquisición hasta el cierre del ejercicio 2021.

j) BPL Plasma, Inc.

Con fecha 28 de febrero de 2021, Biomat USA, Inc. filial americana del Grupo, adquirió 25 centros de donación de plasma en Estados Unidos a la compañía BPL Plasma, Inc., filial de Bio Products Laboratory Holdings Limited., por un importe de 385 millones de dólares americanos.

La transacción recibió las aprobaciones regulatorias necesarias y se ha financiado con recursos propios, sin emitir deuda

Grifols obtendrá aproximadamente un millón de litros de plasma al año de estos centros.

El Grupo reconoció en la partida de gastos operacionales de la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada un importe de 2.764 miles de euros de costes de transacción.

El detalle agregado del coste de la combinación de negocios, del valor razonable definitivo de los activos netos adquiridos y del fondo de comercio definitivo a la fecha de adquisición, se muestran a continuación:

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

	Miles de euros	Miles de dólares americanos
Contraprestación entregada		
Primer pago realizado	9.921	12.000
Efectivo pagado a la fecha de cierre de la transacción	308.016	372.548
Total contraprestación entregada	317.937	384.548
Valor razonable de activos netos adquiridos	15.039	18.190
Fondo de comercio (Exceso de activos netos adquiridos sobre el coste de adquisición)	302.898	366.358

Los importes determinados a la fecha de adquisición de los activos, pasivos y pasivos contingentes adquiridos son como sigue:

	Valor razonable	
	Miles de Euros	Miles de dólares americanos
Inmovilizado material	14.406	17.424
Activos financieros no corrientes	85	103
Inventarios	557	674
Total activos	15.048	18.201
Pasivos corrientes	(9)	(11)
Total pasivos y pasivos contingentes	(9)	(11)
Total Activos netos identificados	15.039	18.190

El fondo de comercio resultante se ha alocado al segmento de Biopharma e incluye la base de datos de los donantes, licencias y la fuerza de trabajo. La totalidad del fondo de comercio se considera fiscalmente deducible.

k) Adquisición centros de plasma a Kedplasma, LLC.

Con fecha 31 de marzo de 2021, Biomat USA, Inc. filial americana del Grupo, ha adquirido 7 centros de donación de plasma en Estados Unidos a la compañía Kedplasma, LLC por un importe de 55,2 millones de dólares americanos. Todos los centros adquiridos cuentan con licencia de la U.S. Food and Drug Administration (FDA, por sus siglas en inglés) y de las autoridades europeas.

Grifols podrá disponer de forma inmediata del plasma obtenido en estos centros, que obtienen aproximadamente 240.000 de litros de plasma anuales.

La transacción recibió las aprobaciones regulatorias necesarias y se financió con recursos propios sin emitir deuda.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

El Grupo reconoció en la partida de gastos operacionales de la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada un importe de 625 miles de euros de costes de transacción.

El detalle agregado del coste de la combinación de negocios, del valor razonable definitivo de los activos netos adquiridos y del fondo de comercio definitivo a la fecha de adquisición, se muestran a continuación:

	Miles de euros	Miles de dólares americanos
Contraprestación entregada		
Efectivo pagado	45.638	55.200
Total contraprestación entregada	45.638	55.200
Valor razonable de activos netos adquiridos	2.692	3.256
Fondo de comercio (Exceso de activos netos adquiridos sobre el coste de adquisición)	42.946	51.944

Los importes determinados a la fecha de adquisición de los activos, pasivos y pasivos contingentes adquiridos son como sigue:

	Valor 1	Valor razonable	
	Miles de Euros	Miles de dólares americanos	
Inmovilizado material	2.448	2.961	
Inventarios	244	295	
Total activos	2.692	3.256	
Total Activos netos identificados	2.692	3.256	

El fondo de comercio resultante se alocó al segmento de Biopharma e incluye la base de datos de los donantes, licencias y la fuerza de trabajo. La totalidad del fondo de comercio se considera fiscalmente deducible.

l) Grifols Canada Plasma, Inc. (anteriormente Prometic Plasma Resources, Inc.)

Con fecha 31 de diciembre de 2021, Grifols, por medio de su filial 100% participada Grifols Canada Therapeutics, Inc, adquirió la totalidad de las acciones de Grifols Canada Plasma, Inc. (anteriormente Prometic Plasma Resources Inc.) por un importe total de 8.805 miles de dólares (ver nota 2).

(4) Principios Contables y Normas de Valoración Aplicados

(a) Consolidación

Dependientes

Se consideran entidades dependientes aquellas sobre las que el Grupo ejerce control. Una sociedad dependiente se controla cuando por su implicación en ella está expuesto, o tiene derecho, a unos rendimientos variables y tiene la capacidad de influir en dichos rendimientos a través del poder que ejerce sobre la misma.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Los ingresos, gastos y flujos de efectivo de las entidades dependientes se incluyen en los estados financieros resumidos consolidados desde la fecha de adquisición, que es aquella, en la que el Grupo obtiene efectivamente el control de las mismas. Las entidades dependientes se excluyen de la consolidación desde la fecha en la que se ha perdido el control.

Las transacciones y saldos mantenidos con empresas del Grupo y los beneficios o pérdidas no realizados han sido eliminados en el proceso de consolidación.

Las políticas contables de las entidades dependientes se han adaptado a las políticas contables del Grupo, para transacciones y otros eventos que, siendo similares se hayan producido en circunstancias parecidas.

Los estados financieros de las entidades dependientes utilizados en el proceso de consolidación están referidos a la misma fecha de presentación y mismo periodo que las de la Sociedad dominante.

En el Anexo I se incluye la información sobre las entidades dependientes incluidas en la consolidación del Grupo.

Combinaciones de negocio

Para contabilizar la adquisición de sociedades dependientes en una combinación de negocios se utiliza el método de adquisición. La fecha de adquisición es aquella en la que el Grupo obtiene el control del negocio adquirido.

El coste de adquisición de una dependiente se determina en la fecha de adquisición y comprende (i) los valores razonables de los activos entregados, (ii) los pasivos incurridos o asumidos, (iii) los instrumentos de patrimonio neto emitidos, (iv) el valor razonable de cualquier activo o pasivo que resulte de un acuerdo de contraprestación contingente y (v) el valor razonable de cualquier participación previa en la dependiente. Se excluye cualquier desembolso que no forma parte del intercambio por el negocio adquirido.

Los costes relacionados con la adquisición se reconocen como gasto a medida que se incurren.

El Grupo reconoce en la fecha de adquisición los activos identificables adquiridos y los pasivos y pasivos contingentes asumidos por su valor razonable. Se exceptúa de la aplicación de este criterio a los activos no corrientes mantenidos para la venta, pasivos por retribuciones a empleados, transacciones con pagos basados en instrumentos de patrimonio, activos y pasivos por impuesto diferido y activos por derecho de uso y pasivos por arrendamiento.

El exceso de la contraprestación transferida, el importe de cualquier participación no dominante en la dependiente adquirida y el valor razonable en la fecha de adquisición de cualquier participación previa en la dependiente adquirida, sobre el valor razonable de los activos netos identificables se registra como fondo de comercio. Si esos importes son menores que el valor razonable de los activos netos identificables de la dependiente adquirida, la diferencia se reconoce en resultados como una compra en condiciones ventajosas.

Cuando la liquidación de cualquier parte de la contraprestación en efectivo se difiere, los importes a pagar en el futuro se descuentan a su valor actual en la fecha del intercambio.

La contraprestación contingente se clasifica como patrimonio neto o pasivo financiero. Los importes clasificados como un pasivo financiero se vuelven a valorar posteriormente a valor razonable con los cambios en el valor razonable reconocidos en resultados.

Cuando la combinación de negocios sólo se ha podido determinar de forma provisional, los activos netos identificables se registran inicialmente por sus valores provisionales, reconociendo los ajustes efectuados durante el periodo de valoración como si éstos se hubieran conocido en la fecha de adquisición, reexpresando en su caso, las cifras comparativas del ejercicio anterior. Los ajustes a los valores provisionales únicamente incorporan información relativa a los hechos y circunstancias que existían en la fecha de adquisición y que, de haber sido conocidos, hubieran afectado a los importes reconocidos en dicha fecha. El periodo de valoración no deberá exceder los doce meses desde la fecha de adquisición.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Si la combinación de negocios se realiza por etapas, el valor contable en la fecha de adquisición de la participación en el patrimonio de la adquirida previamente mantenida se valora nuevamente por su valor razonable en la fecha de adquisición, reconociendo cualquier ganancia o pérdida resultante en resultados.

Participaciones no dominantes

La participación no dominante en las entidades dependientes se registra en la fecha de adquisición por su porcentaje de participación en el valor razonable de los activos netos identificables. Asimismo, el resultado del ejercicio y cada componente del otro resultado global asignado a la participación no dominante se asigna en proporción a su porcentaje de participación. Las participaciones no dominantes en los resultados y el patrimonio neto de las dependientes se muestran separadamente en el estado consolidado de resultados, el estado consolidado del resultado global, el estado consolidado de cambios en el patrimonio neto y en el balance consolidado, respectivamente.

El aumento y reducción de las participaciones no dominantes en una sociedad dependiente manteniendo el control, se reconoce como una transacción de patrimonio en reservas.

Asociadas

Se consideran entidades asociadas, aquellas sobre las que el Grupo ejerce influencia significativa, entendiéndose como la capacidad de intervenir en las decisiones financieras y operativas, sin que suponga la existencia de control o de control conjunto.

Las inversiones en entidades asociadas se reconocen inicialmente por su coste de adquisición, incluyendo los costes directamente atribuibles a la adquisición y cualquier contraprestación contingente activa o pasiva que dependa de hechos futuros o del cumplimiento de ciertas condiciones.

Posteriormente, las inversiones en entidades asociadas se registran por el método de la participación desde la fecha en la que se ejerce influencia significativa hasta la fecha en la que la Sociedad no puede seguir justificando la existencia de la misma.

El exceso entre el coste de la inversión y el porcentaje correspondiente al Grupo en los valores razonables de los activos netos identificables se registra como fondo de comercio, que se incluye en el valor contable de la inversión. El defecto, una vez evaluados los importes del coste de la inversión y la identificación y valoración de los activos netos de la asociada, se registra como un ingreso en la determinación de la participación del inversor en los resultados de la asociada del ejercicio en que se ha adquirido.

Las políticas contables de las entidades asociadas han sido objeto de homogeneización temporal y valorativa en los mismos términos a los que se hace referencia en las entidades dependientes.

La participación del Grupo en los beneficios o pérdidas de las entidades asociadas obtenidas desde la fecha de adquisición se registra como un aumento o disminución del valor de las inversiones con abono o cargo al epígrafe "Resultado de entidades valoradas por el método de la participación con actividad similar a la del Grupo", cuando las sociedades participadas realicen la misma actividad que el objeto social del Grupo descrito en la nota 1 y en caso contrario en el epígrafe "Resultado de entidades valoradas por el método de la participación". Asimismo, la participación del Grupo en el otro resultado global de las asociadas obtenido desde la fecha de adquisición se registra como un aumento o disminución del valor de las inversiones en las asociadas reconociéndose la contrapartida por naturaleza en otro resultado global. Las distribuciones de dividendos se registran como minoraciones del valor de las inversiones. Para determinar la participación del Grupo en los beneficios o pérdidas, incluyendo las pérdidas por deterioro de valor reconocidas por las asociadas, se consideran los ingresos o gastos derivados del método de adquisición.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Cuando la parte que le corresponde al Grupo de las pérdidas en una inversión contabilizada por el método de la participación iguala o excede su participación en la entidad, el Grupo no reconoce pérdidas adicionales, a menos que haya incurrido en obligaciones o hecho pagos en nombre de la otra entidad.

La participación del Grupo en los beneficios o pérdidas de las entidades asociadas y en los cambios en el patrimonio neto, se determina en base a la participación en la propiedad al cierre del ejercicio, sin considerar el posible ejercicio o conversión de los derechos de voto potenciales. Sin embargo, la participación del Grupo se determina considerando el ejercicio eventual de derechos de voto potenciales y otros instrumentos financieros derivados que, en sustancia, otorgan acceso actualmente a los beneficios económicos asociados con las participaciones en la propiedad, es decir el derecho de participar en dividendos futuros y cambios en el valor de las entidades asociadas.

Una vez aplicado el método de la participación, el Grupo evalúa, si existe evidencia objetiva de deterioro de la inversión neta en la entidad asociada. Algunos de los principales indicios de deterioro incluyen pérdidas significativas acumuladas, incumplimientos contractuales, dificultades financieras y cambios adversos en la tecnología, mercados o en la economía que afecten a la asociada. El cálculo del deterioro se determina como resultado de la comparación del valor contable relacionado con la inversión neta en la asociada con su valor recuperable, entendiéndose por valor recuperable el mayor del valor en uso o valor razonable menos los costes de enajenación o disposición por otra vía. En este sentido, el valor en uso se calcula en función de la participación del Grupo en el valor actual de los flujos de efectivo estimados de las actividades ordinarias y de los importes que pudieran resultar de la enajenación final de la asociada. El importe recuperable de la inversión en una asociada se evalúa en relación a cada entidad asociada (ver nota 10), salvo que no constituya una unidad generadora de efectivo (UGE). La pérdida por deterioro de valor no se asigna al fondo de comercio o a otros activos implícitos en la inversión en las asociadas derivadas de la aplicación del método de adquisición. En ejercicios posteriores se reconocen las reversiones de valor de las inversiones contra resultados, en la medida en que exista un aumento del valor recuperable. La pérdida por deterioro de valor se presenta separadamente de la participación del Grupo en los resultados de las asociadas.

En el Anexo I se incluye la información sobre las entidades dependientes y asociadas incluidas en la consolidación del Grupo.

Acuerdos conjuntos

Se consideran acuerdos conjuntos a aquellos en los que existe un acuerdo contractual para compartir el control sobre una actividad económica, de forma que las decisiones sobre las actividades relevantes requieren el consentimiento unánime del Grupo y del resto de operadores. Las inversiones en acuerdos conjuntos se clasifican como operaciones conjuntas o negocios conjuntos, dependiendo de los derechos y obligaciones contractuales de cada inversor, antes que de la estructura legal del acuerdo conjunto.

Las participaciones en negocios conjuntos se contabilizan por el método de la participación, después de reconocerse inicialmente a coste en el balance consolidado.

(b) Transacciones y saldos en moneda extranjera

Las transacciones en moneda extranjera se convierten a la moneda funcional utilizando el tipo de cambio medio del mes anterior siempre que el mismo no difiera significativamente del tipo de cambio a fecha de la transacción. Las pérdidas y ganancias en moneda extranjera que resultan de la liquidación de estas transacciones y de la conversión de activos y pasivos monetarios denominados en moneda extranjera a los tipos de cambio de cierre se reconocen en resultados salvo cuando existan coberturas de flujos de efectivo y coberturas de inversión neta cualificadas que se difieren a patrimonio.

El efecto de la variación de los tipos de cambio sobre el efectivo y otros medios líquidos equivalentes denominados en moneda extranjera, se presenta separadamente en el estado de flujos de efectivo como "Efecto de las variaciones de los tipos de cambio en el efectivo".

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

La conversión de negocios en el extranjero cuya moneda funcional no es la de un país hiperinflacionario se ha efectuado mediante la aplicación del siguiente criterio:

- Los activos y pasivos, incluyendo el fondo de comercio y los ajustes a los activos netos derivados de la adquisición de los negocios, se convierten al tipo de cambio de cierre en la fecha de cada balance;
- Los ingresos y gastos se convierten al tipo de cambio medio del mes anterior, como una aproximación al tipo de cambio a la fecha de la transacción;
- Las diferencias de conversión resultantes de la aplicación de los criterios anteriores se reconocen en otro resultado global.

(c) Fondo de Comercio

Tras su reconocimiento inicial, se registra por su coste, minorado por cualquier pérdida acumulada por deterioro de valor, la cual no es reversible.

El fondo de comercio no se amortiza, sino que se analiza su deterioro con una periodicidad anual o con una frecuencia mayor en el caso en el que se hubieran identificado acontecimientos indicativos de una potencial pérdida del valor del activo. A estos efectos, el fondo de comercio resultante de las combinaciones de negocios se asigna a cada una de las unidades generadoras de efectivo (UGE) o grupos de UGEs que se espera se vayan a beneficiar de las sinergias de la combinación y se aplican los criterios a los que se hace referencia en la nota 6. Las unidades o grupos de unidades se identifican al nivel más bajo al que se controla el fondo de comercio a efectos de gestión interna (nota 6).

(d) Activos intangibles

Los activos intangibles se registran a coste (adquisición o desarrollo) o a valor razonable cuando son adquiridos en una combinación de negocio, minorado por la amortización acumulada y por cualquier pérdida acumulada por deterioro de su valor.

Los eventuales costes incurridos durante la fase de investigación de proyectos se reconocen como un gasto cuando se incurre en ellos.

Los costes relacionados con las actividades de desarrollo para activos intangibles generados internamente se capitalizan en la medida que:

- El Grupo dispone de estudios técnicos que justifican la viabilidad del proceso productivo;
- Existe un compromiso del Grupo para completar la producción del activo de forma que se encuentre en condiciones de venta o uso interno;
- El activo va a generar beneficios económicos suficientes;
- El Grupo dispone de los recursos técnicos y financieros, para completar el desarrollo del activo y ha desarrollado sistemas de control presupuestario y de contabilidad analítica que permiten hacer un seguimiento de los costes presupuestados, las modificaciones introducidas y los costes realmente imputados a los distintos proyectos.

En relación con los costes de desarrollo de nuevos productos o fármacos, los mismos se capitalizan siempre que su rentabilidad económica esté razonablemente asegurada y cuando se encuentren o bien en una fase pivotal, o bien correspondan a proyectos relacionados con productos que actualmente se están comercializando en diversos

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

mercados, en ambos casos con viabilidad técnica esperada. Los costes de desarrollo previamente reconocidos como gasto no se reconocen como un activo en un ejercicio posterior

La adquisición separada o a través de una combinación de negocios de un proyecto de investigación y desarrollo en curso se capitaliza en todo caso, conforme a lo dispuesto en la NIC 38, dado que el precio pagado por la adquisición refleja las expectativas sobre la probabilidad de que los beneficios económicos futuros del activo sean aprovechados por el Grupo. Los costes posteriores se registran siguiendo lo dispuesto para activos intangibles generados internamente.

El Grupo amortiza sus intangibles con vida útil definida distribuyendo linealmente el coste de los activos según el siguiente criterio:

	Método de Amortización	Coeficientes	_
Gastos de desarrollo	Lineal	10%	
Concesiones, patentes, licencias, marcas y similares	Lineal	4% - 20%	
Aplicaciones informáticas	Lineal	33%	
Cartera de productos adquirida	Lineal	3% - 10%	

Los activos intangibles con vidas útiles indefinidas no están sujetos a amortización sino a comprobación de deterioro que se realiza con una periodicidad anual como mínimo.

El Grupo revisa la vida útil de los activos intangibles al cierre de cada ejercicio. Las modificaciones en los criterios inicialmente establecidos se reconocen como un cambio de estimación.

(e) Inmovilizado material

El inmovilizado material se reconoce a coste, menos la amortización acumulada y, en su caso, la pérdida acumulada por deterioro de valor.

El coste incluye, entre otros conceptos, costes de mano de obra directa empleada en la construcción del activo y una porción de los costes indirectamente imputables al activo.

También forma parte del coste, los costes financieros incurridos que sean directamente atribuibles a la adquisición o construcción del activo hasta la preparación del activo para su uso.

Asimismo, los costes de ampliación o mejora son incorporados como mayor valor del activo cuando suponen un aumento de su capacidad o prolongación de su vida útil. Sin embargo, los costes de mantenimiento se reconocen en resultados cuando se incurren.

La amortización de los elementos de inmovilizado material comienza desde el momento en que está en condiciones para su uso y se realiza distribuyendo linealmente su coste, menos su valor residual, entre los años de la vida útil estimada.

La amortización de los elementos del inmovilizado material se determina mediante la aplicación de los criterios que se mencionan a continuación:

	Método de Amortización	Coeficientes
Construcciones	Lineal	1% - 3%
Otras instalaciones, instalaciones técnicas y maquinaria	Lineal	4%-10%
Otro inmovilizado material	Lineal	7%-33%

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

El Grupo revisa el valor residual, la vida útil y el método de amortización del inmovilizado material al cierre de cada ejercicio. Las modificaciones en los criterios inicialmente establecidos se reconocen como un cambio de estimación.

(f) Arrendamientos

Arrendatario

La determinación de si un contrato es o contiene un arrendamiento, se basa en el análisis del acuerdo contractual y requiere la evaluación de si el arrendatario tiene el derecho de controlar el uso del activo identificado y de obtener todos los beneficios económicos del uso del activo durante todo el plazo del arrendamiento.

El plazo del arrendamiento es el período no cancelable considerando el plazo inicial de cada contrato salvo que el Grupo tenga una opción unilateral de ampliación o terminación y exista certeza razonable de que se ejercitará dicha opción en cuyo caso se considerará el correspondiente plazo de ampliación o terminación anticipada.

En los contratos de arrendamiento donde el Grupo actúa como arrendatario, se reconoce a la fecha de inicio de arrendamiento (es decir, la fecha en que el activo subyacente está disponible para su uso):

- Un pasivo por el valor actual de las cuotas a pagar a lo largo del plazo de arrendamiento, utilizando como tasa de descuento el endeudamiento incremental o tasa de interés implícita cuando expresamente se indica en el contrato y,
- Un activo por derecho de uso que representa el derecho a utilizar el activo subyacente arrendado durante el plazo del contrato.

El pasivo por arrendamiento incluye las cuotas fijas de arrendamiento menos cualquier incentivo, así como las cuotas variables que dependen de un índice o un tipo de interés conocido a la fecha de inicio del contrato. Igualmente, se incluye el precio de ejercicio de la opción de compra cuando el arrendatario tiene la certeza razonable de ejercitarla. Tras su reconocimiento inicial, el pasivo se incrementará por el interés sobre el pasivo por arrendamiento, reduciéndose por los pagos realizados. Asimismo, se valorará de nuevo el pasivo si hay modificaciones en los importes a pagar y en los plazos del arrendamiento. Los pagos incluidos en las cuotas que corresponden a mantenimiento, luz, agua, gas, vigilancia, limpieza, entre otros, no forman parte del pasivo por arrendamiento y se reconocen como gasto.

La tasa de endeudamiento incremental se determina teniendo en cuenta: (i) áreas geográficas, (ii) plazo financiero, (iii) plazo del contrato por arrendamiento, (iv) tasa libre de riesgo como tasa de referencia y (v) spread financiero.

Los activos por derechos de uso se valoran al coste, minorado por la amortización acumulada y las pérdidas por deterioro de valor (si hubiera) y se ajusta como consecuencia de la remedición del pasivo por arrendamiento. El coste incluye el importe de la valoración inicial del pasivo por arrendamiento, así como cualquier cantidad abonada previamente al arrendador antes o a la fecha de inicio del arrendamiento menos cualquier incentivo recibido por el arrendador y los costes estimados para desmantelar el activo arrendado. La amortización de los derechos de uso es lineal a lo largo de la vida útil estimada del activo o el plazo del arrendamiento, el menor.

El Grupo aplica la excepción al reconocimiento para aquellos contratos donde el plazo de arrendamiento sea de 12 meses o inferior o donde el valor del activo arrendado (individualmente) cuando el mismo es nuevo, sea

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

inferior a 5.000 dólares americanos o su equivalencia en otra moneda. En consecuencia, para estos casos, los importes devengados se reconocerán como gasto durante el plazo del arrendamiento.

Arrendador

Cuando el Grupo actúa como arrendador, clasifica los contratos entre operativos y financieros. Aquellos arrendamientos en los que el Grupo actúa como arrendador conservando una parte significativa de los riesgos y beneficios inherentes a la propiedad del activo arrendado tienen el tratamiento de arrendamientos operativos. En caso contrario, el arrendamiento tiene consideración de financiero.

(g) Deterioro de valor de activos no financieros

El fondo de comercio y los activos intangibles que tienen una vida útil indefinida no están sujetos a amortización y se someten anualmente a pruebas de deterioro de valor, o con más frecuencia en caso de sucesos o cambios en las circunstancias que indiquen que podría haber sufrido deterioro de valor.

Los otros activos se someten a comprobaciones de deterioro de valor siempre que algún suceso o cambio en las circunstancias indique que el importe en libros puede no ser recuperable.

Cuando el importe recuperable es menor que el valor neto contable del activo se reconoce en la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada una pérdida por deterioro de valor por la diferencia entre ambos.

El importe recuperable es el mayor entre el valor razonable de un activo menos los costes de enajenación y el valor en uso estimado de acuerdo con el descuento de flujos futuros esperados derivados de la utilización del activo. En la estimación del valor en uso se consideran las expectativas sobre posibles variaciones en el importe o distribución temporal de los flujos, el valor temporal del dinero, el precio a satisfacer por soportar la incertidumbre relacionada con el activo y otros factores que afectan la valoración de los flujos de efectivo futuros relacionados con el activo.

A efectos de evaluar las pérdidas por deterioro del valor, los activos se agrupan a los niveles más bajos para los que hay flujos de entrada de efectivo identificables por separado que sean en gran medida independientes de los flujos de entrada de efectivo de otros activos o grupos de activos (unidades generadoras de efectivo). Las pérdidas por deterioro del valor de activos no financieros (distintos al fondo de comercio) se revisan para su posible reversión al final de cada ejercicio sobre el que se informa.

Las pérdidas relacionadas con el deterioro de valor de las UGEs se asignan inicialmente a reducir, en su caso, el valor del fondo de comercio atribuido a la misma y a continuación a los demás activos de la UGE, prorrateando en función del valor contable de cada uno de los activos, con el límite para cada uno de ellos del mayor de su valor razonable menos los costes de enajenación o disposición por otra vía, su valor de uso y cero.

Las pérdidas por deterioro del valor correspondientes al fondo de comercio no son reversibles.

(h) Instrumentos financieros

Activos financieros

Clasificación

La clasificación de los activos financieros se determina en base a las características de los flujos contractuales de efectivo de dichos activos y al modelo de negocio que representa la forma de gestionar los activos financieros para alcanzar un objetivo de negocio concreto. Para determinar si los flujos de efectivo se obtienen mediante la percepción de flujos de efectivo contractuales de los activos, se considera la frecuencia, el valor y el calendario de las ventas en ejercicios anteriores, los motivos de esas ventas y las expectativas en relación con la actividad de ventas futura. Esta información ofrece datos indicativos del modo de alcanzar el objetivo declarado del Grupo

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

en lo que respecta a la gestión de los activos financieros y, más específicamente, el modo en que se obtienen los flujos de efectivo.

Por ello, los activos financieros se clasifican según las siguientes categorías de valoración en base al modelo de negocio y solo se reclasifican de categoría cuando, y solo cuando, cambia su modelo de negocio para gestionarlos:

a) Activos financieros a coste amortizado: incluye activos financieros, incluso los admitidos a negociación en un mercado organizado, para los que el Grupo mantiene la inversión en un marco de un modelo de negocio cuyo objetivo es mantener activos financieros para percibir los flujos de efectivo derivados de la ejecución del contrato, y las condiciones contractuales del activo dan lugar, en fechas especificadas, a flujos de efectivo que son únicamente cobros de principal e intereses sobre el importe del principal pendiente.

Con carácter general, se incluyen en esta categoría:

- i) Créditos por operaciones comerciales: originados en la venta de bienes o en la prestación de servicios por operaciones de tráfico con cobro aplazado, y
- ii) Créditos por operaciones no comerciales: proceden de operaciones de préstamo o crédito concedidos por el Grupo cuyos cobros son de cuantía determinada o determinable.
- b) Activos financieros a valor razonable con cambios en Otro resultado global: se incluyen en esta categoría los activos financieros cuyas condiciones contractuales que dan a lugar, en fechas especificadas, a flujos de efectivo que son únicamente cobros de principal e intereses sobre el importe del principal pendiente, y se mantienen en el marco de un modelo de negocio cuyo objetivo se alcanza obteniendo flujos de efectivo contractuales y vendiendo activos financieros. También se incluirán en esta categoría las inversiones en instrumentos de patrimonio designadas irrevocablemente por el Grupo en el momento de su reconocimiento inicial, siempre y cuando que no se mantengan para negociar ni deban valorarse al coste.
- c) Activos financieros a valor razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias: incluye los activos financieros mantenidos para negociar y aquellos activos financieros que no han sido clasificados en ninguna de las categorías anteriores. Asimismo, se incluyen en esta categoría los activos financieros que así designa opcionalmente el Grupo en el momento del reconocimiento inicial, que en caso contrario se habrían incluido en otra categoría, debido a que dicha designación elimina o reduce significativamente una incoherencia de valoración o asimetría contable que surgiría en caso contrario.

Valoración inicial

Los activos financieros se registran, en términos generales, inicialmente al valor razonable de la contraprestación entregada más los costes de la transacción que sean directamente atribuibles. No obstante, se reconocerán en la cuenta de pérdidas y ganancias del ejercicio los costes de transacción directamente atribuibles a los activos registrados a valor razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias.

Valoración posterior

Los activos financieros a coste amortizado se registrarán aplicando dicho criterio de valoración imputando a la cuenta de pérdidas y ganancias los intereses devengados aplicando el método del tipo de interés efectivo.

Los activos financieros incluidos en la categoría de valor razonable con cambios en otro resultado global se registrarán por su valor razonable, sin deducir los costes de transacción en que se pudiera incurrir en su enajenación. Los cambios que se produzcan en el valor razonable se registrarán directamente en el patrimonio

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

neto, hasta que el activo financiero cause baja del balance o se deteriore, momento en que el importe así reconocido, se imputará a la cuenta de pérdidas y ganancias.

Los activos financieros a valor razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias se valoran a su valor razonable, registrándose en la cuenta de pérdidas y ganancias el resultado de las variaciones en dicho valor razonable.

Bajas de activos financieros

Los activos financieros se dan de baja contable cuando los derechos a recibir flujos de efectivo relacionados con los mismos han vencido o se han transferido y el Grupo ha traspasado sustancialmente los riesgos y beneficios derivados de su titularidad. De igual manera, se dan de baja del balance los importes por cesión de derechos de crédito, en los cuales se comparten ciertos riesgos con el factor, como el riesgo de mora, pero existe transferencia de control al factor, entendida como su capacidad unilateral para vender esos activos a un tercero no vinculado sin la necesidad de imponer restricciones adicionales en la venta.

Deterioro de valor

El Grupo evalúa, sobre una base prospectiva, las pérdidas crediticias esperadas asociadas con sus instrumentos de deuda contabilizados a coste amortizado y a valor razonable con cambios en otro resultado global La metodología aplicada para deterioro del valor depende de si ha habido un incremento significativo en el riesgo de crédito.

Para las cuentas comerciales a cobrar, el Grupo aplica el enfoque simplificado permitido por NIIF 9 que exige que las pérdidas esperadas se registren desde el reconocimiento inicial de las cuentas a cobrar, de modo que el Grupo determina las pérdidas crediticias esperadas como una estimación, ponderada en función de la probabilidad, de dichas pérdidas durante la vida esperada del instrumento financiero.

La solución práctica utilizada es el uso de una matriz de provisiones basada en la segmentación en grupos de activos homogéneos, aplicando la información histórica de porcentajes de impago para dichos grupos y aplicando información razonable sobre las condiciones económicas futuras.

Los porcentajes de impago se calculan de acuerdo a la experiencia actual de impago durante el último año, al ser un mercado muy dinámico y se ajustan por las diferencias entre las condiciones económicas actuales e históricas y considerando información proyectada, que está razonablemente disponible.

Pasivos financieros

Los pasivos financieros asumidos o incurridos por el Grupo se clasifican en las siguientes categorías de valoración:

- a) Pasivos financieros a coste amortizado: son aquellos débitos y partidas a pagar que tiene el Grupo y que se han originado en la compra de bienes y servicios por operaciones de tráfico, o aquellos que, sin tener un origen comercial, no siendo instrumentos derivados, proceden de operaciones de préstamo o crédito recibidos por el Grupo.
 - Estos pasivos se valoran inicialmente al valor razonable de la contraprestación recibida, ajustada por los costes de la transacción directamente atribuibles. Cualquier diferencia entre el importe recibido y su valor de reembolso se reconoce en la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada durante el período de amortización de la deuda, aplicando el método de tipo de interés efectivo.
- b) Pasivos financieros a valor razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Los instrumentos financieros derivados de pasivo se valoran a su valor razonable, siguiendo los mismos criterios que los correspondientes a los activos financieros a valor razonable con cambios en pérdidas y ganancias descritos en el apartado anterior.

El Grupo da de baja los pasivos financieros cuando se extinguen las obligaciones que los han generado.

Los activos y pasivos se presentan separadamente en el balance y únicamente se presentan por su importe neto cuando el Grupo tiene el derecho exigible a compensar los importes reconocidos y, además, tienen la intención de liquidar las cantidades por el neto o de realizar el activo y cancelar el pasivo simultáneamente.

<u>Instrumentos de patrimonio</u>

El Grupo mantiene activos financieros en propiedad, fundamentalmente instrumentos de patrimonio neto, que son valorados a valor razonable. Cuando la Dirección del Grupo ha optado por presentar las ganancias y pérdidas en el valor razonable de las inversiones en patrimonio neto en otro resultado global, con posterioridad al reconocimiento inicial, los instrumentos de patrimonio se valoran a valor razonable, reconociendo la pérdida o ganancia en otro resultado global. Los importes reconocidos en otro resultado global no son objeto de reclasificación a resultados, sin perjuicio de ser reclasificados a reservas en el momento en el que tiene lugar la baja de los instrumentos. Los dividendos de tales inversiones siguen reconociéndose en el resultado del ejercicio como otros ingresos cuando se establece el derecho del Grupo a recibir los pagos.

(i) Instrumentos financieros derivados y actividades de cobertura

Los derivados financieros se reconocen a su valor razonable a la fecha del contrato y en cada cierre de ejercicio. El método para el reconocimiento de la ganancia o pérdida depende de si se clasifica el derivado como un instrumento de cobertura, y en este caso, la naturaleza del activo objeto de la cobertura.

A efectos de su contabilización se clasifican de la manera siguiente:

(i) Derivados que califican para la contabilidad de coberturas de flujo de efectivo

Eficacia en la cobertura

La eficacia de la cobertura se determina al inicio de la relación de cobertura, y a través de evaluaciones periódicas prospectiva de la eficacia para asegurar que exista una relación económica entre la partida cubierta y el instrumento de cobertura.

En derivados como el cross-currency swap de divisas euros/dólar, el Grupo utiliza el método del derivado hipotético para evaluar la eficacia. Este derivado hipotético se construye sin la inclusión del riesgo de crédito y el spread de divisas. Según el método del derivado hipotético, el cambio acumulado en el valor razonable del swap de divisas real, excluyendo el efecto del spread de divisas, se comparará con el cambio acumulado en el valor razonable del swap hipotético. Por lo tanto, el derivado hipotético se construye como un swap de divisas cruzadas de pago fijo en euros, recepción de dólares americanos fijo sin la inclusión del riesgo de crédito y el diferencial de divisas y con un valor razonable de cero en la fecha de designación.

Contabilización

Al inicio de la relación de cobertura, el Grupo documenta la relación económica entre los instrumentos de cobertura y las partidas cubiertas, incluyendo si se espera que los cambios en los flujos de efectivo de los instrumentos de cobertura compensen los cambios en los flujos de efectivo de las partidas cubiertas. El Grupo documenta su objetivo y estrategia de gestión de riesgos para llevar a cabo sus transacciones de cobertura.

La parte efectiva de cambios en el valor razonable de los derivados designados y calificados como cobertura de flujos de efectivo se reconoce en el epígrafe "Reserva de cobertura de flujo de efectivo" dentro del patrimonio

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

neto. En los cross-currency swaps se excluye el spread de divisa de la relación de cobertura, para ser tratados como costes de cobertura en patrimonio. La ganancia o pérdida correspondiente a la parte no efectiva se reconoce inmediatamente en el resultado del ejercicio dentro del epígrafe "Variación de valor razonable de instrumentos financieros".

Los importes acumulados en la reserva de cobertura incluida en el patrimonio neto se traspasan al resultado del ejercicio cuando la partida cubierta afecta los resultados o cuando se identifican ineficacias.

En la nota 30se detalla el valor razonable de los derivados designados como cobertura. Los movimientos en la reserva de cobertura incluida en el patrimonio neto se muestran en la nota 17 (c).

(ii) Derivados que no califican para la contabilidad de cobertura

Cuando los derivados no cumplen el criterio para poder aplicar la contabilidad de cobertura, se clasifican como "mantenidos para negociar". Los cambios en el valor razonable se reconocen inmediatamente en la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada.

(i) Instrumentos de Patrimonio propio

La adquisición de acciones propias se registra por su coste de adquisición, minorando el patrimonio neto hasta el momento de su enajenación. Las pérdidas o ganancias obtenidas en la enajenación de acciones propias se registran en el epígrafe "Reservas" del balance consolidado. Los costes de transacción relacionados con instrumentos de patrimonio propio, neto de impuestos, se registran como una minoración del patrimonio neto.

(k) Existencias

Las existencias se valoran a su coste medio ponderado o al valor neto de realización, el menor de los dos. El valor neto realizable es el precio estimado de venta en el curso normal del negocio, menos los costes estimados para terminar su producción y los necesarios para llevar a cabo la venta. En las materias primas y otros aprovisionamientos es el precio de reposición.

El coste incluye los materiales directos, la mano de obra directa y una proporción adecuada de los costes indirectos variables y fijos, estos últimos se asignan en base a la capacidad normal de trabajo de los medios de producción. El coste de las existencias del plasma incluye el importe entregado a los donantes, o el importe facturado por el vendedor cuando se adquiere a terceros, así como el coste de los productos y dispositivos utilizados en el proceso de recogida, así como los gastos de alquiler y almacenamiento. Los costes de las existencias adquiridas se determinan después de deducir los descuentos y las rebajas cuando es probable que se van a cumplir las condiciones que determinan su concesión. Los costes indirectos tales como los gastos generales de gestión y administración se reconocen como gastos del ejercicio en el que se incurren.

Cualquier ajuste de deterioro de valor de las existencias previamente reconocido, se revierte contra resultados, en el epígrafe "Coste de la venta", cuando las circunstancias que causaron dicha reducción del valor han dejado de existir o cuando existe una clara evidencia de un incremento del valor neto realizable como consecuencia de un cambio en las circunstancias económicas. La reversión de la reducción del valor tiene como límite el menor del coste y el nuevo valor neto realizable de las existencias.

(1) Efectivo y otros medios líquidos equivalentes

El efectivo y otros medios líquidos equivalentes incluyen el efectivo en caja, los depósitos a la vista en entidades de crédito, otras inversiones a corto plazo de gran liquidez con un vencimiento original de tres meses o menos que son fácilmente convertibles en importes determinados de efectivo y que están sujetas a un riesgo poco significativo de cambios en el valor.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

(m) Subvenciones oficiales de Administraciones Públicas

Las subvenciones oficiales se reconocen cuando existe una seguridad razonable del cumplimiento de las condiciones asociadas a su concesión y el cobro de las mismas.

Las subvenciones de capital no reintegrables figuran en el pasivo del balance consolidado por el importe original concedido y se imputan en la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada a medida que se amortizan los correspondientes activos financiados.

Las subvenciones recibidas como compensación por gastos o pérdidas ya incurridas, o bien con el propósito de prestar apoyo financiero inmediato no relacionado con gastos futuros se reconocen con abono en la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada.

Los pasivos financieros que incorporan ayudas implícitas en forma de la aplicación de tipos de interés por debajo de mercado se reconocen en el momento inicial por su valor razonable. La diferencia entre dicho valor, ajustado en su caso por los costes de emisión del pasivo financiero y el importe recibido, se registra como una subvención oficial atendiendo a la naturaleza de la subvención concedida.

(n) Retribuciones a los empleados

(i) Planes de aportaciones definidas

El Grupo registra las contribuciones a realizar a los planes de aportaciones definidas a medida que se devengan. El importe de las contribuciones devengadas se registra en el epígrafe "Gasto de personal" en la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada en el ejercicio al que corresponde la aportación.

(ii) Planes de prestación definida

El pasivo reconocido corresponde al valor actual de la obligación en la fecha del balance consolidado menos el valor razonable de los activos afectos al plan. La obligación por prestaciones definidas se calcula anualmente por actuarios independientes de acuerdo con el método de la unidad de crédito proyectada. El valor actual de la obligación se determina descontando los flujos de efectivo futuros estimados a tipos de interés de bonos denominados en la moneda en que se pagarán las prestaciones y con plazo de vencimiento similares a los de las correspondientes obligaciones. Las pérdidas y ganancias actuariales que surgen por cambios en las hipótesis actuariales o por diferencias entre las hipótesis y la realidad, se reconocen en el patrimonio neto en el epígrafe "Otro resultado global". Los costes por servicios pasados se reconocen en la cuenta de pérdidas y ganancias consolidadas en el epígrafe de "Gastos de personal".

(iii) Indemnizaciones por cese

Las indemnizaciones por cese se reconocen en la primera de las siguientes fechas:(a) cuando el Grupo ya no puede retirar la oferta o (b) cuando el Grupo reconoce costes de una reestructuración dentro del alcance de la NIC 37 y ello suponga el pago de indemnizaciones por cese.

(iv) Retribuciones a empleados a corto plazo

El Grupo reconoce el coste esperado de las retribuciones a corto plazo en forma de permisos remunerados cuyos derechos se van acumulando, a medida que los empleados prestan los servicios que les otorgan el

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

derecho a su percepción. Si los permisos no son acumulativos, el gasto se reconoce a medida que se producen los permisos.

El Grupo reconoce el coste esperado de la participación en ganancias o de los planes de incentivos a trabajadores cuando existe una obligación presente, legal o implícita como consecuencia de sucesos pasados y se puede realizar una estimación fiable del valor de la obligación.

(v) Retribuciones a los empleados a largo plazo basados en acciones

El Grupo ha concedido diferentes planes de remuneración basados en instrumentos de patrimonio a determinados miembros del equipo directivo que estén prestando servicio a la compañía, los cuales se liquidarán con instrumentos de patrimonio propio o en efectivo, según el plan.

Los instrumentos de patrimonio concedidos se convierten en irrevocables cuando los empleados completan un determinado periodo de servicio y cumplen con los objetivos establecidos en el plan de incentivo. Grifols reconoce, los servicios recibidos de sus empleados a medida que tales servicios son prestados durante el periodo de irrevocabilidad, como un gasto de personal en la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada y por otro lado, el correspondiente incremento en el patrimonio neto si la transacción se liquida con instrumentos de patrimonio o el correspondiente pasivo si la transacción se liquida en efectivo, con un importe que esté basado en el valor de los instrumentos de patrimonio.

En las transacciones con los empleados que se liquiden con instrumentos de patrimonio, el importe reconocido corresponde al importe que se liquidará una vez se cumplan las condiciones acordadas y no se revisará o revalorará durante el periodo de devengo, al ser el compromiso liquidado en acciones. Si un empleado renuncia a su puesto de trabajo antes de que finalice el periodo de devengo únicamente recibirá el incentivo en acciones acordado. El valor razonable de los servicios recibidos se estima mediante la estimación del valor razonable de las acciones concedidas a la fecha de concesión, deducidos los dividendos estimados a los que el empleado no tiene derecho, durante el periodo de desempeño.

En los planes que se liquiden en efectivo, los servicios recibidos y el correspondiente pasivo se reconocen al valor razonable del pasivo, referido a la fecha en la que se cumplan los requisitos para su reconocimiento. Posteriormente, y hasta su liquidación, el pasivo correspondiente se valorará, por su valor razonable en la fecha de cierre de cada ejercicio, imputándose en la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada cualquier cambio de valoración ocurrido durante el ejercicio. El valor razonable se determina por referencia al valor de mercado de las acciones a fecha de la estimación, deducidos los dividendos estimados a los que el empleado no tiene derecho, durante el período de desempeño.

(o) Provisiones

Las provisiones se reconocen cuando el Grupo tiene una obligación presente, ya sea legal o implícita, como resultado de un suceso pasado; es probable que exista una salida de recursos que incorporen beneficios económicos futuros para cancelar tal obligación y se puede realizar una estimación fiable del importe de la obligación. No se reconocen provisiones para pérdidas de explotación futuras.

El importe de la provisión corresponde a la mejor estimación a la fecha de cierre de los desembolsos necesarios para cancelar la obligación presente, una vez considerados los riesgos e incertidumbres relacionados con la provisión y, cuando resulte significativo, el efecto financiero producido por el descuento, siempre que se pueda determinar con fiabilidad los desembolsos que se van a efectuar en cada periodo.

(p) Reconocimiento de ingresos

Los ingresos ordinarios por la venta de bienes o servicios se reconocen por un importe que refleja la contraprestación que el Grupo espera tener derecho a recibir a cambio de transferir bienes o servicios a un cliente, en el momento en que el cliente obtiene el control de los bienes o servicios prestados, es decir cuando el cliente tenga la capacidad de dirigir el uso de los mismos. La contraprestación que se compromete en un contrato con

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

un cliente puede incluir importes fijos, importes variables, o ambos. El importe de la contraprestación puede variar debido a descuentos, reembolsos, incentivos, primas de desempeño, penalizaciones u otros elementos similares. Sólo se incluye una contraprestación contingente en el precio de la transacción cuando es altamente probable que el importe de los ingresos ordinarios que se reconoce no esté sujeto a futuras reversiones significativas. Los ingresos ordinarios se presentan netos del impuesto sobre valor añadido y de cualquier otro importe o impuesto, que en sustancia corresponda a cantidades recibidas por cuenta de terceros.

(i) Ventas de bienes

Los ingresos ordinarios por la venta de bienes se reconocen cuando el Grupo satisface la obligación de desempeño mediante la transferencia de los bienes comprometidos al cliente. Un activo se transfiere cuando el cliente obtiene el control de ese activo. Al evaluar la satisfacción de la obligación de desempeño, el Grupo considera los siguientes indicadores de la transferencia de control, que incluyen, pero no se limitan a los siguientes:

- El Grupo tiene un derecho presente al pago por el activo
- El cliente tiene el derecho legal al activo
- El Grupo ha transferido la posesión física del activo
- El cliente tiene los riesgos y recompensas significativos de la propiedad del activo
- El cliente ha aceptado el activo

La naturaleza de los activos que el Grupo se compromete a transferir es principalmente: venta de bienes, venta de equipos, contratos de maquila, contratos de mantenimiento y servicio técnico, formación, licencias, royalties y know-how y contratos de ingeniería entre otros.

Para determinar el precio de la transacción, se asume que los bienes y/o servicios se transfieren de acuerdo a los términos del contrato. La contraprestación comprometida con un cliente puede incluir importes fijos, variables o ambos. El precio debe estimarse teniendo en cuenta el efecto de las contraprestaciones variables (según aplique) por devoluciones, descuentos por chargebacks / descuentos por volumen u otros incentivos, siempre que la misma sea altamente probable.

El Grupo participa en programas estatales de Medicaid en los Estados Unidos. Se registra la provisión por los descuentos de Medicaid en el momento en el que se registra la venta por un importe igual a la estimación de las reclamaciones de descuentos de Medicaid atribuibles a dicha venta. El Grupo determina la estimación del devengo por descuentos de Medicaid fundamentalmente en base a la experiencia histórica de descuentos de Medicaid, las interpretaciones legales de las leyes aplicables relacionadas con el programa Medicaid y cualquier información nueva referente a cambios en las directrices y regulaciones de los programas de Medicaid que podrían afectar al importe de los descuentos. El Grupo considera las reclamaciones pendientes de Medicaid, los pagos de Medicaid, y los niveles de existencias en el canal de distribución y ajusta la provisión periódicamente para reflejar la experiencia real. A pesar de que los pagos de los descuentos se producen normalmente con un retraso de uno o dos trimestres, los ajustes por la experiencia real no han sido materiales.

Como es práctica habitual en el sector, algunos clientes han suscrito contratos con el Grupo por compras que tienen derecho a un descuento en el precio basado en una cantidad de compra mínima, a descuentos por volumen de compra o a descuentos por pronto pago. Estos descuentos se contabilizan como una reducción en las ventas y cuentas a cobrar en el mismo mes en el que se facturan las ventas en base a una combinación de los datos de compras reales del cliente y la experiencia histórica cuando los datos de compras reales del cliente se conocen más adelante.

En Estados Unidos, el Grupo suscribe acuerdos con determinados clientes para establecer precios contractuales para los productos, que estas entidades compran al mayorista o distribuidor autorizados (denominados, en conjunto, "mayoristas") de su elección. Por consiguiente, cuando estas entidades compran los productos a los mayoristas al precio contractual que es inferior al precio cobrado por el Grupo al mayorista, el Grupo proporciona

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

al mayorista un crédito conocido como reembolso (chargeback). El Grupo contabiliza el devengo de los reembolsos en el momento de la venta. La cuenta correctora para reembolsos se basa en la estimación efectuada por el Grupo de los niveles de inventario del mayorista y en la venta directa esperada de los productos por parte de los mayoristas al precio contractual que se basa en el historial de reembolsos pasados y en otros factores. El Grupo supervisa periódicamente los factores que influyen en la estimación por reembolsos y aplica ajustes cuando cree que los reembolsos reales pueden diferir de las cuentas correctoras establecidas. Estos ajustes se producen en un periodo de tiempo relativamente breve. Como estos reembolsos suelen liquidarse en un plazo de 30 a 45 días de la venta, los ajustes por los importes reales no han sido materiales.

El importe a cierre para el resto de los descuentos se liquida en el ejercicio siguiente en un plazo de 90 a 180 días dependiendo del tipo de provisión.

(ii) Prestación de servicios

Los ingresos ordinarios derivados de la prestación de servicios se reconocen a lo largo del tiempo siempre que cumplan con los siguientes criterios (i) el cliente recibe y consume de forma simultánea los beneficios proporcionados por la actividad de Grifols a medida que ésta la lleva a cabo, (ii) Grifols produce o mejora un activo que el cliente controla a medida que el activo se produce y (iii) Grifols produce un activo específico para el cliente, al que no puede darle un uso alternativo, y tiene un derecho exigible al cobro de la actividad realizada hasta el momento. Si la obligación de desempeño se cumple a lo largo del tiempo, se reconoce el ingreso a medida que se satisface considerando el grado de avance de ejecución. Si la obligación de desempeño no reúne las anteriores condiciones, se evalúan los siguientes indicadores para determinar que el control del activo se ha transferido al cliente: (i) mediante la posesión física del activo donde Grifols tiene derecho a exigir un pago por el mismo y (ii) el cliente ha aceptado el activo, los riesgos y beneficios significativos inherentes a la titularidad del activo y tiene la titularidad legal. Si la obligación de desempeño se cumple en una fecha concreta, se reconoce los ingresos correspondientes en dicha fecha.

(q) Impuesto sobre las ganancias

El gasto o el crédito fiscal del ejercicio por el impuesto sobre las ganancias comprende tanto el impuesto corriente como el impuesto diferido.

El impuesto corriente es la cantidad a pagar sobre la base imponible del ejercicio corriente en base al tipo impositivo aplicable para cada jurisdicción. Se calcula en base a las leyes aprobadas o prácticamente a punto de aprobarse en la fecha del balance en los países donde las dependientes y las asociadas operan y generan bases imponibles. El Grupo periódicamente evalúa las posiciones adoptadas en las declaraciones fiscales respecto a las situaciones en las que la normativa fiscal aplicable está sujeta interpretación y considera dicha incertidumbre en los tratamientos fiscales inciertos al determinar la ganancia o pérdida fiscal, las bases fiscales, los créditos fiscales no utilizados o los tipos impositivos correspondientes.

Los impuestos diferidos se reconocen sobre las diferencias temporarias que surgen entre las bases fiscales de los activos y pasivos y sus importes contables en los estados financieros resumidos consolidados. Se determina usando tipos impositivos (y leyes) aprobados o a punto de aprobarse en la fecha del balance y que se espera que aplicarán cuando el correspondiente activo por impuesto diferido se realice o el pasivo por impuesto diferido se liquide.

Los pasivos y activos por impuesto diferido se reconocen:

• Reconocimiento de pasivos por impuesto diferido

El Grupo reconoce los pasivos por impuesto diferido en todos los casos excepto que:

o surjan del reconocimiento inicial del fondo de comercio o de un activo o pasivo en una transacción que no es una combinación de negocios, en la fecha de la transacción no afecta ni al resultado

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

contable ni a la base imponible fiscal y a la fecha de la transacción no surjan diferencias temporarias imponibles y deducibles por el mismo importe;

o correspondan a diferencias relacionadas con inversiones en sociedades dependientes, asociadas y negocios conjuntos sobre las que el Grupo tenga la capacidad de controlar el momento de su reversión y no fuese probable que se produzca su reversión en un futuro previsible.

• Reconocimiento de activos por impuesto diferido

El Grupo reconoce los activos por impuesto diferido siempre que:

- o resulte probable que existan ganancias fiscales futuras suficientes para su compensación o cuando la legislación fiscal contemple la posibilidad de conversión futura de activos por impuesto diferido en un crédito exigible frente a la Administración Pública. No obstante, los activos que surjan del reconocimiento inicial de activos o pasivos en una transacción que no es una combinación de negocios, en la fecha de la transacción no afecta ni al resultado contable ni a la base imponible fiscal y a la fecha de la transacción no surjan diferencias temporarias imponibles y deducibles por el mismo importe, no son objeto de reconocimiento;
- correspondan a diferencias temporarias relacionadas con inversiones en dependientes, asociadas y negocios conjuntos en la medida en que las diferencias temporarias vayan a revertir en un futuro previsible y se espere generar ganancias fiscales futuras positivas para compensar las diferencias;

Los activos y pasivos por impuestos diferidos no se reconocen para diferencias temporarias entre el importe en libros y la base fiscal de inversiones en negocios en el extranjero cuando la sociedad es capaz de controlar la fecha en que revertirán las diferencias temporarias y es probable que éstas no vayan a revertir en un futuro previsible. Asimismo, los pasivos por impuestos diferidos no se reconocen si surgen del reconocimiento inicial del fondo de comercio. Por último, los activos por impuestos diferido solo se reconocen si es probable la generación de bases imponibles positivas futuras suficientes para su compensación.

Los activos y pasivos por impuestos diferidos se compensan cuando existe un derecho legalmente reconocido de compensar los activos y pasivos por impuesto corriente y cuando los saldos fiscales diferidos se refieren a la misma autoridad fiscal. Los activos y pasivos por impuesto corriente se compensan cuando la entidad tiene un derecho legalmente exigible de compensar y tiene la intención de liquidar sobre una base neta o de realizar el activo y liquidar el pasivo simultáneamente.

El impuesto sobre las ganancias corriente o diferido se reconoce en resultados, salvo que surja de una transacción o suceso económico que se ha reconocido en otro resultado global o directamente contra patrimonio neto. En esos casos, el impuesto también se reconoce en otro resultado global o directamente en patrimonio neto, respectivamente.

(r) Información financiera por segmentos

Un segmento de explotación es un componente del Grupo que desarrolla actividades de negocio de las que puede obtener ingresos ordinarios e incurrir en gastos, cuyos resultados de explotación son revisados de forma regular por la máxima autoridad en la toma de decisiones de explotación del Grupo, con el fin de decidir sobre los recursos que deben asignarse al segmento, evaluar su rendimiento y, en relación con el cual, se dispone de información financiera diferenciada.

(s) Medioambiente

El Grupo realiza operaciones cuyo propósito principal es prevenir, reducir o reparar el daño que como resultado de sus actividades pueda producir sobre el medio ambiente.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Los elementos del inmovilizado material adquiridos con el objeto de ser utilizados de forma duradera en su actividad y cuya finalidad principal es la minimización del impacto medioambiental y la protección y mejora del medio ambiente, incluyendo la reducción o eliminación de la contaminación futura de las operaciones del Grupo, se reconocen como activos mediante la aplicación de criterios de valoración, presentación y desglose consistentes con los que se mencionan en la nota 4(e).

(t) Activos no corrientes mantenidos para la venta

Se clasifican como activos mantenidos para la venta todos los activos y pasivos vinculados para los cuales se han iniciado gestiones activas para su venta, están disponibles en sus condiciones actuales para su enajenación y es altamente probable que la misma se lleve a cabo dentro de los doce meses siguientes. Estos activos se presentan valorados al menor importe entre su valor contable y el valor razonable minorado por los costes necesarios para su enajenación y no están sujetos a amortización, desde el momento en que son clasificados como activos no corrientes mantenidos para la venta.

En caso de que se produzcan retrasos causados por hechos o circunstancias fuera del control de Grifols y existan evidencias suficientes de que se mantiene el compromiso con el plan para vender los clasificados como mantenidos para la venta se mantiene la clasificación a pesar de que el periodo para completar la venta se alargue más allá de un año.

Los activos no corrientes mantenidos para la venta se presentan en el balance consolidado en los epígrafes "Activos no corrientes mantenidos para la venta" para los activos y "Pasivos vinculados con activos no corrientes mantenidos para la venta" para los pasivos, si hubiera.

Adicionalmente, se considera actividades interrumpidas los componentes (unidades generadoras de efectivo o grupos de unidades generadoras de efectivo) que representan una línea de negocio o un área geográfica de la explotación, que sea significativa y que pueda considerarse separada del resto, que se han vendido o se han dispuesto de ellas por otra vía o bien que reúnen las condiciones para ser clasificadas como mantenidas para la venta. Asimismo, se consideran actividades interrumpidas aquellas entidades adquiridas exclusivamente con la finalidad de revenderlas. Los resultados después de impuestos de las actividades interrumpidas se presentan en una única línea de la Cuenta de pérdidas y ganancias consolidada denominada "Resultado del ejercicio procedente de operaciones interrumpidas neto de impuestos".

(5) Información Financiera por Segmentos

En cumplimiento de lo establecido en la NIIF 8 "Segmentos de explotación", se presenta información financiera sobre segmentos de explotación en el Anexo II adjunto, que forma parte integrante de esta nota de estos estados financieros resumidos consolidados.

Las sociedades que forman el Grupo se agrupan en cuatro áreas: las empresas del área industrial, las empresas del área comercial, las empresas del área de servicios y las empresas del área de investigación. Dentro de cada una de estas áreas, las actividades están organizadas atendiendo a la naturaleza de los productos y servicios fabricados y comercializados.

Los activos, pasivos, ingresos y gastos por segmentos incluyen aquellos capítulos directamente asignables, así como todos aquellos que pueden ser razonablemente asignados. Los principales capítulos no asignados por el Grupo corresponden a:

- Balance: patrimonio neto, efectivo y otros medios líquidos equivalentes y deudas con entidades de crédito
- Cuenta de pérdidas y ganancias: resultado financiero e impuesto sobre las ganancias.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

(a) Segmentos de explotación

Los segmentos de explotación definidos por el Comité de Dirección son los siguientes:

- Biopharma (anteriormente Biociencia): concentra todas las actividades relacionadas con los productos derivados del plasma humano para uso terapéutico.
- Diagnóstico: agrupa la comercialización de aparatos para pruebas diagnósticas, reactivos y equipos, ya sean fabricados por empresas del Grupo o empresas externas.
- Bio Supplies: agrupa las transacciones relacionadas con productos biológicos para uso no terapéutico. Se ha procedido a reclasificar la parte referente a ventas de plasma a terceros de Bio Supplies a Otros.
- Otros: incluye la prestación de servicios de fabricación a terceras compañías, de ventas de plasma a terceros y aquellas actividades dedicadas a la investigación. También incluye los productos farmacéuticos fabricados por el Grupo y destinados a la farmacia hospitalaria, así como la comercialización de productos que complementan a los propios.

A continuación, se detallan las ventas por agrupaciones de productos para los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre de 2023, 2022 y 2021:

	Miles de euros			
	31/12/2023	31/12/2022	31/12/2021 (*)	
Biopharma	•		_	
Hemoderivados	5.558.301	5.005.382	3.814.983	
Diagnóstico				
Medicina transfusional	648.479	640.604	712.238	
Otro diagnóstico	21.790	21.740	23.625	
Bio Supplies	159.957	146.076	115.811	
Otros	203.450	250.165	266.461	
Total	6.591.977	6.063.967	4.933.118	

^{*} Como consecuencia de la revisión de la asignación de las transacciones y los saldos por segmentos realizada en el ejercicio 2022, las cifras comparativas para el año 2021 fueron ajustadas en consecuencia.

A 31 de diciembre de 2023, el 98,0% de los ingresos por venta de bienes y servicios se ha reconocido en un momento en el tiempo (97,6% en 2022 y 97,4% en 2021).

A 31 de diciembre de 2023, el 82,8% de los ingresos por venta de bienes y servicios se han realizado a cliente final (85,1% en 2022 y 81,3% en 2021) siendo el resto ventas a distribuidores.

El Grupo ha concluido que los productos de Hemoderivados son lo suficientemente similares para considerarlos como un conjunto debido a:

- Todos estos productos son derivados del plasma humano y son fabricados de forma similar.
- Los clientes y los métodos utilizados para la distribución de estos productos son similares.
- Todos estos productos están sujetos a la misma regulación sobre la producción y al mismo entorno regulador.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

(b) Información geográfica

La información geográfica se agrupa en cuatro zonas:

- Estados Unidos de América y Canadá
- España
- Resto Unión Europea
- Resto del mundo

La definición de estos cuatro segmentos se debe principalmente al nivel geográfico que la dirección del Grupo determina para gestionar sus ingresos debido a que responden a entornos económicos específicos. La estructura organizativa del Grupo, incluyendo la supervisión de sus operaciones comerciales, así como sus sistemas de información, responden a la mencionada agrupación de segmentos geográficos.

La información financiera que se presenta por zonas geográficas se basa en las ventas a terceros realizadas en dichos mercados, así como en la ubicación de los activos.

(c) Clientes principales

En 2023, los ingresos de un cliente del segmento Biopharma han representado aproximadamente el 10,37% de los ingresos brutos del Grupo. En 2022 y 2021, no hubo ningún cliente que representara más del 10% de los ingresos brutos del Grupo.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

(6) Fondo de comercio

La composición y el movimiento del apartado "Fondo de Comercio" del balance consolidado a 31 de diciembre de 2023 son como sigue:

					Miles de	euros		
							Diferencias	
	Segmento	Rafarancia	Saldo 31/12/2022	Combinacione s de Negocio	Deterioro	Traspasos	de	Saldo 31/12/2023
Valor Neto	Segmento	Referencia	01/12/2022	s de regocio	Deterioro	Traspasos	Conversion	01/12/2020
Grifols UK, Ltd. (UK)	Biopharma		7.747				160	7.907
Grifols Italia.S.p.A. (Italia)	Biopharma		6.118					6.118
Biomat USA, Inc. (EEUU)	Biopharma		899.948				(31.274)	868.674
Grifols Australia Pty Ltd.	•						, ,	
(Australia) / Medion	Diagnóstico		9.859				(13)	9.846
Diagnostics AG (Suiza)								
Grifols Therapeutics, Inc. (EEUU)	Biopharma		2.083.432				(72.402)	2.011.030
Progenika Biopharma, S.A. (España)	Diagnóstico		40.516					40.516
Grifols Diagnostic (Novartis & Hologic) (EEUU, España y Hong Kong)	Diagnóstico		2.722.785				(93.790)	2.628.995
Kiro Grifols, S.L. (España)	Otros		24.376					24.376
Haema, AG. (Alemania)	Biopharma		190.014					190.014
BPC Plasma, Inc. (EEUU)	Biopharma		160.964				(5.594)	155.370
Plasmavita Healthcare GmbH (Alemania)	Biopharma		9.987					9.987
Alkahest, Inc (EEUU)	Otros		82.481				(2.866)	79.615
Grifols Canada Therapeutics, Inc (Canadá)	Biopharma		154.775				(1.934)	152.841
GigaGen, Inc (EEUU)	Otros		119.590				(4.156)	115.434
Haema Plasma Kft. (Hungría)	Biopharma	Nota 3	13.529				620	14.149
Grifols Canada Plasma, Inc. (anteriormente Prometic Plasma Resources, Inc.) (Canadá)	Biopharma	Nota 3	2.802	7.858			(157)	10.503
Grifols Biotest Holdings GmbH / Biotest AG (Alemania)	Biopharma	Nota 3	303.624					303.624
Access Biologicals, LLC (EEUU)	Bio Supplies	Nota 3	179.362			(174.427)	(4.935)	
Grifols Bio Supplies Inc (EEUU)	Bio Supplies					174.427	(1.299)	173.128
AlbaJuna Therapeutics, S.L (España)	Otros	Nota 3		1.794	(1.794)			
			7.011.909	9.652	(1.794)		(217.640)	6.802.127

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

La composición y el movimiento del apartado "Fondo de Comercio" del balance consolidado a 31 de diciembre de 2022 son como sigue:

2022 sen ceme sigue.					Miles de	euros		
	Segmento I	Referencia	Saldo 31/12/2021	Combinacione s de Negocio	Bajas	Traspasos	Diferencias de conversión	Saldo 31/12/2022
Valor Neto						•		
Grifols UK, Ltd. (UK)	Biopharma		8.185				(438)	7.747
Grifols Italia.S.p.A. (Italia)	Biopharma		6.118					6.118
Biomat USA, Inc. (EEUU)	Biopharma		676.321			175.920	47.707	899.948
Grifols Australia Pty Ltd.								
(Australia) / Medion	Diagnóstico		9.752				107	9.859
Diagnostics AG (Suiza)								
Grifols Therapeutics, Inc.	Biopharma		1.962.024				121.408	2.083.432
(EEUU) Progenika Biopharma, S.A.								
(España)	Diagnóstico		40.516					40.516
Grifols Diagnostic (Novartis								
& Hologic) (EEUU, España y	Diagnóstico		2.565.493				157.292	2.722.785
Hong Kong)								
Kiro Grifols, S.L. (España)	Otros		24.376					24.376
Goetech, LLC. (EEUU)	Otros	Nota 3	59.590		(63.798)		4.208	
Haema, AG. (Alemania)	Biopharma		190.014					190.014
BPC Plasma, Inc. (EEUU)	Biopharma		151.584				9.380	160.964
Interstate Blood Bank, Inc. (EEUU)	Biopharma		171.184			(175.920)	4.736	
Plasmavita Healthcare GmbH (Alemania)	Biopharma		9.987					9.987
Alkahest, Inc (EEUU)	Otros		77.675				4.806	82.481
Grifols Canada Therapeutics, Inc (Canadá)	Biopharma		155.755				(980)	154.775
GigaGen, Inc (EEUU)	Otros		112.621				6.969	119.590
Grifols Canada Plasma, Inc.								
(anteriormente Prometic Plasma Resources, Inc.)	Biopharma	Nota 3	7.706	(4.894)			(10)	2.802
(Canadá) Haema Plasma Kft. (Hungría)	Biopharma	Nota 3		14.739			(1.210)	13.529
Grifols Biotest Holdings	-							
GmbH / Biotest AG	Biopharma	Nota 3		303.624				303.624
(Alemania)	p	1.0.40		203.024				505.024
Access Biologicals, LLC (EEUU)	Bio Supplies	Nota 3		180.834			(1.472)	179.362
(BEOO)			6.228.901	494.303	(63.798)		352.503	7.011.909
			3.220.701	(ver nota 3)	(33.770)		332.303	,.011.707
				(ver nota 3)				

Análisis del deterioro de valor:

Las UGEs se corresponden con los segmentos reportables excepto por el segmento Otros que comprende Kiro Grifols, Alkahest y Gigagen como UGEs separadas.

Como consecuencia de la adquisición de Talecris en el ejercicio 2011 y a efectos del análisis del deterioro de valor, el Grupo agrupa sus UGEs asignadas a Biopharma al nivel de segmento Biopharma debido a que se esperaban obtener importantes sinergias a partir de la adquisición de Talecris, a la existencia de una integración vertical del negocio y a la falta de un mercado independiente organizado para los productos. Dado que las sinergias benefician globalmente al segmento Biopharma, éstas no pueden ser asignadas a UGE's individuales. El segmento Biopharma representa el

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

nivel más bajo al que el fondo de comercio se asigna y que es objeto de control para los propósitos de gestión interna por parte de dirección del Grupo.

Asimismo, a raíz de la adquisición del negocio de diagnóstico de Novartis en el ejercicio 2014, el Grupo decidió agrupar Araclon, Progenika, Australia y la unidad de diagnóstico transfusional de tecnología NAT de Hologic en una única UGE correspondiente al negocio Diagnóstico dado que la adquisición está favoreciendo no sólo una integración vertical del negocio sino también oportunidades de venta cruzada. A efectos de gestión, además, la Dirección del Grupo está focalizada en el negocio por encima de las áreas geográficas o las sociedades individuales.

El segmento Hospital ha dejado de ser un segmento reportable dado que no cumple ninguno de los umbrales cuantitativos descritos en la IFRS 8 Segmentos de operación. La información de segmento incluida en años anteriores en la UGE Hospital actualmente se agrupa en el segmento Otros.

Adicionalmente, debido a la adquisición del 51% restante de las acciones de Access Biologicals, se identificó una nueva UGE para el negocio de Bio Supplies (nota 3).

En este sentido, las UGEs establecidas por la Dirección de Grifols son:

- Biopharma
- Diagnóstico
- Bio Supplies
- Kiro Grifols
- Gigagen
- Alkahest

El fondo de comercio de Alkahest se generó como contrapartida al pasivo por impuesto diferido correspondiente a los activos intangibles reconocidos a raíz de la asignación del exceso de precio de compra sobre los activos netos adquiridos.

El valor recuperable de las UGEs Biopharma y Bio Supplies ha sido determinado de acuerdo con el valor en uso calculado como el valor actual de los flujos de caja futuros a 5 años aprobados por la Dirección descontados a una tasa de descuento que recoja el riesgo inherente a los mismos.

El valor recuperable de la UGE Diagnóstico ha sido determinado de acuerdo con el valor razonable menos los costes de venta, calculado como el valor actual de los flujos de caja futuros aprobados por la Dirección descontados a una tasa de descuento que recoge el riesgo inherente a los mismos. A raíz de la reorganización para impulsar las unidades de negocio, la Dirección aprobó un plan estratégico a largo plazo que pasa por la transformación de la unidad de negocio de Diagnóstico con inversiones que implicarán un crecimiento más allá de 5 años. Por ello, los flujos de caja futuros han sido estimados por la Dirección para el periodo 2024 – 2034.

El valor recuperable de la UGE Kiro Grifols ha sido determinado de acuerdo con el valor razonable menos los costes de venta, calculado como el valor actual de los flujos de caja futuros a 5 años aprobados por la Dirección descontados a una tasa de descuento que recoge el riesgo inherente a los mismos.

En la estimación del valor recuperable, la Dirección ha considerado:

- El margen bruto en base al rendimiento pasado y la situación actual
- Las expectativas de desarrollo del mercado internacional
- Las inversiones en curso
- Las inversiones que supongan un crecimiento significativo de la capacidad productiva en los casos en los que se ha considerado el valor razonable.

Los flujos de efectivo estimados a partir del año en que se ha alcanzado un crecimiento estable en la UGE se extrapolan utilizando las tasas de crecimiento estimadas que se indican a continuación. Las tasas de crecimiento a perpetuidad son consistentes con las previsiones incluidas en los informes de la industria.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

El valor recuperable de la UGE GigaGen ha sido determinado de acuerdo con el valor razonable menos los costes de venta, calculado como el valor actual de los flujos de caja futuros principalmente de un proyecto de investigación y desarrollo aprobados por la Dirección, ajustados por la probabilidad de éxito y descontados a una tasa de descuento que recoge el riesgo inherente a los mismos. Los flujos de efectivo han sido estimados considerando un periodo de vida útil de 20 años a partir del lanzamiento del producto y una tasa de caída de los mismos a partir del sexto año.

Los supuestos claves utilizados para realizar el test de deterioro de las UGEs para el 2023 han sido los siguientes:

_	Tasa de Crecimiento a Perpetuidad	Tasa de Descuento Antes de Impuestos
Biopharma	2,0%	11,3%
Diagnóstico	2,0%	10,1%
Bio Supplies	2,0%	11,4%
Kiro Grifols	1,6%	12,0%
GigaGen	No aplica	19,8%

Adicionalmente, para el test de deterioro de la UGE GigaGen han sido considerados los siguientes supuestos clave:

	Tasa de caída	Tasa de éxito	
GigaGen	5,0%	20,0%	

Asimismo, para el test de deterioro de la UGE Diagnóstico han sido considerados como supuestos clave las ventas de Nucleic Acid Testing (NAT), Blood Typing Solution (BTS) y Clinical Diagnostics (CDx).

Las tasas de descuento utilizadas reflejan los riesgos específicos relacionados con las UGEs y los países donde operan. Los principales supuestos utilizados para determinar las tasas de descuento son los siguientes:

- Tasa libre de riesgo: Bonos del gobierno normalizados a 10 años.
- Prima de riesgo del mercado: Prima basada en estudios de mercado.
- Beta no apalancada: Beta promedio del mercado.
- Ratio de endeudamiento sobre patrimonio neto: ratio promedio del mercado.

Los supuestos claves utilizados para realizar el test de deterioro de las UGEs para el 2022 fueron los siguientes:

	Tasa de Crecimiento a Perpetuidad	Tasa de Descuento Antes de Impuestos
Biopharma	1,9%	10,9%
Diagnóstico	1,9%	9,7%
Bio Supplies	1,9%	10,9%
Kiro Grifols	1,5%	11,6%
GigaGen	No aplica	19,6%

Adicionalmente, para el test de deterioro de la UGE GigaGen fueron considerados los siguientes supuestos clave:

	Tasa de caída	Tasa de éxito
		_
GigaGen	5,0%	20,0%

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Asimismo, para el test de deterioro de la UGE Diagnóstico fueron considerados como supuestos clave las ventas de Blood Typing Solution (BTS) y las de Clinical Diagnostics.

En 2023, y de acuerdo con el contexto económico actual, los cambios razonablemente posibles considerados para el test de deterioro de las UGEs han sido una variación en la tasa de descuento, así como en la tasa de crecimiento a perpetuidad estimada, con movimientos independientes entre sí, de acuerdo con el siguiente detalle:

	Tasa de Crecimiento a Perpetuidad	Tasa de Descuento Antes de Impuestos
Biopharma	+/- 50 bps	+/- 50 bps
Diagnóstico	+/- 50 bps	+/- 100 bps
Bio Supplies	+/- 50 bps	+/- 50 bps
Kiro Grifols	+/- 50 bps	+/- 50 bps
GigaGen	No aplica	+/- 200 bps

Adicionalmente, para el test de deterioro de la UGE Diagnostic han sido también contemplados los siguientes escenarios de sensibilidad a variaciones en las ventas de las líneas de negocio NAT, BTS y CDx:

- Escenario de sensibilidad a las ventas NAT: se ha estimado una proyección de ventas menor a la inicialmente proyectada en un 9% aproximadamente de media cada año.
- Escenario de sensibilidad a las ventas BTS: se ha estimado una proyección de ventas menor a la inicialmente proyectada en un 17% aproximadamente de media cada año.
- Escenario de sensibilidad a las ventas CDx: se ha estimado una proyección de manera que las ventas de CDx a partir de 2030 representan en promedio un 66% aproximadamente de las ventas inicialmente estimadas
- Escenario de sensibilidad conjunto a las ventas NAT, BTS y CDx: se ha estimado un escenario como resultado de los escenarios anteriores.

Asimismo, para el test de deterioro de la UGE GigaGen ha sido también considerado el siguiente cambio razonablemente posible:

_	Tasa de caída	
— GigaGen	+/- 100 bps	

Los cambios razonablemente posibles en supuestos clave considerados por la dirección en el cálculo del importe recuperable en las UGEs Biopharma, Bio Supplies, Kiro Grifols y GigaGen no causarían que el valor en libros exceda el respectivo valor recuperable.

Los cambios razonablemente posibles en supuestos clave considerados por la dirección en el cálculo del importe recuperable en la UGE Diagnóstico causarían que el valor en libros exceda el respectivo valor recuperable como sigue:

	% sobre el valor de los activos
Sensibilidad conjunta a las ventas NAT, BTS y CDx	-4%

El detalle del valor de los activos por segmento se encuentra en el Anexo II.

En 2022, los cambios razonablemente posibles considerados para el test de deterioro de las UGEs fueron una variación en la tasa de descuento, así como en la tasa de crecimiento a perpetuidad estimada, con movimientos independientes entre sí, de acuerdo con el siguiente detalle:

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

	Tasa de Crecimiento a Perpetuidad	Tasa de Descuento Antes de Impuestos
Biopharma	+/- 50 bps	+/- 50 bps
Diagnóstico	+/- 50 bps	+/- 50 bps
Bio Supplies	+/- 50 bps	+/- 50 bps
Kiro Grifols	+/- 50 bps	+/- 50 bps
GigaGen	No aplica	+/- 100 bps

Adicionalmente, para el test de deterioro de la UGE Diagnostic fueron también contemplados dos escenarios de sensibilidad a variaciones en las ventas de la línea de negocio Blood Typing Solutions (BTS) así como de la línea de negocio Clinical Diagnostics (CDx). En el primer caso, se estimó una proyección de ventas menor a la inicialmente proyectada en un 10% aproximadamente de media cada año. En el segundo caso, se estimó una proyección de manera que las ventas de Clinical Diagnostics a partir de 2029 representaban en promedio un 80% de las ventas inicialmente estimadas.

Asimismo, para el test de deterioro de la UGE GigaGen fue también considerado el siguiente cambio razonablemente posible:

	Tasa de caída	
GigaGen	+/- 100 bps	

La capitalización bursátil de Grifols a 31 de diciembre de 2023 asciende a 9.344 millones de euros (6.636 millones de euros a 31 de diciembre de 2022).

(7) Otros Activos Intangibles

La composición y el movimiento de este capítulo del balance consolidado durante los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre de 2023 y 2022 se reflejan en el Anexo III, el cual forma parte integrante de esta nota de estos estados financieros resumidos consolidados.

El inmovilizado intangible adquirido a Talecris incluye principalmente la cartera de productos adquirida. Los activos intangibles identificables corresponden a Gamunex y han sido registrados a valor razonable a la fecha de adquisición de Talecris y clasificados como cartera de productos adquirida. Los activos intangibles registrados corresponden al conjunto de derechos relativos al producto Gamunex, su licencia de comercialización y distribución, la marca y así como las relaciones con hospitales. Cada uno de estos componentes está estrechamente vinculado, siendo totalmente complementarios, están sujetos a riesgos similares, y tienen un proceso de aprobación regulatorio similar.

El inmovilizado intangible adquirido a Progenika incluye principalmente la cartera de productos adquirida. Los activos intangibles identificables corresponden al genotipado sanguíneo, inmunología y cardiovascular. Dicho inmovilizado ha sido registrado a valor razonable a la fecha de adquisición de Progenika y clasificado como cartera de productos adquirida.

El inmovilizado intangible adquirido a Biotest incluye principalmente la cartera de productos adquirida. Los activos intangibles identificables corresponden al segmento de terapias plasmáticas y han sido registrados a valor razonable a la fecha de adquisición de Biotest y clasificados como cartera de productos adquirida.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

El inmovilizado intangible adquirido a Access Biologicals incluye principalmente las relaciones con clientes. Dicho inmovilizado ha sido registrado a valor razonable a la fecha de adquisición de Access Biologicals y clasificado como relaciones con clientes adquiridas.

El coste y la amortización acumulada de la cartera de productos y relaciones con clientes adquirida a Talecris, Progenika, Biotest y Access a 31 de diciembre de 2023 son como sigue:

2020	Miles de euros				
	Saldo		Diferencias	Saldo	
	31/12/2022	Altas	de conversión	31/12/2023	
Coste de la Cartera de productos adquirida - Gamunex	1.125.070		(39.097)	1.085.973	
Coste de la Cartera de productos adquirida - Progenika	23.792			23.792	
Coste de la Cartera de productos adquirida - Biotest	195.694			195.694	
Coste de las relaciones con clientes adquiridas - Access	86.618		(2.829)	83.789	
Amortización acumulada de la Cartera de productos adquirida - Gamunex	(434.403)	(37.078)	15.975	(455.506)	
Amortización acumulada de la Cartera de productos adquirida - Progenika	(23.391)	(401)		(23.792)	
Amortización acumulada de la Cartera de productos adquirida - Biotest	(3.134)	(8.028)		(11.162)	
Amortización acumulada de las relaciones con clientes adquiridas - Access	(3.166)	(5.977)	256	(8.887)	
Valor Neto de la Cartera de productos y relaciones con clientes adquirida	967.080	(51.484)	(25.695)	889.901	

El coste y la amortización acumulada de la cartera de productos y relaciones con clientes adquirida a Talecris, Progenika, Biotest y Acces a 31 de diciembre de 2022 eran como sigue:

	Miles de euros						
	Saldo	Combinaciones		Diferencias	Saldo		
	31/12/2021	de negocio	Altas	de conversión	31/12/2022		
Coste de la Cartera de productos adquirida - Gamunex	1.059.509			65.561	1.125.070		
Coste de la Cartera de productos adquirida - Progenika	23.792				23.792		
Coste de la Cartera de productos adquirida - Biotest		200.902		(5.208)	195.694		
Coste de las relaciones con clientes adquiridas - Access		86.618			86.618		
Amortización acumulada de la Cartera de productos adquirida - Gamunex	(373.772)		(37.833)	(22.798)	(434.403)		
Amortización acumulada de la Cartera de productos adquirida - Progenika	(21.012)		(2.379)		(23.391)		
Amortización acumulada de la Cartera de productos adquirida - Biotest			(3.134)		(3.134)		
Amortización acumulada de las relaciones con clientes adquiridas - Access			(3.386)	220	(3.166)		
Valor Neto de la Cartera de productos y relaciones con clientes adquirida	688.517	287.520	(46.732)	37.775	967.080		

La vida útil estimada de la cartera de productos adquirida a Talecris se considera limitada y se ha estimado en 30 años, en base al ciclo de vida esperado del producto (Gamunex). El método de amortización es lineal.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

A 31 de diciembre de 2023, la vida útil restante de la cartera de productos adquirida a Talecris es de 17 años y 5 meses (18 años y 5 meses a 31 de diciembre de 2022).

La vida útil estimada de la cartera de productos adquirida a Progenika se considera limitada y se ha estimado en 10 años, en base al ciclo de vida esperado del producto. El método de amortización es lineal. Durante 2023 la cartera de productos ha alcanzado el fin de la vida útil estimada.

La vida útil estimada de la cartera de productos adquirida a Biotest se considera limitada y se ha estimado en 30 años, en base al ciclo de vida esperado de los productos. El método de amortización es lineal.

La vida útil estimada de las relaciones con clientes adquiridas a Access Biologicals se considera limitada y se ha estimado en 14 años, en base a la tasa de caída de las mismas. El método de amortización es lineal.

(a) Trabajos realizados para los activos intangibles

El Grupo ha reconocido un importe de 50.043 miles de euros a 31 de diciembre de 2023 en la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada (37.214 miles de euros a 31 de diciembre de 2022).

(b) Compromisos de compra

A 31 de diciembre de 2023, el Grupo no tiene compromisos de compra de inmovilizado intangible (69 miles de euros a 31 de diciembre de 2022).

(c) Otros intangibles en curso

A 31 de diciembre de 2023, el Grupo tiene reconocido un importe de 1.366.893 miles de euros como gastos de desarrollo en curso (1.330.213 miles de euros a 31 de diciembre de 2022). Dicho importe incluye un importe de 284.341 miles de euros a 31 diciembre de 2023 (294.578 miles de euros a 31 de diciembre de 2022) correspondiente a los proyectos de investigación y desarrollo en curso de productos para trastornos neurodegenerativos, enfermedades neuromusculares y oftalmológicas adquiridos a Alkahest. Asimismo, dicho importe incluye también un importe de 861.950 miles de euros a 31 diciembre de 2023 (846.447 miles de euros a 31 de diciembre de 2022) correspondiente a los proyectos de investigación y desarrollo en curso en terapias plasmáticas adquiridos a Biotest (Fibrinógeno y Trimodulin).

(d) Resultados por enajenaciones del inmovilizado intangible

Las pérdidas generadas por el total de enajenaciones y bajas de activos intangibles en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre 2023 ascienden a 283 miles de euros (1.082 miles de euros de pérdida en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre 2022).

(e) Análisis del deterioro de valor

Los activos intangibles con vidas útiles indefinidas se asignaron a la unidad generadora de efectivo (UGE) correspondientes y se ha analizado su deterioro conjuntamente con el deterioro del fondo de comercio (ver nota 6).

Para cada uno de los activos intangibles en curso, se ha analizado el deterioro de valor calculando el valor recuperable de los mismos de acuerdo con el valor razonable basado en el descuento de flujos libres de caja ajustados por la probabilidad de éxito de acuerdo con la fase clínica del proyecto.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

(8) Arrendamientos

La composición de este capítulo del balance consolidado durante el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre 2023 y 2022 es como sigue:

Derechos de uso	Miles de euros			
	31/12/2023	31/12/2022		
Terrenos y edificios	852.131	885.050		
M aquinaria	3.718	3.017		
Equipos informáticos	764	1.026		
Vehículos	7.454	8.459		
	864.067	897.552		

Pasivos por arrendamiento	Miles de euros				
	Referencia 31/12/2023		Referencia 31/12/2023		31/12/2022
No corriente Corriente	Nota 21 Nota 21	896.128 914.: 100.889 102.:			
		997.017	1.016.944		

La composición de los pasivos por arrendamiento a partir del 31 de diciembre de 2023 y 2022 es como sigue. Se presentan los pagos futuros mínimos sin descontar clasificados en base a su vencimiento junto con el efecto del descuento financiero:

	Miles de euros			
	31/12/2023	31/12/2022		
Vencimiento a:		_		
Hasta un año	100.889	102.356		
Dos años	99.108	97.823		
Entre 3 y 5 años	272.203	270.876		
Más de cinco años	976.400	996.655		
	1.448.600	1.467.710		
Efecto de descuento financiero	451.583	450.766		
Total pasivos por arrendamiento	997.017	1.016.944		

El detalle por vencimiento de los pasivos por arrendamiento se muestra en la nota 30, dentro del epígrafe "riesgo de liquidez".

A 31 de diciembre de 2023, el Grupo ha reconocido un importe de 98.477 miles de euros relacionado con altas de derechos de uso (141.973 miles de euros a 31 de diciembre de 2022). El movimiento de este capítulo del balance consolidado durante el el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre 2023 y 2022 se refleja en el Anexo IV, el cual forma parte integrante de esta nota de estos estados financieros resumidos consolidados.

A 31 de diciembre de 2023 y 2022, los importes reconocidos en la cuenta de pérdidas y ganancias relacionados con contratos de arrendamiento son:

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Amortización derechos de uso	Miles de euros				
	31/12/2023	31/12/2022			
Edificios	71.157	72.214			
M aquinaria	1.507	1.983			
Equipos informáticos	860	1.432			
Vehículos	5.019	4.869			
	78.543	80.498			

		Miles de euros		
	Referencia	31/12/2023	31/12/2022	
Gastos financieros por arrendamientos	Nota 27	44.587	45.198	
		44.587	45.198	

	Miles de euros			
	31/12/2023	31/12/2022		
Gastos relacionados con contratos a corto plazo	1.117	1.739		
Gastos relacionados con contratos de poco valor	14.345	13.435		
Otros gastos operativos por arrendamiento	27.577	23.820		
	43.039	38.994		

A 31 de diciembre de 2023, el Grupo ha pagado un importe total de 105.852 miles de euros relacionados con los contratos de arrendamiento (104.287 miles de euros a 31 de diciembre de 2022).

El importe total reconocido en balance corresponde a contratos de arrendamientos en los cuales el Grupo es el arrendatario.

(9) Inmovilizado Material

La composición y el movimiento de este capítulo del balance consolidado a 31 de diciembre de 2023 y 2022 se reflejan en el Anexo V, el cual forma parte integrante de esta nota de estos estados financieros resumidos consolidados.

El inmovilizado en curso a 31 de diciembre de 2023 y 2022, corresponde principalmente a las inversiones incurridas en la ampliación de las instalaciones de las sociedades y de su capacidad productiva.

En el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre 2023 el Grupo ha capitalizado intereses por valor de 36.892 miles de euros (25.184 miles de euros en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre 2022) (ver nota 27).

(a) Seguros

Es política del Grupo contratar todas las pólizas de seguros que se estiman necesarias para dar cobertura a posibles riesgos que pudieran afectar a los elementos del inmovilizado material. A 31 de diciembre de 2023, el Grupo tiene contratada una póliza de seguros conjunta para todas las sociedades del Grupo, que cubre sobradamente el valor neto contable de todos los activos del Grupo.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

(b) Resultados por enajenaciones de inmovilizado material

La pérdida generada por el total de enajenaciones de inmovilizado material en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre 2023 asciende a 5.813 miles de euros (6.817 miles de euros de pérdida en 2022).

(c) Trabajos realizados para el inmovilizado material

El Grupo ha reconocido a 31 de diciembre de 2023 un importe de 82.615 miles de euros en la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada. (87.656 miles de euros a 31 de diciembre de 2022).

(d) Compromisos de compra

A 31 de diciembre de 2023, el Grupo tiene compromisos de compra de inmovilizado material por importe de 36.487 miles de euros (41.680 miles de euros a 31 de diciembre de 2022).

(e) Inmovilizado en curso

El inmovilizado en curso a 31 de diciembre de 2023 asciende a 910.670 miles de euros (878.415 en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre 2022) y corresponde principalmente a las inversiones incurridas en la ampliación de las instalaciones de las sociedades y de su capacidad productiva en Estados Unidos, Canadá e Irlanda (ver nota 29).

(f) Análisis del deterioro de valor

Durante 2023 el Grupo ha dado de baja los activos tangibles enajenados en el marco de la reorganización de la red de centros de donación en Estados Unidos. En este sentido, los deterioros correspondientes a estos activos pertenecientes al segmento de Biopharma también se han dado de baja por valor de 5,3 millones de euros en la cuenta de pérdidas y ganancias consolidadas de 2023.

Como resultado de la reorganización de la red de centros de donación en Estados Unidos, en 2022 se reconoció para algunos activos tangibles asignados a los centros de donación reubicados un deterioro de 5,7 millones de euros de gasto en la cuenta de pérdidas y ganancias consolidadas de 2022.

Los activos tangibles se asignaron a la unidad generadora de efectivo (UGE) correspondientes y se ha analizado su deterioro conjuntamente con el deterioro del fondo de comercio (ver nota 6).

(g) Traspasos

A 31 de diciembre de 2022, los traspasos incluían la reclasificación por importe de 5.159 miles de euros al epígrafe "activos no corrientes mantenidos para la venta" derivada del acuerdo al que llegó el Grupo para la venta de instalaciones propiedad de Grifols Brasil, Lda y que durante 2023 se ha hecho efectivo.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

(10) Inversiones Contabilizadas por el Método de la Participación y Control Conjunto

La composición de este capítulo del balance consolidado a 31 de diciembre 2023 y 2022 es como sigue:

		Miles de euros		Miles de euros
	% de la participación	31/12/2023	% de la participación	31/12/2022
Shanghai RAAS Blood Products Co., Ltd.	6,58%	474.601	26,20%	1.910.428
Grifols Egypt Plasma Derivatives	49,00%	46.263	49,00%	36.111
BioDarou P.J.S. Co.	49,00%	11.265	49,00%	5.051
Total entidades valoradas por el método de la participación con actividad similar a la del Grupo		532.129		1.951.590
Albajuna Therapeutics, S.L	100,00%		49,00%	622
Mecwins, S.A.	24,59%	2.841	24,59%	2.965
Total resto de entidades valoradas por el método de la pa	2.841		3.587	
Total entidades valoradas por el método de la participacio	534.970		1.955.177	

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

El movimiento habido en las inversiones en entidades asociadas contabilizadas por el método de la participación en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023 es el siguiente

2	Miles de euros									
		2023								
		oradas por el mé actividad similar	todo de la partic a la del Grupo	ipación con	Resto de entida					
	Shanghai RAAS Blood Products Co., Ltd.	Grifols Egypt Plasma Derivatives	BioDarou P.J.S. Co.	Total	Albajuna Therapeutics, S.L	s, Mecwins, S.A. Total		Total		
Saldo a 01 de enero	1.910.428	36.111	5.051	1.951.590	622	2.965	3.587	1.955.177		
Adquisiciones		20.342		20.342				20.342		
Traspasos										
Participación en beneficios / (pérdidas)	61.979	(1.025)	2.786	63.740	(798)	(124)	(922)	62.818		
Participación en otro resultado global / diferencias de conversión	(57.048)	(9.165)	3.846	(62.367)	176		176	(62.191)		
Dividendos cobrados	(6.891)			(6.891)				(6.891)		
Dividendos no cobrados			(418)	(418)				(418)		
Traspasos	(1.433.867)			(1.433.867)				(1.433.867)		
Saldo al 31 de diciembre	474.601	46.263	11.265	532.129		2.841	2.841	534.970		

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

El movimiento habido en las inversiones en entidades asociadas contabilizadas por el método de la participación en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2022 es el siguiente:

					Miles de eur	os			
		2022							
	Entidades valo	oradas por el mét	odo de la partici _l la del Grupo	pación con activi	dad similar a	Resto de entidad	des valoradas por el participación	método de la	
	Access Biologicals LLC	Shanghai RAAS Blood Products Co., Ltd.	Grifols Egypt Plasma Derivatives	BioDarou P.J.S. Co.	Total	Albajuna Therapeutics, S.L	Mecwins, S.A.	Total	Total
Saldo a 01 de enero	53.264	1.909.596	31.847		1.994.707	1.910	3.159	5.069	1.999.776
Adquisiciones				4.534	4.534				4.534
Traspasos	(129.459)				(129.459)				(129.459)
Participación en beneficios / (pérdidas)	76.895	26.680	865	(962)	103.478	(1.288)	(194)	(1.482)	101.996
Participación en otro resultado global / diferencias de conversión	3.028	(18.859)	(16.419)	1.479	(30.771)				(30.771)
Dividendos cobrados	(3.728)	(6.989)			(10.717)				(10.717)
Otros			19.818		19.818				19.818
Saldo al 31 de diciembre		1.910.428	36.111	5.051	1.951.590	622	2.965	3.587	1.955.177

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

El movimiento habido en las inversiones en entidades asociadas contabilizadas por el método de la participación en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2021 es el siguiente:

					Miles de euros				
					2021				
	Entidades va	aloradas por el m actividad simila	étodo de la partici r a la del Grupo	pación con	Resto de entid	Resto de entidades valoradas por el método de la participación			
	Access Biologicals LLC	Shanghai RAAS Blood Products Co., Ltd.	Grifols Egypt Plasma Derivatives	Total	Albajuna Therapeutics, S.L	GigaGen, Inc.	Mecwins, S.A.	Total	Total
Saldo a 01 de enero	46.782	1.800.578		1.847.360	3.378	15.677	2.605	21.660	1.869.020
Adquisiciones			30.454	30.454			860	860	31.314
Traspasos						(50.794)		(50.794)	(50.794)
Participación en beneficios / (pérdidas)	8.298	24.835	(578)	32.555	(1.463)	34.957	(306)	33.188	65.743
Participación en otro resultado global / diferencias de conversión	3.929	89.886	1.971	95.786	(5)	160		155	95.941
Dividendos cobrados	(5.745)	(5.703)		(11.448)					(11.448)
Saldo al 31 de diciembre	53.264	1.909.596	31.847	1.994.707	1.910		3.159	5.069	1.999.776

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Los principales movimientos de las entidades valoradas por el método de la participación con actividad similar a la del Grupo se explican a continuación:

Grifols Egypt for Plasma Derivatives (S.A.E.)

Con fecha 29 de julio de 2021, se cerró un acuerdo de cooperación con la Organización Nacional de Proyectos de Servicios (NSPO por sus siglas en inglés) con el objetivo de ayudar a construir una plataforma para llevar la autosuficiencia en medicamentos derivados del plasma a Egipto. La Sociedad realizó una primera contribución de 36.750 miles de dólares americanos (equivalentes a 30.454 miles de euros a la fecha de su integración), y a cambio recibió acciones de GEPD representativas del 49% de su capital social, que asciende a 300 millones de dólares americanos. La Sociedad se ha comprometido a realizar las aportaciones por el importe pendiente correspondiente a su participación a medida que se aprueben los requerimientos de capital. Es por ello que durante el ejercicio 2022 el Grupo realizó otra aportación de capital por importe de 22 millones de dólares americanos, equivalentes al 49% del total de la ampliación de capital realizada (45 millones de dólares americanos). Adicionalmente, durante el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre 2023 el realizó otra aportación de capital por importe de 22 millones de dólares americanos (20 millones de euros a la fecha de la aportación), equivalentes al 49% del total de la ampliación de capital realizada (67 millones de dólares americanos).

Shanghai RAAS Blood Products Co. Ltd.

En marzo de 2019, Grifols suscribió un acuerdo de canje de acciones con Shanghai RAAS Blood Products Co. Ltd. (en adelante, SRAAS) mediante el cual Grifols entregaría 90 acciones de su filial estadounidense Grifols Diagnostic Solutions Inc. (en adelante, GDS) (representativas del 45% de los derechos económicos y el 40% de sus derechos de voto), y a cambio recibiría 1.766 millones de acciones de SRAAS (representativas del 26,2% de su capital social).

Después de recibir todas las autorizaciones pertinentes, a 31 de diciembre de 2019, Grifols entregó 90 acciones de la filial GDS a cambio de un derecho contractual de recibir instrumentos de patrimonio en una asociada (equivalente a 1.766 millones de acciones de SRAAS), dado que a dicha fecha no se recibieron las acciones de SRAAS. En consecuencia, a 31 de diciembre de 2019 SRAAS era el accionista minoritario propietario del 45% de GDS. Grifols registró el mencionado derecho contractual por el valor razonable de las acciones de GDS entregadas y posteriormente dicho derecho se midió en base a su valor razonable con cambios en resultados.

Con fecha 30 de marzo de 2020, se cerró el acuerdo de canje de acciones y Grifols recibió las acciones de SRAAS correspondientes al 26,2% de su capital social. De este modo, Grifols se convirtió en el mayor accionista de SRAAS al tiempo que mantuvo el control operativo, político y económico de GDS.

En consecuencia, en el balance consolidado a 31 de diciembre de 2020 ya no figuró ningún activo financiero relacionado con el derecho contractual, sino que se registró la participación en SRAAS como inversión en una compañía asociada por ejercer el Grupo influencia significativa de acuerdo con los criterios establecidos en la NIC 28 – Inversiones en Asociadas y Negocios Conjuntos. La inversión en SRAAS fue reconocida al valor de las acciones a la fecha del cierre de la transacción. La diferencia entre el valor del derecho contractual reconocido a 31 de diciembre 2019 y el valor de cotización de SRAAS a 30 de marzo de 2020 fue de 56.526 miles de euros que fueron reconocidos como variación a valor razonable de instrumentos financieros en la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada.

El impacto en la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada correspondiente al resultado por puesta en equivalencia se incluyó dentro del Resultado de Explotación en el epígrafe "Resultado de entidades valoradas por el método de la participación con actividad similar a la del Grupo", ya que SRAAS es una compañía dedicada al sector de productos plasmáticos.

Los costes de la transacción fueron reconocidos como parte del valor de la inversión y ascendieron a 34.088 miles de euros.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

El pasado 29 de diciembre de 2023, Grifols anunció una Alianza Estratégica y Contrato de Compraventa de Acciones con Haier Group Corporation (Haier) para la venta de aproximadamente una participación accionarial del 20% en SRAAS por un importe de 12.500 millones de RMB a un precio por acción de 9,405 RMB.

De acuerdo con el valor razonable implícito en los términos financieros de la transacción con Haier, no existe deterioro de valor de la participación en SRAAS a 31 de diciembre de 2023. La capitalización bursátil de Shanghai RAAS Blood Products Co. Ltd a 31 de diciembre de 2023 asciende a 53.164 millones de RMB (42.737 millones de RMB a 31 de diciembre de 2022).

	Precio acordado en la transacción con Haier	31/12/2023	Fecha de adquisición
Precio acción SRAAS	CNY 9,405	CNY 8,00	CNY 7,91

A 31 de diciembre de 2022, el valor recuperable de la inversión en SRAAS fue determinado de acuerdo con su valor en uso calculado como el valor actual de los flujos de caja futuros descontados a una tasa de descuento que recoja el riesgo inherente a los mismos.

Los supuestos claves utilizados para realizar el test de deterioro de la inversión en SRAAS para el 2022 fueron las siguientes:

Los cambios razonablemente posibles considerados para SRAAS fueron una variación en la tasa de descuento, así como en la tasa de crecimiento a perpetuidad estimada, de acuerdo con el siguiente detalle:

A causa del mencionado Contrato de Compraventa de Acciones con Haier Group Corporation, a 31 de diciembre de 2023 se ha reclasificado el importe equivalente al 20% de la participación en SRAAS al epígrafe Activos no corrientes mantenidos para la venta (ver nota 12).

Access Biologicals LLC.

El 12 de enero de 2017, el Grupo anunció la inversión en Access Biologicals LLC, compañía con sede en San Diego, California, EEUU., mediante la compra del 49% de sus derechos de voto por el importe de 51 millones de dólares americanos. El Grupo negoció una opción de compra para el resto del 51% que puede adquirir a los cinco años, en el 2022. La compañía firmó, asimismo, un contrato de suministro para vender a Access Biologicals productos biológicos de Grifols para uso no humano.

La actividad principal de Access Biologicals consiste en la recogida y fabricación de un extenso portfolio de productos biológicos. Combinado con un proceso cerrado de abastecimiento de materiales, proporciona servicios de apoyo para distintos mercados tales como los de fabricación de productos de diagnóstico in-vitro, biofarmacéutico, cultivo celular e investigación y desarrollo en el área de diagnóstico.

Con fecha 15 de junio de 2022, Grifols, por medio de su filial 100% participada Chiquito Acquisition Corp., llegó a un acuerdo para adquirir la totalidad de las acciones de Access Biologicals LLC ejerciendo la opción de compra para el resto del 51% por un importe total de 142 millones de dólares americanos. Con la adquisición del 100% de la participación, Grifols obtuvo el control sobre Access Biologicals LLC y, por lo tanto, pasó a considerarse

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

compañía del grupo y a consolidarse bajo el método de consolidación global (ver nota 3). En 2023, Access Biologicals LLC., Chiquito Acquisition Corp. y Grifols Bio Supplies, Inc. llegaron a un acuerdo de fusión, siendo la compañía resultante Grifols Bio Supplies, Inc (ver nota 2).

BioDarou P.J.S. Co.

El 25 de abril 2022, y una vez obtenidas todas las aprobaciones regulatorias, Grifols cerró la adquisición del 70,18% del capital social de Biotest AG por un valor de 1.460.853 miles de euros (ver nota 3). Biotest AG es la matriz de un consolidado de compañías, donde se incluye una inversión en joint venture correspondiente a una participación del 49% que tiene Biotest Pharma GmbH en BioDarou P.J.S. Co., cuyo domicilio social se encuentra en Teherán, Irán, y que se contabiliza utilizando el método de la participación.

El objetivo de la empresa es recolectar plasma, procesarlo en inmunoglobulinas, factores y albúmina humana a través de Biotest AG y luego vender los productos terminados en Irán.

Los principales movimientos para el resto de las entidades valoradas por el método de la participación se explican a continuación:

Albajuna Therapeutics, S.L.

En 2016, Grifols realizó una inversión de capital de 3,75 millones de euros a cambio del 30% de las acciones de Albajuna Therapeutics, S.L. Desde 2018, como resultado de una inversión ya planificada de acuerdo con el Acuerdo de Accionistas de enero de 2016, Grifols poseía una participación del 49% en el capital de la compañía. Albajuna Therapeutics, S.L.es una empresa española de investigación fundada en 2016 cuya actividad principal consiste en el desarrollo y fabricación de anticuerpos terapéuticos contra el VIH.

Con fecha 9 de octubre de 2023, Grifols, por medio de su filial 100% participada Grifols Innovation and New Technologies Limited, llegó a un acuerdo para adquirir la totalidad de las acciones de Albajuna Therapeutics, S.L. para el resto del 51% por un importe total de 1 euro. Con la adquisición del 100% de la participación, Grifols obtuvo el control sobre Albajuna Therapeutics, S.L. y, por lo tanto, ha pasado a considerarse compañía del grupo y a consolidarse bajo el método de consolidación global (ver nota 3).

Medcom Advance, S.A.

En febrero de 2019, el Grupo adquirió el 45% del capital de Medcom Advance, S.A. por un importe de 8.602 miles de euros. Medcom Advance, S.A. se dedica a la investigación y el desarrollo para la creación de patentes utilizando la nanotecnología. La compañía se integró por el método de la participación. A 31 de diciembre de 2022 y 2023 esta participación se encuentra totalmente deteriorada.

Mecwins, S.A.

Con fecha 22 de octubre de 2018 Grifols destinó 2 millones de euros en la ampliación de capital de Mecwins a través de Progenika Biopharma, alcanzando el 24,99% del capital total.

Mecwins es una spin-off del Instituto de Micro y Nanotecnología del Centro Superior de Investigaciones Científicas (CSIC) especializada en el desarrollo de innovadoras herramientas nanotecnológicas de análisis para el diagnóstico y pronóstico de enfermedades.

Mecwins ha desarrollado una tecnología de inmunoensayo de lectura óptica ultrasensible a partir de nanosensores para la detección de biomarcadores proteicos en sangre. Esta tecnología tiene potenciales aplicaciones en campos como la oncología, enfermedades cardiovasculares e infecciosas.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

La inyección de capital, en la que también participó CRB Inverbío con otros 2 millones de euros, permitirá a Mecwins comenzar a desarrollar prototipos precomerciales de esta tecnología y Grifols toma posiciones en el ámbito de la nanotecnología aplicada al diagnóstico.

En 2021 Mecwins, S.A. adquirió participaciones propias de Progenika Biopharma, S.A. para generar autocartera. Esta adquisición provocó el descenso del porcentaje de participación sobre Mecwins, S.A. que pasó a ser del 24,59%.

GigaGen, Inc.

Con fecha 5 de julio de 2017 Grifols, por medio de su filial 100% participada Grifols Innovation and New Technologies Limited ("GIANT"), adquirió el 43,96% de GigaGen, Inc., una compañía con sede en San Francisco (EEUU), por un importe de 35 millones de dólares americanos.

GIANT y GigaGen también firmaron un contrato de Investigación y Colaboración, por el cual Grifols financiará con 15 millones de dólares americanos el desarrollo por parte de GigaGen de terapias basadas en inmunoglobulinas policionales recombinantes derivadas de las células B humanas para el tratamiento de enfermedades humanas.

Con fecha 8 de marzo de 2021, Grifols, por medio de su filial 100% participada Grifols Innovation and New Technologies Limited ("GIANT"), llegó a un acuerdo para adquirir la totalidad de las acciones de Gigagen, Inc. por un importe total de 90,5 millones de dólares americanos. Con la adquisición del 100% de la participación, Grifols obtiene el control sobre Gigagen y, por lo tanto, pasa a considerarse compañía del grupo y a consolidarse bajo el método de consolidación global (ver nota 3).

Biotek America LLC

En julio de 2021, Grifols suscribió un acuerdo de colaboración con ImmunoTek GH, LLC mediante el cual se creó una sociedad en Estados Unidos denominada Biotek America LLC de la cual Grifols ostenta el 75% de la participación e ImmunoTek GH LLC el 25% restante. Sin embargo, atendiendo a la realidad económica, la transacción se ha contabilizado como un contrato a plazo para adquirir un negocio (ver nota 11).

Los últimos estados financieros disponibles de las principales participaciones contabilizadas por el método de participación de Grifols son los siguientes:

Balance:	Miles de euros			
	31/12/2023	31/12/2022		
	SRAAS	SRAAS		
Activo no corriente	2.990.702	3.028.641		
Activo corriente	561.804	648.415		
Efectivo y otros medios líquidos equivalentes	512.309	430.655		
Pasivo no corriente	(2.182)	(2.645)		
Pasivos financieros no corrientes	(211)	(292)		
Pasivo corriente	(263.827)	(193.289)		
Activos netos	3.798.595	3.911.485		

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Cuenta de resultados:	Miles de euros		
	31/12/2023	31/12/2022	
	SRAAS	SRAAS	
Importe neto de la cifra de negocios	778.328	700.831	
Resultado del ejercicio	234.416	227.000	

(11) Activos Financieros

La composición de los activos financieros no corrientes del balance consolidado a 31 de diciembre de 2023 y 2022 es como sigue:

	Miles de euros		
	Referencia	31/12/2023	31/12/2022
Otras inversiones no corrientes		11.139	11.540
Derivados no corrientes	Nota 30	1.043	27.030
Total activos financieros no corrientes valorados a valor razonable		12.182	38.570
Depósitos y fianzas no corrientes		8.873	9.277
Otros activos financieros no corrientes	(a)	182.924	463.201
Créditos a largo plazo a terceros	(b)	136.626	109.697
Total activos financieros no corrientes valorados a coste amortizado		328.423	582.175

Dentro del epígrafe de Depósitos y fianzas no corrientes, se incluyen fianzas a largo plazo con empresas vinculadas por importe 934 miles de euros de a 31 de diciembre de 2023 (934 miles de euros a 31 de diciembre 2022) (ver nota 31).

La composición de los activos financieros corrientes del balance consolidado a 31 de diciembre de 2023 y 2022 es como sigue:

<u> </u>		Miles de euros	
	Referencia	31/12/2023	31/12/2022
Derivados corrientes	Nota 31	23.644	12.629
Total activos financieros corrientes valorados a valor razonable		23.644	12.629
	_	Miles de euros	
	Referencia	31/12/2023	31/12/2022
Depósitos y fianzas corrientes		325	359
Otros activos financieros corrientes	(a)	116.143	30.627
Créditos a corto plazo a terceros	(b)	120	48
Total activos financieros corrientes valorados a coste amortizado		116.588	31.034

a. Otros activos financieros no corrientes y corrientes

El epígrafe está compuesto por los siguientes saldos:

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

	_	Miles de euros	
	Referencia	31/12/2023	31/12/2022
Otros activos financieros con partes vinculadas	Nota 31	101.217	318.890
Otros activos financieros con negocios conjuntos	Nota 31	163.928	124.132
Otros activos financieros con partes asociadas	Nota 31	418	
Otros activos financieros con terceros		33.504	50.805
Total otros activos financieros corrientes y no corrientes		299.067	493.828

El epígrafe de Otros activos financieros con partes vinculadas incluye los saldos abiertos de cash-pooling de las sociedades Haema AG y BPC Plasma, Inc. con Scranton Plasma B.V. (ver nota 31). Dichos saldos han sido reclasificados de largo plazo a corto plazo de acuerdo con su vencimiento. En 2023 el saldo se ha reducido de forma significativa debido a que, BPC Plasma Inc ha distribuido un dividendo sin salida de caja compensando "otros activos financieros no corrientes". Este dividendo corresponde al resultado de los 4 ejercicios anteriores por valor de 266.406 miles de euros a su accionista Scranton Plasma B.V.. Dicha distribución ha tenido un impacto contra las reservas de las participaciones no dominantes del grupo (ver nota 19).

En julio de 2021, Grifols suscribió un acuerdo de colaboración con ImmunoTek GH, LLC (ImmunoTek). La transacción se instrumentalizó mediante la creación de una sociedad trasparente a efectos fiscales en Estados Unidos, Biotek America LLC ("ITK JV"), que creó una serie de acciones por cada centro. Grifols ostenta el 75% de cada serie de acciones a través de la sociedad Grifols Bio North America e ImmunoTek el 25% restante. Durante el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre 2023, el Grupo e Immunotek firmaron una modificación al acuerdo inicial. Dicho acuerdo de colaboración ha implicado a 31 de diciembre de 2023 y 2022:

- La construcción, licencia y puesta en funcionamiento por ImmunoTek de un total de 21 centros de plasma en Estados Unidos. Dicho acuerdo fue ampliado posteriormente a un total de 28 centros;
- La venta a Grifols de cada centro al cumplirse aproximadamente 3 años desde la apertura del mismo, por un importe aproximado de US\$ 634.955 miles (577.232 miles de euros) por los 28 centros. El número de centros a adquirir y la fecha de adquisición de estos serán: 7 centros en abril de 2024, 7 centros en julio de 2024, 8 centros en enero de 2025 y 6 centros en enero de 2026.;
- Grifols realizó anticipos de hasta US\$5.000 miles por cada centro a ImmunoTek (USD 140.000 miles) por los 28 centros (126.697 miles de euros) y que serán deducidos del precio de compra de los mismos.
- La totalidad del plasma recolectado por ITK JV a través de los 28 centros se vende en exclusiva a Grifols a cambio de un precio acordado. Las compras de plasma efectuadas a ITK JV en los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre 2023 y 2022 ascendieron a 233.706 miles de euros y 66.648 miles de euros, respectivamente.
- ImmunoTek ostenta exclusivamente la gestión de los centros a cambio de un fee por su gestión que ascendió a 10.630 miles de euros (5.836 miles de euros en 2022). Posteriormente, como consecuencia de una modificación contractual los fees por gestión pasaron a ser importes fijos.
- Como gestor puede realizar todos los actos que considere necesarios bajo su sola y única responsabilidad con limitación a ciertas cláusulas protectivas incluidas en el acuerdo de colaboración. Sólo puede ser cesado con el consentimiento unánime de las partes.
- En caso de liquidación de ITK JV, una vez se haya pagado a los acreedores de ITK JV o cada una de las series, el restante, si lo hubiera, se repartirá a cada uno de los socios proporcionalmente a su participación en el capital social (Immunotek 25%; Grifols 75%).
- Ninguna de las series debe ser responsable de los gastos incurridos o atribuidos a las otras series. Todas las partidas de pérdidas, ganancias, ingresos y gastos se asignarán a ImmunoTek. No obstante, todos los activos y

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

pasivos corresponden a cada una de las series.

 Grifols, a través de Grifols Shared Services North America, Inc. actúa como garante de cinco contratos de alquiler de centros de plasma de hasta un importe de US\$50M que tiene ImmunoTek no afectos a la colaboración bajo Biotek America, LLC. Adicionalmente, Grifols S.A. actúa como garante de los compromisos adquiridos para la compra de los 28 centros de plasma.

A 31 de diciembre de 2023 el Grupo ha realizado pagos anticipados para la adquisición de los 28 centros de plasma por valor de 44.640 miles de euros. Los importes a pagar neto de los depósitos y sobre la base de una producción mínima y existencia de los centros al tiempo de la compra, darían los siguientes importes según el calendario de pagos estimado:

	Miles de		
Año	US\$	EUR	
2024	300.858	273.507	
2025	86.998	79.089	
2026	61.910	56.282	
Total	449.766	408.878	

Independientemente que Grifols ostente el 75% de participación y que la gestión haya sido cedida a Immunotek, existe control conjunto hasta que Grifols no adquiera los centros, en base a las condiciones contractuales: (i) poder conjunto en la toma de decisiones sobre las actividades relevantes; (ii) exposición de Grifols por el 75% de participación, los anticipos entregados, las garantías otorgadas y los contratos de compra de suministro de plasma; (iii) exposición significativa del otro partícipe por los resultados de los silos generados y sus honorarios, dado que no actúa con poder delegado y, (iii) vinculación entre ambos.

Sin embargo, atendiendo a la realidad económica, la transacción se ha contabilizado como un contrato a plazo para adquirir un negocio y, por tanto, existe un instrumento financiero derivado que no cumple con el requisito para su exclusión de acuerdo a la NIIF 9.

Dado que el precio de ejercicio de las opciones de compra-venta así como del contrato a plazo han sido establecidas considerando un precio por litro de mercado, el valor de las mismas no resulta relevante. Adicionalmente, aunque un contrato a plazo implica una obligación a término, ese hecho no implica el reconocimiento de la obligación contractual a adquirir un activo o un negocio, en la medida en que no se controle de acuerdo con la NIC 32.

A continuación, se desglosan los saldos agregados de los 28 centros al 31 de diciembre de 2023 y 2022, excluyendo los saldos con Grifols. Dichos saldos no están incluidos en los presentes estados financieros resumidos consolidados por considerar dicha transacción como un contrato para adquirir los 28 centros a plazos:

	Miles de			
	Dólares Americanos		EUR	
	31/12/2023	31/12/2022	31/12/2023	31/12/2022
Activo no corriente	120.133	123.393	108.718	111.668
Activo corriente	46.881	36.095	42.427	32.665
Total activo	167.014	159.488	151.145	144.333
Pasivo no corriente	126.314	126.762	114.311	114.716
Pasivo corriente	54.086	9.617	48.947	8.703
Total pasivo	180.400	136.379	163.258	123.419
Patrimonio neto	(13.386)	23.109	(12.113)	20.914

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

b. Créditos corrientes y no corrientes

El epígrafe está compuesto por los siguientes saldos:

Créditos con partes vinculadas
Créditos con terceros
Total créditos corrientes y no corrientes

	Miles de euros		
Referencia	31/12/2023	31/12/2022	
Nota 31	115.209	96.537	
	21.537	13.208	
	136.746	109.745	

(12) Activos no corrientes mantenidos para la venta

El 29 de diciembre de 2023, Grifols alcanzó un acuerdo con Haier Group Corporation ("Haier") para la venta de una participación accionarial del 20% en Shanghai RAAS (SRAAS) por un importe de 12.500 millones RMB (aproximadamente 1.800 millones de dólares americanos), conservando una participación en SRAAS del 6,58%.

El cierre de la transacción está sujeto a las pertinentes aprobaciones regulatorias y a la due diligence confirmatoria del comprador. Ambas partes estiman que el cierre de la transacción ocurrirá en junio de 2024, aunque podría posponerse en caso de que alguna aprobación regulatoria esté pendiente a dicha fecha.

Como parte del acuerdo con Haier, las partes han acordado que Grifols mantendrá un consejero en el Consejo de Administración de SRAAS. Grifols y SRAAS modificarán el Acuerdo de Distribución Exclusivo con SRAAS para suministrar mayores cantidades del suero humano Albumin en el mercado chino, para prorrogar su actual duración por un período inicial de 10 años (hasta 2034), teniendo SRAAS la opción de prorrogar dicho plazo por un periodo adicional de 10 años. Grifols y el comprador se comprometen a no transferir ninguna parte de sus acciones en SRAAS por un plazo de 3 años tras el cierre de la transacción. Grifols se compromete a:

- la consecución de un EBITDA (Beneficio antes de intereses, impuestos, amortización y depreciación por sus siglas en inglés) agregado en Grifols Diagnostic Solutions de USD 850 millones para el periodo 2024-2028 y en caso de no cumplirse dicho EBITDA, Grifols compensará a SRAAS con el 45% del importe restante hasta alcanzar dicho importe (ver nota 29).
- repartir el 50% del beneficio distribuible en GDS a los accionistas de GDS en el período 2024-2028
- en virtud de *voting proxy agreement*, el Grupo cederá el ejercicio de los derechos de voto relativos al 6,58% de acciones en SRAAS que retiene a Haier por un periodo de 10 años desde el pago del precio de la transacción por Haier.

Con esta operación, Grifols mantendrá su presencia en China, continuará con sus acuerdos comerciales con SRAAS, y al mismo tiempo, cumplirá con su compromiso de desapalancamiento.

A 31 de diciembre de 2023, el importe equivalente al 20% de la participación en SRAAS, que asciende a 1.433.867 miles de euros, ha sido reclasificado al epígrafe "Activo no corriente mantenido para la venta", dado que Grifols tiene un compromiso en firme de vender dicha participación y que su venta se considera altamente probable en aplicación con la NIIF 5. Esta reclasificación no ha tenido impacto en la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada a 31 de diciembre de 2023, porque el precio de venta acordado menos sus costes es superior a valor contable. Asimismo, la venta de dicha participación no se ha considerado como operaciones interrumpidas porque no representa una línea de negocio o un área geográfica de explotación significativa y separada del resto. Dicha participación se incluye dentro del segmento "Otros" a efectos de reporte de la información financiera consolidada.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

(13) Existencias

El detalle de las existencias a 31 de diciembre de 2023 y 2022 es como sigue:

	Miles de euros		
	31/12/2023	31/12/2022	
Comerciales	149.060	138.909	
Materias primas y aprovisionamientos	1.090.511	1.064.776	
Productos en curso y semiterminados	1.210.085	1.331.644	
Productos terminados	995.337	666.028	
	3.444.993	3.201.357	

El movimiento de la provisión por depreciación de existencias ha sido el siguiente:

	Miles de euros			
	31/12/2023	31/12/2022	31/12/2021	
Saldo a 1 de enero	84.740	158.724	122.613	
Dotaciones netas del ejercicio	57.041	(66.647)	28.092	
Cancelaciones del ejercicio	(15.985)	(12.155)	(269)	
Diferencias de conversión	(2.140)	4.818	8.288	
Saldo a 31 de diciembre	123.656	84.740	158.724	

Como resultado de la discontinuación de la actividad de Blood Collection Systems, se reconoció un deterioro de inventarios 5 millones de Euros de gasto en la cuenta de pérdidas y ganancias consolidadas de 2021.

El coste de existencias asciende a 4.108.027 miles de euros en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023 (3.761.316 miles de euros y 3.017.550 miles de euros en los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre de 2022 y 2021).

(14) Activos contractuales

Los activos contractuales corresponden a las obligaciones contractuales establecidas por los acuerdos de fraccionamiento formalizados por Biotest, AG. Generalmente Biotest, AG cumple con dichas obligaciones contractuales en el periodo de hasta 12 meses. Las cuentas a cobrar derivadas de esta línea de negocio, que por lo general tienen un vencimiento de entre 90 y 120 días, se reconocen cuando el derecho de cobro es incondicional. Esto ocurre en el momento en el que fármacos biológicos producidos a partir de plasma proporcionado por el cliente se entregan al cliente. Estas transacciones se valoran al coste de la venta más margen, si es estimable de forma fidedigna.

El detalle de activos contractuales a 31 de diciembre de 2023 y 2022 es como sigue:

	Miles de e	Miles de euros		
	31/12/2023	31/12/2022		
Activos contracuales brutos	47.839	35.467		
Deterioro de valor	(88)	(313)		
Activos contracuales netos	47.751	35.154		

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

El riesgo de impago se registra por medio de ajustes a la valoración de los activos contractuales. La provisión de insolvencias se determina como la diferencia entre el valor nominal de los activos contractuales y el importe recuperable estimado.

El movimiento por el deterioro de valor correspondiente a los activos contractuales se incluye en la nota 30.

(15) Deudores Comerciales y Otras Cuentas a Cobrar

El detalle a 31 de diciembre de 2023 y 2022 es como sigue:

		Miles de	euros
	Referencia	31/12/2023	31/12/2022
Clientes por ventas y prestación de servicios		433.071	478.597
Deudores asociadas	Nota 31	227.550	162.382
Deterioro de valor	Nota 30 (i)	(31.576)	(32.291)
Clientes por ventas y prestación de servicios		629.045	608.688
Deudores varios	Nota 30 (i)	27.444	10.050
Personal		1.123	770
Anticipos	Nota 30 (i)	20.093	19.033
Hacienda Pública deudora por IVA		32.587	38.719
Otras entidades públicas		9.629	4.609
Otros deudores		90.876	73.181
Activos por impuesto corriente		47.213	56.782
Total Deudores comerciales y otras cuentas a cobrar		767.134	738.651

En el epígrafe de Anticipos, se incluyen anticipos a Biotek America, LLC (ImmunoTek) por importe 15.943 de miles de euros a 31 de diciembre de 2023 (11.998 miles de euros a 31 de diciembre de 2022) (ver nota 31).

Cesión de derechos de crédito

Durante los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre 2023, 2022 y 2021, el Grupo ha suscrito contratos de cesión de derechos de crédito con entidades financieras (factores), a los cuales se le transfiere sustancialmente los riesgos y beneficios inherentes a la propiedad de los créditos cedidos. Asimismo, el control sobre los créditos cedidos, entendido como la capacidad del factor para venderlos a un tercero no vinculado, de forma unilateral y sin restricciones, se ha transferido al factor.

Las condiciones contractuales, incluyen el cobro anticipado de los créditos cedidos que varía entre el 70% y el 100% del importe nominal y un límite de cobertura que los factores cubrirían en caso de insolvencia de los deudores, que varía entre el 90% y el 100% del nominal cedido.

Dichos contratos se han considerado factoring sin recurso y el importe anticipado por los factores se ha dado de baja del balance.

Asimismo, en los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre de 2023, 2022 y 2021, se han suscrito algunos contratos de cesión de derechos de crédito con una entidad financiera, donde el Grupo retiene los riesgos y beneficios inherentes a la propiedad de los créditos cedidos. Estos contratos se han considerado factoring con recurso, donde el importe cedido se mantiene en el balance consolidado a 31 de diciembre de 2023 y se ha reconocido una

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

deuda a corto plazo por un importe igual a la contraprestación recibida del factor por la cesión. El importe asciende a 16.985 miles de euros a 31 de diciembre 2023 (16.546 miles de euros a 31 de diciembre de 2022).

Durante el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023, el importe total de los derechos de crédito sin recurso, cuya titularidad ha sido cedida a los factores en virtud de los contratos anteriormente citados, asciende a 2.858.117 miles de euros (3.174.308 miles de euros durante el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2022 y 2.975.343 miles de euros durante el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2021).

A 31 de diciembre de 2023, el coste financiero de los derechos de crédito vendidos asciende a 24.993 miles de euros y se presenta en el epígrafe "Gastos financieros" de la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada (18.201 miles de euros en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2022 y 10.292 miles de euros en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2021) (ver nota 27).

El detalle de saldos con partes vinculadas se encuentra en la nota 31.

El volumen de facturas vendidas sin recurso a diversas entidades financieras que, en función de su vencimiento, no habrían sido cobradas a 31 de diciembre de 2023, asciende a un total de 391.886 miles de euros (445.185 miles de euros a 31 de diciembre de 2022).

(16) Efectivo y Otros Medios Líquidos Equivalentes

La composición de este capítulo del balance consolidado a 31 de diciembre de 2023 y 2022 es como sigue:

	Miles de euros		
	31/12/2023	31/12/2022	
Imposiciones a corto plazo	6.506	5	
Caja y bancos	519.061	547.974	
Total Efectivo y otros medios líquidos equivalentes	525.567	547.979	

(17) Patrimonio Neto

El detalle y movimiento del patrimonio neto consolidado se detalla en el Estado de cambios en el patrimonio neto consolidado.

(a) Capital suscrito

A 31 de diciembre de 2023 y 2022, el capital social de la Sociedad asciende a 119.603.705 euros y está compuesto por:

- Acciones Clase A: 426.129.798 acciones de 0,25 euros de valor nominal cada una, totalmente suscritas y desembolsadas, pertenecientes a la misma clase y serie, y que son las acciones ordinarias de la Sociedad.
- Acciones Clase B: 261.425.110 de 0,05 euros de valor nominal cada una, pertenecientes a la misma clase
 y serie, y que son acciones sin voto con los derechos preferentes establecidos en los estatutos de la
 Sociedad.

Las principales características de las acciones Clase B son:

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

- Cada acción Clase B da derecho a su titular a recibir un dividendo preferente mínimo anual con cargo a los beneficios distribuibles de cada ejercicio igual a 0,01 euros por acción Clase B, si el dividendo preferente correspondiente a todas las acciones Clase B que estuviesen emitidas no excede del importe de los beneficios distribuibles obtenidos por la Sociedad en dicho ejercicio y sujeto, acorde con la legislación mercantil, a que se hubiese aprobado una distribución de dividendos por parte de la Junta General de Accionistas. El dividendo preferente no es acumulativo si no se hubiesen obtenido beneficios distribuibles suficientes en el periodo.
- Cada acción Clase B da derecho a su titular a recibir, además del dividendo preferente, los mismos dividendos y otros repartos o distribuciones que una acción ordinaria de Grifols.
- Cada acción Clase B da derecho a su titular a obtener su rescate en ciertos casos, si se ha producido una oferta pública de adquisición por la totalidad o parte de las acciones de la sociedad excepto si los titulares de las acciones Clase B hubiesen tenido derecho a participar en esa oferta de la misma forma y en los mismos términos que los titulares de las Acciones clase A. Las condiciones de rescate reflejadas en los estatutos de la Sociedad, limitan el importe que se puede rescatar a que existan suficientes reservas distribuibles y limitan el porcentaje de acciones a rescatar en función de las acciones ordinarias a las que se refiere la oferta.
- Cada acción Clase B tiene el derecho de recibir, antes de que se pague importe alguno a los titulares de las acciones Ordinarias, en caso de disolución y liquidación de la Sociedad, una cantidad igual a la suma de (i) el valor nominal de la acción Clase B, y (ii) la prima de emisión desembolsada para la emisión de esa acción Clase B. Cada acción Clase B da derecho a su titular a recibir, además de la cuota de liquidación preferente, la misma cuota de liquidación que se satisfaga respecto de una acción ordinaria.

No existen restricciones a la libre transmisibilidad de las mismas.

Desde el 23 de julio de 2012, los ADS (American Depositary Share) representativos de las acciones Clase B (acciones sin voto) de Grifols tienen un ratio de cambio en relación a las acciones Clase B, de 1 a 1, es decir 1 ADS representa 1 acción de Clase B. El ratio anterior era de 2 ADS por 1 acción de Clase B.

La Sociedad únicamente conoce la identidad de sus accionistas por la información que éstos le comunican voluntariamente o en cumplimiento de la normativa aplicable. De conformidad con la información de que dispone la Sociedad, no hay participaciones que representen más de un 10% del total capital de la Sociedad a 31 de diciembre de 2023 y 2022.

A 31 de diciembre de 2023 y 2022, el número de acciones en circulación es igual al total de acciones de la compañía menos las acciones propias.

El movimiento de las acciones en circulación durante el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023 es el siguiente:

	Referencia	Acciones Clase A	Acciones Clase B
Saldo al 1 de enero de 2023		422.185.368	256.225.326
(Adquisición) / Enajenación Acciones Propias	Nota 17 (d)		681.585
Saldo al 31 de diciembre de 2023		422.185.368	256.906.911

El movimiento de las acciones en circulación durante el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2022 es el siguiente:

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

		Acciones Clase A	Acciones Clase B
Saldo al 1 de enero de 2022		422.185.368	256.354.580
(Adquisición) / Enajenación Acciones Propias	Nota 17 (d)		(129.254)
Saldo al 31 de diciembre de 2022		422.185.368	256.225.326

(b) Prima de emisión

El movimiento de la prima de emisión se detalla en el estado de cambios en el patrimonio neto consolidado, el cual forma parte integrante de esta nota de los estos estados financieros resumidos consolidados.

(c) Reservas

La disposición del saldo de este epígrafe está sujeta a la normativa legal aplicable de cada una de las sociedades que forman el Grupo.

El movimiento de este capítulo del balance consolidado durante los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre de 2023, 2022 y 2021 se refleja en el Estado de Cambios del Patrimonio Neto Consolidado, siendo los movimientos más significativos los detallados a continuación:

Reserva legal

Las sociedades españolas están obligadas a destinar un mínimo del 10% de los beneficios de cada ejercicio a la constitución de un fondo de reserva hasta que este alcance, al menos el 20% del capital social. Esta reserva no es distribuible a los accionistas y sólo podrá ser utilizada para cubrir, en el caso de no tener otras reservas disponibles, el saldo deudor de la cuenta de pérdidas y ganancias. También bajo ciertas condiciones se podrá destinar a incrementar el capital social en la parte de esta reserva que supere el 10% de la cifra de capital ya ampliada.

A 31 de diciembre de 2023 y 2022 la reserva legal de la Sociedad dominante asciende a 23.921 miles de euros, que corresponde al 20% del capital social.

La disposición del saldo de las reservas legales de las sociedades españolas está sujeta a la misma normativa vigente aplicable a la Sociedad y a 31 de diciembre de 2023 el saldo de reserva legal de las otras sociedades españolas asciende a 1.711 miles de euros. (2.066 miles de euros a 31 de diciembre de 2022).

Otras sociedades extranjeras del Grupo a 31 de diciembre de 2023 tienen un saldo de reserva legal que asciende a 4.227 miles de euros (4.137 miles de euros a 31 de diciembre de 2022).

Reserva indisponible

A 31 de diciembre de 2023, un importe de 7.179 miles de euros equivalente al valor neto contable correspondiente a los gastos de desarrollo pendientes de amortizar de algunas sociedades españolas (18.908 miles de euros a 31 de diciembre de 2022) son, de acuerdo con la normativa aplicable, reservas indisponibles, que no podrán ser distribuidas hasta el momento en que dichos gastos de desarrollo hayan sido amortizados.

Reserva de cobertura

La reserva de cobertura incluye la reserva de cobertura de flujos de efectivo y la reserva de costes de cobertura, véase la nota 4(i) para detalles. La reserva de cobertura se usa para registrar la parte eficaz de las ganancias o

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

pérdidas en derivados que se designan y califican como coberturas de flujos de efectivo, según se describe en la nota 30.

El grupo difiere los cambios en el elemento a plazo de los contratos a plazo y el valor temporal de los contratos de opción en la reserva de costes de cobertura.

(d) Acciones Propias

A 31 de diciembre de 2023 la Sociedad dominante mantiene acciones propias de clase A y B equivalentes al 1,2% del capital (1,3% del capital en acciones propias de clase A y B a 31 de diciembre de 2022).

Acciones propias Clase A

Durante los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre de 2023 y 2022 no ha habido movimientos de las acciones propias de Clase A, con un número de 3.944.430 y 89.959 miles de euros.

Acciones propias Clase B

El movimiento de las acciones propias de Clase B durante el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023 es el siguiente:

	Nº de acciones de Clase B	Miles de euros
Saldo al 1 de enero de 2023	5.199.784	72.261
Enajenaciones Clase B	(681.585)	(9.472)
Saldo al 31 de diciembre de 2023	4.518.199	62.789

En marzo, mayo y octubre 2023, el Grupo entregó 681.585 acciones propias (acciones de Clase B) a ciertos empleados como compensación del Plan de Acciones Restringido.

El movimiento de las acciones propias de Clase B durante el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2022 fue el siguiente:

	Nº de acciones de Clase B	Miles de euros	
Saldo al 1 de enero de 2022	5.070.530	74.230	
Enajenaciones Clase B	(370.746)	(5.428)	
Adquisiciones Clase B	500.000	3.459	
Saldo al 31 de diciembre de 2022	5.199.784	72.261	

En marzo 2022, el Grupo entregó 370.746 acciones propias (acciones de Clase B) a ciertos empleados como compensación del Plan de Acciones Restringido.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

(e) Distribución de resultados y dividendos

Los resultados de Grifols, S.A. y de las sociedades dependientes serán aplicados en la forma en que lo acuerden las respectivas Juntas Generales de Accionistas.

La propuesta de distribución de resultados de la sociedad dominante Grifols, S.A. del periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023, así como la distribución aprobada de los resultados del ejercicio 2022, presentada en la Junta General de accionistas de fecha 16 de Junio de 2023, es como sigue:

	Miles de euros		
	31/12/2023	31/12/2022	
Reserva Voluntaria	(246.734)	(266.296)	
Resultado de la Sociedad dominante	(246.734)	(266.296)	

La distribución de resultados correspondiente a los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre de 2023 y 2022 se presentan en el estado de cambios en el patrimonio neto consolidado.

A 31 de diciembre de 2023 y 2022, no se pagaron dividendos ni dividendos a cuenta.

(f) Plan de acciones restringido

El Grupo ha establecido un Plan de Acciones Restringido (en adelante RSU por sus siglas en inglés) y un Plan de incentivos a largo plazo para ciertos empleados (ver nota 29). Este compromiso será liquidado en instrumentos de patrimonio y el devengo acumulado a 31 de diciembre de 2023 es de 8.282 miles de euros (7.304 miles de euros en el ejercicio 2022).

El plan de incentivos ha sido otorgado a ciertos empleados como parte de su paquete de remuneración en Grifols, supeditado al cumplimiento de distintas métricas, tanto financieras como no financieras. El plan ha sido valorado, calculando el valor unitario de las opciones en la fecha de valoración y multiplicándolo con el número total de opciones a entregar, posteriormente, se ajustará ese valor unitario según las probabilidades de consecución de los objetivos a cumplir.

(18) Ganancias por Acción

(a) Ganancias básicas por acción

Las ganancias básicas por acción se calculan dividiendo el beneficio del ejercicio atribuible a los tenedores de instrumentos de patrimonio de la dominante entre el promedio ponderado de las acciones ordinarias en circulación durante el ejercicio, excluidas las acciones propias.

El detalle del cálculo de las ganancias básicas por acción es como sigue:

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

	Miles de euros		
	31/12/2023	31/12/2022	31/12/2021
Beneficio del periodo atribuible a tenedores de instrumentos de patrimonio neto de la dominante (miles de euros)	59.315	208.279	188.726
Promedio ponderado de acciones ordinarias en circulación básicas	679.756.294	679.805.142	681.556.937
Ganancias básicas por acción (euro por acción)	0,09	0,31	0,28

El promedio ponderado de las acciones ordinarias en circulación básicas es como sigue:

	nº de acciones			
	31/12/2023	31/12/2022	31/12/2021	
Acciones ordinarias en circulación al 1 de enero	679.469.076	679.598.330	685.601.126	
Efecto de la autocartera	287.218	206.812	(4.044.189)	
Número medio ponderado de acciones ordinarias básicas en circulación al 31 de diciembre	679.756.294	679.805.142	681.556.937	

(b) Ganancias diluidas por acción

Las ganancias diluidas por acción se calculan dividiendo el beneficio del ejercicio atribuible a los tenedores de instrumentos de patrimonio de la dominante entre el promedio ponderado de las acciones ordinarias en circulación por todos los efectos dilusivos inherentes a las acciones ordinarias potenciales.

El Plan de Acciones Restringido (RSU) establecido por el Grupo, y liquidable en acciones, supone la existencia de acciones potenciales con efecto dilusivo en el ejercicio. El cálculo de las ganancias diluidas por acción es como sigue:

	Miles de euros			
_	31/12/2023	31/12/2022	31/12/2021	
Beneficio del periodo atribuible a tenedores de instrumentos de patrimonio neto de la dominante (miles de euros)	59.315	208.279	188.726	
Promedio ponderado de acciones ordinarias en circulación diluidas	677.101.992	679.292.729	681.404.922	
Ganancias diluidas por acción (euro por acción)	0,09	0,31	0,28	

El promedio ponderado de acciones en circulación diluidas se ha determinado como sigue:

	nº de acciones			
	31/12/2023	31/12/2022	31/12/2021	
Acciones ordinarias en circulación al 1 de enero	679.469.076	679.598.330	685.601.126	
Acciones comprometidas por el Plan de Acciones Restringido	(2.654.302)	(512.413)	(152.015)	
Efecto de la autocartera	287.218	206.812	(4.044.189)	
Número medio ponderado de acciones ordinarias diluidas en circulación al 31 de diciembre	677.101.992	679.292.729	681.404.922	

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

(19) Participaciones No Dominantes

La composición y el movimiento de participaciones no dominantes a 31 de diciembre de 2023 es como sigue:

					Miles de euros			
	Referencia	Saldo 31/12/2022	Altas	Combinaciones de negocios / Alta perímetro	Dividendos	Otros movimientos	Diferencias de conversión	Saldo 31/12/2023
Grifols (Thailand) Pte Ltd		4.779	642		(28)		(149)	5.244
Grifols Malaysia Sdn Bhd		3.663	850				(283)	4.230
Araclon Biotech, S.A.		(593)	(544)					(1.137)
Kiro Grifols, S.L.		(25)	(301)	326				
Haema AG		228.684	24.936					253.620
BPC Plasma, Inc		354.502	67.892		(266.406)	11	(8.342)	147.657
Grifols Diagnostics Solutions Inc.		1.353.674	39.670			74	(46.095)	1.347.323
Plasmavita Healthcare		10.134	2.634					12.768
Haema Plasma Kft		11.939	7.767				638	20.344
G Pyrenees Research Cntr		(6)	(12)			40		22
Albimmune SL		(741)	(1.021)					(1.762)
Biotest AG	Nota 3	361.596	(21.161)	6.283		(64)	10.356	357.010
		2.327.606	121.352	6.609	(266.434)	61	(43.875)	2.145.319

Durante el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023, BPC Plasma, Inc ha distribuido un dividendo sin salida de caja compensando "otros activos financieros no corrientes". El dividendo corresponde al resultado de los 4 ejercicios anteriores por valor de 266.406 miles de euros a su accionista Scranton Plasma B.V. Dicha distribución ha tenido un impacto contra las reservas de las participaciones no dominantes del grupo.

La composición y el movimiento de participaciones no dominantes a 31 de diciembre de 2022 fueron como sigue:

				Miles de eur	os		
	Referencia	S aldo 31/12/2021	Altas		Otros vimientos	Diferencias de conversión	S aldo 31/12/2022
Grifols (Thailand) Pte Ltd		4.417	282		(23)	103	4.779
Grifols Malaysia Sdn Bhd		3.059	593			11	3.663
Araclon Biotech, S.A.		240	(833)				(593)
VCN Bioscience, S.L		97	0		(97)		
Kiro Grifols, S.L.		284	(312)		3		(25)
Haema AG		233.542	(4.858)				228.684
BPC Plasma, Inc		305.276	30.086			19.140	354.502
Grifols Diagnostics Solutions Inc.		1.234.850	46.719		111	71.994	1.353.674
Plasmavita Healthcare		11.724	(1.590)				10.134
Haema Plasma Kft			(4.074)	17.080		(1.067)	11.939
G Pyrenees Research Cntr			(7)	1			(6)
Albimmune SL			(742)	1			(741)
Biotest AG	Nota 3		(2.397)	356.386	8	7.599	361.596
		1.793.489	62.867	373.468	2	97.780	2.327.606

El 25 de abril de 2022, el Grupo adquirió el 70,18% de las participaciones en Biotest AG. En consecuencia, la información relativa a Biotest AG corresponde al período del 1 de mayo al 31 de diciembre de 2022.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

A 31 de diciembre de 2023 y 2022, las principales partidas del estado de situación financiera de las participaciones no dominantes más significativas son como siguen:

						de Euros			
					31/	12/2023			
	Activo No	Activo corriente	Pasivo no corriente	Pasivo corriente	Total Patrimonio	Ajustes Consolidados	Total Patrimonio neto Consolidado	% Participación no dominante	Patrimonio neto atribuido
Grupo Biotest Grupo GDS Haema AG BPC Plasma, Inc	654.481 4.216.198 61.271 84.037	756.382 273.576 127.818 23.043	(528.649) (323.673) (28.859) (48.510)	(383.361) (109.121) (74.680) (19.329)	4.056.980		1.197.218 4.056.980 253.620 147.657	29,8% 33,2% 100% 100%	357.010 1.347.323 253.620 147.657
	5.015.987	1.180.819	(929.691)	(586.491)	4.680.624	974.851	5.655.475		2.105.610
						de Euros 12/2022			
	Activo No corriente	Activo corriente	Pasivo no corriente	Pasivo corriente	Total Patrimonio neto Individual	Ajustes Consolidados	Total Patrimonio neto Consolidado	% Participación no dominante	Patrimonio neto atribuido
Grupo Biotest Grupo GDS Haema AG BPC Plasma, Inc	585.282 4.175.839 126.051 345.906	619.513 286.153 40.308 30.242	(701.613) (292.416) (19.673) (54.131)	(130.193) (93.474) (72.675) (60.638)	4.076.102	 154.672	1.212.597 4.076.102 228.684 354.502	29,8% 33,2% 100% 100%	361.597 1.353.674 228.684 354.502
	5.233.079	976.217	(1.067.832)	(356.980)	4.784.483	1.087.402	5.871.885		2.298.457

		Miles	de Euros			Miles	de Euros		
		31/	12/2023		31/12/2022				
		Resultado	%			Resultado	%	Resultad	
	Ingresos	del ejercicio	Participación	Resultado	Ingresos	del ejercicio	Participación	0	
	Ordinarios	Consolidado	no dominante	atribuido	Ordinarios	Consolidado	no dominante	atribuido	
Grupo Biotest	684.521	(70.962)	29,8%	(21.161)	361.239	(8.037)	29,8%	(2.397)	
Grupo GDS	605.851	119.453	33,2%	39.670	619.731	140.678	33,2%	46.719	
Haema AG	194.892	24.936	100%	24.936	165.481	(4.858)	100%	(4.858)	
BPC Plasma, Inc	248.918	67.892	100%	67.892	293.520	30.086	100%	30.086	
	1.734.182	141.319		111.337	1.439.971	157.869		69.551	

El detalle de los flujos de efectivo de las participaciones no dominantes más significativas es como sigue:

Miles de euros 31/12/2023 31/12/2022 Haema BPC Plasma Biotest, AG Grupo GDS Haema BPC Plasma Biotest, AG Grupo GDS Flujo de efectivo neto procedente de las operaciones 23.278 5.814 (3.608)232.418 (11.479)17.534 (39.881)220.566 Flujo de efectivo neto procedente de las actividades de inversión (28.367) (8.421)209 (204.591) (14.515)(69.003) (29.358)(222.612) Flujo de efectivo neto procedente de las actividades de financiación (4.829)(27.378) 91.219 1.914 (5.089) (2.607) (8.228) 449 (25.994) (51.469) 21.980 (132)

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Haema AG y BPC Plasma, Inc.

A mediados del ejercicio 2018, Grifols adquirió el 100% de las participaciones de las sociedades Haema AG y BPC Plasma, Inc., las cuales fueron posteriormente vendidas a Scranton en diciembre de 2018, por el mismo importe y condiciones en las que fueron adquiridas.

Los siguientes indicadores sustentan el poder que mantiene Grifols sobre dichas sociedades, aún después de su venta a Scranton y que, por tanto, retiene el control sobre Haema y BPC de acuerdo a la NIIF 10:

- Grifols tiene una opción de compra para recomprar el 100% de ambas sociedades ejercitable en cualquier momento, la cual, además, tiene carácter sustantivo en la medida en que no existen restricciones a su ejercicio (aun cuando en el contrato de venta se incluye una cláusula de nulidad de la opción en el caso de default por parte del comprador, Grifols mantendrá la capacidad de ejercitar dicha opción de compra en el período de 90 días del que dispone el comprador para subsanar una situación de impago);
- No existen acuerdos entre accionistas que establezcan que las decisiones relevantes se aprueben de una manera diferente a por mayoría de votos;
- Grifols tiene la capacidad financiera para ejercer la opción de compra;
- Aunque Grifols no tiene los derechos de voto, mantiene el poder en ambas sociedades, a través de su capacidad de ejercer la opción de recompra la cual le otorga derechos de voto potenciales;
- A mayor abundamiento, Grifols es el gestor de ambas sociedades a través del contrato de gestión en el negocio de recolección de plasma de los centros de donación, que incluye la dirección general y la aprobación conjunta del plan de negocios, cediendo la licencia de propiedad intelectual y el know-how.
- Adicionalmente, existe un acuerdo de suministro de plasma por 30 años donde el plasma que producirán dichas entidades será en su práctica totalidad para cubrir las necesidades de Grifols. El precio de venta del plasma se establece en base al coste completo de producción, más un margen fijo No hay exclusividad de venta. Ambos contratos tienen la misma duración.
- Por ello, aunque Scranton posee la totalidad de los derechos de voto, Grifols gestiona los negocios y adquiere el 100% de la producción de BPC y Haema y en el caso de que hubiera cualquier discrepancia entre Scranton y Grifols, Grifols tiene la capacidad de ejercer el derecho de la opción de compra en cualquier momento.

Como consecuencia de todo lo anterior, Grifols tiene el poder de dirigir las actividades relevantes de estas sociedades, dado que las gestiona y que determina de forma conjunta el plan de negocio de las mismas, teniendo el derecho unilateral a recomprar el 100% de ambas sociedades. El hecho de que Grifols tenga una opción de compra actualmente ejercitable, implica que actúa como principal en el ejercicio del poder (i) a través del contrato de gestión y (ii) por el hecho de no haber delegado dicho poder. Por ello, Grifols mantiene el control en ambas sociedades y por tanto las consolidada.

En relación con la opción de compra y dado que la misma está basada en un número variable de acciones y un precio de adquisición variable, dicho instrumento es un instrumento financiero derivado que se debe valorar a valor razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias.

En base a las condiciones contractuales, Grifols ha estimado el precio de la opción como (i) el precio por el que han sido vendidas las acciones a Scranton (USD 538.000.000) más (ii) la variación del capital circulante, que atendiendo al modelo de negocio de ambas compañías estará representado principalmente por los beneficios no distribuidos. En la medida en que el precio de ejercicio se ha establecido por un valor similar al valor razonable de BPC y Haema, la opción no tiene un valor significativo. Por otro lado, siendo que la valoración de la opción se basa en variables no observables de mercado, la misma corresponde al Nivel 3 de jerarquía de valor razonable. Teniendo en cuenta las incertidumbres que subyacen en la valoración de la opción al tratarse de variables no observables, y no siendo el valor de la misma significativo, dicho valor no se ha reconocido a 31 de diciembre de 2023 y 2022.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Asimismo, tanto las acciones de Haema AG como las acciones de BPC Plasma Inc. se encuentran actualmente pignoradas en garantía del préstamo de Scranton Plasma BV con Bank of America. Si tuviere lugar un incumplimiento ("default") bajo el contrato de préstamo, en tanto en cuanto los bancos financiadores no hayan ejecutado la correspondiente prenda, Grifols podrá ejecutar la opción de compra. Grifols pagará en prelación al banco frente a Scranton Plasma BV hasta liquidar el importe de la deuda que hubiera en el momento de adquisición. No hay en el contrato de préstamo limitación temporal alguna a Grifols para la ejecución de la opción de recompra.

Grupo GDS

Existe una participación indirecta a través de SRAAS:

- Grifols posee un porcentaje de participación de 26,58% en SRAAS (sociedad asociada) y un porcentaje de participación de 55% en GDS (sociedad dependiente) y;
- SRAAS posee un porcentaje de participación del 45% en GDS (sociedad asociada en SRAAS).

Dado que la NIC 28 no aborda cómo contabilizar las participaciones cruzadas, Grifols ha optado por: en la integración por puesta en equivalencia del resultado de SRAAS, se excluye el resultado que SRAAS reconoce al integrar el resultado de GDS por su porcentaje de participación (45% de GDS). Por ello, el resultado consolidado de Grifols no incluye el 11,96% del resultado de GDS reconocido en SRAAS (equivalente al 45%*26,58%) para evitar duplicidades, ya que el Grupo GDS se consolida por integración global.

Al determinar la asignación del resultado de GDS atribuido al interés no controlante (SRAAS), el porcentaje de participación de SRAAS en GDS se ajusta en un 11,96% y, por tanto, el porcentaje para atribuir el resultado es de 33,04% (45% - 11,96%).

A consecuencia del acuerdo firmado con SRAAS (ver nota 10) ambos accionistas tienen derecho de tanteo en caso de venta de la participación por cada una de las partes y existen ciertos derechos de veto protectivos de SRAAS en GDS que no afecta en la evaluación del control del Grupo sobre dicha sociedad.

(20) Provisiones

La composición de las provisiones a 31 de diciembre de 2023 y 2022 es como sigue:

	Miles de euros		
	31/12/2023	31/12/2022	
Provisiones por pensiones y similares (a)	100.159	94.071	
Otras provisiones	16.766	15.992	
Provisiones no corrientes	116.925	110.063	
Provisiones por operaciones de tráfico	39.695	39.693	
Otras provisiones	8.111	16.646	
Provisiones corrientes	47.806	56.339	

El movimiento de las provisiones corrientes y no corrientes es como sigue:

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

_		Miles de euros				
	Referencia	31/12/2023	31/12/2022	31/12/2021		
Saldo inicial		166.402	55.529	38.446		
Combinaciones de negocios	Nota 3		138.476	32		
Dotaciones netas del ejercicio		28.696	12.588	15.664		
Cancelaciones netas del ejercicio		(19.571)	(9.091)	(794)		
Traspasos		(9.550)	(33.575)	(673)		
Diferencias de conversión		(1.246)	2.475	2.854		
Saldo final		164.731	166.402	55.529		

(a) Planes de pensiones

A 31 de diciembre de 2023, 2022 y 2021, el saldo de las provisiones para pensiones y similares incluye principalmente provisiones constituidas por el Grupo Biotest en relación con las obligaciones por prestaciones de jubilación y compromisos de carácter laboral con determinados empleados.

Las prestaciones se basan en la antigüedad y el salario del empleado. Las obligaciones por prestaciones de jubilación se refieren principalmente a los empleados de las empresas alemanas del grupo. Obligaciones similares son las obligaciones extranjeras desembolsables en el momento de la jubilación y las obligaciones del plan de ahorro para pensiones. Estos planes son planes de pensiones voluntarios no sujetos a obligaciones estatutarias o legales. El importe de las obligaciones por pensiones depende principalmente de los movimientos de los tipos de interés y de la esperanza de vida de los participantes.

En el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023, se mantuvieron activos por valor de 10.757 miles de euros, principalmente por una compañía del grupo, en virtud de un acuerdo de fideicomiso contractual como seguro de insolvencia externo para partes del plan de pensiones de empleo (8.622 miles de euros a 31 de diciembre de 2022). Dado que los fondos transferidos se consideran activos afectos al plan de acuerdo con la NIC 19, las provisiones para pensiones y obligaciones similares se compensaron con los activos transferidos. En consecuencia, se redujeron las provisiones para pensiones y obligaciones similares.

A 31 de diciembre de 2023 y 2022, el pasivo por prestaciones definidas del Grupo se compone de la siguiente forma:

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

	Miles de euros		
	31/12/2023	31/12/2022	
Para los planes de pensiones	95.721	88.086	
De obligaciones similares	15.195	14.607	
Valor actual neto de las obligaciones por prestaciones definidas	110.916	102.693	
Para los planes de pensiones	8.738	7.033	
Para obligaciones similares	2.019	1.589	
Valor razonable de los activos afectos al plan	10.757	8.622	
De los planes de pensiones	86.983	81.054	
De obligaciones similares	13.176	13.017	
Pasivos por prestaciones definidas	100.159	94.071	

Los costes de los planes de prestaciones definidas constan de los siguientes componentes:

_	Miles de euros		
	31/12/2023	31/12/2022	
Coste del servicio corriente	5.204	3.563	
Gastos netos por intereses	3.536	799	
Total gastos reconocidos en pérdidas y ganancias	8.740	4.362	
Pérdidas actuariales debidas a ajustes por experiencia	(1.131)	1.294	
Ganancias actuariales debidas a cambios en las hipótesis financieras	4.200	(35.302)	
Ganancias actuariales por cambios en las hipótesis demográficas	0	(6)	
Rendimiento de los activos afectos al plan (excluidos los importes incluidos en los gastos netos por intereses)	(227)	755	
Revalorización reconocida directamente en otro resultado global	2.842	(33.259)	
Costes de prestaciones definidas	11.582	(28.897)	

En el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023, se reconocen pérdidas actuariales de (3.069) miles de euros en otro resultado global (34.014 miles de euros de beneficios actuariales a 31 de diciembre de 2022). De este importe (4.200) miles de euros proceden de cambios en las hipótesis actuariales (35.302 miles de euros de ganancias a 31 de diciembre de 2022), lo que se debe principalmente a la disminución del tipo de interés actuarial en los planes en Alemania del 3,9% al 3,4% (aumento de 1,1% al 3,9% en el ejercicio 2022).

La siguiente tabla muestra la conciliación del valor actual neto de la obligación por prestaciones definidas (OBD):

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

	Miles de euros		
	31/12/2023	31/12/2022	
Valor actual neto de las obligaciones por prestaciones definidas	102.693	132.543	
Coste del servicio corriente	5.136	5.441	
Gastos por intereses	3.536	849	
Gastos reconocidos en la cuenta de resultados consolidada	8.672	6.290	
Pérdidas actuariales debidas a ajustes por experiencia	(1.131)	1.294	
Ganancias actuariales debidas a cambios en las hipótesis financieras	4.200	(35.302)	
Ganancias actuariales por cambios en las hipótesis demográficas	0	(6)	
Revalorización reconocida directamente en otro resultado global	3.069	(34.014)	
Prestaciones de jubilación abonadas	(3.518)	(2.126)	
Valor actual neto de las obligaciones por prestaciones definidas a 31 de Diciembre	110.916	102.693	

El siguiente cuadro muestra la conciliación del valor razonable de los activos afectos al plan:

	Miles de	euros
_	31/12/2023	31/12/2022
Valor razonable de los activos afectos al plan	8.622	6.844
Ingresos por intereses	95	50_
Ingresos reconocidos en la cuenta de resultados consolidada	95	50
Rendimiento de los activos afectos al plan (excluidos los importes incluidos en los		
gastos netos por intereses)	(108)	(416)
Reevaluaciones reconocidas directamente en el estado del resultado global	(108)	(416)
Contribución del empresario	2.208	2.135
Pagos con cargo a activos afectos al plan	(60)	9
Valor razonable de los activos afectos al plan a 31 de Diciembre	10.757	8.622

Se espera que se efectúen los siguientes pagos en los años siguientes en función de las obligaciones actuales en materia de pensiones:

	Miles de euros		
	31/12/2023	31/12/2022	
En los próximos 12 meses	5.239	4.468	
Entre 2 y 5 años	22.369	21.629	
Entre 5 y 10 años	31.307	31.124	
Después de 10 años	122.746	121.070	
Total pagos previstos	181.661	178.291	

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

La duración media ponderada de los planes de prestaciones definidas es de 11,6 años a 31 de diciembre de 2023 (11,7 años a 31 de diciembre de 2022).

Los activos del plan del grupo se invirtieron en las siguientes clases de activos en la fecha del informe:

	Miles de	Miles de euros		
	31/12/2023	31/12/2022		
Efectivo y otros medios líquidos equivalentes	102	187		
Inversión financiera	2.750	1.000		
Participaciones en fondos	7.905	7.435		
Total pagos previstos	10.757	8.622		

Los activos del plan transferidos se invierten de acuerdo con unos principios de inversión definidos, según los cuales la opción de vencimiento o terminación de los instrumentos financieros debe seleccionarse siempre de forma que la asociación pueda hacer frente a sus obligaciones de pago. De acuerdo con los principios de inversión, los activos pueden invertirse en euros en depósitos a plazo, así como en bonos del Estado, bonos hipotecarios o participaciones en fondos del mercado monetario o bonos corporativos, todos en Euros. También pueden emitirse préstamos a empresas del Grupo con las correspondientes garantías. Se requiere una calificación mínima de A- para todos los instrumentos financieros.

El cálculo de los planes de pensiones se basa en las siguientes hipótesis actuariales:

	31/12/2023	31/12/2022
Tipo de descuento	3,4%	3,9%
Rendimiento esperado de los activos afectos al plan	1,7%	1,1%
Tasa de aumento de sueldos y salarios	3,4%	3,4%
Tipo de interés de las pensiones	2,0%	2,2%
Tasa de rotación de empleados	3,0%	3,0%

Las hipótesis actuariales se basan principalmente en valores empíricos históricos, con excepción del tipo de descuento. El cálculo se ha basado en las tablas de mortalidad publicadas Heubeck 2018 G.

Bajo la NIC 19.145, el efecto de cualquier posible cambio en los parámetros de las hipótesis subyacentes utilizadas para calcular las obligaciones en materia de pensiones debe indicarse en el análisis de sensibilidad. Sólo deben tenerse en cuenta los cambios que se prevea de forma realista que se producirán en el ejercicio siguiente.

El tipo de interés actuarial, la evolución salarial, la evolución de las pensiones y la esperanza de vida se consideran hipótesis importantes. Estos parámetros se muestran en el siguiente resumen junto con información sobre los cambios de los parámetros y su impacto en el cálculo del valor actual neto a 31 de diciembre de 2023.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

	Miles de euros		
	Cambio de parámetros	Impacto en la obligación de pensiones	
Tipo de interés	Aumento de 50 puntos básicos	(5.411)	
Tipo de interés	Disminución de 50 puntos básicos	5.510	
Evolución salarial	Aumento de 50 puntos básicos	159	
Evolución salarial	Disminución de 50 puntos básicos	(154)	
Evolución de las pensiones	Aumento de 100 puntos básicos	6.737	
Evolución de las pensiones	Disminución de 100 puntos básicos	(5.729)	
Esperanza de vida	Aumento de un año	3.185	

El impacto en el cálculo del valor actual neto a 31 de diciembre de 2022 es como sigue:

	N	l iles de euros
	Cambio de parámetros	Impacto en la obligación de pensiones
Tipo de interés	Aumento de 50 puntos básicos	(4.906)
Tipo de interés	Disminución de 50 puntos básicos	5.414
Evolución salarial	Aumento de 50 puntos básicos	171
Evolución salarial	Disminución de 50 puntos básicos	(166)
Evolución de las pensiones	Aumento de 100 puntos básicos	6.227
Evolución de las pensiones	Disminución de 100 puntos básicos	(5.310)
Esperanza de vida	Aumento de un año	2.916

Como gasto por planes de aportación definida en el ejercicio se reconocieron 12.100 miles de euros (11.844 miles de euros a 31 de diciembre de 2022) y se desglosa como sigue:

	Miles de	euros
	31/12/2023	31/12/2022
Planes de aportaciones definidas de la empresa	38	134
Contribuciones patronales al régimen obligatorio de pensiones	12.062	12.024
	12.100	11.844

(21) Pasivos financieros

Esta nota proporciona información acerca de las condiciones contractuales de los pasivos financieros del Grupo, que están valorados a coste amortizado, excepto los derivados financieros que están valorados a valor razonable. Para mayor información acerca de la exposición al riesgo de tipo de interés, riesgo de tipo de cambio, y riesgo de liquidez, y los valores razonables de los pasivos financieros, ver nota 30.

El detalle a 31 de diciembre de 2023 y 2022 es como sigue:

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

		Miles de eu	os	
Pasivos financieros	Referencia	31/12/2023	31/12/2022	
Obligaciones no corrientes	(a)	4.615.474	4.638.444	
Deuda Senior Asegurada	(b)	3.309.032	3.419.058	
Otros créditos	(b)	445.249	336.530	
Otros pasivos financieros no corrientes	(c)	814.069	887.707	
Derivados financieros no corrientes	Nota 30	11	4.003	
Pasivos por arrendamientos no corrientes	Nota 8	896.128	914.588	
Costes de transacción de préstamos		(154.458)	(239.768)	
Total Pasivos financieros no corrientes	_	9.925.505	9.960.562	
Obligaciones corrientes	(a)	145.898	150.512	
Deuda Senior Asegurada	(b)	34.832	8.904	
Otros créditos	(b)	699.211	477.065	
Otros pasivos financieros corrientes	(c)	115.566	113.680	
Derivados financieros corrientes	Nota 30	10.133	733	
Pasivos por arrendamientos corrientes	Nota 8	100.889	102.356	
Costes de transacción de préstamos		(89.127)	(57.564)	
Total Pasivos financieros corrientes		1.017.402	795.686	

(a) Bonos corporativos senior

El desglose de los bonos corporativos senior a 31 de diciembre de 2023 es el siguiente:

			Miles de Euros			
	Fecha emisión	Compañía	Valor nominal	Moneda	Cupón anual	Vencimiento
	18/04/2017	Grifols, S.A.	1.000.000	euros	3,20%	2025
Bonos corporativos senior	05/10/2021	Grifols, S.A. (*)	1.400.000	euros	3,875%	2028
no asegurados	05/10/2021	Grifols, S.A. (*)	705.000	dólares americanos	4,750%	2028
Bonos corporativos senior	15/11/2019	Grifols, S.A.	770.000	euros	2,25%	2027
asegurados	15/11/2019	Grifols, S.A.	905.000	euros	1,625%	2025

^(*) A consecuencia de la fusión entre Grifols Escrow Issuer, S.A. y Grifols, S.A. en el ejercicio 2023 (ver nota 2)

Los bonos emitidos por Grifols, S.A. en 2017 y 2019 fueron admitidos a cotización en la Bolsa de Irlanda ("Irish Stock Exchange") en la misma fecha de emisión.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Con fecha 5 de octubre de 2021, Grifols Escrow Issuer, S.A. cerró la emisión de un bono corporativo senior no asegurado (Senior Unsecured Notes) en dos tramos por importes de 1.400 millones de euros y 705 millones de dólares americanos. Ambos tramos tienen vencimiento en 2028, devengan un cupón anual de 3,875% y 4,750% respectivamente y cotizan en la Bolsa de Irlanda ("Irish Stock Exchange"). Con fecha 1 de enero de 2023, Grifols Escrow Issuer, S.A. se fusionó con Grifols, S.A. (ver nota 2).

Los fondos obtenidos de los bonos se destinaron a financiar la adquisición por valor de 1.100 millones de euros de la totalidad del capital social de Tiancheng (Germany) Pharmaceutical Holdings AG, cuya denominación social vigente es Grifols Biotest Holdings GmbH, que posee el 89,88% de las acciones ordinarias de Biotest AG y el 1,08% de las acciones preferentes. Además, los ingresos también se utilizaron para financiar la oferta pública de adquisición voluntaria de las acciones ordinarias y preferentes restantes de Biotest AG.

Un detalle del movimiento de los bonos corporativos a 31 de diciembre de 2023 es el siguiente:

		Miles de Euros	
	Saldo vivo inicial a 01/01/23	Diferencias de conversión	Saldo vivo final a 31/12/23
Bonos corporativos Senior no asegurados 2017	1.000.000		1.000.000
Bonos corporativos Senior no asegurados 2017 Bonos corporativos Senior asegurados 2019	1.577.465		1.577.465
Bonos corporativos Senior no asegurados Euros 2021	1.400.000		1.400.000
Bonos corporativos Senior no asegurados Dólar 2021	660.979	(22.970)	638.009
	4.638.444	(22.970)	4.615.474

Un detalle del movimiento de los bonos corporativos a 31 de diciembre de 2022 es el siguiente:

	Miles de Euros			
	Saldo vivo inicial a 01/01/22	Recompra	Diferencias de conversión	Saldo vivo final a 31/12/22
Bonos corporativos Senior no asegurados 2017	1.000.000			1.000.000
Bonos corporativos Senior asegurados 2019	1.675.000	(97.535)		1.577.465
Bonos corporativos Senior no asegurados Euros 2021	1.400.000			1.400.000
Bonos corporativos Senior no asegurados Dólar 2021	622.462		38.517	660.979
	4.697.462	(97.535)	38.517	4.638.444

Con fecha 2 de diciembre de 2021, Grifols, S.A. anunció una oferta de recompra a la par más los intereses devengados no pagados de dichos bonos corporativos, hasta el equivalente en euros a 110.317 miles de dólares. En enero de 2022, se cerró el acuerdo con los bonistas.

A 31 de diciembre de 2023 y 2022 en el epígrafe de obligaciones corrientes se incluye una emisión de pagarés al portador dirigidos a empleados del Grupo con el siguiente detalle:

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

	Miles de euros		
	31/12/2023	31/12/2022	
Fecha de emisión	05/05/2023	04/05/2022	
Fecha de vencimiento	04/05/2024	04/05/2023	
Nominal por pagaré (euros)	3.000	3.000	
Tipo de interés	4,00%	3,00%	
Pagarés suscritos	117.570	120.054	
Recompras o reembolsos	(1.842)	(1.938)	
Intereses pendientes de devengo	(1.540)	(1.176)	

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

(b) Deudas con entidades de crédito

Un detalle de las deudas con entidades de crédito a 31 de diciembre de 2023 y 2022 es como sigue:

					Miles de euros			
				_	31/12/2	2023	31/12/	2022
Crédito	Moneda	Tipo de interés	Fecha concesión	Fecha vencimiento	Importe concedido	Importe en libros	Importe concedido	Importe en libros
Deuda Senior Tramo B	euros dólares	Euribor + 2,25%	15/11/2019	15/11/2027	1.360.000	1.242.210	1.360.000	1.255.285
Deuda Senior Tramo B	americanos	Libor + 2,00%	15/11/2019	15/11/2027	2.343.896	2.066.822	2.343.896	2.163.773
Total Deuda Senior				-	3.703.896	3.309.032	3.703.896	3.419.058
BEI Loan	euros	2,40%	20/11/2015	20/11/2025	100.000	10.625	100.000	21.250
BEI Loan	euros	2,02%	22/12/2017	22/12/2027	85.000	31.875	85.000	42.500
BEI Loan	euros	2,15%	25/09/2018	25/09/2028	85.000	42.500	85.000	53.125
Total BEI Loan				-	270.000	85.000	270.000	116.875
	dólares							
Revolving Credit	americanos	Libor + 1,5%	15/11/2019	15/11/2025	937.559	360.249	937.559	
Total Revolving Credit				-	937.559	360.249	937.559	
Otros créditos no corrientes	euros	1,76% - Euribor + 6,70%					235.000	219.655
Costes de transacción de prést	amos					(104.797)		(163.476)
Deudas con entidades de cr	édito no corr	ie nte s		-	4.911.455	3.649.484	5.146.455	3.592.112

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

				_	Miles de euros			
					31/12/	/2023	31/12/	2022
Crédito	Moneda	Tipo de interés	Fecha concesión	Fecha vencimiento	Importe concedido	Importe en libros	Importe concedido	Importe en libros
Deuda Senior Tramo B	euros dólares	Euribor + 2,25%	15/11/2019	15/11/2027	(*)	13.076	(*)	3.269
Deuda Senior Tramo B	americanos	Libor + 2,00%	15/11/2019	15/11/2027	(*)	21.756	(*)	5.635
Total Deuda Senior				•		34.832		8.904
BEI Loan	euros	2,40%	20/11/2015	20/11/2025	(*)	10.625	(*)	10.625
BEI Loan	euros	2,02%	22/12/2017	22/12/2027	(*)	10.625	(*)	10.625
BEI Loan	euros	2,15%	25/09/2018	25/09/2028	(*)	10.625	(*)	10.625
Total BEI Loan				•		31.875		31.875
		0,10% - Euribor						
Otros créditos corrientes		+ 6,70%			691.514	667.336	481.163	445.190
Costes de transacción de prést	amos					(59.735)		(36.559)
Deudas con entidades de cré	dito corriente	es			691.514	674.308	481.163	449.410

^(*) Ver importe concedido en deuda no corriente

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Las deudas con entidades de créditos corrientes incluyen intereses devengados por importe de 27.468 miles de euros a 31 de diciembre de 2023 (12.592 miles de euros a 31 de diciembre de 2022).

Entre los años 2015 y 2018, el Grupo formalizó tres préstamos a largo plazo con el Banco Europeo de Inversión por un importe total de 270.000 miles de euros (repartidos entre dos préstamos de 85.000 miles de euros y uno de 100.000 miles de euros) para apoyar las inversiones destinadas a I+D+I, centradas principalmente en la búsqueda de nuevas indicaciones terapéuticas para las proteínas plasmáticas. Las condiciones financieras incluyen un tipo de interés fijo y un plazo de 10 años con una carencia de dos años. A 31 de diciembre de 2023 el importe en libros de los préstamos obtenidos del Banco Europeo de Inversión asciende a 116.875 miles de euros (148.750 miles de euros a 31 de diciembre de 2022).

El epígrafe "Otros créditos corrientes" incluye un préstamo asegurado de la compañía del grupo Biotest, AG con vencimiento original de 5 años hasta 2024. El importe original era de 240 millones de euros dividido en dos Tramos (B1 y B2) de 225 millones de euros y una línea de crédito Revolving de 15 millones de euros. A 31 de diciembre de 2023, el importe en libros correspondiente a dicho préstamo es de 223.077 miles de euros que han sido reclasificados al corto plazo conforme a su vencimiento (218.628 miles de euros en el no corriente a 31 de diciembre de 2022).

Deuda senior asegurada

La deuda senior asegurada consiste en un préstamo a ocho años dividido en dos tramos: US Tramo B y Tramo B en euros. Los términos y condiciones de ambos tramos son los siguientes:

• US Dollar tramo B:

- o Principal inicial por importe de 2.500 millones de dólares americanos
- Margen aplicable de 200 puntos básicos (bp) sobre US Libor
- Estructura de amortización "quasi-bullet"
- Vencimiento en 2027

• Tramo B en euros:

- o Principal inicial por importe de 1.360 millones de euros
- Margen aplicable de 225 puntos básicos (bp) sobre Euribor
- o Estructura de amortización "quasi-bullet"
- o Vencimiento en 2027

El detalle por vencimiento del principal del Tramo B a 31 de diciembre de 2023 es el siguiente:

_	Tran	no B en dólares american	Tra	amo B en euros	
	Moneda	Principal en Miles de dólares americanos	Principal en Miles de euros	Moneda	Principal en Miles de euros
Vencimiento					
2024	dólares americanos	24.058	21.756	euros	13.076
2025	dólares americanos	24.058	21.756	euros	13.076
2026	dólares americanos	24.058	21.756	euros	13.076
2027	dólares americanos	2.235.700	2.023.310	euros	1.216.058
Total		2.307.874	2.088.578		1.255.286

Los prestatarios del total de la deuda senior son Grifols, S.A. y Grifols Worldwide Operations USA, Inc.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Línea de crédito revolving

Con fecha 7 de mayo de 2020, el Grupo cerró una ampliación de la línea de financiación multidivisa que incrementaba el importe de 500 a 1.000 millones de dólares americanos, con vencimiento en 2025 y un margen aplicable de 150 puntos básicos sobre US Libor.

El movimiento de la línea de crédito revolving es como sigue:

	Miles de euros			
	31/12/2023	31/12/2022		
Saldo inicial dispuesto	0	330.000		
Disposiciones	1.501.207	591.537		
Repagos	(1.131.565)	(916.958)		
Diferencias de conversión	(9.393)	(4.579)		
Saldo final dispuesto	360.249	0		

Garantes

Los bonos, préstamos de deuda senior y la línea de crédito revolving están garantizados por Grifols, S.A. y otras empresas del Grupo significativas que, conjuntamente con Grifols, S.A., representan, de forma agregada, como mínimo el 60% EBITDA consolidado del Grupo.

Están garantizados, en una base senior asegurada, por subsidiarias de Grifols, S.A. que han sido designadas como garantes y co-prestatarias en el nuevo contrato de crédito (New Credit Facilities). Las sociedades garantes son Grifols Worldwide Operations Limited, Grifols Biologicals Inc., Grifols Shared Services North America, Inc., Grifols Therapeutics, Inc., Instituto Grifols S.A., Grifols Worldwide Operations USA, Inc., Grifols USA, Llc. y Grifols International, S.A.

(c) Otros pasivos financieros

Un detalle de los otros pasivos financieros a 31 de diciembre de 2023 y 2022 es como sigue:

		Miles de eu	iros
Otros pasivos financieros	Referencia	31/12/2023	31/12/2022
Deuda no corriente con GIC (fondo soberano de singapur)	<i>(i)</i>	759.554	833.664
Créditos privilegiados no corrientes		5.966	4.943
Otros pasivos financieros no corrientes	(ii)	48.549	49.100
Total Otros Pasivos financieros no corrientes		814.069	887.707
Deuda corriente con GIC (fondo soberano de singapur)	<i>(i)</i>	81.384	86.284
Créditos privilegiados corrientes		1.536	1.633
Otros pasivos financieros corrientes	(ii)	32.646	25.763
Total Otros Pasivos financieros corrientes		115.566	113.680

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

(i) Deuda con GIC – Fondo Soberano de Singapur

En noviembre de 2021 se recibió la aprobación de las autoridades pertinentes para cerrar el acuerdo con GIC, anunciado en junio 2021, por el cual, el Grupo recibió un importe de 990 millones de dólares americanos a cambio de 10 acciones ordinarias Clase B de Biomat USA y 9 acciones ordinarias Clase B de una nueva subholding, Biomat Newco, creada con este propósito.

Los principales términos y condiciones del acuerdo con GIC son:

- Distribución de dividendos preferentes anuales equivalentes a 4.168 miles de dólares americanos por acción a GIC previa aprobación por mayoría del Consejo de Administración de Biomat USA y de Biomat NewCo;
- Derecho de rescate de las acciones Clase B por 52.105 miles de dólares americanos por acción sujeto a la aprobación unilateral de los accionistas Clase B (una acción rescatable anualmente a partir de 31 de diciembre de 2022). A 31 de diciembre de 2023 se ha rescatado una acción (ninguna a 31 de diciembre de 2022).
- A partir de 1 de Diciembre de 2036, los titulares de acciones Clase B de Biomat USA ostentarán el derecho
 a solicitar a Biomat USA el rescate de hasta el total de las acciones Clase B de las que sean titulares a valor
 52.105.263,16 miles de dólares americanos por acción. Los accionistas Clase B de Biomat Newco ostentarán
 el mismo derecho respecto de Biomat Newco.
- En caso de que los dividendos o el rescate anual de Biomat USA o Biomat NewCo, según el caso, no se aprobaran, se pagaran parcialmente o no se pagaran, GIC ostentaba el derecho a reclamar la entrega de un número indeterminado de acciones de entre las siguientes alternativas (i) acciones adicionales en Biomat USA, en sustitución del impago ocurrido de Biomat USA, (ii) acciones de Biomat NewCo, en sustitución del impago ocurrido en Biomat NewCo; o (iii) ADRs de Grifols, S.A. en sustitución de (i) o (ii).
- Grifols tiene el derecho de rescate de la totalidad de las acciones Clase B a partir del quinto año;
- En caso de evento de liquidación de Biomat USA y Biomat Newco, GIC tiene derecho de liquidación preferente de 52.105 miles de dólares americanos por acción, pero no sobre la liquidación de los activos netos de dichas sociedades.

A 31 de diciembre de 2023, la deuda corriente con GIC incluye 34.230 miles de euros de intereses devengados más 47.154 miles de euros correspondientes al derecho de rescate de las acciones (37.432 miles de euros de intereses devengados más 48.852 miles de euros correspondientes al derecho de rescate de las acciones a 31 de diciembre de 2022).

Grifols no tenía el derecho discrecional de evitar el pago en efectivo, y por tanto, se ha registrado el instrumento como un pasivo financiero.

El Grupo no pierde el control de Biomat USA y continúa supervisando todos los aspectos de la administración y las operaciones del Grupo Biomat.

(ii) Otros pasivos financieros no corrientes y corrientes

A 31 de diciembre de 2023, el epígrafe "otros pasivos financieros no corrientes" contiene principalmente una deuda no asegurada por importe de 44,3 millones de euros y la obligación de repago surgida de un contrato de suministro por importe de 3,4 millones de euros, ambos correspondientes a la compañía Biotest, AG que fue adquirida por el grupo con fecha 25 de abril de 2022 (ver nota 3) (44,3 millones de euros y 5,9 millones de euros respectivamente a 31 de diciembre de 2022)

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

A 31 de diciembre de 2023, el epígrafe "otros pasivos financieros corrientes" contiene principalmente comisiones con distribuidores por importe de 18,4 millones de euros correspondientes a la compañía Biotest, AG, adquirida por el Grupo con fecha 25 de abril de 2022 (ver nota 3) (15,5 millones de euros a 31 de diciembre de 2022).

El detalle de los vencimientos correspondiente a Otros pasivos financieros es el siguiente:

	Miles de euros		
	31/12/2023	31/12/2022	
Vencimientos a:			
Hasta un año	115.566	113.680	
Dos años	52.268	54.506	
Tres años	48.478	50.086	
Cuatro años	48.060	50.408	
Cinco años	47.848	49.483	
Más de cinco años	617.415	683.224	
	929.635	1.001.387	

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

(d) Cambios en pasivos derivados de actividades de financiación

(a)	Miles de euros					
	Referencia	Obligaciones	Deuda Senior Asegurada y Otras deudas	Pasivos por arrendamiento	Otros pasivos financieros	Total
Valor neto contable al 1 de enero de 2021	_	2.709.515	3.468.385	733.499	115.313	7.026.712
Financiación obtenida		2.126.979	329.555		829.937	3.286.471
Reembolsos		(114.480)	(266.659)	(82.692)	(3.507)	(467.338)
Devengo de intereses		100.948	130.327	35.786	2.165	269.226
Otros movimientos		(33.920)	5.445	135.697	729	107.951
Cobro / Pago de intereses		(64.031)	(91.089)			(155.120)
Combinaciones de negocio	Nota 3				(64.749)	(64.749)
Diferencias de conversión	<u>-</u>	18.523	131.084	51.434	3.047	204.088
Saldo al 31 de diciembre de 2021	_	4.743.534	3.707.048	873.724	882.935	10.207.241
Financiación obtenida		112.557	990.537		16.448	1.119.542
Reembolsos		(217.058)	(944.386)	(104.287)	(15.685)	(1.281.416)
Devengo de intereses		176.317	206.901	43.640	84.586	511.444
Otros movimientos		744	(744)	123.792		123.792
Cobro / Pago de intereses		(150.595)	(156.461)		(43.331)	(350.387)
Combinaciones de negocio	Nota 3	(1.804)	121.597	30.290	31.016	181.099
Diferencias de conversión	<u>-</u>	27.965	117.029	49.785	50.154	244.933
Saldo al 31 de diciembre de 2022	_	4.691.660	4.041.521	1.016.944	1.006.123	10.756.248
Financiación obtenida		113.100	1.505.657		4.621	1.623.378
Reembolsos		(121.957)	(1.171.677)	(105.852)	(57.532)	(1.457.018)
Devengo de intereses		177.482	352.325	40.105	85.586	655.498
Otros movimientos				69.875	3.221	73.096
Cobro / Pago de intereses		(147.998)	(308.048)		(72.896)	(528.942)
Combinaciones de negocio	Nota 3				2.464	2.464
Diferencias de conversión	_	(29.971)	(95.983)	(24.055)	(31.808)	(181.817)
Saldo al 31 de diciembre de 2023	_	4.682.316	4.323.795	997.017	939.779	10.942.907

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

(22) Acreedores Comerciales y Otras Cuentas a Pagar

Su detalle es el siguiente:

	31/12/2023	31/12/2022
Proveedores	781.456	731.918
Hacienda Pública Acreedora por IVA	13.240	11.133
Hacienda Pública Acreedora por retenciones	8.892	7.986
Seguridad Social, acreedora	28.180	23.627
Otras entidades públicas	82.869	71.984
Otros acreedores	133.181	114.730
Pasivos por impuesto corriente	14.523	15.687
	929,160	862.335

Proveedores

El detalle de saldos con vinculadas se encuentra en la nota 31.

La exposición del Grupo a riesgos de tipo de cambio y de liquidez relativos a los acreedores comerciales y otras cuentas a pagar está detallada en la nota 30.

De acuerdo con la Disposición de la Ley 18/2022 que modifica la Ley 15/2010 de 5 de julio, para los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre de 2023 y 2022 se incluye la información referida al periodo medio de pago a proveedores.

La información sobre los aplazamientos de pago efectuados a proveedores de las sociedades españolas es como sigue:

	31/12/2023	31/12/2022
Periodo medio de pago a proveedores	71,60	69,03
Ratio de las operaciones pagadas	72,94	70,06
Ratio de las operaciones pendientes de pago	62,21	62,29
	Miles ei	ıros
	31/12/2023	31/12/2022
Total pagos realizados	669.308	656.465
Pagos pendientes	95.275	100.302

La información sobre las facturas pagadas en un periodo inferior al máximo establecido en la normativa de morosidad es como sigue:

	31/12/2023	31/12/2022
Volumen monetario pagado en euros (miles de euros)	272.537	250.490
Porcentaje que supone sobre el total monetario de pagos a los proveedores	40,72%	38,16%
Número de facturas pagadas	22.135	23.274
Porcentaje sobre el número total de facturas pagadas a proveedores	26,13%	25,98%

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

(23) Otros Pasivos Corrientes

El detalle a 31 de diciembre es como sigue:

	Miles de euros		
	31/12/2023	31/12/2022	
Remuneraciones pendientes de pago	234.644	199.584	
Otras deudas	6.329	4.069	
Ajustes por periodificación	10.323	27.642	
Anticipos recibidos	24.398	10.192	
Otros Pasivos corrientes	275.694	241.487	

A 31 de diciembre 2023 y 2022, los anticipos son pasivos contractuales que corresponden a obligaciones de cumplimiento pendientes de satisfacer por los cuales se ha recibido una contraprestación del cliente.

(24) Importe Neto de la Cifra de Negocios

El importe neto de la cifra de negocios corresponde principalmente a las ventas de bienes.

La distribución del importe neto de la cifra de negocios consolidada correspondiente a los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre de 2023, 2022 y 2021 por segmento es como sigue:

	Miles de euros				
	31/12/2023	31/12/2022	31/12/2021 (*)		
Biopharma	5.558.301	5.005.382	3.814.983		
Diagnóstico	670.269	671.292	779.108		
Bio Supplies	159.957	146.076	115.811		
Otros	203.450	250.165	266.461		
Intersegmentos		(8.948)	(43.245)		
	6.591.977	6.063.967	4.933.118		

^{*} Como consecuencia de la revisión de la asignación de las transacciones y los saldos por segmentos realizada en el ejercicio 2022, las cifras comparativas para el año 2021 fueron ajustadas en consecuencia.

La distribución geográfica del importe neto de la cifra de negocios consolidada es como sigue:

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

		Miles de euros	
	31/12/2023	31/12/2022	31/12/2021
USA y Canada	3.898.961	3.855.607	3.154.549
España	362.877	320.631	362.407
Unión Europea	893.050	711.579	544.042
Resto del mundo	1.437.089	1.176.150	872.120
Consolidado	6.591.977	6.063.967	4.933.118

El detalle de los descuentos y otras reducciones a los ingresos brutos es el siguiente:

		Miles de euros	
	31/12/2023	31/12/2022	31/12/2021
Ventas Brutas	8.389.387	7.720.463	6.234.277
Chargebacks	(1.525.210)	(1.402.218)	(1.101.896)
Descuentos por pronto pago	(81.773)	(76.547)	(60.019)
Descuentos por volumen	(59.000)	(66.280)	(49.043)
M edicare/M edicaid	(68.353)	(64.438)	(53.440)
Otros descuentos	(63.074)	(47.013)	(36.761)
Ventas Netas	6.591.977	6.063.967	4.933.118

El movimiento de los descuentos y otras reducciones a los ingresos brutos durante el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023 es el siguiente:

	Miles de euros					
	Chargebacks	Descuentos por pronto pago	Descuentos por volumen	M edicare /M edicaid	Otros descuentos	Total
Balance a 31 de diciembre de 2022	264.513	6.184	23.565	27.036	25.983	347.281
Dotaciones relativas a ventas realizadas en el ejercicio y ejercicios anteriores (1)	1.525.210	81.773	59.000	68.353	63.074	1.797.410
(Cancelaciones relativas a ventas realizadas en el ejercicio) (2)	(1.324.855)	(74.829)	(37.078)	(49.402)	(30.648)	(1.516.811)
(Cancelaciones relativas a ventas realizadas en ejercicios anteriores) (3)	(135.606)	(6.443)	(21.182)	(18.676)	(23.374)	(205.280)
Diferencias de conversión	(10.703)	324	(777)	(946)	(245)	(12.347)
Balance a 31 de diciembre de 2023	318.559	7.009	23.528	26.365	34.790	410.253

⁽¹⁾ Impacto neto en cuenta de resultados: estimado del ejercicio en curso más ajustes de ejercicios anteriores. Los ajustes realizados en el ejercicio correspondientes a estimados de ejercicios anteriores no han sido significativos.

⁽²⁾ Importes contabilizados contra provisiones del ejercicio.

⁽³⁾ Importes contabilizados contra provisiones de ejercicios anteriores.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

El movimiento de los descuentos y otras reducciones a los ingresos brutos durante el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2022 fue el siguiente:

			Miles de	euros		
	Chargebacks	Descuentos por pronto pago	Descuentos por volumen	Medicare /Medicaid	Otros descuentos	Total
Balance a 31 de diciembre de 2021	159.846	5.701	21.246	25.614	10.585	222.992
Dotaciones relativas a ventas realizadas en el ejercicio y ejercicios anteriores (1)	1.402.218	76.547	66.280	64.438	47.013	1.656.496
(Cancelaciones relativas a ventas realizadas en el ejercicio) (2)	(1.196.670)	(69.960)	(43.494)	(43.332)	(28.818)	(1.382.274)
(Cancelaciones relativas a ventas realizadas en ejercicios anteriores) (3)	(109.726)	(6.442)	(21.501)	(21.271)	(2.935)	(161.875)
Diferencias de conversión	8.845	338	1.034	1.587	138	11.942
Balance a 31 de diciembre de 2022	264.513	6.184	23.565	27.036	25.983	347.281

El movimiento de los descuentos y otras reducciones a los ingresos brutos durante el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2021 ha sido el siguiente:

er or ac areremere ac 2021 ha stac er o	iguiente.		Miles de	euros		
	Chargebacks	Descuentos por pronto pago	Descuentos por volumen	M edicare /M edicaid	Otros descuentos	Total
Balance a 31 de diciembre de 2020	190.869	6.795	29.670	28.451	11.763	267.548
Dotaciones relativas a ventas realizadas en el ejercicio y ejercicios anteriores (1)	1.101.896	60.019	49.043	53.440	36.761	1.301.159
(Cancelaciones relativas a ventas realizadas en el ejercicio) (2)	(1.080.304)	(54.554)	(29.617)	(42.890)	(27.036)	(1.234.401)
(Cancelaciones relativas a ventas realizadas en ejercicios anteriores) (3)	(65.681)	(6.964)	(29.304)	(15.422)	(11.057)	(128.428)
Diferencias de conversión	13.066	405	1.454	2.035	154	17.114
Balance a 31 de diciembre de 2021	159.846	5.701	21.246	25.614	10.585	222.992

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

(25) Gastos de Personal

El detalle de gastos de personal por funciones es el siguiente:

	Miles de euros		
	31/12/2023	31/12/2022	31/12/2021
Coste de la venta	1.337.454	1.343.991	999.347
Investigación y Desarrollo	172.970	159.766	138.629
Gastos de distribución, generales y administrativos	528.784	472.413	401.390
	2.039.208	1.976.170	1.539.366

Su detalle por naturaleza es el siguiente:

	Miles de euros		
	31/12/2023	31/12/2022	31/12/2021
Sueldos, salarios y asimilados	1.658.286	1.600.617	1.231.812
Aportaciones a planes de pensiones	42.261	40.994	31.757
Otros gastos sociales	30.571	33.506	27.387
Seguridad Social	308.090	301.053	248.410
	2.039.208	1.976.170	1.539.366

Con fecha 15 de febrero de 2023 el Grupo anunció la puesta en marcha de un completo plan de mejoras operativas con ahorros significativos. El plan incluyó la optimización de los costes y las operaciones de plasma, la racionalización de funciones corporativas y otras iniciativas para mejorar la eficiencia en la organización. Asimismo, incluyó una reducción de plantilla en 2023 que afectó aproximadamente al 8% del equipo humano, principalmente en las operaciones de plasma en Estados Unidos. A 31 de diciembre de 2023, el Grupo reconoció un gasto por valor de unos 75.348 miles de euros en sueldos, salarios y asimilados.

El número medio de empleados, durante los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre de 2023 y 2022, distribuido por departamentos ha sido aproximadamente el siguiente:

	Número medio		
	31/12/2023	31/12/2022	
Producción	17.641	19.180	
I+D - Area Técnica	1.226	1.160	
Administración y otros	1.697	1.730	
Dirección General	242	285	
Marketing	159	181	
Ventas y distribución	1.414	1.376	
	22.379	23.912	

El número de empleados del Grupo y Administradores de la Sociedad a 31 de diciembre de 2023 distribuido por sexos era como sigue:

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

	31/12/2023				
	Hombres	Mujeres	No declarado	Total Número de Empleados	
Administradores	7	4		11	
Producción	7.650	11.272	57	18.979	
I+D - Area Técnica	478	776	1	1.255	
Administración y otros	1.018	668		1.686	
Dirección General	125	138		263	
Marketing	55	100		155	
Ventas y distribución	709	685	1	1.395	
	10.042	13.643	59	23.744	

El desglose de empleados que forman parte de la Alta Dirección es como sigue:

- En el epígrafe "Administradores" se incluyen 4 empleados (3 hombres y 1 mujer).
- En el epígrafe "Dirección general" se incluyen 10 empleados (9 hombres y 1 mujer).
- En el epígrafe "Ventas y Distribución" se incluye 1 empleado (hombre).

El número de empleados del Grupo y Administradores de la Sociedad a 31 de diciembre de 2022 distribuido por sexos es como sigue:

	31/12/2022				
	Hombres	Mujeres	No declarado	Total Número de Empleados	
Administradores	8	4		12	
Producción	8.047	13.153	35	21.235	
I+D - Area Técnica	528	741	2	1.271	
Administración y otros	1.103	766	1	1.870	
Dirección General	141	157		298	
Marketing	53	114		167	
Ventas y distribución	742	726	1	1.469	
	10.622	15.661	39	26.322	

El desglose de empleados que forman parte de la Alta Dirección es como sigue:

- En el epígrafe "I+D Área técnica" se incluye 1 empleado (mujer).
- En el epígrafe "Administradores" se incluyen 3 empleados (2 hombres y 1 mujer).
- En el epígrafe "Dirección general" se incluyen 10 empleados (8 hombres y 2 mujeres).
- En el epígrafe "Ventas y Distribución" se incluye 1 empleado (hombre).

(26) Gastos por Naturaleza

a. Amortización

Los gastos de amortización y depreciación del inmovilizado intangible, activos por derechos de uso y material incurridos durante los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre de 2023, 2022 y 2021 clasificados por funciones son los siguientes:

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

_	Miles de euros			
-	31/12/2023	31/12/2022	31/12/2021	
Coste de la venta	270.048	275.512	211.676	
Investigación y Desarrollo	64.731	44.295	55.311	
Gastos de distribución, generales y administrativos	107.139	88.057	92.780	
_	441.918	407.864	359.767	

b. Otros Ingresos y Gastos de Explotación

Los otros gastos e ingresos de explotación incurridos durante los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre de 2023, 2022 y 2021 por funciones son los siguientes:

_	Miles de euros			
<u>-</u>	31/12/2023	31/12/2022	31/12/2021	
Coste de la venta	585.096	682.636	535.058	
Investigación y Desarrollo	168.358	164.229	165.884	
Gastos de distribución, generales y administrativos	792.728	579.067	532.056	
	1.546.182	1.425.932	1.232.998	

Su detalle por naturaleza es el siguiente:

	_	Miles de euros			
	Referencia	31/12/2023	31/12/2022	31/12/2021	
Variación de provisiones de tráfico		3.567	8.743	4.844	
Servicios Profesionales		415.062	305.215	258.371	
Comisiones		44.946	40.397	28.671	
Suministros y materiales auxiliares		205.640	251.120	197.893	
Arrendamientos operativos	Nota 8	43.039	38.994	32.945	
Transportes		186.794	190.692	148.797	
Gastos de reparación y mantenimiento		231.432	218.971	150.308	
Publicidad		78.851	90.652	71.280	
Seguros		49.551	46.090	38.724	
Cánones y royalties		21.766	13.646	48.446	
Gastos viaje y desplazamientos		44.911	49.356	30.334	
Servicios Externos		90.987	83.296	74.858	
Gastos I+D		98.947	94.903	106.873	
Resultados por enajenaciones de activos		(3.042)	(22.236)		
Otros	_	33.731	16.093	40.654	
Otros gastos e ingresos de explotación		1.546.182	1.425.932	1.232.998	

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Con fecha 15 de febrero de 2023 el Grupo anunció la puesta en marcha de un completo plan de mejoras operativas con ahorros significativos. El plan incluyó la optimización de los costes y las operaciones de plasma, la racionalización de funciones corporativas y otras iniciativas para mejorar la eficiencia en la organización. A 31 de diciembre de 2023, el Grupo reconoció un gasto por valor de unos 79.090 miles de euros principalmente en servicios profesionales.

(27) Resultado Financiero

Su detalle es el siguiente:

	-	Miles de euros			
	Referencia	31/12/2023	31/12/2022	31/12/2021	
Ingresos financieros		62.326	33.859	11.551	
Gastos financieros derivados de la emisión de bonos corporativos senior		(177.482)	(181.149)	(104.944)	
Gastos financieros derivados de la deuda senior	Nota 21 (b)	(257.350)	(161.466)	(111.719)	
Gastos financieros derivados de otros pasivos financieros	()	(73.533)	(81.914)		
Capitalización intereses	Nota 9	36.892	25.184	18.636	
Gastos financieros por arrendamientos	Nota 8	(44.587)	(45.198)	(35.786)	
Otros gastos financieros		(80.804)	(33.780)	(33.889)	
Gastos financieros		(596.864)	(478.323)	(267.702)	
Venta de activos a coste amortizado	Nota 15	(24.993)	(18.201)	(10.292)	
Variación a valor razonable de instrumentos financieros		1.459	11.999	246	
Diferencias de cambio		(16.386)	7.725	(11.602)	
Resultado Financiero		(574.458)	(442.941)	(277.799)	

En el epígrafe de Gastos financieros derivados de otros pasivos financieros de 2023 se incluye gastos financieros derivados de los intereses correspondientes a los fondos recibidos de GIC por un importe de 73.533 (81.914 miles de euros a 31 de diciembre de 2022) (ver nota 21 (c)).

Durante el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023, el Grupo capitalizó intereses utilizando una tasa de interés de entre el 6,03% y el 6,79% en función de la financiación recibida (entre el 4,43% y el 5,44 durante el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre 2022).

(28) Situación Fiscal

Grifols, S.A. está autorizada a tributar en España por el Impuesto sobre las Ganancias en régimen de declaración consolidada, conjuntamente con Grifols Movaco, S.A., Laboratorios Grifols, S.A., Instituto Grifols, S.A., Biomat, S.A., Grifols Viajes, S.A., Grifols International, S.A., Grifols Engineering, S.A., VCN Bioscience, S.L., Gripdan Invest, S.L., Araclon Biotech y Aigües Minerals de Vilajuiga, S.A. Por ser Grifols, S.A. la sociedad dominante del Grupo, es la responsable ante la Administración española de la presentación y liquidación de la declaración correspondiente consolidada del Impuesto sobre las Ganancias. Los beneficios de las sociedades españolas,

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

determinados conforme a la legislación fiscal, están sujetos a un gravamen del 25% sobre la base imponible. De la cuota resultante pueden practicarse ciertas deducciones.

Asimismo, la sociedad norteamericana Grifols Shared Services North America, Inc. está autorizada a tributar en los Estados Unidos por el Impuesto sobre las Ganancias en régimen de declaración consolidada, conjuntamente con Grifols Biologicals Inc., Grifols USA, LLC., Biomat USA, Inc., Grifols Therapeutics Inc, Talecris Plasma Resources Inc., Interestate Blood Bank, Inc y Goetech, LLC. Los benefícios de las sociedades domiciliadas en los Estados Unidos, determinados conforme a la legislación fiscal, están sujetos a un gravamen de alrededor el 22% sobre la base imponible. De la cuota resultante pueden practicarse ciertas deducciones.

Grifols evalúa los tratamientos fiscales inciertos y reconoce el efecto de la incertidumbre sobre la ganancia o pérdida fiscal. A 31 de diciembre de 2023 y 2022, Grifols tiene adecuadamente cubiertas las posibles obligaciones por reclamaciones fiscales sin que existan tratamientos fiscales inciertos que sean individualmente significativos.

En 2021, la OCDE publicó las normas modelo del Pilar 2 para hacer frente a los desafíos tributarios derivados de la digitalización de la economía. Esta reforma del sistema tributario internacional aborda el reparto geográfico de los beneficios a efectos fiscales y está diseñada para garantizar que las empresas multinacionales estén sujetas a un tipo impositivo efectivo mínimo del 15%.

El 15 de diciembre de 2022, el Consejo de la Unión Europea adoptó formalmente la Directiva Europea sobre el Pilar 2. A 31 de diciembre de 2023 España ha aprobado el Anteproyecto de Ley que transpone la Directiva europea para garantizar una imposición mínima global del 15% a las multinacionales. Dicha legislación se aplicará prospectivamente a los ejercicios contables que comiencen a partir del 1 de enero de 2024.

El 23 de mayo de 2023, el IASB ("International Accounting Standards Board") publicó la Reforma Fiscal Internacional - Reglas del Modelo del Segundo Pilar. Modificaciones propuestas a la NIC 12, que será aplicable para los ejercicios que comiencen a partir del 1 de enero de 2023. Las modificaciones de la NIC 12 prevén una exención temporal obligatoria en el reconocimiento de los saldos de impuestos diferidos derivados de la implementación de la legislación del Pilar 2.

El Grupo ha desarrollado una política contable coherente con las modificaciones a la NIC 12, en virtud de la cual el Grupo no registra ajustes a los activos y pasivos por impuestos diferidos que surgen como consecuencia de la introducción del tipo impositivo efectivo mínimo del 15%. Al desarrollar esta política contable, el Grupo también ha adoptado la exención prevista en el párrafo 98M de las modificaciones a la NIC 12 al objeto de no proporcionar información detallada de las modificaciones para los periodos transitorios que comiencen a partir del 1 de enero de 2023.

A 31 de diciembre de 2023, el Grupo continúa evaluando las implicaciones de las reformas del Pilar 2, incluida la cuantificación del impacto en el impuesto corriente derivado de la aprobación de la normativa. La evaluación de la exposición potencial a los impuestos sobre la renta del Pilar 2 se basa en las declaraciones de impuestos más recientes, los informes país por país y los estados financieros de las entidades constituyentes del Grupo. Según la evaluación, las tasas impositivas efectivas del Pilar 2 en la mayoría de las jurisdicciones en las que opera el Grupo están por encima del 15%. Sin embargo, hay un número limitado de jurisdicciones donde la exención transitoria de puerto seguro no se aplica y la tasa impositiva efectiva del Pilar 2 es cercana al 15%. El Grupo no espera una exposición significativa a los impuestos sobre la renta del Pilar 2 en esas jurisdicciones.

El 18 de enero de 2024 el Tribunal Constitucional declaró inconstitucionales diversos preceptos en materia tributaria contenidos en el Real Decreto-ley 3/2016. La sociedad ha evaluado el impacto que dichos preceptos tuvieron en los ejercicios 2017 y siguientes, y considera que al no haber tenido un impacto significativo no impugnará las liquidaciones tributarias de estos ejercicios.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

(a) Conciliación entre resultado contable y fiscal

El detalle del gasto por impuesto sobre las ganancias y la relación existente entre el gasto por impuesto sobre las ganancias y el beneficio del periodo es como sigue:

	Miles de euros			
_	31/12/2023	31/12/2022	31/12/2021	
Beneficio del ejercicio antes de impuestos	224.018	361.257	350.453	
Cuota al 25%	56.005	90.313	87.613	
Diferencias permanentes	(66.322)	(30.796)	2.503	
Efecto de la aplicación de diferentes tipos impositivos	52.372	9.953	(8.720)	
Deducciones	(1.193)	3.667	(14.998)	
Gasto por impuesto sobre las ganancias de ejercicios anteriores Otros gastos / (ingresos) por impuesto sobre las	2.132	12.685	18.908	
ganancias	355	4.289	(180)	
Total gasto por impuesto sobre las ganancias	43.349	90.111	85.126	
Impuesto diferido	(140.095)	(15.138)	17.754	
Impuesto corriente	183.444	105.249	67.372	
Total gasto por impuesto sobre las ganancias	43.349	90.111	85.126	

El efecto de la aplicación de diferentes tipos impositivos se explica principalmente por el cambio en el mix de los beneficios generados en distintos países.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

(b) Activos y pasivos por impuestos diferidos

El detalle de activos y pasivos por impuestos diferidos es como sigue:

Existencias 68.209 67.557 47 Derechos por deducciones 76.603 33.921 26 Créditos por pérdidas a compensar 27.804 58.159 51 Activos fijos y amortización 61.479 Otros 49.701 6.197 19 Subtotal Activos 313.459 186.345 154 Fondo de comercio (2.727) (3.063) (2. Activos fijos y amortización (4.155) (16) 3 Activos intangibles (1.349) (3. Otros (6.734) (6.994) (6.994) Subtotal Pasivos neteados (13.616) (11.422) (1. Activos diferidos netos 299.843 174.923 152 Pasivos Fondo de comercio (376.520) (337.948) (272. Activos intangibles (658.099) (669.316) (288. Activos fijos (85.082) (92.811) (86.	.387 .908 .425 .750
Activos 29.663 20.511 8 Existencias 68.209 67.557 47 Derechos por deducciones 76.603 33.921 26 Créditos por pérdidas a compensar 27.804 58.159 51 Activos fijos y amortización 61.479 Otros 49.701 6.197 19 Subtotal Activos 313.459 186.345 154 Fondo de comercio (2.727) (3.063) (2. Activos fijos y amortización (4.155) (16) 3 Activos intangibles (1.349) (3 Otros (6.734) (6.994) Subtotal Pasivos neteados (13.616) (11.422) (1 Activos diferidos netos 299.843 174.923 152 Pasivos Fondo de comercio (376.520) (337.948) (272. Activos diferidos netos (658.099) (669.316) (288. Activos intangibles (658.099) (669.316) (288. Activos	.908 .425 .750
Provisiones 29.663 20.511 8 Existencias 68.209 67.557 47 Derechos por deducciones 76.603 33.921 26 Créditos por pérdidas a compensar 27.804 58.159 51 Activos fijos y amortización 61.479 Otros 49.701 6.197 19 Subtotal Activos 313.459 186.345 154 Fondo de comercio (2.727) (3.063) (2. Activos fijos y amortización (4.155) (16) 3 Activos intangibles (1.349) (3 Otros (6.734) (6.994) Subtotal Pasivos neteados (13.616) (11.422) (1 Activos diferidos netos 299.843 174.923 152 Pasivos Fondo de comercio (376.520) (337.948) (272. Activos intangibles (658.099) (669.316) (288. Activos fijos (85.082) (92.811) (86. <	.908 .425 .750
Existencias 68.209 67.557 47 Derechos por deducciones 76.603 33.921 26 Créditos por pérdidas a compensar 27.804 58.159 51 Activos fijos y amortización 61.479 Otros 49.701 6.197 19 Subtotal Activos 313.459 186.345 154 Fondo de comercio (2.727) (3.063) (2. Activos fijos y amortización (4.155) (16) 3 Activos intangibles (1.349) (3. Otros (6.734) (6.994) (6.994) Subtotal Pasivos neteados (13.616) (11.422) (1. Activos diferidos netos 299.843 174.923 152 Pasivos Fondo de comercio (376.520) (337.948) (272. Activos intangibles (658.099) (669.316) (288. Activos fijos (85.082) (92.811) (86. Costes amortización deuda (41.894) (50.666)	.908 .425 .750
Derechos por deducciones 76.603 33.921 26 Créditos por pérdidas a compensar 27.804 58.159 51 Activos fijos y amortización 61.479 Otros 49.701 6.197 19 Subtotal Activos 313.459 186.345 154 Fondo de comercio (2.727) (3.063) (2. Activos fijos y amortización (4.155) (16) 3 Activos intangibles (1.349) (3. Otros (6.734) (6.994) (6.994) Subtotal Pasivos neteados (13.616) (11.422) (1. Activos diferidos netos 299.843 174.923 152 Pasivos 299.843 174.923 152 Pasivos (658.099) (669.316) (288. Activos intangibles (658.099) (669.316) (288. Activos fijos (85.082) (92.811) (86. Costes amortización deuda (41.894) (50.666) (61.	.425 .750 .993
Créditos por pérdidas a compensar 27.804 58.159 51 Activos fijos y amortización 61.479 Otros 49.701 6.197 19 Subtotal Activos 313.459 186.345 154 Fondo de comercio (2.727) (3.063) (2. Activos fijos y amortización (4.155) (16) 3 Activos intangibles (1.349) (3. Otros (6.734) (6.994) (6.994) Subtotal Pasivos neteados (13.616) (11.422) (1. Activos diferidos netos 299.843 174.923 152 Pasivos 500 de comercio (376.520) (337.948) (272.00) Activos intangibles (658.099) (669.316) (288.00) Activos fijos (85.082) (92.811) (86.00) Costes amortización deuda (41.894) (50.666) (61.00)	.750
Activos fijos y amortización 61.479 Otros 49.701 6.197 19 Subtotal Activos 313.459 186.345 154 Fondo de comercio (2.727) (3.063) (2. Activos fijos y amortización (4.155) (16) 3 Activos intangibles (1.349) (3. Otros (6.734) (6.994) (6.994) Subtotal Pasivos neteados (13.616) (11.422) (1. Activos diferidos netos 299.843 174.923 152 Pasivos Fondo de comercio (376.520) (337.948) (272. Activos intangibles (658.099) (669.316) (288. Activos fijos (85.082) (92.811) (86. Costes amortización deuda (41.894) (50.666) (61.	.993
Otros 49.701 6.197 19 Subtotal Activos 313.459 186.345 154 Fondo de comercio (2.727) (3.063) (2. Activos fijos y amortización (4.155) (16) 3 Activos intangibles (1.349) (3. Otros (6.734) (6.994) Subtotal Pasivos neteados (13.616) (11.422) (1. Activos diferidos netos 299.843 174.923 152 Pasivos 299.843 174.923 152 Pasivos (376.520) (337.948) (272. Activos intangibles (658.099) (669.316) (288. Activos fijos (85.082) (92.811) (86. Costes amortización deuda (41.894) (50.666) (61.	
Subtotal Activos 313.459 186.345 154 Fondo de comercio (2.727) (3.063) (2. Activos fijos y amortización (4.155) (16) 3 Activos intangibles (1.349) (3. Otros (6.734) (6.994) Subtotal Pasivos neteados (13.616) (11.422) (1. Activos diferidos netos 299.843 174.923 152 Pasivos (376.520) (337.948) (272. Activos intangibles (658.099) (669.316) (288. Activos fijos (85.082) (92.811) (86. Costes amortización deuda (41.894) (50.666) (61.	
Fondo de comercio (2.727) (3.063) (2. Activos fijos y amortización (4.155) (16) 3 Activos intangibles (1.349) (3. Otros (6.734) (6.994) Subtotal Pasivos neteados (13.616) (11.422) (1. Activos diferidos netos 299.843 174.923 152 Pasivos Fondo de comercio (376.520) (337.948) (272. Activos intangibles (658.099) (669.316) (288. Activos fijos (85.082) (92.811) (86. Costes amortización deuda (41.894) (50.666) (61.	463
Activos fijos y amortización (4.155) (16) 3 Activos intangibles (1.349) (3 Otros (6.734) (6.994) Subtotal Pasivos neteados (13.616) (11.422) (1 Activos diferidos netos 299.843 174.923 152 Pasivos Fondo de comercio (376.520) (337.948) (272. Activos intangibles (658.099) (669.316) (288. Activos fijos (85.082) (92.811) (86. Costes amortización deuda (41.894) (50.666) (61.	
Activos intangibles (1.349) (3. Otros (6.734) (6.994) Subtotal Pasivos neteados (13.616) (11.422) (1. Activos diferidos netos 299.843 174.923 152 Pasivos Fondo de comercio (376.520) (337.948) (272. Activos intangibles (658.099) (669.316) (288. Activos fijos (85.082) (92.811) (86. Costes amortización deuda (41.894) (50.666) (61.	106)
Otros (6.734) (6.994) Subtotal Pasivos neteados (13.616) (11.422) (1. Activos diferidos netos 299.843 174.923 152 Pasivos Fondo de comercio (376.520) (337.948) (272. Activos intangibles (658.099) (669.316) (288. Activos fijos (85.082) (92.811) (86. Costes amortización deuda (41.894) (50.666) (61.	151
Subtotal Pasivos neteados (13.616) (11.422) (1.422) Activos diferidos netos 299.843 174.923 152 Pasivos Fondo de comercio (376.520) (337.948) (272. Activos intangibles (658.099) (669.316) (288. Activos fijos (85.082) (92.811) (86. Costes amortización deuda (41.894) (50.666) (61.	001)
Activos diferidos netos 299.843 174.923 152 Pasivos Fondo de comercio (376.520) (337.948) (272. Activos intangibles (658.099) (669.316) (288. Activos fijos (85.082) (92.811) (86. Costes amortización deuda (41.894) (50.666) (61.	
Pasivos (376.520) (337.948) (272. Activos intangibles (658.099) (669.316) (288. Activos fijos (85.082) (92.811) (86. Costes amortización deuda (41.894) (50.666) (61.	956)
Fondo de comercio (376.520) (337.948) (272. Activos intangibles (658.099) (669.316) (288. Activos fijos (85.082) (92.811) (86. Costes amortización deuda (41.894) (50.666) (61.	507
Activos intangibles (658.099) (669.316) (288. Activos fijos (85.082) (92.811) (86. Costes amortización deuda (41.894) (50.666) (61.	
Activos fijos (85.082) (92.811) (86. Costes amortización deuda (41.894) (50.666) (61.	596)
Costes amortización deuda (41.894) (50.666) (61.	319)
	399)
Otros (53.503)	543)
Subtotal Pasivos (1.215.098) (1.150.741) (709.	357)
Créditos por pérdidas a compensar 10.459 2.993 2	160
Derechos por deducciones 68.104 14.578	
Existencias 1.848 652 5	.532
Provisiones 105.656 70.206 37	671
Otros 40.402 27.489 30	.510
Subtotal Activos neteados 226.469 115.918 75	.873
Pasivos diferidos netos (988.629) (1.034.823) (633.	

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

El movimiento de activos y pasivos por impuestos diferidos es como sigue:

		Miles de euros	
	31/12/2023	31/12/2022	31/12/2021
Activos y pasivos por impuestos diferidos			
Saldo a 1 de enero	(859.900)	(481.477)	(406.892)
Movimientos del ejercicio	140.095	15.138	(17.754)
Combinaciones de negocio (nota 3)	239	(361.051)	(16.400)
Diferencias de conversión	30.780	(32.510)	(40.431)
Saldo a 31 de diciembre	(688.786)	(859.900)	(481.477)

Las sociedades españolas decidieron, a efectos fiscales, aplicar amortización acelerada y libertad de amortización a ciertas altas de inmovilizaciones materiales, creándose a tal efecto el correspondiente pasivo por impuesto diferido.

El resto de activos y pasivos registrados en los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre de 2023, 2022 y 2021 han sido contabilizados con cargo o abono a la cuenta de pérdidas y ganancias.

El importe estimado de los activos netos por impuestos diferidos que revertirán en un periodo inferior a 12 meses asciende a 232.859 miles de euros a 31 de diciembre de 2023 (112.274 miles de euros a 31 de diciembre de 2022).

El vencimiento de la mayor parte de deducciones fiscales pendientes de aplicar procedentes de sociedades españolas correspondientes principalmente a investigación y desarrollo es de 18 años. Asimismo, el grupo estima que la práctica totalidad del importe se aplicará en 5 años.

El vencimiento de las bases imponibles negativas pendientes de compensar de las sociedades norteamericanas es de 20 años, mientras que para las sociedades españolas ubicadas en el País Vasco es de 15 años y para el resto de sociedades españolas no hay límite temporal. El Grupo estima que del importe total de créditos fiscales por bases imponibles negativas reconocidas en el balance a 31 de diciembre de 2023 por importe de 76.603 miles de euros, unos 40.178 miles de euros se recuperarán en un plazo inferior a 5 años.

El Grupo no ha reconocido como activos por impuestos diferidos, el efecto fiscal de las bases imponibles negativas pendientes de compensar de sociedades del Grupo por importe de 103.303 miles de euros (121.486 miles de euros a 31 de diciembre de 2022).

El importe de los pasivos por impuestos diferidos no reconocidos, asociados a inversiones en filiales era de 76.348 miles de euros a 31 de diciembre de 2023 (78.947 miles de euros a 31 de diciembre de 2022).

Los compromisos derivados de la reversión de diferidos por provisiones de cartera no son significativos.

(c) Ejercicios abiertos a inspección

Según establece la legislación vigente, los impuestos no pueden considerarse definitivamente liquidados hasta que las declaraciones presentadas hayan sido inspeccionadas por las autoridades fiscales, o haya transcurrido el plazo de prescripción.

Las principales inspecciones fiscales que tiene abiertas el Grupo son las siguientes:

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

 Ciertas sociedades del Grupo domiciliadas en España fueron objeto de una inspección por parte de la Agencia Estatal de Administración Tributaria española en relación con el Impuesto de sociedades para los ejercicios 2014, 2015 y 2016 y el Impuesto al Valor Añadido para los ejercicios 2015 y 2016.

Como resultado de dicho procedimiento, la Agencia Estatal de Administración Tributaria emitió actas conteniendo los resultados de la inspección, donde se indica que el tratamiento de ciertas transacciones y cómputos relacionados principalmente con Precios de Transferencia debería ajustarse, teniendo en consideración distintas interpretaciones relacionadas con la asignación de bases imponibles entre diferentes jurisdicciones. Con respecto al Impuesto de Sociedades, se ha cuestionado la deducibilidad de ciertos gastos para el cómputo del impuesto a ingresar. Dichas actas fueron firmadas en conformidad por el Grupo con fecha 8 de noviembre de 2021. Cabe destacar que no fueron impuestas sanciones a ninguna de las sociedades del Grupo por ninguno de los tributos objeto de verificación.

Los resultados de la inspección no han supuesto un impacto significativo para los estados financieros resumidos consolidados del Grupo, y las diferencias determinadas por la Agencia Estatal de Administración Tributaria fueron contabilizadas como parte del impuesto corriente incluido en el epígrafe "Pasivos por mpuesto corriente" en el Balance Consolidado a 31 de diciembre de 2021.

De considerarse el resultado del procedimiento replicable a ejercicios no revisados y abiertos a inspección, el Grupo estimó que no era necesario registrar provisiones en los estados financieros resumidos consolidados debido principalmente a que la casuística de transacciones que originaron las citadas actas ha disminuido significativamente con posterioridad a los ejercicios que fueron inspeccionados.

Asimismo, habiéndose ajustado la asignación de bases imponibles de acuerdo con las mencionadas actas a los efectos de su consideración para la determinación de Precios de Transferencia, el Grupo ostenta ahora un derecho legal a recuperar ciertos importes por parte de la Administración correspondiente, en función de las disposiciones del Convenio Europeo sobre Arbitraje Comercial Internacional respecto de la doble imposición internacional. El importe mínimo a ser recuperado, sobre el cual su realización es prácticamente cierta, se contabilizó como una cuenta a cobrar no corriente incluida en el epígrafe Otros acreedores a 31 de diciembre de 2021.

- Grifols Shared Services North America, Inc. y subsidiarias: En 2020 fue notificada la inspección del impuesto de sociedades correspondiente al ejercicio 2017 y 2018.
- Ciertas sociedades del Grupo domiciliadas en España fueron notificadas en julio de 2022 de la inspección por parte de la Agencia Estatal de Administración Tributaria española en relación con el Impuesto de sociedades para los ejercicios 2017 a 2019, y el Impuesto al Valor Añadido, impuesto de la renta de las personas físicas, renta de no residentes y renta de capital para los ejercicios 2018 y 2019.

La dirección del Grupo no espera que surja ningún pasivo significativo derivado de estas inspecciones.

Asimismo, el Grupo considera como poco probable un escenario de discrepancias con las autoridades fiscales que impliquen la necesidad de realizar ajustes significativos al resultado fiscal o a los saldos de activos y/o pasivos relacionados con el impuesto sobre las ganancias en base a nuestra experiencia de las diferentes inspecciones fiscales realizadas en las diferentes jurisdicciones donde opera Grifols.

(29) Otras Garantías Comprometidas con Terceros y Otros Pasivos Contingentes

(a) Avales concedidos

El Grupo no tiene prestados avales significativos a terceros.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

(b) Garantías comprometidas con terceros

Desde 30 de junio de 2023, Grifols a través de Grifols Shared Services North America, Inc, actúa como garante de cinco contratos de alquiler de ciertos centros de plasma de ImmunoTek no afectos a la colaboración bajo Biotek America LLC. Adicionalmente, Grifols, S.A. actúa como garante de los compromisos adquiridos para la compra de los 28 centros de plasma (ver nota 11).

En marzo de 2019, Grifols suscribió un acuerdo de canje de acciones con Shanghai RAAS Blood Products Co. Ltd. El contrato de compraventa establece una contraprestación de las acciones de Shanghai RAAS Blood Products Co. Ltd. por las acciones de Grifols Diagnostic Solutions Inc. y una contraprestación contingente en forma de garantía mínima por el diferencial del EBITDA a generar por Grifols Diagnostic Solutions Inc al término de los cinco años (ejercicio 2023) y un mínimo de 1.300 millones de dólares. Dicha compensación correspondería al producto de: (i) la diferencia entre el EBITDA acumulado en el periodo 2019 a 2023 y los 1.300 millones de dólares americanos y (ii) el porcentaje de participación de Shanghai RAAS en Grifols Diagnostic Solutions Inc (45%).

La contraprestación contingente forma parte del precio de adquisición de las acciones de SRAAS y se valora posteriormente a valor razonable con cambios en pérdidas y ganancias. Tanto en el momento inicial, como en cada ejercicio, el valor razonable del pasivo financiero ha sido nulo y en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023 no ha habido ninguna liquidación por esta contraprestación contingente.

Adicionalmente, bajo el marco de la Alianza Estratégica y Contrato de Compraventa de Acciones con Haier Group Corporation anunciado el 29 de diciembre de 2023 para la venta de una participación accionarial del 20% en Shanghai RAAS Blood Products Co. Ltd. Grifols se ha comprometido a la consecución de un EBITDA (beneficio antes de intereses, impuestos, amortización y depreciación por sus siglas en inglés) agregado en Grifols Diagnostics Solutions Inc. de 850 millones de dólares americanos para el periodo 2024-2028. En caso de no cumplirse dicho EBITDA, Grifols deberá compensar a Shanghai RAAS Blood Products Co. Ltd. con el 45% restante del importe restante hasta alcanzar dicho importe. Grifols también deberá repartir el 50% del beneficio distribuible en Grifols Diagnostic Solutions Inc. a los accionistas de Grifols Diagnostic Solutions Inc. en el periodo 2024-2028.

Adicionalmente, el Grupo tiene garantías significativas comprometidas con terceros descritas en la nota 21.

(c) Compromisos con empleados

La aportación anual a planes de pensiones de aportación definida de las sociedades españolas del Grupo para el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023 ha sido de 1.079 miles de euros (1.033 miles de euros para el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2022).

En ejercicios sucesivos dicha aportación será establecida en negociación colectiva.

El Grupo dispone de acuerdos con 39 empleados/administradores en virtud de los cuales estos podrían rescindir unilateralmente sus contratos de trabajo con la Sociedad, estando legitimados a indemnizaciones que van desde los 2 a los 5 años de salarios en los supuestos de toma de control de la Sociedad.

Asimismo, existen contratos con ocho directivos por los cuales éstos recibirían indemnizaciones que van desde los once meses a los cuatro años de salarios en distintos supuestos.

Plan de acciones restringidos

En marzo 2022, el Grupo estableció un Plan de Acciones Restringido (en adelante RSU por sus siglas en inglés), para ciertos empleados. Con este plan, el empleado puede optar por recibir hasta el 50% de su bonus anual en acciones ordinarias de Clase B sin derecho a voto (Acciones Grifols Clase B) o Grifols American Depositary Shares (Grifols ADS), y el Grupo lo igualará con una aportación adicional del 50% en RSU's.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Las acciones de Clase B Grifols y Grifols ADS se valoran a la fecha de otorgamiento del bonus.

Estas RSU's tendrán un periodo de devengo de 2 años y 1 día y, posteriormente serán canjeadas por Acciones de Clase B de Grifols o Grifols ADS (American Depositary Share representando 1 Acción de Clase B).

Si un empleado elegible deja la empresa o es cesado antes del periodo de devengo, no tendrá derecho a las RSU's adicionales.

Al 31 de diciembre de 2023, el Grupo ha liquidado el plan RSU de 2020 por importe de 3.296 miles de Euros (9.381 miles de Euros al 31 de diciembre de 2022 correspondientes al plan RSU de 2019).

Este compromiso es tratado como un instrumento de patrimonio y el total acumulado reconocido a 31 de diciembre de 2023 es de 8.282 miles de Euros (7.304 miles de Euros a 31 de diciembre de 2022).

Plan de retribución referenciado al valor de la acción liquidado en instrumentos de patrimonio

En mayo 2023, el Consejo de Administración aprobó proponer a la Junta General Ordinaria de fecha 16 de junio del 2023, la cual lo aprobó, un plan de incentivos a largo plazo basado en la concesión de opciones sobre acciones para ciertos consejeros ejecutivos, miembros de la alta dirección de Grifols y sus filiales. El plan tiene una vigencia de cuatro años para cada beneficiario, desde la fecha de entrada en vigor donde, el 40% de las opciones concedidas se consolidarán (siempre que se cumplan las condiciones para su consolidación) al finalizar el segundo año del plan y el restante 60% se consolidará (siempre que se cumplan las condiciones para su consolidación) al finalizar el cuarto año del plan. Se concederán un máximo de 4.000.000 de opciones sobre acciones, que representan el derecho a adquirir 4.000.000 acciones de Clase A de la Sociedad con un precio de ejercicio de 8,96€ por acción de Clase A. Como condición para la consolidación de las opciones concedidas, cada beneficiario deberá haber permanecido empleado de forma continua por Grifols en cada fecha de consolidación, deberá superar una evaluación individual de desempeño y, además, la liquidación está sujeta al cumplimiento de objetivos específicos, predeterminados y cuantificables, relacionados con métricas financieras y no financieras, con el fin de recompensar la creación de valor mediante la consecución de los objetivos fijados en el plan. La Sociedad destinará las acciones que actualmente posee en autocartera o que pueda llegar a poseer para cubrir las necesidades del plan.

Fecha de liquidación	Número de acciones asignadas	Valor razonable unitario (euros)
2025	1.148.000	3,05
2027	1.722.000	2,85
2021	1./22.000	2,63

Adicionalmente existe un plan especial de retribución referenciado al valor de la acción liquidado en instrumentos de patrimonio para ciertos directivos con un precio de ejercicio de 8,964€ y 12,84€ por acción de Clase A y vencimiento 2024, 2025.

Fecha de liquidación	Número de acciones asignadas	Valor razonable unitario (euros)	
28/02/2024	180.000	2,39	
22/02/2025	700.000	1,08	
28/02/2025	270.000	2,19	

El importe reconocido en el Patrimonio Neto a 31 de diciembre de 2023 asciende 2.586 a miles de euros.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Plan de retribución referenciado al valor de la acción liquidado en efectivo

En mayo 2023, el Consejo de Administración de Grifols, S.A. ha aprobado un nuevo plan de incentivos a largo plazo basado en unidades de acciones restringidas (RSU) dirigido a determinados miembros del equipo directivo de la Sociedad y sus filiales. El plan tiene una duración total de cuatro años, donde el 50% de las RSU concedidas se liquidarán al finalizar el segundo año del plan y remanente al finalizar el cuarto año del plan. Como condición para la consolidación de las RSU concedidas, cada beneficiario deberá haber permanecido empleado de forma continua por Grifols a la fecha de liquidación del plan y, además, dicha liquidación está sujeta al cumplimiento de objetivos de desempeño. Las RSUs serán liquidables en efectivo por un importe equivalente al precio promedio de las acciones de Clase A durante los cinco (5) días hábiles previos a la liquidación. A 31 de diciembre de 2023, el total acumulado asciende a 1.610 miles de euros y se incluye en el epígrafe "Acreedores comerciales y otras cuentas a pagar". El importe reconocido en la Cuenta de pérdidas y ganancias consolidada a 31 de diciembre de 2023 asciende a 1.724 a miles de euros.

Fecha de liquidación	Número de RSUs asignadas	Valor razonable unitario (euros)
2025	278.400	13,22
2027	278.400	11,08

Planes de ahorro y Plan de participación en las ganancias

El Grupo tiene un plan de aportaciones definidas (Plan de ahorro), que cumple los requerimientos para ser un acuerdo de salarios diferidos según el Apartado 401 (k) del Internal Revenue Code (Código Fiscal de los Estados Unidos, o IRC por sus siglas en inglés). Una vez cumplidos los requisitos, los empleados pueden aportar una parte de sus salarios al Plan de ahorro, con sujeción a determinadas limitaciones. El Grupo iguala el 100% del primer 4% de las aportaciones de los empleados y el 50% del siguiente 2% de las aportaciones de los empleados. Las aportaciones del Grupo y las aportaciones de los empleados están completamente devengadas cuando se realizan. El coste de las aportaciones equivalentes para el Plan de ahorro fue de 33,4 millones de dólares americanos en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023 (34,1 millones de dólares americanos en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2022).

Otros planes

El Grupo dispone de un plan de prestación definida para determinados empleados de la antigua Talecris Biotherapeutics, GmbH en Alemania según requiere la legislación en ese país. Los costes de pensiones relacionados con dicho plan no son significativos.

(d) Compromisos de compra

El Grupo tiene compromisos de compra de materias primas, que a 31 de diciembre de 2023 ascienden a lo siguiente:

_	Miles de euros	
2024	292.259	
2025	207.691	
2026	135.897	
2027	92.838	
2028	95.175	
Más de 5 años	96.600	

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

ImmunoTek GH, LLC

En julio de 2021, Grifols suscribió un acuerdo de colaboración con ImmunoTek GH, LLC cuyo objetivo principal es la construcción de 28 centros de plasma en Estados Unidos. Bajo el marco de este acuerdo de colaboración Grifols adquirió una serie de compromisos desglosados en la nota 11.

Opción de compra de BPC Plasma Inc. y Haema AG

Con fecha 28 de diciembre de 2018 el Grupo vendió las empresas BPC Plasma Inc. y Haema AG a Scranton Enterprises B.V. El contrato de venta incluía una opción de compra para Grifols que le otorga el derecho (no una obligación) irrevocable y exclusivo de poder adquirir las participaciones vendidas a Scranton Enterprises B.V. (ambas a la vez) en cualquier momento a partir de la fecha efectiva de venta.

El precio del ejercicio de la opción será igual al mayor entre: (i) el mismo precio por el que se vendieron las acciones a Scranton, añadiendo los gastos relativos a la transacción y el incremento del capital circulante neto desde el momento del ejercicio de la opción y el momento en el que se produjo la venta, y (ii) el importe necesario para cancelar la deuda contraída por Scranton con la entidad financiadora de la transacción por importe de 360 millones de dólares americanos, más los intereses devengados, así como cualquier otra cantidad necesaria para cancelar dicha deuda.

National Service Projects Organization (Egipto)

En 29 de julio de 2021, Grifols firmó un acuerdo con la sociedad egipcia National Service Projects Organization ("NSPO") a través del cual Grifols y NSPO constituyeron una sociedad en Egipto, para la construcción y operación de 20 centros de obtención de plasma en Egipto, una fábrica de fraccionamiento y una fábrica de purificación y dosificación de proteínas. Grifols y NSPO poseen el 49% y 51% respectivamente en dicha sociedad. El acuerdo incluye una opción de compra y una opción de venta para ambas accionistas, que permite adquirir o vender a la contraparte la totalidad de su participación. Dichas opciones pueden ser ejercitadas una vez cumplido el plazo de 10 años desde la creación de la sociedad. En la medida en que las opciones están basadas en un número variable de acciones y en un importe variable, existe un instrumento financiero derivado que se debe valorar a valor razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias. Dado que el precio de la opción se ha establecido por un valor similar al valor razonable de la sociedad, las opciones no presentan un valor significativo. A 31 de diciembre de 2023, no se ha reconocido importe alguno por dichas opciones por no ser significativo.

Canadian Blood Services

En septiembre de 2022, Grifols firmó un acuerdo de colaboración con Canadian Blood Services (CBS), para suministrarles 2,4 millones de granos de Inmunoglobulina exclusivamente a través de una red de centros de plasma canadiense que deberá estar totalmente desarrollada y operativa en julio de 2026. Para alcanzar dicha meta, Grifols necesitará recolectar anualmente 600,000 litros de plasma canadiense provenientes de centros de plasma en propiedad de Grifols en Canadá. Por ello, Grifols ha adquirido los siguientes compromisos para la adquisición de centros de plasma y de construcción propia en Canadá:

		Euros	
2024	2025	2026	2027
13.372.075	5 20.897.588	30.172.027	18.939.896

(e) Procedimientos judiciales y de arbitraje

La información sobre procedimientos legales en los que la Compañía o compañías del Grupo están involucradas es la siguiente:

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

• ABBOT LABORATORIES vs. GRIFOLS DIAGNOSTIC SOLUTIONS INC., GRIFOLS WORLDWIDE OPERATIONS LIMITED y NOVARTIS VACCINES AND DIAGNOSTICS, INC.

Notificación: 8 de octubre de 2019

Juzgado del Distrito de EEUU, Distrito Norte de Illinois Infracción de patente, Acción Civil No. 1:19-cv-6587

Abbot Laboratories ("Abbot"), GDS, GWWO y Novartis Vaccines and Diagnostics, Inc. mantienen una controversia sobre royalties impagados por parte de Abbot a favor de GDS y Ortho-Clinical Diagnostics ("Ortho") bajo un acuerdo de licencia VIH y Opción de 16 de agosto de 2019 (la "Licencia VIH"). El 12 de septiembre de 2019, GDS y Ortho presentaron la notificación de arbitraje. El 3 de octubre de 2019, Abbot resolvió la Licencia VIH y presentó la solicitud de Resolución Declarativa buscando invalidar la patente licenciada. GDS presentó Moción de Desistimiento y para dar comienzo al procedimiento arbitral, pero el Juzgado acordó mantener todas las mociones presentadas y refirió a las partes a un magistrado para convenir una conferencia y alcanzar un acuerdo de resolución (settlement) obligatorio. Las partes acudieron el 5 de febrero a la conferencia convenida y presidida por el magistrado seleccionado por el Juez del Distrito. No se alcanzó ningún acuerdo satisfactorio. El 16 de marzo de 2020, Grifols y Ortho presentaron su contestación y reconvención, a la vez que se prosiguió con el procedimiento arbitral por la cantidad adeudada por Abbot antes de la terminación. La vista y las conclusiones en el arbitraje se celebraron los días 15 y 16 de junio de 2020. Como resultado, el árbitro dictaminó a favor de Grifols/Ortho por importe de 4 millones de USD.

SIGUIENTE FASE: La concreción de las alegaciones de expertos concluyó el 14 de octubre de 2022 y las partes presentaron escritos de alegaciones, incluido una escrito de solicitud de juicio sumario presentado por Abbott, que no prosperó. GDS y Ortho consideran que la patente es válida y entienden que no prosperará la solicitud de Resolución Declarativa de Abbott. Se mantuvo una reunión para mediación en fecha 31 de enero de 2024 que no fructiferó. A finales de febrero se ha fijado una conferencia para discutir de nuevo el estado del asunto y fijar fechas para la audiencia preliminar y el juicio.

• RAMIREZ-VIVAR, ALFONSO vs. GRIFOLS DIAGNOSTIC SOLUTIONS, INC.

Notificación: 11 de marzo de 2021

Tribunal Superior, California, Condado de Alameda

Caso N.: RG21089519

Demanda Colectiva de reclamación de salarios y jornadas laborales

Demandante reclama infracción del estatuto de California sobre salarios y jornadas laborales, incluyendo una reclamación bajo la Ley General de Abogados Privados

SIGUIENTE FASE: La Vista sobre la moción de demanda colectiva tuvo lugar el 28 de octubre de 2022. El Juzgado otorgó la posibilidad de tal demanda colectiva a todos los empleados contratados en California por GDS bajo el régimen de empleados por horas no exentos durante el período comprendido entre el 22 de febrero de 2017 y el 4 de noviembre de 2022, en relación únicamente a 2 de las 10 reclamaciones demandadas. Tras el intercambio de pruebas preliminares, este asunto ha sido resuelto mediante mediación por un total de 400.000USD a cambio de una renuncia total a todas las reclamaciones. El importe incluye la renuncia a cualquier reclamación por salarios y horas trabajadas, cualquier reclamación bajo la Ley General de Abogados Privados y honorarios de letrado. Las partes están ahora en proceso de cierre de esta acción colectiva, incluyendo las notificaciones a los miembros de la acción y otras notificaciones, y el cierre definitivo formal se espera para el Q2 de 2024.

POTENCIAL DE ACCIÓN COLECTIVA: Aproximadamente unos 300 empleados en California de Grifols Diagnostic Solutions Inc. Reclamando infracción de salarios/jornada laboral durante un período de 5 años.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

• CERUS CORPORATION vs. LABORATORIOS GRIFOLS, S.A.

Cerus Corporation ("Cerus") y Laboratorios Grifols, S.A. ("Grifols") suscribieron un Contrato de Fabricación y Suministro en 2016, en virtud del cual Grifols iba a fabricar y suministrar a Cerus sets para procesamientos y filtrado aplicados por Cerus en su propio producto (el "Contrato"). A resultadas de la decisión de Grifols de discontinuar el negocio de fabricación, comercialización y apoyo de bolsas de sangre a nivel mundial, Grifols no pudo dar cumplimiento a los términos del Contrato.

En diciembre de 2021, Cerus presentó una notificación de inicio de arbitraje en el RU de conformidad con los términos del contrato, alegando que Grifols puso fin al contrato de forma negligente. Asimismo, en enero de 2022, Cerus presentó una solicitud de medidas cautelares ante los juzgados de Rubí (Barcelona) solicitando la suspensión del cierre de la fábrica de producción de bolsas de sangre hasta que se sustanciase el procedimiento arbitral.

SIGUIENTE FASE: En diciembre 2023, las partes volvieron a solicitar la suspensión de los procedimientos, lo que les fue concedido hasta el 1 de marzo de 2024. Las compañías están trabajando en reactivar las actividades de fabricación y suministro conforme a los términos del Contrato.

• THE STATE CO. FOR MARKETING DRUGS AND MEDICAL APPLIANCES EN IRAK (KIMADIA) vs. LABORATORIOS GRIFOLS, S.A.

The State Co. for Marketing Drugs and Medical Appliances in Iraq ("KIMADIA") adjudicó un concurso para el suministro de bolsas de sangre a Laboratorios Grifols, S.A. ("Grifols"). Grifols, a través de su agente en Irak Hali/Tiba, informó a Kimadia de la imposibilidad de suministrar bolsas de sangre conforme dispone el contrato que le fue adjudicado, sobre la base de su decisión de discontinuar el negocio de fabricación, comercialización y apoyo de bolsas de sangre.

Los documentos relacionados con el concurso adjudicado recogen una lista de sanciones y compensaciones en caso de que el adjudicatario no pueda suministrar los productos a KIMADIA. Asimismo, el agente Hali/Tiba También reclama a Grifols una compensación por los servicios prestados en relación al citado concurso.

SIGUIENTE FASE: Grifols recibió información verbal de que KIMADIA pudo obtener producto alternativo a un precio razonable y que las discusiones entre Hali/Tiba y KIMADIA sobre posibles sanciones no continuó. Sin embargo, teniendo en cuenta la ausencia de una confirmación por escrito de lo anterior, Grifols prefiere dejar pasar un tiempo prudencial para asegurar que una posible acción de reclamación no tendrá lugar.

(30) Instrumentos Financieros

(a) Clasificación

A continuación, se detalla el desglose de los instrumentos financieros por naturaleza, categoría y valor razonable. El Grupo no detalla el valor razonable de determinados instrumentos financieros al ser su valor contable muy similar a su valor razonable debido a su corto vencimiento.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

					Miles de	euros					
					31/12/2	023					
			V	alor en Libre	os			Valo	r razonable		
			Instrumentos								
	Activos	Instrumentos	financieros a VR		Pasivos						
	financieros a	financieros a VR			financieros a						
	coste	con cambios en	otro resultado		coste	Otros pasivos					
	amortizado	resultados	global	Cobertura	amortizado	financieros	Total	Nivel 1	Nivel 2	Nivel 3	Total
Activos Financieros no corrientes		7	11.131				11.138	7		11.131	11.138
Derivados financieros				24.688			24.688		24.688		24.688
Deudores comerciales			193.356				193.356		193.356		193.356
Activos Financieros valorados a valor		7	204.487	24.688			229.182				
razonable		,	204.487	24.088			229.182				
Activos Financieros no corrientes	328.423						328.423				
Otros activos financieros corrientes	116.075						116.075				
Deudores comerciales y otras cuentas a cobrar	526.565						526.565				
Efectivo y otros medios líquidos											
equivalentes	525.567						525.567				
Activos Financieros valorados a coste amortizado	1.496.630						1.496.630				
Derivados financieros		(10.144)					(10.144)		(10.144)		(10.144)
Pasivos financieros valorados a valor razonable		(10.144)					(10.144)				
Bonos Corporativos Senior no Asegurados											
& Asegurados					(4.568.130)		(4.568.130)	(4.364.798)			(4.364.798)
Pagarés					(114.188)		(114.188)				
Deuda Senior Asegurada					(3.179.333)		(3.179.333)		(3.332.560)		(3.332.560)
Otros créditos bancarios					(1.144.459)		(1.144.459)				
Pasivos por arrendamiento				-	(997.018)		(997.018)				
Otros Pasivos Financieros					(929.636)		(929.636)				
Acreedores comerciales y otras cuentas a					(914.637)		(914.637)				
pagar					(914.037)		(914.037)				
Otros pasivos corrientes				-		(275.694)	(275.694)				
Pasivos Financieros valorados a coste			<u></u>		(11.847.401)	(275.694)	(12.123.095)				
amortizado											
	1.496.630	(10.137)	204.487	24.688	(11.847.401)	(275.694)	(10.407.427)				

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

					Miles de e	uros					
					31/12/20	22					
			V	alor en Libro	s			Val	or razonable		
			Instrumentos								
	Activos	Instrumentos	financieros a VR		Pasivos						
	financieros a	financieros a VR	con cambios en		financieros a						
	coste	con cambios en	otro resultado		coste	Otros pasivos					
	amortizado	resultados	global	Cobertura	amortizado	financieros	Total	Nivel 1	Nivel 2	Nivel 3	Total
Activos Financieros no corrientes		. 7	11.533				11.540	7		11.533	11.540
Derivados financieros		·					39.659		39.659		39.659
Deudores comerciales			236.076				236.076		236.076		236.076
Activos Financieros valorados a valor		. 7	247.609	39.659			287.275				
razonable		, ,	247.009	39.039			267.275				
Activos Financieros no corrientes	582.175						582.175				
Otros activos financieros corrientes	31.034			. <u></u>			31.034				
Deudores comerciales y otras cuentas a cobrar	445.793						445.793				
Efectivo y otros medios líquidos equivalentes	547.979						547.979				
Activos Financieros valorados a coste											
amortizado	1.606.981						1.606.981				
Derivados financieros		(4.736)		. <u></u>			(4.736)		(4.736)		(4.736)
Pasivos financieros valorados a valor razonable		(4.736)				-	(4.736)				
Bonos Corporativos Senior no Asegurados &				. <u></u>	(4.572.720)		(4.572.720)	(4.122.656)			(4.122.656)
Asegurados					(110.040)		(110.040)	·			,
Pagarés					(118.940)		(118.940)		(2.296.662)		(2.296.662)
Deuda Senior Asegurada Otros créditos bancarios					(3.227.926) (813.595)		(3.227.926) (813.595)		(3.286.662)		(3.286.662)
Pasivos por arrendamiento	<u></u>				(1.016.944)		(1.016.944)				
Otros Pasivos Financieros					(1.001.387)		(1.001.387)				
Otros pasivos no corrientes					(1.001.367)		(1.001.387)				
Acreedores comerciales y otras cuentas a						•					
pagar					(846.648)		(846.648)				
Otros pasivos corrientes		. <u></u>		. <u></u>		(241.487)	(241.487)				
Pasivos Financieros valorados a coste					(11 500 1 (2)	•					
amortizado		·			(11.598.160)	(241.502)	(11.839.662)				
	1.606.981	(4.729)	247.609	39.659	(11.598.160)	(241.502)	(9.950.142)				

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

(b) Medición del valor razonable

Para determinar el valor razonable de los activos o pasivos financieros, el Grupo utiliza la siguiente jerarquía en base a la relevancia de las variables utilizadas en dicha valoración:

- Nivel 1: estimaciones basadas en el precio de cotización de mercado del instrumento.
- Nivel 2: estimaciones basadas en variables observables significativas procedentes directamente del mercado.
- Nivel 3: estimaciones basadas en técnicas de valoración diferentes a observables del mercado, principalmente el descuento de flujos de caja.

(c) Gestión del riesgo financiero

Este capítulo proporciona información acerca de la exposición del Grupo a riesgos relacionados con el uso de instrumentos financieros, los objetivos del Grupo y los procedimientos para medir y gestionar el riesgo, así como la gestión de capital llevada a cabo por el Grupo.

El Grupo está expuesto a los siguientes riesgos:

- Riesgo de crédito
- Riesgo de liquidez
- Riesgo de mercado: riesgo de tipo de interés, riesgo de tipo de cambio y otros riesgos de precios.

Las políticas de gestión de riesgos del Grupo son establecidas con el objeto de identificar y analizar los riesgos a los que se enfrenta el Grupo, fijar límites y controles de riesgo adecuados, y para controlar los riesgos y el cumplimiento de los límites. Regularmente se revisan las políticas y los procedimientos de gestión de riesgos a fin de que se reflejen los cambios en las condiciones de mercado y en las actividades del Grupo. El Grupo, a través de sus normas y procedimientos de gestión, pretende desarrollar un ambiente de control estricto y constructivo en el que todos los empleados entiendan sus funciones y obligaciones.

El Comité de Auditoría del Grupo supervisa la manera en que la dirección controla el cumplimiento de las políticas y los procedimientos de gestión de riesgos del Grupo y revisa si la política de gestión de riesgos es apropiada respecto de los riesgos a los que se enfrenta el Grupo. Este comité es asistido por Auditoría Interna en su función como supervisor. Auditoría Interna realiza revisiones regulares y ad hoc de los controles y procedimientos de gestión del riesgo, cuyos resultados se comunican al Comité de Auditoría.

(i) Riesgo de crédito

El riesgo de crédito es el riesgo al que se enfrenta el Grupo si un cliente o contraparte en un instrumento financiero no cumple con sus obligaciones contractuales, y se origina principalmente en los deudores comerciales y en las inversiones en activos financieros del Grupo.

Deudores comerciales

El riesgo principal es el de mora cuyo retraso en el cobro se mitiga mediante la reclamación de los intereses legales establecidos a percibir. Por otro lado, en los mercados donde vende a organismos privados, no se han detectado problemas significativos de insolvencia o mora.

El Grupo registra correcciones valorativas por deterioro de valor que representan su mejor estimación de las pérdidas esperadas en relación con deudores comerciales y otras cuentas a cobrar. Las principales correcciones valorativas realizadas están basadas en pérdidas específicas relacionadas con riesgos individualmente identificados. A la fecha de cierre del periodo, dichas correcciones valorativas no son significativas.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Concentración del riesgo de crédito

Para las cuentas comerciales, el grupo aplica el enfoque simplificado estimando las pérdidas esperadas durante toda la vida del activo, y, para el resto de activos financieros, el Grupo aplica el modelo general de cálculo de la pérdida esperada. En ambos casos, debido a la calidad crediticia de los clientes, así como a los sistemas internos de clasificación existentes actualmente para su contratación, y considerando que los plazos de cobro son mayoritariamente inferiores a 30 días, no ha habido ningún impacto significativo para el Grupo.

Exposición al riesgo de crédito

El importe en libros de los activos financieros representa el nivel máximo de exposición al riesgo de crédito. A 31 de diciembre de 2023 y 2022 el máximo nivel de exposición al riesgo de crédito es como sigue:

		Miles de e	uros
Importe en libros	Referencia	31/12/2023	31/12/2022
Activos financieros no corrientes	Nota 11	340.605	620.745
Otros activos financieros corrientes	Nota 11	140.232	43.663
Activos contractuales	Nota 14	47.751	35.154
Clientes por ventas y prestación de servicios	Nota 15	629.045	608.688
Otros deudores	Nota 15	47.537	29.083
Efectivo y otros medios líquidos equivalentes	Nota 16	525.567	547.979
	_	1.730.737	1.885.312

El máximo nivel de exposición al riesgo para cuentas a cobrar y activos contractuales a 31 de diciembre de 2023 y 2022 por zona geográfica es la siguiente:

	Miles de e	uros
Importe en libros	31/12/2023	31/12/2022
España	67.786	53.145
Paises UE	90.168	69.003
Estados Unidos	91.235	139.721
Otros paises europeos	14.399	16.030
Otras regiones	460.745	395.026
	724.333	672.925

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

Pérdidas por deterioro de valor

Un detalle de los saldos de clientes y otras cuentas a cobrar y activos contractuales netos del deterioro de valor por antigüedad a 31 de diciembre de 2023 es como sigue:

	Miles de euros					
	Tasa de Pérdida de crédito esperada	Importe total bruto	Provisión	Total neto clientes terceros		
No vencidas	0,19%	508.628	(560)	508.068		
Vencidas de 0-30 días	0,19%	106.323	(246)	106.077		
Vencidas de 31-60 días	0,62%	19.428	(119)	19.309		
Vencidas de 61-90 días	2,03%	6.398	(120)	6.278		
Vencidas de 91-180 días	3,01%	9.283	(279)	9.004		
Vencidas de 181-365 días	8,52%	6.749	(573)	6.176		
Más de un año	100,00%	25.985	(4.101)	21.884		
Clientes con evidencia objetiva de deterioro		25.578	(25.578)			
		708.372	(31.576)	676.796		

La monitorización de las carteras de cuentas a cobrar que no muestran indicios específicos de deterioro en casos individuales se ha realizado utilizando una matriz de deterioro basada en el tiempo de mora. Para las cuentas por cobrar comerciales relacionadas con clientes de Medio Oriente que están vencidas por más de un año, los porcentajes a tanto alzado de la matriz de deterioro se ajustaron debido a patrones especiales de incumplimiento.

Un detalle de los saldos de clientes y otras cuentas a cobrar y activos contractuales netos del deterioro de valor por antigüedad a 31 de diciembre de 2022 es como sigue:

	Miles de euros						
	Tasa de Pérdida de crédito esperada	Importe total bruto	Provisión	Total neto clientes terceros			
No vencidas	0,19%	550.131	(48)	550.083			
Vencidas de 0-30 días	0,19%	44.779	(425)	44.354			
Vencidas de 31-60 días	0,62%	16.000	(163)	15.837			
Vencidas de 61-90 días	2,03%	6.029	(133)	5.896			
Vencidas de 91-180 días	3,01%	17.407	(295)	17.112			
Vencidas de 181-365 días	8,52%	10.747	(187)	10.560			
Más de un año	100,00%	9.994	(9.994)				
Clientes con evidencia objetiva de deterioro		21.046	(21.046)				
		676.133	(32.291)	643.842			

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

El movimiento de la provisión para insolvencias ha sido el siguiente:

	Miles de euros				
	31/12/2023	31/12/2022	31/12/2021		
Saldo inicial	32.291	24.009	22.985		
Dotaciones netas del ejercicio	7.322	14.074	6.471		
Cancelaciones netas del ejercicio	(7.237)	(6.949)	(6.269)		
Traspasos	47	53			
Diferencias de conversión	(847)	1.104	822		
Saldo final	31.576	32.291	24.009		

El Grupo no tiene riesgo de crédito significativo, manteniendo tanto las posiciones de tesorería como la contratación de derivados con entidades financieras de elevada solvencia.

(ii) Riesgo de liquidez

El riesgo de liquidez es el riesgo de que el Grupo no pueda cumplir con sus obligaciones financieras a medida que vencen. El enfoque del Grupo para gestionar la liquidez es asegurar, en la medida de lo posible, que siempre va a contar con liquidez suficiente para cumplir con sus obligaciones en el momento de su vencimiento, tanto en condiciones normales como en situaciones de tensión, sin incurrir por ello en pérdidas inaceptables ni arriesgar la reputación del Grupo.

El Grupo lleva a cabo una gestión prudente del riesgo de liquidez, fundada en la disponibilidad de efectivo y de líneas de financiación mediante un importe suficiente de líneas de crédito a largo plazo comprometidas y no utilizadas que permiten al Grupo llevar a cabo sus planes de negocio y operaciones con fuentes de financiación estables y aseguradas.

A 31 de diciembre de 2023 el Grupo dispone de un total de efectivo y otros medios líquidos equivalentes por un total de 525.567 miles de euros (547.979 miles de euros a 31 de diciembre de 2022). Adicionalmente, el Grupo dispone de aproximadamente 615.328 miles de euros en líneas de crédito no utilizadas (987.340 miles de euros a 31 de diciembre de 2022) incluyendo 544.729 miles de euros de la línea de crédito revolving (937.559 miles de euros a 31 de diciembre de 2022). El contrato de la deuda senior asegurada establece una limitación a la disposición de la "línea revolving" que a 31 de diciembre de 2022 y 2023 no se ha sobrepasado.

El Grupo es capaz de cumplir con las obligaciones a corto plazo gracias a los flujos de efectivo de explotación combinados con los niveles de efectivo en balance y las líneas de crédito no utilizadas, y está comprometido en mantener unos niveles adecuados de liquidez mediante la generación de flujos de caja internos y la reducción de pagos de dividendos en el medio plazo. Adicionalmente, actualmente el Grupo no genera efectivo significativo en ningún país con restricciones por repatriación de fondos.

En línea con años anteriores, el Grupo continúa con su programa trimestral de optimización del capital circulante que se basa fundamentalmente en contratos de compraventa de derechos de crédito sin recurso.

Las principales obligaciones contractuales existentes al cierre del periodo comprenden principalmente obligaciones de deuda financiera con amortizaciones de capital e intereses mayoritariamente a largo plazo (ver nota 21).

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

El presupuesto de tesorería del Grupo prevé pagar todos sus compromisos en los próximos 12 meses. Adicionalmente, la caja que se recibirá por la desinversión en SRAAS (ver notas 10 y 12) y la mejora del flujo de efectivo operativo se destinará a continuar con la reducción del nivel de endeudamiento iniciada en años anteriores. Por otra parte, el Grupo tiene diversas alternativas de financiación adicionales tales como la negociación con tenedores de deuda, acceso a mercado de deuda o posibles desinversiones en activos no estratégicos, para optimizar la estructura de la deuda y su coste financiero.

Un detalle de los vencimientos contractuales de los pasivos financieros incluyendo los intereses comprometidos calculados utilizando las curvas forward de tipo de interés se muestra a continuación:

		Miles de euros						
Importe en libros	Referencia	Valor en libros al 31/12/23	Flujos contractuales	6 meses o menos	6 - 12 meses	1-2 años	2- 5 años	Más de 5 años
Pasivos financieros								
Créditos bancarios	Nota 21	4.323.792	5.329.182	611.387	327.923	650.970	3.738.902	
Otros pasivos financieros	Nota 21	929.635	1.518.616	181.800	1.855	116.398	455.467	763.096
Obligaciones y otros valores	Nota 21	4.682.319	5.304.861	187.543	73.571	1.978.190	3.065.557	
Pasivos por arrendamientos	Nota 21	997.017	997.017	50.721	50.167	55.540	212.085	628.504
Proveedores	Nota 22	781.456	781.456	778.010	3.446			
Otros pasivos corrientes	Nota 23	16.652	16.652	16.497	155			
Derivados financieros	Nota 30 (d)	10.144	10.144	10.133		11		
Total		11.741.015	13.957.928	1.836.091	457.117	2.801.109	7.472.011	1.391.600

		Miles de euros						
Importe en libros	Referencia	Valor en libros al 31/12/22	Flujos contractuales	6 meses o menos	6 - 12 meses	1-2 años	2- 5 años	Más de 5 años
Pasivos financieros								
Créditos bancarios	Nota 21	4.041.522	5.193.051	527.770	148.914	488.105	4.028.262	
Otros pasivos financieros	Nota 21	1.001.387	1.685.824	169.278	18.656	124.822	441.933	931.135
Obligaciones y otros valores	Nota 21	4.691.659	5.468.068	190.453	75.951	147.903	5.053.761	
Pasivos por arrendamientos	Nota 21	1.016.944	1.016.944	51.088	51.268	57.695	218.384	638.509
Proveedores	Nota 22	731.918	731.918	731.675	243			
Otros pasivos corrientes	Nota 23	14.261	14.262	11.364	2.898			
Derivados financieros	Nota 30 (d)	4.736	4.736	733		12	3.991	
Total		11.502.427	14.114.803	1.682.361	297.930	818.537	9.746.331	1.569.644

(iii) Riesgo de tipo de cambio

El Grupo opera en el ámbito internacional y, por tanto, está expuesto a riesgo de tipo de cambio por operaciones con divisas, especialmente el dólar americano. El riesgo de tipo de cambio surge de transacciones comerciales futuras, activos y pasivos reconocidos e inversiones netas en negocios en el extranjero.

El Grupo posee inversiones significativas en negocios en el extranjero, cuyos activos netos están expuestos al riesgo de conversión de moneda extranjera. El riesgo de conversión sobre los activos netos de las operaciones en el extranjero del Grupo en dólares americanos se gestiona, principalmente, mediante recursos ajenos denominados en dicha moneda extranjera.

La principal exposición del Grupo por tipo de cambio es debida al dólar americano, que representa un porcentaje significativo de las transacciones en moneda extranjera.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

La financiación obtenida en euros representa el 62% del total de la deuda del Grupo y asciende a 6.032 millones de euros a 31 de diciembre de 2023 (60% y 5.563 millones de euros a 31 de diciembre de 2022).

Tal como se menciona en la nota 21, parte de la deuda en dólares americanos del Grupo está cubierta por un swap de divisas para cubrir la exposición al riesgo de tipo de cambio asociado.

El Grupo aplica el método del costo de cobertura. Este método permite al Grupo excluir el diferencial de base de tipo de cambio del instrumento de cobertura designado y, sujeto a ciertos requisitos, los cambios en el valor razonable del swap de divisas atribuible a este componente se reconocen en Otro Resultado Global.

La exposición del Grupo al riesgo de tipo de cambio es como sigue:

	Miles de euros			
	31/12/2023			
	euros (*)	dólares americanos (**)		
Clientes	2.278	47.772		
Clientes empresas del Grupo	121.173	10.908		
Créditos a empresas del Grupo	4.818.407	41		
Efectivo y otros medios líquidos equivalentes	7.296	2.026		
Acreedores comerciales	(38.610)	(43.682)		
Acreedores con empresas del Grupo	(119.801)	(30.643)		
Créditos con empresas del Grupo	(4.650.080)			
Deudas con Entidades de Crédito	(336.250)			
Exposición del balance	(195.587)	(13.578)		

^(*) saldos en euros en filiales con moneda funcional dólar americano

^(**) saldos en dólares americanos en filiales con moneda funcional euros

	Miles de euros			
	31/12/2022			
	euros (*)	dólares americanos (**)		
Clientes	2.116	58.331		
Clientes empresas del Grupo	132.645	11.542		
Créditos a empresas del Grupo	4.548.142	33		
Efectivo y otros medios líquidos equivalentes	11.154	1.989		
Acreedores comerciales	(17.297)	(20.870)		
Acreedores con empresas del Grupo	(77.367)	(29.277)		
Créditos con empresas del Grupo	(4.414.879)			
Deudas con Entidades de Crédito	(31.875)			
Exposición del balance	152.639	21.748		

^(*) saldos en euros en filiales con moneda funcional dólar americano

Los tipos de cambio más significativos aplicados al cierre de los ejercicios 2023 y 2022 son los siguientes:

	Tipo de cam	bio a cierre
euros	31/12/2023	31/12/2022
dólares americanos	1 1050	1 0666

^(**) saldos en dólares americanos en filiales con moneda funcional euros

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

El análisis de sensibilidad a variaciones en los tipos de cambio se detalla a continuación: un 10% de fortalecimiento del dólar americano respecto del euro a 31 de diciembre de 2023 habría aumentado el patrimonio neto en 824.468 miles de euros (892.806 miles de euros a 31 de diciembre de 2022) y los resultados por diferencias de cambio habrían disminuido en 20.638 miles de euros (incrementado en 17.439 miles de euros a 31 de diciembre de 2022). Este análisis asume que el resto de las variables, en particular los tipos de interés permanecen constantes.

Un 10% de debilitamiento del dólar americano respecto del euro a 31 de diciembre de 2023 y 2022 habría tenido el efecto opuesto por los importes mostrados, considerando que el resto de variables permanecen constantes.

El Grupo aplica contabilidad de cobertura para cubrirse parcialmente de su exposición al riesgo de tipo de cambio (ver nota 30 (d)).

(iv) Riesgo de tipo de interés

El riesgo de tipo de interés del Grupo surge de los recursos ajenos corrientes y no corrientes. Los recursos ajenos emitidos a tipos variables exponen al Grupo a riesgo de tipo de interés de los flujos de efectivo. Los recursos emitidos a tipos fijos exponen al Grupo a riesgo de tipo de interés en el valor razonable.

El objetivo de la gestión del riesgo de tipos es alcanzar un equilibrio en la estructura de la deuda, manteniendo parte de los recursos ajenos emitidos a tipo fijo y cubrir parte de la deuda a tipo variable a través de coberturas.

Una parte significativa de la financiación obtenida es a interés fijo, representando un 59% del total de la deuda a 31 de diciembre de 2023 (61% a 31 de diciembre de 2022). Incluye principalmente los bonos corporativos senior, los préstamos con el Banco Europeo de Inversión, así como el acuerdo con GIC (Fondo Soberano de Singapur) (ver nota 21).

La deuda a tipo de interés variable supone un 41% del total de la deuda a 31 de diciembre de 2023 (39% a 31 de diciembre de 2022) e incluye principalmente la deuda senior asegurada (ver nota 21 (b)).

A la fecha de presentación de la información, el perfil de tipos de interés relativos a los instrumentos financieros remunerados es como sigue:

	Miles de euros			
	31/12/2023	31/12/2022		
Instrumentos a tipo de interés fijo	·			
Pasivos financieros	(5.696.851)	(5.835.492)		
	(5.696.851)	(5.835.492)		
Instrumentos a tipo de interés variable				
Pasivos financieros	(3.956.154)	(3.705.088)		
	(3.956.154)	(3.705.088)		
	(9.653.005)	(9.540.580)		

Un incremento en la curva de tipo de interés de 100 puntos básicos a 31 de diciembre de 2023 supondría un incremento del gasto por intereses de 34.114 miles de euros (34.688 miles de euros a 31 de diciembre de 2022). Dado que el grupo no tiene derivados de cobertura, el efecto neto sobre los pagos de intereses en efectivo habría incrementado en el mismo importe.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

(v) Riesgo de precio de mercado

El riesgo de precio de la materia prima está minimizado a través de la integración vertical del negocio de hemoderivados, sector con un alto nivel de concentración.

(d) Derivados financieros

Al 31 de diciembre de 2023 y 2022 el Grupo tiene registrados los siguientes derivados:

				Miles de Euros		
				Valoración	Valoración	
		Nocional a	Nocional a	al	al	
Derivados Financieros	Moneda	31/12/2023	31/12/2022	31/12/2023	31/12/2022	Vencimiento
Cross currency swap de tipo de interés	US Dólar	500.000.000	500.000.000	20.538	35.296	15/10/2024
Cross currency swap de tipo de interés	US Dólar	205.000.000	205.000.000	(140)	3.216	15/10/2024
Forward de tipo de cambio	Franco Suizo	10.000.000	5.500.000	378	71	05/02/2024
Forward de tipo de cambio	Dólar canadiense	32.666.667	4.416.667	450	165	2024
Forward de tipo de cambio	Libra esterlina		27.100.000		805	2023
Forward de tipo de cambio	Corona checa	160.000.000		191		12/02/2024
Forward de tipo de cambio	Peso Mejicano	90.000.000		193		12/02/2024
Forward de tipo de cambio	Lira turca	87.834.511		44		31/01/2024
Forward de tipo de cambio	US Dólar	7.700.000	23.720.000	92	104	2023
Forward de tipo de cambio	Euro	40.000.000	160.000.000	1.412	2	2024
PPA de energía	Euro/KwH			1.529		31/12/2032
Total activos (nota 11)				24.687	39.659	
Cross currency swap de tipo de interés	US Dólar	205.000.000	205.000.000	(7.712)	(3.990)	15/10/2024
Forward de tipo de cambio	Dólar canadiense	42.560.102	8.000.001	(2.081)	(146)	05/01/2024
Forward de tipo de cambio	US Dólar	2.000.000	60.000.000	(2)	(600)	30/01/2023
Forward de tipo de cambio	Corona checa	160.000.000		(13)		12/02/2024
Forward de tipo de cambio	Libra esterlina	8.500.000		(122)		12/02/2024
Forward de tipo de cambio	Yen Japonés	700.000.000		(214)		07/02/2024
Total pasivos (nota 21)				(10.144)	(4.736)	

(i) Instrumentos financieros derivados de cobertura

El 5 de octubre de 2021 el Grupo contrató tres cross currency swap de tipo de interés por valor de 500 millones de dólares con el objetivo de cubrir parte del valor en euros equivalente al valor en dólares del bono no asegurado emitido en octubre de 2021 en dólares. Se trata de un swap de tipo de cambio fijo a fijo donde se acuerda un intercambio de divisa USD/EUR con las siguientes características:

- El Grupo recibe un préstamo en euros por importe de 431,6 millones a un tipo de interés nominal de un 3,78%.
- El Grupo otorga un préstamo en dólares por importe de 500 millones a un tipo de interés nominal de un 4,75%.

El 28 de junio de 2022 el Grupo contrató un cross currency swap de tipo de interés por valor de 205 millones de dólares con el objetivo de cubrir parte del valor en euros equivalente al valor en dólares del bono no asegurado emitido en octubre de 2021 en dólares. Se trata de un swap de tipo de cambio fijo a fijo donde se acuerda un intercambio de divisa EUR/USD con las siguientes características:

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

- El Grupo recibe un préstamo en euros por importe de 194 millones a un tipo de interés nominal de un 3,1046%.
- El Grupo otorga un préstamo en dólares por importe de 205 millones a un tipo de interés nominal de un 4,75%.

El derivado cumple con los requisitos de contabilidad de coberturas. Ver más detalle en la nota 4 (i).

(ii) Instrumentos financieros derivados a valor razonable con cambios en resultados

El Grupo ha contratado varios forwards de cobertura de tipo de cambio con el objetivo de cubrir parcialmente el valor en moneda extranjera de los préstamos entre compañías del grupo. Dado que el Grupo ha escogido no aplicar el criterio de contabilidad de cobertura, las pérdidas o ganancias resultantes de los cambios en el valor razonable del derivado se reconocen directamente en el epígrafe "Variación en el valor razonable de instrumentos financieros" de la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada. A 31 de diciembre de 2023, el Grupo ha reconocido un gasto financiero neto de 876 miles de euros (4.586 miles de euros de gasto financiero a 31 de diciembre de 2022).

(iii) Derivados de electricidad

A principios de 2023, la Sociedad ha contratado una cobertura sobre la variación del precio de la electricidad. Este contrato ha servido en su integridad para cubrir el precio de compra de la energía eléctrica ante potenciales incrementos de precio de mercado. Los derivados de cobertura del precio de la energía cumplen con los requisitos para poder aplicar contabilidad de cobertura, por lo que las variaciones del valor de este instrumento financiero se registran (por el importe neto de impuestos) en el patrimonio neto.

Los movimientos de los derivados se muestran a continuación:

_	Miles de euros		
_	31/12/2023	31/12/2022	
Saldo inicial	34.923	4.431	
Incorporación al perímetro		(1.255)	
Cambios en el valor razonable reconocidos en patrimonio neto	1.914	(4.757)	
Transferencia al resultado del periodo	5.775	12.552	
Transferencia al resultado del periodo - diferencias de conversión	(23.037)	32.954	
Efecto impositivo	(84)	6.170	
Cobros / Pagos	(4.948)	(15.172)	
Saldo final	14.543	34.923	

(e) Gestión de capital

La política de los Administradores es mantener una base de capital sólida para conservar de esta manera la confianza de los inversores, los acreedores y el mercado, y sustentar el desarrollo futuro del negocio. El Consejo de Administración define y propone el nivel de dividendos pagados a los accionistas.

La estructura de capital se revisa periódicamente mediante la elaboración de planes estratégicos centrados principalmente en una mejora secuencial del EBITDA (Beneficio antes de intereses, impuestos, amortización y depreciación por sus siglas en inglés), generación de caja operativa y disciplina en la asignación de capital; con el objetivo y el compromiso de reducir la ratio de apalancamiento.

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

De acuerdo con el contrato de la deuda senior asegurada, el Grupo debe cumplir determinadas ratios financieros. A 31 de diciembre de 2023 y 2022, el Grupo cumple las ratios financieras establecidos en el contrato.

La calificación crediticia del Grupo es como sigue:

		Enero 2024	Septiembre 2023	Marzo 2023	Septiembre 2022
Moody's Investors	Calificación corporativa			B2	B1
	Deuda Senior asegurada			Ba3	Ba3
	Deuda Senior no asegurada			Caa1	В3
	Perspectiva			Negativo	Negativo
Standard & Poor's	Calificación corporativa	B+			B+
	Deuda Senior asegurada	BB-			BB-
	Deuda Senior no asegurada	B-			B-
	Perspectiva	Estable			Estable
Fitch Ratings	Calificación corporativa		BB-		BB-
	Deuda Senior asegurada		BB+		BB+
	Deuda Senior no asegurada		B+		B+
	Perspectiva		Estable		Estable

A 31 de diciembre de 2023 la Sociedad dominante mantiene acciones propias de clase A y B equivalentes al 1,23% del capital (1,33% del capital a 31 de diciembre de 2022).

(31) Saldos y transacciones con Partes Vinculadas

(a) Saldos del Grupo con partes vinculadas

El detalle de saldos con partes vinculadas a 31 de diciembre de 2023 es el siguiente:

		Miles de euros								
Importe en libros	Referencia	Empresas asociadas	Negocios conjuntos	Personal clave de la dirección	Otras partes vinculadas	Administradores de la sociedad				
Deudores	15	227.550			5.609					
Otros activos financieros	10 - 11	418	163.928		101.217					
Anticipos	15		15.943							
Créditos	11				115.209					
Depósitos y fianzas	11				934					
Total saldos deudores	_	227.968	179.871		222.969					
Acreedores			(2.306)							
Deudas			·	(4.117)	(11.384)	(3.924)				
Total saldos acreedores	-		(2.306)	(4.117)	(11.384)	(3.924)				
Total		227.968	177.565	(4.117)	211.585	(3.924)				

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

El detalle de saldos con partes vinculadas a 31 de diciembre de 2022, reexpresado para ser comparativo con el detalle de saldos con partes vinculadas de 2023, es el siguiente:

		Miles de euros							
	_	Empresas	Negocios	Personal clave	Otras partes	Administradores			
Importe en libros	Referencia	asociadas	conjuntos	de la dirección	vinculadas	de la sociedad			
Deudores	15	162.382							
Activos contractuales corrientes	15	3.880							
Otros activos financieros	10 - 11		124.132		318.890				
Anticipos	15		11.998						
Créditos	11				96.537				
Depósitos y fianzas	11				934				
Total saldos deudores	_	166.262	136.130	-	416.361				
Acreedores		(91)	(22.961)						
Deudas				(2.781)	(13.312)	(3.852)			
Total saldos acreedores	_	(91)	(22.961)	(2.781)	(13.312)	(3.852)			
Total		166.171	113.169	(2.781)	403.049	(3.852)			

El epígrafe "deudores" correspondiente a empresas asociadas incluye los saldos pendientes de cobro por ventas a compañías asociadas correspondientes principalmente a Anhui Tonrol Pharmaceutical Co. (compañía del Grupo Shanghai RAAS Blood Products, Co. Ltd.) (205.537 miles de euros en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre 2023, 153.120 miles de euros en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre 2022 y 123.250 miles de euros en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre 2021). A 31 de diciembre de 2023, el saldo de "deudores" correspondiente a otras partes vinculadas corresponde en su totalidad a un importe pendiente de cobro de D. Víctor Grifols Roura. Dicho saldo ha sido liquidado en el mes de enero 2024.

El epígrafe "créditos" incluye principalmente un préstamo suscrito por Scranton Plasma, BV. con el grupo con fecha 28 de diciembre de 2018 por importe inicial de 95.000 miles de dólares americanos (86.969 miles de euros) (ver nota 11) relacionado con el pago de la venta de las participaciones de BPC Plasma, Inc. y Haema, AG (ver nota 2). A 31 de diciembre de 2023, el epígrafe incluye un importe adicional de 15 millones de euros dispuesto durante este periodo bajo las mismas condiciones que el préstamo inicial (ver nota 31 (b)).

El epígrafe "Otros Activos financieros" correspondiente a negocios conjuntos incluye anticipos correspondientes al acuerdo de colaboración con Biotek America, LLC (ver nota 11). Adicionalmente, el saldo con otras partes vinculadas se corresponde con un acuerdo de financiación por cash-pooling que BPC Plasma, Inc y Haema, AG mantienen con Scranton Plasma, BV con vencimiento 2024 (ver nota 11).

El epígrafe de "deudas" incluye un importe de 16.696 miles de euros a 31 de diciembre de 2023 (15.051 miles de euros a 31 de diciembre de 2022) referente al saldo de pagarés al portador emitidos por la sociedad del grupo Instituto Grifols, S.A. Dichos pagarés tienen vencimiento el 4 de mayo de 2024 y 2023, respectivamente, un valor nominal de 3.000 euros cada uno, y un interés nominal anual del 4% (3% en 2022).

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

(b) Transacciones del Grupo con partes vinculadas

Los importes de las transacciones del Grupo con partes vinculadas durante el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023 son los siguientes:

_			Miles de euro	S	
	Empresas	Negocios	Personal clave	Otras partes	Administradores
	asociadas	conjuntos	de la dirección	vinculadas	de la sociedad
Ventas netas	471.829			14	
Compras	(23)	(233.706)		(431)	
Recepción de servicios	(78)			(2.482)	
Remuneraciones			(23.698)		(12.163)
Pagos por activos por derecho de uso				(7.234)	
Ingreso financiero				30.185	
Dividendos pagados/recibidos	7.309			(266.406)	
Créditos				44.956	
	479.037	(233.706)	(23.698)	(201.398)	(12.163)

Los importes de las transacciones del Grupo con partes vinculadas durante el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2022 fueron los siguientes:

_	Miles de euros										
	Empresas	Negocios	Personal clave	Otras partes	Administradores						
<u>-</u>	asociadas	conjuntos	de la dirección	vinculadas	de la sociedad						
Ventas netas	339.170										
Compras	(9)	(66.647)									
Recepción de servicios	(34)			(5.467)							
Remuneraciones			(13.891)		(5.316)						
Pagos por activos por derecho de uso				(6.382)							
Venta de activos fijos				3.464							
Ingreso financiero				12.878							
Dividendos pagados/recibidos	10.717										
Créditos				80.098							
	349.844	(66.647)	(13.891)	84.591	(5.316)						

Los importes de las transacciones del Grupo con partes vinculadas durante el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2021 fueron los siguientes:

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

_	Miles de euros									
	Empresas	Negocios	Personal clave	Otras partes	Administradores					
_	asociadas conjuntos de la dirección vino		vinculadas	de la sociedad						
Ventas netas	220.808									
Compras	(613)									
Recepción de servicios	(2.709)			(3.963)						
Remuneraciones			(15.136)		(4.417)					
Pagos por activos por derecho de uso				(5.332)						
Venta de activos fijos				7.326						
Ingreso financiero	2			7.032						
Dividendos pagados/recibidos	2.636									
Créditos				97.598						
-	220.124		(15.136)	102.661	(4.417)					

El Grupo aporta cada ejercicio un 0,7% de su resultado antes de impuestos a una entidad sin ánimo de lucro.

"Ventas netas" incluye ventas a compañías asociadas correspondientes principalmente a Anhui Tonrol Pharmaceutical Co. (compañía del Grupo Shanghai RAAS Blood Products, Co. Ltd.) (450.389 miles de euros en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023, 319.669 miles de euros en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2022 y 202.644 miles de euros en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2021).

"Compras" incluye principalmente las adquisiciones de plasma a los centros construidos bajo el acuerdo de colaboración con Biotek America, LLC (ver nota 11).

"Recepción de servicios" incluye un importe de 2.174 miles de euros correspondiente a aportaciones a entidades sin ánimo de lucro en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023 (4.231 miles de euros en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2022 y 3.963 miles de euros en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2021).

"Pagos por activos por derechos de uso" corresponde con los edificios de oficinas de Grifols e Sant Cugat del Vallès. Todos los contratos de arrendamiento tienen vencimiento a fecha 1 de marzo de 2045.

"Ingreso financiero" incluye principalmente los intereses devengados (7.039 miles de euros en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023, 2.093 miles de euros en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2022 y 1.824 miles de euros en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2021) correspondientes al contrato de préstamo suscrito por Scranton Plasma, BV. con el grupo con fecha 28 de diciembre de 2018 por importe de 95.000 miles de dólares americanos (86.969 miles de euros) relacionado con el pago de la venta de las participaciones de BPC Plasma, Inc. y Haema, AG (ver nota 2). La retribución es del 2%+EURIBOR y con vencimiento el 28 de diciembre de 2025. Adicionalmente, también incluye el ingreso financiero derivado del contrato de cash-pooling que BPC Plasma, Inc y Haema, AG mantienen con Scranton Plasma, BV con vencimiento 2024 y una retribución del tipo de interés del grupo Scranton Plasma+0,75%.

Los dividendos recibidos corresponden a las compañías asociadas Shanghai RAAS Blood Products Co. Ltd., Bio Darou P.J.S. Co. y Access Biologicals LLC. Adicionalmente, los dividendos distribuidos corresponden a BPC Plasma Inc. (ver nota 11).

"Créditos" incluye principalmente los importes netos dispuestos bajo el marco del acuerdo de financiación por cash-pooling que BPC Plasma, Inc y Haema, AG mantienen con Scranton Plasma, BV comentado anteriormente.

El consejero dominical ha recibido remuneración por 965 miles de euros en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023 (965 miles de euros en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2022).

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

El Grupo no tiene concedidos anticipos o créditos ni obligaciones asumidas por cuenta de los miembros del Consejo de Administración ni de los miembros del personal clave de la dirección a título de garantía, ni obligaciones en materia de pensiones y de seguros de vida con respecto a antiguos o actuales miembros del Consejo de Administración ni de los miembros de personal clave de la dirección. Adicionalmente, ciertos administradores y personal clave de la dirección cuentan con compromisos de indemnizaciones (ver nota 29).

(c) Situaciones de conflicto de interés de los Administradores

Los Administradores de la Sociedad y las personas vinculadas a los mismos, no han incurrido en ninguna situación de conflicto de interés que haya tenido que ser objeto de comunicación de acuerdo con lo dispuesto en el art. 229 del TRLSC.

(32) Información sobre Medio Ambiente y Cambio Climático

El Grupo realiza operaciones cuyo propósito principal es prevenir, reducir o minimizar el impacto potencial de sus actividades sobre el medio ambiente.

La gestión ambiental de Grifols se desarrolla en base al concepto de economía circular. Se prioriza el uso eficaz de los recursos materiales, agua y energía y se reduce la generación de residuos teniendo en cuenta las etapas del ciclo de vida de los productos y servicios. Esta estrategia integra la transición hacia una economía baja en carbono que permita minimizar los impactos sobre el cambio climático.

Grifols cuenta con un mapa de riesgos climáticos mediante los cuales ha analizado la resiliencia de su estrategia en base a un escenario climático de potencial subida máxima de 2°C siguiendo las recomendaciones de TCFD. El resultado de este análisis ha permitido a Grifols evaluar el impacto financiero de los riesgos más significativos:

• Reducción de la disponibilidad de recursos hídricos: Grifols cuenta con instalaciones en áreas donde, bajo el escenario simulado, se podría producir una reducción de la disponibilidad de recursos hídricos, causando problemas en el suministro con impactos que incluyen el aumento del precio del agua y restricciones de producción en las instalaciones industriales. Este riesgo se puede traducir en un incremento del gasto asociado a la obtención de recursos hídricos propios (agua de pozo), limpieza y correcto mantenimiento o uso de infraestructuras y procesos industriales dependientes del agua.

El posible impacto financiero ha tenido en cuenta la posibilidad de parada en producción y el aumento del precio del m3 de agua en zonas con una elasticidad del precio de la demanda negativa. Con todo ello, se estima que el impacto financiero se traduciría en un aumento del gasto no relevante.

Los resultados del análisis de exposición indican que las plantas que pueden estar más expuestas a este riesgo son las situadas en Barcelona y en Los Ángeles (EE.UU.). Para cada una, la gestión del riesgo por parte de Grifols varía. En Los Ángeles, Grifols tendría la capacidad de trasladar la producción a otras plantas del grupo, mientras que en Barcelona, la compañía cuenta con diversas acometidas en el suministro de agua de red y también dispone de extracción de agua de pozo. Además, del mismo modo que en Los Ángeles, un posible paro temporal de la producción (de 5 a 20 días) podría suplirse con el traslado de producción a otras plantas. Los costes de transporte del plasma y otras pastas intermedias, 50% a la planta de Clayton y 50% restante a la planta de Barcelona, no serían relevantes.

• Nuevos requisitos legales relativos a la reducción de emisiones de GEI: Grifols se ha comprometido a alcanzar la neutralidad en 2050 para sus emisiones de carbono directas (alcance 1 y 2). Asimismo, Grifols se ha comprometido a establecer objetivos de descarbonización de acuerdo con la ciencia (SBTs) con horizonte 2030 de acuerdo con la metodología propuesta por la Science Based Targets Initiative (SBTi). Hasta entonces, podrían establecerse nuevos requisitos para reducir las emisiones de GEI que requerirían de

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

mayores inversiones para la reducción de las emisiones directas mediante la instalación de tecnologías de generación renovable o cambios en los suministros de electricidad por electricidad de origen renovable, entre otros.

En caso de no poder realizar dichas inversiones, Grifols espera una mayor inversión en créditos de carbono para compensar su huella de carbono. El Grupo debería asumir un impacto financiero potencial proyectado a 2040 derivado de la reducción de huella de carbono.

El Programa Ambiental incluye la reducción de emisiones mediante la utilización de energía eléctrica renovable a través de PPAs (Power Purchasing Agreement), la construcción plantas propias de generación de energía renovable en España y Alemania y la implementación de medidas de eficiencia energética (entre otras).

Grifols llevará a cabo la actualización de dicho programa a partir de 2026 para incluir objetivos de reducción más ambiciosos si fuera necesario. Se espera que la exposición a este riesgo disminuya conforme Grifols cumpla con los objetivos establecidos.

• Variación de la disponibilidad de recursos plasmáticos: De acuerdo con el sexto informe del IPCC, el cambio climático antropogénico contribuiría a ocasionar precipitaciones extremas, que podrían ser más frecuentes en la mayoría de las regiones debido al calentamiento global.

Las regiones más vulnerables a este tipo de eventos que podrían tener impacto para Grifols son los estados de Texas y Carolina del Norte, EE.UU. Las instalaciones situadas en dichos estados son sólidas y están preparadas para responder ante estos eventos climáticos. El potencial impacto derivado de restricciones de acceso a las fábricas -con una parada temporal de la producción- y en los laboratorios podría suplirse con el traslado del plasma a otras instalaciones. Sin embargo, los centros de donación de plasma podrían sufrir alteraciones en los procesos de obtención de plasma, como consecuencia de las dificultades que pudieran tener los donantes para acceder a los mismos.

El impacto financiero derivado de una menor obtención de plasma, en los centros de donación más expuestos a fenómenos climáticos extremos, no se estima relevante considerando la red global de centros.

Los resultados del análisis de exposición indican que los centros de plasma son los que pueden estar más expuestos a este riesgo. Sin embargo, el hecho de estar muy diseminados en varias regiones permite diluir cualquier potencial impacto. El análisis se ha realizado teniendo en cuenta los centros más expuestos a un aumento de la severidad de eventos climáticos como huracanes y tormentas tropicales. En el peor escenario de cierre de los centros, la producción no se vería afectada de manera sustancial, por lo que el impacto se limitaría a la no obtención temporal de plasma en los centros directamente afectados, provocando una menor disponibilidad de medicamentos plasmáticos.

• Transición hacia tecnologías de bajas emisiones: En las áreas geográficas en las que Grifols opera, el cumplimiento de los objetivos de descarbonización para 2030 se basa en los principios de neutralidad tecnológica y coste-eficiencia, requiriendo de elevadas inversiones en innovación e infraestructuras. Destaca las mayores inversiones asociadas a la instalación de tecnologías de climatización, calderas y generación de energía renovable encaminadas a reducir las emisiones de Grifols y a aumentar la eficiencia energética. Las tecnologías presentes en las plantas de producción que más contribuyen a la huella de carbono son las calderas, que utilizan combustibles fósiles en su funcionamiento, y su impacto potencial es su reemplazo hacia opciones de bajas emisiones.

Con el objetivo de reemplazar aquellas tecnologías más contaminantes, Grifols realiza un análisis periódico de las opciones tecnológicas disponibles en el mercado, con especial foco en tecnologías que aumenten su resiliencia climática. Actualmente, no existe consenso sobre una única tecnología que permita generar el calor que se necesita a escala industrial sin utilizar combustibles fósiles. Grifols es consciente de que el hidrógeno renovable podría ser un valioso vector energético para usos finales, siendo una alternativa para

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

obtener buenos rendimientos a un coste razonable. A día de hoy, el uso del hidrógeno de origen renovable es incipiente, si bien Grifols monitoriza su desarrollo para estudiar su viabilidad en un futuro cercano.

En el escenario simulado, Grifols reconoce que para gestionar este riesgo en su totalidad debe realizar la sustitución de calderas de manera progresiva y dependerá de los avances y disponibilidad de dichas tecnologías en el mercado. También se tienen en cuenta los procesos de generación de calor por tecnologías eléctricas como la termocompresión.

La inversión en activos ambientales durante el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023 es de 5.774 miles de euros (8.372 miles de euros en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2022 y 7.363 miles de euros en el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2021), destinados principalmente a optimizar el consumo de agua, a mejoras en el tratamiento de aguas residuales, a proyectos de ecoeficiencia en el uso de la energía y a la sustitución de gases refrigerantes por otros de menor impacto ambiental.

Los gastos incurridos por el Grupo en la protección y mejora del medio ambiente durante el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023 han ascendido aproximadamente a 29.628 miles de euros (25.787 miles de euros durante el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2022 y 20.642 miles de euros durante el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2021).

Con los procedimientos actualmente implantados, el Grupo considera que los riesgos medioambientales se encuentran adecuadamente controlados.

La estrategia del Grupo se alinea con los objetivos del Acuerdo de París, y ha sido considerada en la evaluación de las vidas útiles de los activos y en el análisis de deterioro de los activos no financieros. El Grupo no prevé un deterioro de valor en los activos antes de los periodos de amortización establecidos.

El Grupo no ha recibido durante los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre de 2023, 2022 y 2021 subvenciones de naturaleza medioambiental.

(33) Otra Información

Remuneración a los Auditores:

La empresa auditora KPMG Auditores, S.L. ha facturado durante los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre de 2023 y 2022, honorarios por servicios profesionales, según el siguiente detalle:

	Miles de euros				
	31/12/2023	31/12/2022			
Por servicios de auditoría	1.832	1.778			
Por otros servicios de verificación contable	571	560			
	2.403	2.338			

Los importes incluidos en el cuadro anterior incluyen la totalidad de los honorarios relativos a los servicios realizados durante los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre de 2023 y 2022, con independencia del momento de su facturación.

Otros servicios de verificación contable en el ejercicio incluyen las revisiones limitadas de estados financieros intermedios, la auditoría de estados financieros bajo PCAOB, así como la realización de auditorías bajo AICPA.

Por otro lado, otras entidades afiliadas a KPMG International han facturado al Grupo durante los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre 2023 y 2022, honorarios por servicios profesionales, según el siguiente detalle:

Notas explicativas a los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados correspondientes al periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(expresada en miles de euros)

	Miles de euros				
	31/12/2023	31/12/2022			
Por servicios de auditoría	3.779	4.115			
Por otros servicios de verificación contable	1.380	1.013			
Por servicios de asesoramiento fiscal	4	3			
Por otros servicios	127	206			
	5.290	5.337			

Adicionalmente, otros auditores han facturado al Grupo durante los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre de 2023 y 2022, honorarios por servicios profesionales, según el siguiente detalle:

	Miles de euros					
	31/12/2023	31/12/2022				
Por servicios de auditoría	229	84				
	229	84				

(34) Hechos posteriores

Con fecha 9 de enero de 2024, un inversor bajista emitió un informe basado en especulaciones e informaciones falsas en relación a la información contable y financiera de Grifols. Como consecuencia, aunque los fundamentales de la compañía permanecen sólidos y sin variaciones y toda la información financiera estaba recogida en los estados financieros auditados, el precio de cotización de las acciones fue notablemente afectado, así como la reputación de Grifols.

Actualmente, la compañía está trabajando para restablecer la confianza de los mercados, los accionistas y otros grupos de interés en torno a tres ejes clave:

- Comunicación y colaboración con el regulador español (CNMV).
- Comunicación transparente con todos nuestros grupos de interés: compartiendo nuestra respuesta clara al informe publicado a través de conferencia en vivo y múltiples comunicados oficiales en nuestra página web y en el portal de la CNMV. Todos los comunicados están disponibles públicamente en nuestro sitio web
- Comunicación clara y transparente con nuestros equipos y representantes de las personas trabajadoras: incluidos principales sindicatos.
- Refuerzo de la comunicación con inversores, comunicados oficiales, llamadas telefónicas directas, videollamadas y correos electrónicos.
- Presentación de una demanda ante el Tribunal de Distrito de los Estados Unidos del Distrito Sur de Nueva York contra Daniel Yu, Gotham City Research LLC, General Industrial Partners LLP, Cyrus de Weck, y sus participadas para buscar reparación por los daños financieros y de reputación causados a Grifols y nuestros grupos de interés como consecuencia de las acciones de los demandados.
- Establecimiento de un grupo de trabajo compuesto por los principales responsables de los equipos de legal, comunicaciones, financiero, relaciones con inversores y equipo directivo, junto con asesores externos expertos en comunicación.

ANEXO I

GRIFOLS,S.A. Y SOCIEDADES DEPENDIENTES

Información en Empresas del Grupo, Asociadas y otros para los periodos de doce meses terminados el 31 de Diciembre de 2023, 2022 y 2021

					31/12/2023 % de la participación		u % de la		31/12/ % d partici	le la
Nombre	Domicilio	Fecha Adquisición /Constitución	Actividad	Objeto Social	Directo	Indirecto	Directo	Indirecto	Directo	Indirecto
Sociedades consolidadas por integración global	ı									
Diagnostic Grifols, S.A.	Polígono Levante Calle Can Guasch, s/n 08150 Parets del Vallès (Barcelona) España	1987	Industrial	Desarrollo y fabricación de aparatos, instrumentación y reactivos para el diagnóstico.		100,000%		100,000%		100,000%
Instituto Grifols, S.A.	Polígono Levante Calle Can Guasch, s/n 08150 Parets del Vallès (Barcelona) España	1987	Industrial	Fraccionamiento de plasma y fabricación de productos hemoderivados con registro farmacéutico.	99,998%	0,002%	99,998%	0,002%	99,998%	0,002%
Laboratorios Grifols, S.A.	Polígono Levante Calle Can Guasch, s/n 08150 Parets del Vallès (Barcelona) España	1989	Industrial	Producción de soluciones parenterales, tanto en envase de vidrio como de plástico, productos de nutrición enteral y parente y bolsas y equipos de extracción de sangre.	100,000%		100,000%		98,600%	1,400%
Biomat, S.A.	Polígono Levante Calle Can Guasch, s/n 08150 Parets del Vallès (Barcelona) España	1991	Industrial	Analizar y certificar la calidad del plasma utilizado por Instituto Grifols, S.A. Además presta servicios de inactivación vírica del plasma para transfusión (I.P.T.H) a los centros de transfusión hospitalarios.	99,900%	0,100%	99,900%	0,100%	99,900%	0,100%
Grifols Engineering, S.A.	Polígono Levante Calle Can Guasch, s/n 08150 Parets del Vallès (Barcelona) España	2000	Industrial	Diseño y desarrollo, tanto de las instalaciones fabriles del Grupo, como de parte del equipo y maquinaria que se utiliza en las mismas. Asimismo, la empresa presta servicios de ingeniería a empresas externas.	99,950%	0,050%	99,950%	0,050%	99,950%	0,050%
Biomat USA, Inc.	2410 Lillyvale Avenue Los Angeles (California) Estados Unidos	2002	Industrial	Obtención de plasma humano.		87,500%		87,500%		100,000%
Grifols Biologicals, LLC.	5555 Valley Boulevard Los Angeles (California) Estados Unidos	2003	Industrial	Fraccionamiento de plasma y producción de hemoderivados.		100,000%		100,000%		100,000%
Grifols Australia Pty Ltd.	Unit 5/80 Fairbank Clayton South Victoria 3149 Australia	2009	Industrial	Distribución de productos farmacéuticos y el desarrollo y fabricación de reactivos para el diagnóstico.	100,000%		100,000%		100,000%	
Medion Grifols Diagnostic AG	Bonnstrasse,9 3186 Dügingen Suiza	2009	Industrial	Realización de actividades de desarrollo y producción en el área de la biotecnología y el diagnóstico.		100,000%		100,000%		100,000%
Grifols Therapeutics, LLC.	4101 Research Commons (Principal Address), 79 T.W. Alexander Drive, Research Triangle Park, Carolina del Norte 277709, Estados Unidos	2011	Industrial	Fraccionamiento de plasma y producción de hemoderivados.		100,000%		100,000%		100,000%

						% de la participación		% de la participación		e la pación
Nombre	Domicilio	Fecha Adquisición /Constitución	Actividad	Objeto Social	Directo	Indirecto	Directo	Indirecto	Directo	Indirecto
Sociedades consolidadas por integración global										
Talecris Plasma Resources, Inc. (fusionada con Biomat USA, Inc.)	4101 Research Commons (Principal Address), 79 T.W. Alexander Drive, Research Triangle Park, Carolina del Norte 277709, Estados Unidos	2011	Industrial	Obtención de plasma humano.						100,000%
Grifols Worldwide Operations Limited	Grange Castle Business Park, Grange Castle , Clondalkin, Dublin 22, Ireland	2012	Industrial	Envasar, etiquetar, almacenar, distribuir, fabricar, desarrollo de productos farmacéuticos y la prestación de servicios financieros a compañías del grupo.	100,000%		100,000%		100,000%	***
Progenika Biopharma, S.A.	Parque Tecnológico de Vizcaya, Edificio 504 48160 Derio (Vizcaya) España	2013	Industrial	Desarrollo, producción y comercialización de soluciones biotecnológicas.	91,875%	8,125%	91,875%	8,125%	91,880%	8,120%
Grifols Diagnostics Solutions, Inc.	4560 Horton Street 94608 Emeryville, California Estados Unidos	2013	Industrial	Producción y venta de productos de tests sanguineo		55,000%		55,000%		55,000%
Grifols Worldwide Operations USA Inc.	13111 Temple Avenue, City of Industry, California 91746-1510 Estados Unidos	2014	Industrial	Almacenamiento, producción y soporte logístico para productos biológicos.		100,000%		100,000%		100,000%
Grifols Asia Pacific Pte, Ltd	501 Orchard Road n°20-01 238880 Wheelock Place, Singapur	2003	Comercial	Distribución y venta de productos médicos y farmacéuticos.	100,000%		100,000%		100,000%	
Grifols Movaco, S.A.	Polígono Levante Calle Can Guasch, s/n 08150 Parets del Vallès (Barcelona) España	1987	Comercial	Distribución y venta de reactivos, productos químicos y demás especialidades farmacéuticas, y de materiales, aparatos e instrumentos médico-quirúrgicos para uso y empleo de laboratorios y centros sanitarios.	99,999%	0,001%	99,999%	0,001%	99,999%	0,001%
Grifols Portugal Productos Farmacéuticos e Hospitalares, Lda.	Rua de Sao Sebastiao,2 Zona Industrial Cabra Figa 2635-448 Rio de Mouro Portugal	1988	Comercial	Importación, exportación y comercialización de productos y aparatos farmacéuticos y hospitalarios y, en especial, de los productos de Grifols.	0,010%	99,990%	0,010%	99,990%	0,010%	99,990%
Grifols Chile, S.A.	Avda. Americo Vespucio, 2242 Comuna de Conchali Santiago de Chile Chile	1990	Comercial	Desarrollar negócios farmacéuticos, pudiendo al efecto importar, producir, comercializar y exportar productos afines.	99,000%		99,000%		99,000%	
Grifols USA, LLC.	2410 Lillyvale Avenue Los Angeles (California) Estados Unidos	1990	Comercial	Distribución y marketing de los productos de la compañía.		100,000%		100,000%		100,000%
Grifols Argentina, S.A.	Bartolomé Mitre 3690/3790, CPB1605BUT Munro Partido de Vicente Lopez Argentina	1991	Comercial	Práctica de investigaciones clínicas y biológicas. Preparación de reactivos y productos terapéuticos y dietéticos. Fabricació de demás especialidades farmacéuticas y su comercialización.	95,010%	4,990%	95,010%	4,990%	95,010%	4,990%

31/12/2022

					31/12/2 % de particip	e la	31/12/20 % de participa	la	31/12/2021 % de la participación	
Nombre	Domicilio	Fecha Adquisición /Constitución	Actividad	Objeto Social	Directo	Indirecto	Directo	Indirecto	Directo	Indirecto
Sociedades consolidadas por integración global										
Grifols s.r.o.	Calle Zitna,2 Praga República Checa	1992	Comercial	Compra, venta y distribución de productos químico-farmacéuticos, incluyendo plasma humano.	100,000%		100,000%		100,000%	
Grifols (Thailand) Ltd	191 Silom Complex Building, 21st Follor, Silom Road, Silom, Bangrak 10500 Bangkok Tailandia	2003	Comercial	Importación, exportación y distribución de productos farmacéuticos.		48,000%		48,000%		48,000%
Grifols Malaysia Sdn Bhd	Level 18, The Gardens North Tower, Mid Valley City, Lingkaran Syed Putra 59200 Kuala Lumpur Malasia	2003	Comercial	Distribución y venta de productos farmacéuticos.		49,000%		49,000%		49,000%
Grifols International, S.A.	Polígono Levante Calle Can Guasch, s/n 08150 Parets del Vallès (Barcelona) España	1997	Comercial	Coordinación del marketing, ventas y la logística de todas las filiales que operan en distintos países.	99,998%	0,002%	99,998%	0,002%	99,998%	0,002%
Grifols Italia S.p.A	Via Carducci, 62d 56010 Ghezzano Pisa, Italia	1997	Comercial	Compra, venta y distribución de productos químico-farmacéuticos.	100,000%		100,000%		100,000%	
Grifols UK Ltd.	Gregory Rowcliffe & Milners, 1 Bedford Row, London WC1R 4BZ Reino Unido	1997	Comercial	Distribución y venta de productos terapéuticos y demás productos farmacéuticos, especialmente hemoderivados.	100,000%		100,000%		100,000%	
Grifols Brasil, Lda.	Rua Umuarama, 263 Condominio Portal da Serra Vila Perneta CEP 83.325-000 Pinhais Paraná, Brasil	1998	Comercial	Importación y exportación, preparación, distribución y venta de productos farmacéuticos y químicos para uso de laboratorios, hospitales y aparatos e instrumental médico-quirúrgicos.	100,000%		100,000%		100,000%	
Grifols France, S.A.R.L.	Arteparc, Rue de la Belle du Canet, Bât. D, Route de la Côte d'Azur, 13590 Meyreuil Francia	1999	Comercial	Comercialización de productos químicos y sanitarios.	99,990%	0,010%	99,990%	0,010%	99,990%	0,010%
Grifols Polska Sp.z.o.o.	Grzybowska 87 street00-844 Varsovia, Polonia	2003	Comercial	Distribución y venta de productos farmacéuticos, cosméticos y otros.	100,000%		100,000%		100,000%	
Logistica Grifols, S.A. de C.V. (fusionada con Grifols México, S.A. de C.V.)	Calle Eugenio Cuzin, nº 909-913 Parque Industrial Belenes Norte 45150 Zapopán Jalisco, México	2008	Comercial	Fabricación y comercialización de productos farmacéuticos, tanto de uso humano como veterinario.					99,990%	0,010%
Grifols México, S.A. de C.V.	Calle Eugenio Cuzin, nº 909-913 Parque Industrial Belenes Norte 45150 Zapopán Jalisco, México	1993	Comercial	Producción, fabricación, adaptación, acondicionamiento, compraventa, comisión, representación y consignación de toda clase de productos farmacéuticos. Adquisición de maquinaria, equipo, materia prima, útiles, bienes muebles e inmuebles necesarios para los fines indicados.	100,000%		100,000%		99,980%	0,020%
Grifols Nordic, AB	Sveavägen 166 11346 Stockholm Suecia	2010	Comercial	Investigación y desarrollo, producción y marketing de productos farmacéuticos, dispositivos médicos y cualquier otro activo derivado de actividades relacionadas con las anteriormente citadas.	100,000%		100,000%		100,000%	
Grifols Colombia, Ltda	Carrera 7 No. 71 52 Torre B piso 9 Bogotá. D.C. Colombia	2010	Comercial	Venta, comercialización y distribución de medicamentos, productos farmacéuticos (incluidos, pero sin limitarse a hemoderivados) y hospitalarios, dispositivos médicos, equipos biomédicos, instrumentos de laboratorio y reactivos para diagnostico y/o software sanitario.	99,990%	0,010%	99,990%	0,010%	99,990%	0,010%

31/12/2022

						e la pación	% de participa		% de particip	
Nombre	Domicilio	Fecha Adquisición /Constitución	Actividad	Objeto Social	Directo	Indirecto	Directo	Indirecto	Directo	Indirecto
Sociedades consolidadas por integración global										
Grifols Deutschland GmbH	Lyoner Strasse 15, D- 60528 Frankfurt am Main Alemania	2011	Comercial	Obtención de los permisos oficiales y la aprobación necesaria para la producción, la comercialización y la distribución de productos derivados del plasma sanguineo, así como, la importación, la exportación, la distribución y el comercio de reactivos, productos quimicos y farmacéuticos, especialmente para los laboratorios y centros de salud y material médico quirúrgico, aparatos y instrumentación.	100,000%		100,000%		100,000%	
Grifols Canada, Ltd.	5060 Spectrum Way, Suite 405 (Principal Address) Mississauga, Ontario L4W 5N5 Canada	2011	Comercial	Distribución y venta de productos de biotecnología	100,000%		100,000%			100,000%
Grifols Pharmaceutical Technology (Shanghai) Co., Ltd.	Unit 901-902, Tower 2, No. 1539, West Nanjing Rd., Jing'an District, Shanghai 200040 China	2013	Comercial	Proveer servicios de consultoría farmacéutica (excepto la realización de diagnóstico), consultoría técnica y logística, consultoría de gestión empresarial y consultoría de marketing.	100,000%		100,000%		100,000%	
Grifols (H.K.), Limited	Units 1505-7 Bershire House, 25 Westlands Road Hong Kong	2014	Comercial	Distribución y venta de productos de diagnóstico.		100,000%		100,000%		100,000%
Grifols Japan K.K.	Hilton Plaza West Office Tower, 19th floor. 2-2, Umeda 2-chome, Kita-ku Osaka-shi Japón	2014	Comercial	Investigación, desarrollo, importación y exportación y comercialización de productos farmacéuticos, dispositivos e instrumentos de diagnóstico.	100,000%		100,000%		100,000%	
Grifols India Healthcare Private Ltd	Regus Business Centre Pvt.Ltd.,Level15,Dev Corpora, Plot No.463,Nr. Khajana East.Exp.Highway,Thane (W), Mumbai - 400604, Maharashtra India	2014	Comercial	Distribución y venta de productos farmacéuticos.	99,984%	0,016%	99,984%	0,016%	99,984%	0,016%
Grifols Diagnostics Equipment Taiwan Limited	8F., No.367, Fuxing N. RD., Songshang Dist., Taipei City 10543, Taiwan	2016	Comercial	Distribución y venta de productos de diagnóstico.	100,000%		100,000%		100,000%	
Grifols Viajes, S.A.	Can Guasch, 2 08150 Parets del Vallès Barcelona, España	1995	Servicios	Su actividad es la de agencia de viajes, con carácter de minorista y solamente para las sociedades del Grupo.	99,900%	0,100%	99,900%	0,100%	99,900%	0,100%
Squadron Reinsurance Designated Activity Company	The Metropolitan Building, 3rd Fl. James Joyce Street, Dublin Irlanda	2003	Servicios	Su actividad es el reaseguramiento de las pólizas de seguros de las sociedades del Grupo.		100,000%		100,000%		100,000%
Grifols Shared Services North America, Inc.	2410 Lillivale Avenue 90032 Los Angeles, California Estados Unidos	2011	Servicios	Proporcionar servicios de apoyo para para la adquisición, fabricación, preparación y venta de derivados del plasma y relacionados.	100,000%		100,000%		100,000%	
Gripdan Invest, S.L (fusionada con Grifols, S.A.)	Avenida Diagonal 477, Barcelona España	2015	Servicios	Alquiler locales industriales			100,000%		100,000%	
Araclon Biotech, S.L.	Paseo de Sagasta, 17 2º izqda. Zaragoza, España	2012	Investigación	Creación y comercialización de un kit de diagnóstico en sangre para el Alzheimer y en el desarrollo de una inmunoterapia (vacuna) eficaz para esta enfermedad		75,850%		75,850%		75,850%
VCN Bioscience, S.L.	Avenida de la Generalitat 152 Sant Cugat del Valles (Barcelona) España	2012	Investigación	Realización de actividades de Investigación y Desarrollo en el área de aproximaciones terapéuticas para tumores que carecen de tratamiento efectivo.						86,830%

31/12/2022

					% de la participación		% de la participación		% de la participación	
Nombre	Domicilio	Fecha Adquisición /Constitución	Actividad	Objeto Social	Directo	Indirecto	Directo 1	Indirecto	Directo	Indirecto
Sociedades consolidadas por integración global										
Grifols Innovation and New Technologies Limited	Grange Castle Business Park, Grange Castle , Clondalkin, Dublin 22, Irlanda	2016	Investigación	Realización de actividades de Investigación y Desarrollo en el área de la biotecnología.		100,000%		100,000%		100,000%
Kiro Grifols S.L	Polígono Bainuetxe, 5, 2º planta, Aretxabaleta, Guipúzcoa España	2014	Investigación	Desarrollo y comercialización de equipos para hospitales y de los consumibles y servicios asociados a los equipos, la asistencia y mantenimiento de las instalaciones, el asesoramiento e ingeniería para solución de automatización, calidad y fiabilidad en centros hospitalarios.	100,000%		90,000%		90,000%	
Chiquito Acquisition Corp. (fusionada con Grifols Bio Supplies, Inc.)	2711 Centerville Road Suite 400, Wilmington, Delaware, County of New Castle, Estados Unidos	2017	Corporativo	Participar en cualquier acto o actividad legal en la cual una corporación pueda estar bajo la Ley General de Corporaciones del Estado de Delaware, y sus modificaciones ocasionales (la "DGCL").				100,000%		100,000%
Aigües Minerals de Vilajuiga, S.A.	Carrer Sant Sebastià, 2, 17493 Vilajuïga, Girona, España	2017	Industrial	Captación y aprovechamiento de aguas micromedicinales y obtención de todas las concesiones administrativas que sean necesarias para el mejor y más amplio aprovechamiento de dichas aguas y la explotación de las mismas.	99,990%	0,010%	99,990%	0,010%	99,990%	0,010%
Goetech LLC (D/B/A Medkeeper)	7600 Grandview Avenue, Suite 210, Arvada, CO 80002	2018	Industrial	Desarrollo y comercializacion de aplicaciones informáticas basadas en plataformas web y móviles para la farmacia hospitalaria				100,000%		100,000%
Grifols Bio Supplies Inc.(antes Interstate Blood Bank, Inc.)	5700 Pleasantville Road Memphis, Tennessee Estados Unidos	2016	Industrial	Obtención de plasma humano.		100,000%		100,000%		100,000%
Haema, AG	LandsteinerstraBe 1, 04103 Leipzig - Alemania	2018	Industrial	Obtención de plasma humano.						
BPC Plasma, Inc (antes Biotest Pharma Corp)	901 Yamato Rd., Suite 101, Boca Raton FL 33431 - Estados Unidos	2018	Industrial	Obtención de plasma humano.						
Haema Plasma Kft.	Bajcsy-Zsilinszky út 12., 1051 Budapest, Hungría	2021	Industrial	Obtención de plasma humano.						
Alkahest, Inc.	3500 South DuPont Hwy, Dover, County of Kent Estados Unidos	2015	Investigación	Desarrollo de nuevas aplicaciones terapéuticas de las proteínas plasmáticas para el tratamiento del deterioro cognitivo asociado a la edad y otras enfermedades del sistema nervioso central (SNC).		100,000%		100,000%		100,000%
Plasmavita Healthcare GmbH	Colmarer Strasse 22, 60528 Frankfurt am Main Alemania	2018	Industrial	Obtención de plasma humano.		50,000%		50,000%		50,000%
Plasmavita Healthcare II GmbH	Garnisongasse 4/12, 1090 Wien, Austria	2019	Industrial	Obtención de plasma humano.		50,000%		50,000%		50,000%
Grifols Canada Therapeutics Inc. (anteriormente Green Cross Biotherapeutics; Inc)	2911 Avenue Marie Curie, Arrondissement de Saint-Laurent, Quebec Canada	2020	Industrial	Obtención de productos plasmáticos médicos y farmacéuticos.	0,020%	99,980%	0,020%	99,980%	100,000%	
Grifols Laboratory Solutions, Inc	Corporation Trust Center, 1209, Orange Street, Wilmington, New Castle Country, Delaware, 19801 Estados Unidos	2020	Servicios	Participar en cualquiler acto o actividad legal para corporaciones organizadas por el DGCL (código de Delaware)		100,000%		100,000%		100,000%
Grifols Korea Co., Ltd.	302 Teheran-ro, Gangnam-gu, Seoul (Yeoksam-dong) Korea	2020	Comercial	Importación y exportación de productos y soluciones de diagnóstico in vitro	100,000%		100,000%		100,000%	
Grifols Middle East & Africa LLC	Office No. 534, 5th floor, NamaaBuilding No.155, Ramses Extension Street, Al Hay Al Sades, Nasr City, Cairo Egipto	2021	Servicios	Servicios de asesoría (excepto aquellos estipulados en el Artículo 27 del Capital Market Law) y realizar aquellas actividades comerciales que le permita la ley.	99,990%	0,010%	99,990%	0,010%	99,990%	0,010%

31/12/2022

					31/12/2023 % de la		31/12/2022 % de la		31/12/2021 % de la		
					participación		participación		participación		
Nombre	Domicilio	Fecha Adquisición /Constitución	Actividad	Objeto Social	Directo	Indirecto	Directo I	ndirecto	Directo	Indirecto	
Sociedades consolidadas por integración global											
GigaGen Inc.	407 Cabot Road South San Francisco, CA 94080, Estados Unidos	2017	Industrial	Participar en cualquier acto o actividad legal en la cual una corporación pueda estar bajo la Ley General de Corporaciones.		100,000%		100,000%		100,000%	
Grifols Pyrenees Research Center, S.L.	C/ Prat de la Creu, 68-76, Planta 3ª, Edifici Administratiu del Comú d'Andorra la Vella Andorra	2021	Industrial	Constitución, desarrollo y gestión de operaciones de un centro de investigación y desarrollo en el campo de todas las áreas de la inmunología, dedicada a encontrar posibles soluciones para las aplicaciones terapéuticas.		80,000%		80,000%		80,000%	
Grifols Bio North America LLC	251 Little Falls Drive, Wilmington, New Castle County, 19808, Delaware Estados Unidos	2021	Industrial	Participar en cualquier negocio lícito permitido por la Ley o las leyes de cualquier jurisdicción en la que la Compañía pueda hacer negocios.		100,000%		100,000%		100,000%	
Biomat Holdings LLC	2410 Grifols Way, Los Angeles, California, 90032, Estados Unidos.	2023	Servicios	Prestación de servicios de administración y financiación de los centros de donación de Immunotek.		100,000%					
Biomat Holdco, LLC.	251 Little Falls Drive, Wilmington, New Castle County, Delaware, 19808 Estados Unidos	2021	Servicios	El propósito de la Corporación es participar en cualquier acto o actividad lícita para la cual las corporaciones puedan estar organizadas bajo la General Corporation Law de Delaware.		100,000%		100,000%		100,000%	
Biomat Newco, Corp.	251 Little Falls Drive, Wilmington, New Castle County, Delaware, 19808 Estados Unidos	2021	Servicios	El propósito de la Corporación es participar en cualquier acto o actividad lícita para la cual las corporaciones puedan estar organizadas bajo la General Corporation Law de Delaware.		88,600%		87,100%		100,000%	
Grifols Escrow Issuer, S.A. (fusionada con Grifols, S.A.)	Parque Empresarial Can Sant Joan, Avda de la Generalitat, 152-156, Sant Cugat del Vallès, 08174, Barcelona España	2021	Servicios	Prestación de servicios de administración, gestión y control de empresas y negocios, así como la inversión en bienes muebles e inmuebles, así como la prestación de servicios de asesoramiento a cualesquiera entidades participadas o del mismo grupo.			100,000%		100,000%		
Grifols Canada Plasma, Inc. (antes Prometic Plasma Resources, Inc.)	531 Boul. Des Prairies, Building 15 Laval, Quebec H7V 1B7 Canadá	2021	Industrial	Obtención de plasma humano.		100,000%		100,000%	100,000%		
Grifols Canada Plasma – Ontario Inc. (antes Canada Inc.)	2911 av. Marie-Curie, Montreal, Quebec, H4S0B7, Canada	2023	Servicios	Desarrollo y gestión operativa de los centros de obtención de plasma, directo e indirecto, a través de sus filiales.		100,000%					
Access Biologicals, LLC (fusionada con Grifols Bio Supplies, Inc.)	955, Park Center Drive, Vista, CA 92801, Estados Unidos	2017	Industrial	Fabricación de productos biológicos como sueros específicos y reactivos plasmáticos que son utilizados por compañías biotecnológicas y biofarmaceuticas para diagnóstico in-vitro, cultivo celular e investigación y desarrollo en el campo del diagnóstico.				100,000%		49,000%	
Access Biologicals IC-DISC, Inc. (fusionada con Grifols Bio Supplies, Inc.)	995 Park Center Dr, Vista, CA 92081, Estados Unidos	2017	Industrial	Fabricación de productos biológicos como sueros específicos y reactivos plasmáticos que son utilizados por compañías biotecnológicas y biofarmaceuticas para diagnóstico in-vitro, cultivo celular e investigación y desarrollo en el campo del diagnóstico.				100,000%		49,000%	
Access Cell Culture, LLC. (fusionada con Grifols Bio Supplies, Inc.)	995 Park Center Dr, Vista, CA 92081, Estados Unidos	2017	Industrial	Fabricación de productos biológicos como sueros específicos y reactivos plasmáticos que son utilizados por compañías biotecnológicas y biofarmaceuticas para diagnóstico in-vitro, cultivo celular e investigación y desarrollo en el campo del diagnóstico.				100,000%		49,000%	
Access Plasma, LLC. (fusionada con Grifols Bio Supplies, Inc.)	995 Park Center Dr, Vista, CA 92081, Estados Unidos	2017	Industrial	Fabricación de productos biológicos como sueros específicos y reactivos plasmáticos que son utilizados por compañías biotecnológicas y biofarmaceuticas para diagnóstico in-vitro, cultivo celular e investigación y desarrollo en el campo del diagnóstico.				100,000%		49,000%	
Albimmune, S.L.	Parque Empresarial Can Sant Joan, Avda de la Generalitat, 152-156, Sant Cugat del Vallès, 08174, Barcelona España	2022	Investigación	La sociedad tiene como objeto la investigación, desarrollo y explotación de un proyecto sobre la aplicación del uso de la albúmina como fármaco		51,000%		51,000%			

31/12/2022

						2023 e la oación	31/12/2022 % de la participación		31/12/2021 % de la participación	
Nombre	Domicilio	Fecha Adquisición /Constitución	ı Actividad	Objeto Social	Directo	Indirecto	Directo	Indirecto	Directo	Indirecto
Sociedades consolidadas por integración global	Domesio		1101111111	- Signa Odenii	Directo	munteto	Directo	municeto	Directo	Thun ecto
Biotest, AG	Landsteinerstr. 5, D-63303 Dreieich, Alemania	2022	Industrial	Desarrollo, fabricación y distribución de productos biológicos, químicos, farmacéuticos, médicos humanos y veterinarios, cosméticos y dietéticos, así como envases, dispositivos, máquinas y accesorios para uso médico, fines farmacéuticos y analíticos, así como la investigación en estos campos. Además de la actividad (especialmente el desarrollo de la investigación, la producción y la distribución) en el campo de la protección y fitomejoramiento de plantas, el campo de pruebas y purificación de suelo, agua y aire y en el campo de productos, materiales y técnicas utilizadas en el espacio.	24,700%	45,480%	24,700%	45,480%		
Biotest Austria, GmbH	Einsiedlergasse 58, A-1050, Vienna, Austria	2022	Industrial	Distribución de productos farmacéuticos.		70,180%		70,180%		
Biotest Italia, S.R.L.	Via Leonardo da Vinci 43, I-20090 Trezzano sul Naviglio MI, Italia	2022	Industrial	Distribución de productos farmacéuticos.	100,000%			70,180%		
Biotest (UK) Ltd. (fusionada con Grifols UK, Ltd.)	17 High Street, B31 2UQ Longbridge Birmingham, Reino Unido	2022	Industrial	Distribución de productos farmacéuticos.				70,180%		
Biotest (Schweiz) AG	Schützenstrasse 17, CH-5102 Rupperswil, Suiza	2022	Industrial	Distribución de productos farmacéuticos.		70,180%		70,180%		
Biotest Hungaria Kft	Torbágy utca 15/ A, Törökbálint 2045, Hungria	2022	Industrial	Obtención de plasma humano.		70,180%		70,180%		
Biotest Farmacêutica LTDA	Rua José Ramos Guimarães, 49 A Centro, 12955-000, Bom Jesus dos Perdões – SP, Brasil	2022	Industrial	Distribución de productos farmacéuticos.	100,000%			70,180%		
Biotest Hellas M.E.P.E.	45 Michalakopoulou Str., 11528 Atenas, Grecia	2022	Investigación	Investigación y desarrollo de soluciones del area de Biopharma		70,180%		70,180%		
Biotest France SAS	45/47 rue d'Hauteville, 75010 Paris, Francia	2022	Servicios	La finalidad de la compañía es actuar como agente y dar soporte a las compañías del grupo.	100,000%			70,180%		
Biotest Pharmaceuticals Ilaç Pazarlama Anonim Sirketi	Nishstanbul, Cobançesme Mahallesi, 34197 Bahçeliever, Istanbul, Turquia	2022	Investigación	Investigación y desarrollo de soluciones del area de Biopharma		70,180%		70,180%		
Biotest Medical, S.L.U.	C/ Frederic Mompou, nº 5, 6º 3ª A, 08960 Sant Just Desvern, Barcelona, España	2022	Industrial	Distribución de productos farmacéuticos.	100,000%			70,180%		
Biotest Pharma, GmbH	Landsteinerstr. 5, D-63303 Dreieich, Alemania	2022	Industrial	Realización de actividades de desarrollo y producción en el area de Biopharma		70,180%		70,180%		
Biotest Lux, S.â.r.î.	17, Boulevard F.W. Raiffeisen L-2411 Luxemburgo	2023	Servicios	Prestar servicios de financiación y centralización de servicios a empresas del grupo Biotest.		70,180%				
BioDarou PLC	Sarparast St., Italia St. Felestin Ave, 1416653163 Tehran, Iran	2022	Industrial	Obtención de plasma humano.		70,180%		70,180%		
Biotest Grundstücksverwaltungs GmbH	Landsteinerstr. 5, D-63303 Dreieich, Alemania	2022	Servicios	Gestión de activos propios.		70,180%		70,180%		
Plasma Service Europe GmbH	Landsteinerstr. 5, D-63303 Dreieich, Alemania	2022	Industrial	Obtención de plasma humano.		70,180%		70,180%		
Cara Plasma s.r.o.	Jungmannova 745/24 - Nové Město, 110 00 Praha 1 , República Checa	2022	Industrial	Obtención de plasma humano.		70,180%		70,180%		

					%	2/2023 de la ipación		/2022 le la pación	% (2/2021 de la ipación
Nombre	Domicilio	Fecha Adquisición /Constitución	Actividad	Objeto Social	Directo	Indirecto	Directo	Indirecto	Directo	Indirecto
Sociedades consolidadas por integración global										
Plazmaszolgálat Kft	Torbágy utca 15/ A, Törökbálint 2045, Hungria	2022	Industrial	Obtención de plasma humano.		- 70,180%		70,180%		
Grifols Biotest Holdings GmbH	Colmarer Str. 22, 60528 Frankfurt am Main, Alemania	2022	Servicios	Gestión de activos propios, así como la adquisición, venta, tenencia y gestión de participaciones en otras empresas en Alemania y en el extranjero en el propio nombre de la empresa y por cuenta propia (no frente a terceros), en particular en Biotest AG con domicilio social en Dreiech.	100,000%		100,000%			
AlbaJuna Therapeutics, S.L	Hospital Germans Trias i Pujol, carretera de Canyet, s/n, Badalona, España	2016	Investigación	Investigación y desarrollo preclínico y elinico de anticuerpos monoclonales que neutralizan la acción del VIH.	100,000%			49,000%		- 49,000%

ANEXO I GRIFOLS,S.A. Y SOCIEDADES DEPENDIENTES Información en Empresas del Grupo, Asociadas y otros para los periodos de doce meses terminados el 31 de Diciembre de 2023, 2022 y 2021

					31/12 % de la pa		31/12/ % de la pa		31/12 % de la pa	
Nombre	Domicilio	Fecha Adquisición /Constitución	Actividad	Objeto Social	Directo	Indirecto	Directo	Indirecto	Directo	Indirecto
Sociedades consolidadas por puesta en equiva	•	7 Constitution	- Teuridiu	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	Directo	and tetto	Directo	THUR CCCV	Directo	munecto
Aradigm Corporation	3929 Point Eden Way Hayward, California Estados Unidos	2013	Investigación	Desarrollo y comercialización de fármacos administrados por inhalación para la prevención y el tratamiento de enfermedades respiratorias graves.						35,130%
Meewins, S.L.	Avenida Fernandos Casas Novoa, 37 Santiago de Compostela España	2013	Investigación	Investigación y producción de soluciones ranotecnológicas, biotecnológicas y químicas		24,590%	-	24,590%		24,990%
AlbaJuna Therapeutics, S.L (pasa a formar parte del grupo)	Hospital Germans Trias i Pujol, carretera de Canyet, s/n, Badalona España	2016	Investigación	Investigación y desarrollo preclínico y clínico de antícuerpos monoclonales que neutralizan la acción del VIH.	-			49,000%		49,000%
Singulex, Inc.	4041 Forest Park Avenue St. Louis, Missouri Estados Unidos	2016	Investigación	Desarrollo de tecnología de ultrasensibilidad SMC TM (Simple Molecular Counting), con amplias aplicaciones en diagnóstico clínico y en el ámbito investigador.	-					19,330%
Access Biologicals, LLC. (pasa a formar parte del grupo)	995 Park Center Dr, Vista, CA 92081, Estados Unidos	2017	Industrial	Fabricación de productos biológicos como sueros específicos y reactivos plasmáticos que son utilizados por compañías biotecnológicas y biofarmaceuticas para diagnóstico in-vitro, cultivo celular e investigación y desarrollo en el campo del diagnóstico.						49,000%
Access Biologicals IC-DISC, Inc. (pasa a formar parte del grupo)	995 Park Center Dr, Vista, CA 92081, Estados Unidos	2017	Industrial	Fabricación de productos biológicos como sueros específicos y reactivos plasmáticos que son utilizados por compañías biotecnológicas y biofarmaceuticas para diagnóstico in-vitro, cultivo celular e investigación y desarrollo en el campo del diagnóstico.	-					49,000%
Access Cell Culture, LLC. (pasa a formar parte del grupo)	995 Park Center Dr, Vista, CA 92081, Estados Unidos	2017	Industrial	Fabricación de productos biológicos como sueros específicos y reactivos plasmáticos que son utilizados por compañías biotecnológicas y biofarmaceuticas para diagnóstico in-vitro, cultivo celular e investigación y desarrollo en el campo del diagnóstico.						49,000%
Access Plasma, LLC. (pasa a formar parte del grupo)	995 Park Center Dr, Vista, CA 92081, Estados Unidos	2017	Industrial	Fabricación de productos biológicos como sueros específicos y reactivos plasmáticos que son utilizados por compañías biotecnológicas y biofarmaceuticas para diagnóstico in-vitro, cultivo celular e investigación y desarrollo en el campo del diagnóstico.	-					49,000%
Medcom Advance, S.A	Av. Roma, 35 Entresuelo 1, 08018 Barcelona	2019	# Investigación	Investigación y desarrollo de soluciones de nanotecnologia	-	- 45,000%		45,000%		45,000%
Shanghai RAAS Blood Products Co. Ltd.	2009 Wangyuan Road, Fengxian District, Shanghai	2020	Industrial	Introducción de tecnologías, instrumentos y sistemas de gestión científica avanzados para la fabricación y diagnóstico de hemoderivados, con el fin de elevarl a capacidad productiva y mejorar los estándares de calidad de los hemoderivados a nível internacional.	26,580		26,200%		26,200%	_
Grifols Egypt for Plasma Derivatives (S.A.E.)	Tolip El Narges Hotel, Tescen Streett, Fifth Settlement, Cairo Egipto	2021	# Industrial	Establecer y operar una planta de fraccionamiento de plasma, ya sea plasma recolectado localmente o importado; así como su llenado y proceso de empaquetado.	49,000		49,000%		49,000%	
Biotek America LLC ("ITK JV")	1430 East Southlake Blvd Suite 200 Southlake TX 76092 Estados Unidos	2021	Industrial	Construcción y gestión hasta la puesta en funcionamiento de centros de plasma en Estados Unidos.	75,000	%	75,000%	-	75,000%	_

Este anexo forma parte de la nota 2 de los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados.

ANEXO II GRIFOLS,S.A. Y SOCIEDADES DEPENDIENTES Información por segmentos

para los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre de 2023, 2022 y 2021

(expresados en miles de euros)

-		Biopharma			Diagnóstico			Bio Supplies			Otros		ν,	ntersegmentos			Consolidado	
	2023	2022	2021 (*)	2023	2022	2021 (*)	2023	2022	2021 (*)	2023	2022	2021 (*)	2023	2022	2021 (*)	2023	2022	2021 (*)
Ingresos de clientes externos	5.558.301	5.005.382	3.814.983	670.269	671.292	779.108	159.957	146.076	115.811	203.450	250.165	266.461	0	-8.948	-43.245	6.591.977	6.063.967	4.933.118
Total ingresos de explotación	5.558.301	5.005.382	3.814.983	670.269	671.292	779.108	159.957	146.076	115.811	203.450	250.165	266.461	0	-8.948	-43.245	6.591.977	6.063.967	4.933.118
Resultado del segmento	904.059	791.339	681.925	111.694	129.968	152.948	43.563	114.397	39.901	6.632	(46.809)	(83.482)	6.979	35.419	(10.896)	1.072.927	1.024.314	780.396
Gastos no asignables																(273.529)	(218.634)	(185.332)
Resultado de explotación															_	799.398	805.680	595.064
Resultado financiero Participación en beneficio / (pérdida) del ejercicio de las asociadas contabilizadas aplicando el método de																(574.457)	(442.941)	(277.799)
la participación Gasto por Impuesto sobre las Ganancias			-	-						(923)	(1.482)	33.188				(923) (43.349)	(1.482) (90.111)	33.188 (85.126)
Resultado después de impuestos															_	180.669	271.146	265.327
Activos del segmento Inversiones contabilizadas aplicando el método de la participación Activos no asignables Total activos Pasivos del segmento Pasivos no asignables	13.295.539 57.529 2.293.447	13.187.651 41.162 2.317.191	9.467.378 31.847 1.521.634	3.528.861 466.953	3.681.632 425.693	3.513.991 397.869	380.012 79.592	341.876 43.264	47.446 53.264 27.596	2.184.960 477.441 97.840	766.139 1.914.015 222.565	827.371 1.914.665 199.095	-	(6.997) 	(39.963) 	19.389.372 534.970 1.400.882 21.325.224 2.937.832 10.376.425	17.970.301 1.955.177 1.608.499 21.533.977 3.008.713	13.816.223 1.999.776 3.417.836 19.233.835 2.146.194 9.770.543
Total pasivos															=	13.314.257	13.076.433	11.916.737
Otra información :																		
Gastos por amortización asignables	328.599	294.156	228.114	65.817	64.682	88.557	9.280	5.759	2.948	16.162	20.367	19.043			-	419.858	384.964	338.662
Gastos por amortización no asignables				-												22.060	22,900	21.105
Gastos que no requieren desembolso en efectivo asignables	30.198	(71.964)	26.051	6.995	13.639	4.446	136	120	73	(789)	(206)	3.349				36.540	(58.411)	33.919
Gastos que no requieren desembolso en efectivo no asignables		-		-								-				548	(10.770)	4.991
Altas del ejercicio de inmovilizado material, activos intangibles y derechos de uso asignables	340.114	402.672	349.890	29.107	49.890	19.991	9.066	98	13.836	3.884	30.192	28.597				382.171	482.852	412.314
Altas del ejercicio de inmovilizado material, activos intangibles y derechos de uso no asignables																48.619	59.866	55.380

^{*} Como consecuencia de la revisión de la asignación de las transacciones y los saldos por segmentos realizada en 2022, las cifras comparativas para el año 2021 se han ajustado en consecuencia.

Este anexo forma parte de la nota 5 de los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados.

ANEXO II

GRIFOLS,S.A. Y SOCIEDADES DEPENDIENTES

Información por áreas geográficas para los periodos de doce meses terminados el 31 de diciembre de 2023, 2022 y 2021 (expresados en miles de euros)

		España		Resto Unión Europea USA + Canada				Resto del mundo			Consolidado				
	2023	2022	2021	2023	2022	2021	2023	2022	2021	2023	2022	2021	2023	2022	2021
Ingresos ordinarios	362.877	320.631	362.407	893.050	711.579	544.042	3.898.961	3.855.607	3.154.549	1.437.089	1.176.150	872.120	6.591.977	6.063.967	4.933.118
Activos por área geográfica	1.190.606	1.156.068	1.092.435	7.054.510	6.600.264	5.393.407	10.843.498	11.561.068	10.525.140	2.236.610	2.216.577	2.222.853	21.325.224	21.533.977	19.233.835
Otra información : Altas del ejercicio de inmovilizado material activos intangibles y derechos de uso	53.216	60.503	71.022	170.763	107.030	91.388	194.900	363.034	295.526	11.911	12.151	9.758	430.790	542.718	467.694

Este anexo forma parte de la nota 5 de los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados.

ANEXO III GRIFOLS, S.A. Y SOCIEDADES DEPENDIENTES

Movimiento de Otros Activos Intangibles para el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023 (Expresado en miles de Euros)

	Saldo a				Diferencias de	
	31/12/2022	Altas	Traspasos	Bajas	conversión	Saldo a 31/12/2023
Gastos de desarrollo	1.822.085	58.573			(27.175)	1.853.483
Concesiones, patentes, licencias, marcas y similares	292.158	2.747	(344)	(1.478)	(8.347)	284.736
Aplicaciones informáticas	340.991	22.174	3.684	(117)	(6.895)	359.837
Cartera de productos adquiridos	1.148.862				(39.097)	1.109.765
Otro inmovilizado intangible	399.797	2.388	(157)	(678)	(4.695)	396.655
Total Coste Activos Intangibles	4.003.893	85.882	3.183	(2.273)	(86.209)	4.004.476
A. Acum. Gastos de desarrollo	(199.444)	(32.694)			3.306	(228.832)
A. Acum. Concesiones, patentes, licencias, marcas y similares	(77.331)	(16.274)	363	192	1.554	(91.496)
A. Acum. Aplicaciones informáticas	(220.305)	(34.366)	(1.294)	104	4.423	(251.438)
A. Acum Cartera de productos adquiridos	(457.794)	(40.212)			15.975	(482.031)
A. Acum Otro inmovilizado intangible	(97.789)	(23.663)		678	3.350	(117.424)
Total A. Acum Activos Intangibles	(1.052.663)	(147.209)	(931)	974	28.608	(1.171.221)
Deterioro Otro inmovilizado intangible	(2.083)	(421)		1.438	7	(1.059)
Valor Neto Activos Intangibles	2.949.147	(61.748)	2.252	139	(57.594)	2.832.196

Este anexo forma parte integrante de la nota 7 de los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados

ANEXO III GRIFOLS, S.A. Y SOCIEDADES DEPENDIENTES

Movimiento de Otros Activos Intangibles para el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2022 (Expresado en miles de Euros)

	Saldo a 31/12/2021	C Altas	Combinaciones de negocio	Traspasos	Bajas	Diferencias de conversión	Saldo a 31/12/2022
Gastos de desarrollo	801.606	39.835	943.857		(3.372)	40.159	1.822.085
Concesiones, patentes, licencias, marcas y similares	244.558	36.612	3.762	97	(3.907)	11.036	292.158
Aplicaciones informáticas	330.491	31.299	50	1.881	(34.429)	11.699	340.991
Cartera de productos adquiridos	1.083.301					65.561	1.148.862
Otro inmovilizado intangible	156.009	1.323	307.927	(55)	(77.825)	12.418	399.797
Total Coste Activos Intangibles	2.615.965	109.069	1.255.596	1.923	(119.533)	140.873	4.003.893
A. Acum. Gastos de desarrollo	(168.366)	(28.160)			663	(3.581)	(199.444)
A. Acum. Concesiones, patentes, licencias, marcas y similares	(64.176)	(12.321)	(332)		2.200	(2.702)	(77.331)
A. Acum. Aplicaciones informáticas	(200.291)	(30.357)	(12)	140	16.813	(6.598)	(220.305)
A. Acum Cartera de productos adquiridos	(394.784)	(40.212)				(22.798)	(457.794)
A. Acum Otro inmovilizado intangible	(81.298)	(12.603)			799	(4.687)	(97.789)
Total A. Acum Activos Intangibles	(908.915)	(123.653)	(344)	140	20.475	(40.366)	(1.052.663)
Deterioro Otro inmovilizado intangible	(70.100)	(638)		79	76.302	(7.726)	(2.083)
Valor Neto Activos Intangibles	1.636.950	(15.222)	1.255.252	2.142	(22.756)	92.781	2.949.147

(Ver nota 3)

Este anexo forma parte integrante de la nota 7 de los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados

Movimiento de Derechos de Uso para el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023 (Expresado en miles de Euros)

	Saldo a 31/12/2022	Altas	Traspasos	Bajas	Diferencias de conversión	Saldo a 31/12/2023
Terrenos y edificios	1.114.654	90.272		(39.012)	(31.028)	1.134.886
Maquinaria	6.664	2.871	(1.008)	(658)	(176)	7.693
Equipos informáticos	6.819	597	(2.484)	(604)	(107)	4.221
Vehículos	20.958	4.737	(79)	(3.191)	(209)	22.216
Total Coste Derechos de Uso	1.149.095	98.477	(3.571)	(43.465)	(31.520)	1.169.016
A. Acum. Terrenos y edificios	(229.604)	(71.157)		10.782	7.224	(282.755)
A. Acum. Maquinaria	(3.647)	(1.507)	523	590	66	(3.975)
A. Acum. Equipos informáticos	(5.793)	(860)	2.516	580	100	(3.457)
A. Acum. Vehículos	(12.499)	(5.019)	45	2.506	205	(14.762)
Total A. Acum Derechos de Uso	(251.543)	(78.543)	3.084	14.458	7.595	(304.949)
Valor Neto Derechos de Uso	897.552	19.934	(487)	(29.007)	(23.925)	864.067

Este anexo forma parte integrante de la nota 8 de las Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados

Movimiento de Derechos de Uso para el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2022 (Expresado en miles de Euros)

	Saldo a 31/12/2021	Altas	Combinación de Negocios	Traspasos	Bajas	Diferencias de conversión	Saldo a 31/12/2022
Terrenos y edificios	941.955	130.475	27.620	(455)	(35.924)	50.983	1.114.654
Maquinaria	9.076	5.055	347	(1.189)	(6.849)	224	6.664
Equipos informáticos	8.519	278	263	(568)	(1.848)	175	6.819
Vehículos	15.760	6.165	1.279	(10)	(2.527)	291	20.958
Total Coste Derechos de Uso	975.310	141.973	29.509	(2.222)	(47.148)	51.673	1.149.095
A. Acum. Terrenos y edifícios	(159.831)	(72.214)	(359)	106	9.782	(7.088)	(229.604)
A. Acum. Maquinaria	(3.792)	(1.983)	(236)	894	1.361	109	(3.647)
A. Acum. Equipos informáticos	(6.475)	(1.432)		573	1.719	(178)	(5.793)
A. Acum. Vehículos	(9.555)	(4.869)		4	2.157	(236)	(12.499)
Total A. Acum Derechos de Uso	(179.653)	(80.498)	(595)	1.577	15.019	(7.393)	(251.543)
Valor Neto Derechos de Uso	795.657	61.475	28.914	(645)	(32.129)	44.280	897.552

Este anexo forma parte integrante de la nota 8 de las Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados

Movimiento de Inmovilizaciones Materiales para el periodo de doce meses terminado el 31 de diciembre de 2023 (Expresado en miles de euros)

	Saldo a 31/12/2022	Altas	Combinación de Negocios	Traspasos	Bajas	Diferencias de conversión	Saldo a 31/12/2023
-	31/12/2022	Aitas	Negocios	Traspasos	Бајаѕ	Conversion	31/12/2023
Coste:							
Terrenos y construcciones	1.155.406	6.046		342	(4.953)	(24.929)	1.131.912
Instalaciones técnicas y otro inmovilizado material	3.069.023	57.866	480	125.507	(45.256)	(66.505)	3.141.115
Inmovilizado en curso	878.415	182.519		(125.460)		(24.804)	910.670
- -	5.102.844	246.431	480	389	(50.209)	(116.238)	5.183.697
Amortización acumulada:							
Construcciones	(181.337)	(32.309)		181	1.954	5.136	(206.375)
Instalaciones técnicas y otro inmovilizado material	(1.638.006)	(183.857)	(383)	(2.336)	33.842	39.860	(1.750.880)
-	(1.819.343)	(216.166)	(383)	(2.155)	35.796	44.996	(1.957.255)
Otro inmovilizado material, deterioro de valor	(12.564)	(1.173)			6.767	149	(6.821)
Valor neto	3.270.937	29.092	97	(1.766)	(7.646)	(71.093)	3.219.621
•			(Ver nota 3)				

Este anexo forma parte integrante de la nota 9 de los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados

Movimiento de Inmovilizaciones Materiales para el periodo de doce meses terminado en 31 de diciembre de 2022 (Expresado en miles de euros)

_	Saldo a 31/12/2021	Altas	Combinación de Negocios	Traspasos	Bajas	Diferencias de conversión	Saldo a 31/12/2022
Coste:							
Terrenos y construcciones	860.447	4.636	236.732	11.374	(864)	43.081	1.155.406
Instalaciones técnicas y otro inmovilizado material	2.527.744	50.025	316.946	115.070	(50.958)	110.196	3.069.023
Inmovilizado en curso	763.787	237.015		(147.240)		24.853	878.415
_	4.151.978	291.676	553.678	(20.796)	(51.822)	178.130	5.102.844
Amortización acumulada:							
Construcciones	(148.082)	(27.757)		1.553	57	(7.108)	(181.337)
Instalaciones técnicas y otro inmovilizado material	(1.442.434)	(175.956)	(4.044)	3.201	41.061	(59.834)	(1.638.006)
_	(1.590.516)	(203.713)	(4.044)	4.754	41.118	(66.942)	(1.819.343)
Otro inmovilizado material, deterioro de valor	(13.965)	(7.396)		9.383	340	(926)	(12.564)
Valor neto	2.547.497	80.567	549.634	(6.659)	(10.364)	110.262	3.270.937
-			(Ver nota 3)				

Este anexo forma parte integrante de la nota 9 de los Estados Financieros Intermedios Resumidos Consolidados

Informe de gestión consolidado intermedio correspondiente al periodo anual terminado el 31 de diciembre de 2023

El informe de gestión correspondiente al periodo anual terminado el 31 de diciembre de 2023 debe ser leído junto con los estados financieros intermedios resumidos consolidados correspondientes al mismo periodo y las notas correspondientes. Los comentarios y análisis incluidos en el informe pueden contener proyecciones y consideraciones a futuro que implican riesgos e incertidumbres. Consulte el aviso legal incluido al final del documento.

En un año de transformación y crecimiento, Grifols ha cerrado un ejercicio decisivo para acelerar la creación de valor en 2024 cumpliendo sus compromisos y logrando avances significativos en todos los ámbitos, tal y como ponen de manifiesto los sólidos resultados operativos y financieros obtenidos en 2023.

Grifols ha acelerado sus avances en la consecución de sus objetivos estratégicos, encaminados a alcanzar unos resultados financieros sólidos, la excelencia operativa, el desapalancamiento y la creación de valor para sus grupos de interés.

Además, la alianza estratégica con el Grupo Haier en China respalda la senda de reducción del endeudamiento, y la ejecución del plan de mejoras operativas anunciado en el mes de febrero de 2023 se ha traducido en importantes ahorros de costes y, por ende, una clara recuperación de los márgenes de la compañía.

EVOLUCIÓN DE LOS INGRESOS POR UNIDAD DE NEGOCIO

En este contexto, la cifra de negocio de Grifols, incluyendo Biotest, se ha situado en 6.592 millones de euros, que representa un aumento del +10,9% cc¹ (+8,7% reportado²). Excluyendo Biotest, los ingresos crecieron un +9,1% cc (+6,8% reportado) hasta 6.089 millones de euros.

Los ingresos de Biopharma aumentaron un +13,3% cc (+11,0% reportado) hasta 5.558 millones de euros en 2023. Excluyendo Biotest, los ingresos crecieron el +11,3% cc (+8,9%), hasta alcanzar 5.055 millones de euros. Los principales motores de crecimiento han sido un sólido desempeño de las principales proteínas impulsado por el aumento del suministro de plasma, una demanda subyacente muy robusta y un entorno de precios y un mix de producto favorables.

Destaca la evolución de las ventas de inmunoglobulina, una de las principales proteínas plasmáticas de la compañía, que representa en torno al 55-60% de los ingresos de Biopharma, con un aumento del +15,8% cc excluyendo Biotest, por la fuerte demanda de la inmunoglobulina intravenosa (IgIV), así como el importante crecimiento de la inmunoglobulina subcutánea (SCIG) Xembify® en mercados clave como Estados Unidos.

En 2023, Grifols ha seguido fortaleciendo su franquicia de inmunoglobulinas con una estrategia centrada en el segmento de las inmunodeficiencias de mayor crecimiento, tanto primarias (IDP) como secundarias (IDS), al tiempo que mantiene el liderazgo en neurología y cuidados intensivos.

¹ Operativo o cambio constante (cc) excluye las variaciones de tipo de cambio del periodo.

² Reportado incluye el impacto por tipos de cambio.

Informe de gestión consolidado intermedio correspondiente al periodo anual terminado el 31 de diciembre de 2023

El objetivo de la compañía es seguir impulsando el crecimiento de su franquicia en EE.UU. y dar prioridad a ciertos países, al tiempo que acelera la expansión y penetración de Xembify[®]. En este sentido, destaca el inicio de su comercialización en Europa en el mes de junio. Concretamente, España y Reino Unido (Gales) fueron los primeros países en los que se inició la comercialización de este medicamento plasmático. En 2023 también se ha lanzado en Australia.

Por su parte, las ventas de albúmina, que representan en torno al 10-15% de los ingresos de la unidad de negocio, crecieron un +17,0% cc excluyendo Biotest impulsadas, principalmente, por la demanda en China y por la sólida evolución en los principales países europeos. Además, la innovación comercial de Grifols en el marco de su acuerdo con SRAAS permite seguir ampliando el suministro en el país.

Alfa-1 y otras proteínas especializadas, que representan en torno al 25-30% de los ingresos, se han mantenido estables con un crecimiento del +0,2% cc. Destaca la progresiva evolución de alfa-1, con un incremento del +2,4% cc en el último trimestre del ejercicio, impulsado principalmente en países europeos. También ha contribuido el lanzamiento en EE.UU. de la prueba AlphaIDTM At Home, que facilita el diagnóstico del déficit de alfa-1 (DAAT), enfermedad genética con síntomas similares a la enfermedad pulmonar obstructiva crónica (EPOC). Por su parte, también ha sido positiva la evolución de la demanda de las inmunoglobulinas hiperinmunes en EE.UU.

Diagnostic

En 2023, Diagnostic registró unos ingresos de 670 millones de euros en 2023, con un aumento del +2,3% cc (-0,2% reportado).

Destaca el notable crecimiento de las soluciones de tipaje sanguíneo (+8,9% cc) en los principales países, incluido EE.UU., Argentina, Brasil, España y Arabia Saudí. Las soluciones de cribado de sangre y plasma por tecnología NAT se han mantenido estables, con un crecimiento del +0,4%. Destaca la ampliación del acuerdo con CTS en EE.UU. y las mayores ventas de instrumentos en Japón e Indonesia.

Los ingresos procedentes de proteínas recombinantes aumentaron un +2,3% cc en el ejercicio impulsados por la demanda en las principales regiones, especialmente en EE.UU., y por un importante acuerdo de suministro suscrito por 10 años con un socio de referencia.

Entre los hitos comerciales, además del lanzamiento de AlphaID™ At Home en EE.UU. en mayo de 2023, la solución sCD38 de Grifols ha recibido el marcado CE. Es la primera proteína recombinante soluble que facilita las pruebas de compatibilidad pre-transfusional en pacientes con mieloma múltiple. Por su parte, AlphaID™ At Home es el primer producto de Grifols autorizado por la FDA estadounidense para ser utilizado directamente por consumidores.

Bio Supplies

Bio Supplies creció un +11,3% cc (+9,5% reportado) hasta 160 millones de euros. A lo largo del ejercicio, Grifols ha seguido maximizando el valor de su cartera de productos de Bio Supplies, ampliada tras la integración de Access Biologicals, que sigue contribuyendo de manera significativa a los ingresos de esta unidad de negocio junto con las ventas de plasma hiperinmune a terceros.

Informe de gestión consolidado intermedio correspondiente al periodo anual terminado el 31 de diciembre de 2023

SUMINISTRO DE PLASMA Y COSTE POR LITRO

Grifols sigue aumentando el suministro de plasma y reduciendo de forma efectiva su coste por litro (CPL), favoreciendo una significativa expansión de sus márgenes. En 2023, el suministro de plasma aumentó un 10% en relación a 2022 y el coste por litro se redujo un 22% en comparación con el máximo alcanzado en julio de 2022. Las principales palancas que han contribuido a obtener un mayor volumen de plasma a un coste menor han sido el aumento de donantes (920.000+), una mayor frecuencia de donaciones y la ejecución del 100% de las iniciativas del plan de mejoras operativas anunciado en febrero 2023.

Este plan ha resultado en una optimización y racionalización de la red de centros de plasma de la compañía, y ha contribuido de forma decisiva a mejorar el CPL, incluyendo mayores eficiencias en los procesos y una mejora de la experiencia de los donantes. Asimismo, destacar la implementación de nuevos equipos de plasmaféresis más eficientes.

Actualmente, la compañía opera más de 390 centros de plasma, que constituyen la red privada de suministro de plasma más grande del mundo.

Además, en el marco del compromiso de ayudar a los países a alcanzar la autosuficiencia de plasma y medicamentos plasmáticos, la compañía es pionera en impulsar acuerdos de colaboración público-privados con países como Canadá y Egipto.

RESULTADOS FINANCIEROS

En 2023, el margen bruto aumentó hasta el 39,4% (37,8% incluyendo Biotest) impulsado por el fuerte crecimiento de los ingresos y por la reducción del coste por litro de plasma (CPL) como resultado del plan de mejoras operativas.

Grifols ha empezado a reconocer en su cuenta de resultados de 2023 los beneficios derivados de la caída del CPL que comenzó tras el máximo alcanzado en julio de 2022, teniendo en cuenta el decalaje de aproximadamente nueve meses en la contabilidad de inventarios que aplica en la industria del plasma. En este sentido, la mejora del CPL ha dado lugar a una expansión del margen en el segundo semestre de 2023 y se espera que siga teniendo un impacto positivo en el ejercicio 2024.

El EBITDA reportado se situó en 1.265 millones de euros en 2023 (1.251 millones de euros incluyendo Biotest). Al mismo tiempo, el EBITDA ajustado³ alcanza 1.455 millones de euros, que representa un margen del 24,0% sobre ingresos, y 1.474 millones de euros, con un 22,4% de margen, incluyendo Biotest.

³ El EBITDA ajustado excluyendo e incluyendo Biotest excluye 190 y 223 millones de euros de gastos extraordinarios, respectivamente, que consideran los 159 millones de euros de costes de reestructuración derivados de la implementación del plan de mejoras operativas.

Informe de gestión consolidado intermedio correspondiente al periodo anual terminado el 31 de diciembre de 2023

La expansión secuencial del margen EBITDA a lo largo del ejercicio se ha apoyado en el crecimiento de todas las unidades de negocio, liderado por Biopharma, el ahorro de costes derivado del plan de mejoras operativas y el apalancamiento operativo.

El resultado financiero se ha situado en -574,5 millones de euros en 2023 (-442,9 millones de euros en 2022).

El beneficio neto reportado ha sido positivo, situándose en 59,3 millones de euros en 2023 (208,3 millones de euros en 2022), si bien recoge, principalmente, 118,8 millones de euros de costes de reestructuración no recurrentes reconocidos en el ejercicio.

BALANCE DE SITUACIÓN

A 31 de diciembre de 2023, el pie de balance se sitúa en 21.326 millones de euros frente a 21.534 millones de euros a diciembre de 2022. Las inversiones estratégicas realizadas en los últimos años para impulsar la obtención de plasma y reforzar los proyectos de innovación han sido factores muy relevantes para fortalecer el crecimiento del grupo.

Control de inventarios, periodos de cobro y pago

Los inventarios se mantienen estables y se sitúan en 3.445 millones euros con una rotación de 307 días (296 días a diciembre de 2022) por el progresivo impacto de la mejora del coste por litro de plasma en un contexto de aumento del suministro. Los periodos medios de cobro y de pago se han mantenido estables en 35 días (36 días en 2022) y 56 días (53 días en 2022). El periodo medio de pago a proveedores de las sociedades españolas que conforman el grupo ha sido de 72 días, replicando el mismo periodo medio del año anterior, situado en 69 días. Todas estas cifras incluyen Biotest, a excepción del periodo medio de pago.

Gestión del capital circulante

La optimización de la gestión del capital circulante sigue siendo una palanca para mejorar la solidez financiera. A 31 de diciembre 2023, Grifols cuenta con una posición de liquidez que asciende a 1.141 millones de euros, incluyendo una posición de caja de 526 millones de euros.

Plan de mejoras operativas y ahorro de costes

Ejecutado íntegramente en 2023 y diseñado para reducir la base de costes, ha permitido mejorar el flujo de caja operativo e impulsar el rendimiento financiero, generando un ahorro anualizado de costes superior a 450 millones de euros. Por el decalaje de aproximadamente nueve meses en la contabilidad de inventarios que aplica en la industria del plasma, la mayor parte de los ahorros se reconocerán en la cuenta de resultados en 2024.

Compromiso de desapalancamiento

El desapalancamiento sigue siendo una prioridad y Grifols reitera su compromiso de reducir la deuda de su balance. A cierre de 2023, la ratio de apalancamiento se redujo a 6,3 veces (7,1 veces a diciembre de 2022) principalmente por la mejora orgánica del EBITDA y la generación de flujo de caja operativo, que mejora hasta 208 millones de euros en 2023 (351 millones de euros excluyendo costes extraordinarios).

Considerando la desinversión en SRAAS a raíz de la alianza estratégica con Haier Group, la ratio se situaría en 5,4 veces (proforma). La compañía sigue avanzando para cumplir con el compromiso de alcanzar 4,0 veces.

Informe de gestión consolidado intermedio correspondiente al periodo anual terminado el 31 de diciembre de 2023

Evolución del patrimonio

A 31 de diciembre de 2023, el patrimonio neto se ha situado en 8.011 millones de euros. El capital social está representado por 426.129.798 acciones ordinarias (Clase A), con un valor nominal de 0,25 euros por acción y 261.425.110 acciones sin voto (Clase B), con un valor nominal de 0,05 euros por acción.

Las acciones ordinarias de Grifols (Clase A) cotizan en el Mercado Continuo Español y forman parte del IBEX-35 (GRF) y las acciones sin voto (Clase B) cotizan en el Mercado Continuo (GRF.P). Las acciones Clase A y B de Grifols también cotizan en el norteamericano NASDAQ (GRFS) mediante ADRs (American Depositary Receipts).

La compañía mantiene la suspensión del pago de dividendo en efectivo hasta que la deuda se sitúe por debajo de 4 veces / EBITDA, tal y como anunció en septiembre de 2021.

LIQUIDEZ Y RECURSOS DE CAPITAL

La ratio de apalancamiento se reduce hasta 6,3 veces (5,4 veces proforma considerando la desinversión en SRAAS). La compañía progresa en su objetivo de alcanzar 4 veces. La posición de liquidez ascendió a 1.141 millones de euros, incluyendo una posición de efectivo de 526 millones de euros

Flujos de efectivo de actividades de explotación

En 2023, los flujos netos de efectivo procedentes de actividades de explotación han evolucionado de forma positiva por el fuerte impulso del negocio y por la ejecución del 100% del plan de mejoras operativas anunciado a principios de 2023. Así, los flujos de caja operativos alcanzaron 208 millones de euros (351 millones de euros excluyendo extraordinarios), frente a los -11 millones de euros reportados en 2022.

Flujos de efectivo de actividades de inversión

Los flujos de caja netos destinados a actividades de inversión se han situado en -398 millones de euros, siendo las más representativas las inversiones de capital (CAPEX). Se han centrado principalmente en las nuevas instalaciones productivas de Biopharma, incluyendo las inversiones en las plantas de fraccionamiento de plasma, de purificación de inmunoglobulina y de albúmina de Montreal (Canadá), así como en la nueva planta de albumina de Dublín. También en diversos proyectos relacionados con IT y digitalización.

Flujo de efectivo de actividades de financiación

El flujo de caja de las actividades de financiación asciende a 182 millones de euros.

Informe de gestión consolidado intermedio correspondiente al periodo anual terminado el 31 de diciembre de 2023

Recursos de capital y calificaciones crediticias

A 31 de diciembre de 2023, la deuda financiera neta de Grifols se ha situado en 9.420 millones de euros, excluyendo el impacto de la IFRS 16⁴.

En 2023, la compañía ha seguido trabajando activamente para reducir su ratio de endeudamiento tanto de forma orgánica como inorgánica a través de desinversiones en ciertos activos. Como parte de la estrategia de reducción de endeudamiento inorgánica, Grifols ha anunciado el acuerdo estratégico suscrito con el Grupo Haier, que incluye la venta del ~20% del capital de SRAAS por 1.800 millones de USD.

En diciembre de 2023, la ratio de deuda financiera neta sobre EBITDA se ha situado en 6,3 veces y en 5,4 veces proforma considerando la desinversión en SRAAS. La compañía avanza para cumplir con su compromiso de alcanzar 4 veces.

Además, en 2023 Grifols ha seguido optimizando su estructura financiera. Así, a cierre de este informe, el 59% de la deuda de Grifols está referenciada a un tipo de interés fijo. Esta estructura financiera limita el impacto de las subidas de tipos de interés. No hay vencimientos significativos de deuda antes de 2025 ni covenants financieros con carácter periódico.

Grifols confía en hacer frente a sus vencimientos de deuda de 2025 haciendo uso principalmente de los fondos procedentes de la desinversión en SRAAS. Con el apoyo de sus bancos de referencia, Grifols ha definido un plan para cumplir con los vencimientos previstos, al tiempo que mantiene el firme compromiso de cumplimiento con sus objetivos de reducción de deuda.

INVERSIONES DE CAPITAL (CAPEX) Y ACTIVIDAD INDUSTRIAL

En 2023, Grifols ha seguido avanzando en su plan de inversiones de capital, centrado en ampliar y mejorar las instalaciones productivas de sus unidades de negocio. Considerando las inversiones ya realizadas en los últimos años, la compañía ha optimizado los recursos destinados a CAPEX. En 2023, las inversiones de capital se han situado en 210 millones de euros (266 millones de euros en 2022⁵).

EE.UU. la FDA aprueba la nueva planta de purificación y llenado de Clayton

La planta de purificación y llenado de inmunoglobulina (Gamunex®-C.) de Clayton (Carolina del Norte) ha recibido la aprobación de la FDA, lo que permite su entrada en funcionamiento cuando se necesite capacidad adicional. Con esta planta Grifols amplía su capacidad de producción de Gamunex hasta en 16 millones de gramos.

⁴ A 31 de diciembre de 2023, el impacto por la aplicación de la IFRS 16 en el importe de la deuda asciende a 997 millones de euros.

⁵ A efectos comparativos, la cifra reportada en 2022 (297 millones de euros) difiere a raíz de un cambio de criterios en 2023, ya que los programas informáticos ya no se consideran CAPEX

Informe de gestión consolidado intermedio correspondiente al periodo anual terminado el 31 de diciembre de 2023

EE.UU. operativa la nueva planta de fraccionamiento. +6 M litros de plasma/año

La nueva planta de fraccionamiento de plasma en Carolina del Norte, con capacidad para fraccionar 6 millones de litros de plasma anuales, ya está operativa, lo que permite a Grifols contar con una capacidad anual adicional de fraccionamiento de 6 millones de litros equivalentes de plasma.

España: avanza la construcción de la planta de fibrina y trombina tópica

Durante 2023, Grifols ha seguido avanzando la construcción de la planta de producción de adhesivo de fibrina y trombina tópica de Barcelona, que permitirá ampliar la capacidad de producción hasta 3,3 millones de litros de plasma equivalente anuales para la producción de adhesivo de fibrina y de 6,4 millones de litros de plasma equivalentes anuales para la producción de trombina tópica.

Irlanda: nueva planta de purificación de albúmina

Grifols ha inaugurado su nueva planta de purificación, dosificación y llenado estéril de albúmina en envase flexible de Dublín, con la que la compañía cuadruplica su capacidad de llenado en este formato. Se ha construido aplicando las últimas tecnologías de ecoeficiencia para ahorrar energía y agua, y es un ejemplo del liderazgo de Grifols en diseño e ingeniería industrial.

Canadá: mejora de las instalaciones de fraccionamiento y purificación

Continúa avanzando el proceso de mejora de las instalaciones de Quebec (Canadá), que incluyen una planta de fraccionamiento con capacidad para 1,5 millones de litros de plasma anuales y dos plantas de purificación.

OPERACIONES CORPORATIVAS Y ADQUISICIONES

Alianza estratégica con Grupo Haier

En diciembre de 2023, Grifols anunció una Alianza Estratégica y Contrato de Compraventa de Acciones (Strategic Alliance and Share Purchase Agreement) con Haier Group Corporation ("Haier") para la venta de aproximadamente una participación accionarial del 20% en Shanghai RAAS ("SRAAS") por un importe de 12.500 millones RMB (aproximadamente 1.800 millones de dólares estadounidenses), conservando una participación en SRAAS del 6,58%. Los actuales acuerdos de colaboración estratégica comercial entre Grifols y SRAAS siguen vigentes. Las partes han acordado que Grifols mantenga a un consejero en el Consejo de Administración de SRAAS.

Grifols y SRAAS modificarán el Acuerdo de Distribución Exclusivo con SRAAS para suministrar mayores cantidades del suero humano Albumin en el mercado chino durante, al menos, los próximos diez años (con posibilidad de ampliar diez años más), con volúmenes mínimos de suministro garantizados durante los próximos cinco años (2024-2028). Se espera que la demanda china de albúmina siga creciendo de forma significativa en los próximos años. Actualmente, representa más del 50% del consumo mundial de albúmina.

El cierre de esta transacción está sujeta a las condiciones de cierre habituales, incluidas las aprobaciones regulatorias.

Informe de gestión consolidado intermedio correspondiente al periodo anual terminado el 31 de diciembre de 2023

GOBIERNO CORPORATIVO

Thomas Glanzmann es nombrado nuevo presidente ejecutivo

En el mes de febrero de 2023, el consejo de administración de Grifols nombró a Thomas Glanzmann nuevo presidente ejecutivo de Grifols, tras la dimisión de Steve F. Mayer por motivos personales y de salud. El nuevo presidente ha sido consejero de Grifols durante más de 16 años y ejercía como vicepresidente desde 2017, además de presidir el Comité de Sostenibilidad de Grifols desde 2020.

Fortalecimiento de la gobernanza con la creación del SELT

En el primer trimestre de 2023, Grifols también ha realizado cambios en sus órganos de gobierno ejecutivos. El Consejo de Administración de Grifols consolidó las funciones de presidente ejecutivo y consejero delegado (CEO) en Thomas Glanzmann, al tiempo que la oficina de Co-CEO ha evolucionado al Senior Executive Leadership Team (SELT), liderado por él mismo e integrado por Raimon Grifols, Chief Corporate Officer (CCO); Víctor Grifols Deu, Chief Operating Officer (COO); y Alfredo Arroyo, Chief Financial Officer (CFO).

Las responsabilidades del SELT incluyen la asignación de capital, definición de la estrategia, comunicación, políticas de recursos humanos, resultado del negocio y supervisión de proyectos y prioridades clave.

Nuevo liderazgo y equipo directivo

Para que Grifols desarrolle todo su potencial y consolide su posición como líder mundial del sector es fundamental contar con el mejor equipo y un liderazgo sólido. Como parte de estos esfuerzos, Grifols ha nombrado a dos nuevos altos directivos en el tercer trimestre.

El Dr. Jörg Schüttrumpf ha sido nombrado Chief Scientific Innovation Officer (CSIO) y se centrará en acelerar el desarrollo de medicamentos plasmáticos y no plasmáticos diferenciados en áreas terapéuticas clave, basándose en la sólida cartera de innovación de Grifols.

Miguel Louzan ha sido nombrado Chief Digital Information Officer (CDIO) para dirigir la transformación digital y de datos, centrando sus esfuerzos en acelerar el uso por parte de la empresa de plataformas digitales y nuevas tecnologías para transformar y reforzar actividades empresariales críticas como las relaciones con los donantes de plasma y los clientes, las operaciones de fabricación, el desarrollo de nuevas terapias y la ciberseguridad.

Informe de gestión consolidado intermedio correspondiente al periodo anual terminado el 31 de diciembre de 2023

ACUERDOS

Finalización del ERE en Grifols S.A.

El 31 de marzo finalizó el expediente de regulación de empleo (ERE) de Grifols S.A. en España, llevado a cabo en el marco del plan de mejoras operativas. El acuerdo final alcanzado en España con la representación legal de las personas trabajadoras ha reducido el número de personas afectadas de 92 a 51.

Acuerdo para garantizar el suministro de plasma en Canadá

A finales del segundo trimestre de 2023, Grifols anunció un acuerdo con la compañía local Canadian Plasma Resources (CPR) para obtener el plasma donado en sus centros. Este acuerdo, junto con el plan previsto para constituir una red propia de centros de donación de plasma en Canadá, permitirá a Grifols cumplir con el compromiso adquirido con Canadian Blood Services (CBS).

Concretamente, en septiembre de 2022, Grifols anunció su acuerdo de colaboración con Canadian Blood Services (CBS) para constituir una cadena de suministro totalmente canadiense con el objetivo de alcanzar progresivamente los volúmenes de plasma necesarios para producir 2,4 millones de gramos inmunoglobulina al año en 2026, ayudando al país a avanzar en su autosuficiencia de medicamentos plasmáticos esenciales.

INNOVACIÓN

Grifols sigue avanzando y cumpliendo con los hitos previstos

El pipeline de innovación de Grifols mantiene una sólida progresión. La compañía ha cumplido todos los hitos previstos para 2023, entre los que destacan la finalización del enrolamiento de pacientes para los estudios PRECIOSA y SPARTA y la exitosa finalización de los estudios de GigaGen GIGA564 y GIGA2339.

Además, los ensayos de Biotest siguen avanzando. En febrero de 2024, Grifols ha anunciado resultados positivos del ensayo clínico de fase 3 de Biotest para el concentrado de fibrinógeno, marcando un paso significativo en el tratamiento de la deficiencia de fibrinógeno adquirida. El ensayo cumplió con su objetivo primario, demostrando una eficacia equivalente al estándar de cuidado y exhibiendo un excelente perfil de seguridad.

Esto posiciona al concentrado de fibrinógeno para los procesos de aprobación regulatoria en Europa y EE.UU., con el objetivo de ser el primer concentrado de fibrinógeno aprobado para la deficiencia de fibrinógeno adquirida en EE. UU., accediendo a un mercado global con un potencial estimado de 800 millones de dólares.

Los avances de Biotest, incluyendo la inmunoglobulina Yimmugo[®], ya comercializada en algunos países europeos, y el ensayo clínico en fase 3 de Trimodulin, refuerzan la posición de Grifols en la medicina derivada del plasma. Estos desarrollos no solo contribuyen al rendimiento financiero futuro, sino que también ofrecen tratamientos prometedores, respaldando el compromiso de la compañía con atender las necesidades médicas no satisfechas a través de soluciones innovadoras.

Informe de gestión consolidado intermedio correspondiente al periodo anual terminado el 31 de diciembre de 2023

Colaboraciones que impulsan la innovación y el conocimiento

Grifols ha suscrito un acuerdo global de colaboración y licencia con Selagine, compañía dedicada al desarrollo de nuevas terapias para enfermedades oculares, para explorar el potencial de un colirio de inmunoglobulinas para tratar la enfermedad del ojo seco, una patología que afecta a más de 100 millones de personas en el mundo.

Una vez completado el desarrollo clínico y obtenidas las autorizaciones regulatorias, el posible tratamiento se convertiría en la primera indicación de una inmunoglobulina Grifols para una enfermedad de la superficie ocular.

OTRA INFORMACIÓN

Acciones propias

Las operaciones realizadas con acciones propias durante el ejercicio 2023 están descritas en la memoria consolidada adjunta a este informe. A cierre de 31 de diciembre de 2023, las acciones propias de Clase A ascienden a 3.944.430 y las de la Clase B a 4.518.199 acciones.

Subvenciones

Las subvenciones recibidas corresponden principalmente, a iniciativas relacionadas con la formación de las personas trabajadoras y creación de puestos de trabajo.

Miles de Euros	Subvenciones
España	468
EE. UU.	1.305

Hechos posteriores

Con fecha 9 de enero de 2024, un inversor bajista emitió un informe basado en especulaciones e informaciones falsas en relación con la información contable y financiera de Grifols. Como consecuencia, aunque los fundamentales de la compañía permanecen sólidos y sin variaciones y toda la información financiera estaba recogida en los estados financieros auditados, el precio de cotización de las acciones fue notablemente afectado, así como la reputación de Grifols.

Actualmente, la compañía está trabajando para restablecer la confianza de los mercados, los accionistas y otros grupos de interés en torno a tres ejes clave:

• Comunicación y colaboración con el regulador español (CNMV).

Comunicación transparente con todos nuestros grupos de interés: compartiendo nuestra respuesta clara al informe publicado a través de conferencia en vivo y múltiples comunicados oficiales en nuestra página web y en el portal de la CNMV. Todos los comunicados están disponibles públicamente en nuestro sitio web (https://www.grifols.com/es/informacion-relevante).

 Comunicación clara y transparente con nuestros equipos y representantes de las personas trabajadoras: incluidos principales sindicatos.

Informe de gestión consolidado intermedio correspondiente al periodo anual terminado el 31 de diciembre de 2023

- Refuerzo de la comunicación con inversores, comunicados oficiales, llamadas telefónicas directas, videollamadas y correos electrónicos.
- Presentación de una demanda⁶ ante el Tribunal de Distrito de los Estados Unidos del Distrito Sur de Nueva York contra Daniel Yu, Gotham City Research LLC, General Industrial Partners LLP, Cyrus de Weck, y sus participadas para buscar reparación por los daños financieros y de reputación causados a Grifols y nuestros grupos de interés como consecuencia de las acciones de los demandados.
- Establecimiento de un grupo de trabajo compuesto por los principales responsables de los equipos de legal, comunicaciones, financiero, relaciones con inversores y equipo directivo, junto con asesores externos expertos en comunicación.

Evolución previsible del grupo

Grifols cuenta con unos sólidos fundamentales y una visión clara de seguir fortaleciendo su posición en el futuro. Los principales ejes que articulan la hoja de ruta para los próximos años son: mantener el foco en sus áreas principales, impulsando el crecimiento de la compañía a través de Biopharma, Diagnostic y Bio Supplies; impulsar la innovación, apostando por el desarrollo de una cartera de productos con una alta ventaja competitiva y de carácter diferencial; avanzar en el proceso de expansión global en mercados existentes y nuevos, mediante nuevas alianzas y modelos de negocio disruptivos; elevar la experiencia del donante para dar respuesta a sus necesidades; y continuar con la optimización de operaciones y eficiencias, haciendo un mayor uso de las nuevas tecnologías y la digitalización.

En paralelo, Grifols continúa dedicando esfuerzos al <u>desarrollo del talento</u>, reflejado en la formación continua de todas las personas empleadas que integran Grifols; el fomento de iniciativas y equipos transversales; y el fortalecimiento de su liderazgo, que ha conllevado la reorganización de su equipo directivo en posiciones esenciales. Adicionalmente, el <u>impulso de la sostenibilidad</u> sigue siendo una pieza clave para seguir reforzando un modelo de negocio de largo plazo que reconoce y promueve los alcances ambientales, sociales y de gobierno corporativo (ESG).

En el marco de esta hoja de ruta para promover un crecimiento sostenible y con el propósito de fortalecer su competitividad, la compañía ha analizado profundamente sus áreas de negocio y funciones, evaluando dónde podía alcanzar mayores eficacias organizativas y ser más rentable. Con ello, no solo se centra en fortalecer su perfil financiero, sino también en ser más ágil y resolutiva.

*Para más información sobre cambios en la gobernanza consultar OIR enviada a la CNMV

⁶ Comunicación oficial sobre la demanda presentada: https://www.cnmv.es/webservices/verdocumento/ver?t=%7b3498d0f6-c93e-4f95-8add-001b02c1cf28%7d

Informe de gestión consolidado intermedio correspondiente al periodo anual terminado el 31 de diciembre de 2023

Ingresos por división y región del cuarto trimestre de 2023

		4T 2023			4T 2022			% vs año	anterior	
	Grifols	Biotest	Grifols incl.	Grifols	Biotest	Grifols incl.	Grifols excl	. Biotest	Grifols incl.	Biotest
Miles de euros	Gillois	Diotest	Biotest	GIIIOIS	Diotest	Biotest	Reportado	A cc*	Reportado	A cc*
Ingresos por Unidad de Negocio	1.633.072	136.478	1.769.550	1.557.558	155.186	1.712.744	4,8%	11,1%	3,3%	9,0%
Biopharma	1.355.945	136.478	1.492.423	1.272.125	155.186	1.427.311	6,6%	13,0%	4,6%	10,3%
Diagnostic	172.498	-	172.498	172.236	-	172.236	0,2%	6,4%	0,2%	6,4%
Bio Supplies	41.285	-	41.285	49.309	-	49.309	(16,3%)	(11,3%)	(16,3%)	(11,3%)
Otros e Intersegmentos	63.344	-	63.344	63.888	=	63.888	(0,9%)	2,5%	(0,9%)	2,5%
Ingresos por Región	1.633.072	136.478	1.769.550	1.557.558	155.186	1.712.744	4,8%	11,1%	3,3%	9,0%
EE.UU. + CANADA	1.005.889	-	1.005.889	1.043.964	-	1.043.964	(3,6%)	3,2%	(3,6%)	3,2%
UE	269.587	69.385	338.972	217.508	73.030	290.538	23,9%	24,4%	16,7%	16,9%
ROW	357.596	67.093	424.689	296.086	82.156	378.242	20,8%	29,2%	12,3%	18,8%
* Cambio constante (cc) excluye las variaciones de l	tipo de cambio del p	eriodo.								

Ingresos por división y región del ejercicio 2023

		2023			2022			% vs año	anterior	
	Grifols	Biotest	Grifols incl.	Grifols	Biotest	Grifols incl.	Grifols excl	. Biotest	Grifols incl.	Biotest
Miles de euros	aniois	Diotest	Biotest	dillots	diffus biotest	Biotest	Reportado	At cc*	Reportado	At cc*
Ingresos por Unidad de Negocio	6.088.891	503.086	6.591.977	5.702.728	361.239	6.063.967	6,8%	9,1%	8,7%	10,9%
Biopharma	5.055.215	503.086	5.558.301	4.644.143	361.239	5.005.382	8,9%	11,3%	11,0%	13,3%
Diagnostic	670.269	=	670.269	671.292	-	671.292	(0,2%)	2,3%	(0,2%)	2,3%
Bio Supplies	159.957	-	159.957	146.076	-	146.076	9,5%	11,3%	9,5%	11,3%
Otros e Intersegmentos	203.450	-	203.450	241.217	-	241.217	(15,7%)	(14,7%)	(15,7%)	(14,7%)
Ingresos por Región	6.088.891	503.086	6.591.977	5.702.728	361.239	6.063.967	6,8%	9,1%	8,7%	10,9%
EE. UU. + CANADA	3.897.511	1.450	3.898.961	3.853.488	2.119	3.855.607	1,1%	3,5%	1,1%	3,4%
UE	990.925	265.002	1.255.927	851.795	180.416	1.032.211	16,3%	16,4%	21,7%	21,7%
ROW	1.200.455	236.634	1.437.089	997.445	178.704	1.176.149	20,4%	24,7%	22,2%	25,9%

^{*} Cambio constante (cc) excluye las variaciones de tipo de cambio del periodo.

Informe de gestión consolidado intermedio correspondiente al periodo anual terminado el 31 de diciembre de 2023

VARIABLES NO DEFINIDAS BAJO NIIF-EU (NON-GAAP) O MEDIDAS ALTERNATIVAS DE RENDIMIENTO (MAR)

Para complementar los estados financieros consolidados presentados de acuerdo con los Normas Internacionales de Información Financiera (NIIF), Grifols proporciona las siguientes tablas y reconciliaciones. Estas tablas contienen medidas MAR, que se emplean junto con las métricas financieras de acuerdo con NIIF. Su propósito abarca la fijación de presupuestos, la gestión empresarial, la evaluación del rendimiento operativo y financiero, así como la comparación con periodos anteriores y competidores. La inclusión de estas medidas resulta útil, ya que permite analizar y comparar la rentabilidad y solvencia entre empresas e industrias, eliminando efectos contables y financieros que no se relacionan directamente con los flujos de efectivo.

Además, Grifols presenta medidas no financieras porque éstas son comúnmente utilizadas por inversores, analistas de valores y otros actores del mercado. Estas medidas complementan el análisis del desempeño financiero y deben ser consideradas en conjunto con las métricas de conformidad con las NIIF, no como un reemplazo de estas.

En las siguientes tablas se exponen las medidas y ratios que habitualmente utiliza Grifols, incluyendo su nombre, propósito o finalidad y, en el caso de ratios, su forma de cálculo.

Medidas Alternativas de Rendimiento	Definición	Propósito / finalidad
Ingresos a tipo de cambio constante Beneficio Bruto de Explotación (EBITDA)	Ingresos reportados + variación por impacto de tipo de cambio Beneficio de explotación + Amortizaciones y provisiones	Excluye las fluctuaciones de los tipos de cambio de las diferentes monedas en las que Grifols reporta ingresos para facilitar la comparación entre diferentes periodos financieros y la comprensión en la evolución de los mismos. El EBITDA ("Earnings Before Interest, Tax, Depreciation and
(EBITDA)	Amortizaciones y provisiones	Amortization") evalúa los resultados operativos sin tener en cuenta las grandes partidas de gastos que no tienen impacto en los flujos de caja. Esta métrica permite obtener una comprensión más precisa y comparable del desempeño de la compañía.

EBITDA ajustado	Idem al anterior + costes extraordinarios – ingresos extraordinarios Para más información acerca de estos importes, ver tablas de reconciliación que siguen a continuación.	Refleja de manera más precisa el desempeño orgánico de la compañía, incluyendo o excluyendo ciertos importes de carácter no recurrente, que se muestran a continuación: - Costes de reestructuración: en los años 2022 y 2023, la compañía ha incurrido en un conjunto de costes de carácter extraordinario con el objetivo de reducir forma muy significativa su estructura de costes tras el impacto de la COVID-19. En este sentido, en el 2022 la compañía puso en marcha un plan integral de mejoras operativas ("Plan
		de mejoras operativas") diseñado para reforzar su competitividad y crear una organización más ágil y eficiente. Este plan se estima que alcanzará un ahorro anual de costes de más de 450 millones de euros. El resultado de esta iniciativa se traduce en la reducción significativa de la base total de costes de la compañía, una mejora de su flujo de caja operativo, y el establecimiento de un modelo operativo más dinámico y eficaz.
		Es la primera vez que la compañía implementa un plan de estas características. Estos impactos se han considerado de carácter no recurrente por no ser un plan que se lleve a cabo de forma anual, así como por su propia extraordinariedad.
		Concretamente en el año 2022, se incurren unos costes de 36,1 millones de euros relacionados principalmente con el cierre de 18 centros de plasma con el objetivo de optimizar la red de centros de plasma. Adicionalmente, en 2023, se registra un impacto por reestructuración relacionado con este

T	
	Plan de mejoras operativas, totalizando 159,3 millones de euros.
	- Costes de transacción: en el marco de la COVID-19, la compañía decide que necesita realizar determinadas inversiones muy significativas para reforzar su innovación, y más concretamente su cartera de productos de I+D. En este sentido, Grifols adquiere Biotest en septiembre de 2021 y cierra la adquisición en abril de 2022. El objetivo de esta transacción se basa en la adquisición de dos nuevas proteínas claves a su porfolio que contribuirán a la mejora de la rentabilidad e ingresos por litro de plasma. Además de mejorar su desempeño económico, esta transacción contribuirá a ampliar y diversificar el suministro de plasma de Grifols; reforzará sus operaciones e ingresos en Europa, Oriente Medio
	y África. Relacionado con la ejecución de esta operación estratégica de carácter transformador y, por lo tanto, extraordinario, se incurren unos costes en 2022 que principalmente representan los costes de transacción ajustados al EBITDA en este ejercicio.
	El coste de transacción en 2023 está relacionado con la alianza estratégica en China con Haier Group, a través de la cual venderá aproximadamente una participación accionarial del 20% de Shanghai RAAS a Haier por 1.800 millones de USD aproximadamente. El carácter extraordinario de esta transacción se debe tener en cuenta en el contexto de apalancamiento de la compañía.
	-Diagnostic comercial true-up: se excluye el impacto extraordinario relacionado con los ingresos

	reconocidos a raíz de ganar un litigio con un cliente de la unidad de negocio de Diagnóstico en el primer semestre del 2023. -Deterioros: en 2022, se refiere a un deterioro en la Unidad de negocio de Diagnóstico. En 20223, se refiere un
	deterioro en la Unidad de negocio de "Otros". -Ganancia Access Biologicals: en 2022 tiene lugar la adquisición del 51% restante del capital de Access Biologicals. La contabilización de dicha transacción generó un impacto positivo en el EBITDA reportado por el reconocimiento de la diferencia entre el valor razonable de la participación previa y el valor
	reconocido en libros derivado de la combinación de negocios de acuerdo a los criterios de NIIF 3. Consideramos este impacto como no recurrente. Motivo por el cual se ha procedido a excluir del EBITDA ajustado en el segundo trimestre de 2022, como mejor forma de reflejar la recurrencia del EBITDA de la compañía. -Ganancia por desinversión: ajuste
	en negativo a EBITDA a raíz de la desinversión en 2022 de MedKeeper. Se ha procedido a excluir este impacto (ajuste negativo) en el tercer trimestre de 2023 ya que se considera no recurrente vinculado a una decisión extraordinaria de desinversión. El motivo de la transacción es que esta compañía no estaba vinculada a la operativa principal de Grifols.
	-Proyecto Biotest Next Level (BNL): en 2023, se refiere a un proyecto específico destinado a aumentar la capacidad de producción de Biotest en Dreieich, Alemania.

		Se ha decidido ajustar los costes estrictamente relacionados con este proyecto debido a la extraordinariedad y carácter no recurrente del mismo debido a la alta inversión en términos de gastos operativos que requiere para poner en marcha las instalaciones productivas de la compañía. El hecho de no ajustar este impacto distorsionaría la imagen del nivel de gastos operativos de carácter recurrente de la compañía. -Otras partidas no recurrentes: mayoritariamente en 2022, surge a raíz de una demanda de un grupo de donantes del estado de Illinois a raíz de la BIPA - Biometric Information Privacy Act, Grifols asumió un impacto neto extraordinario de 6,1 millones de euros. No se han
		producido otros casos parecidos a los descritos anteriormente.
EBITDA ajustado 12M	EBITDA calculado considerando los últimos 12 meses	Hacer comparables periodos que no necesariamente coinciden con los meses de cierre del año fiscal. Referente al término "ajustado", referirse al punto inmediatamente anterior.
EBITDA ajustado según el Acuerdo de Crédito	Definición establecida en el Acuerdo de Crédito de Grifols. Resultado neto sobre una base consolidada para el Grupo, más (i) todos los resultados financieros, (ii) cualquier pérdida por obligaciones de cobertura de curso ordinario, (iii) cualquier pérdida por conversión de moneda extranjera, transacción o cambio, (iv) cualquier pérdida de cualquier participada contabilizada por puesta en equivalencia, (v) gastos fiscales, (vi) depreciaciones, (vii) amortizaciones, saneamientos y otros cargos, pérdidas y gastos no monetarios, (viii) deterioro de intangibles, (ix) pérdidas no recurrentes, (x) costes de transacciones, (xi) cargos y gastos	Medida usada para calcular la ratio de apalancamiento.

	extraordinarios, inusuales, (xi) cargas y gastos extraordinarios, inusuales o no recurrentes, incluidos los gastos de transición, reestructuración y "carveout", (xii) cualquier coste y gasto relacionado con la emisión potencial o real de Participaciones en el Capital del Emisor y (xiii) el importe de los ahorros de costes, ajustes, reducciones de gastos de explotación, mejoras operativas y sinergias, en cada caso sobre una base de "tasa de ejecución" y en relación con adquisiciones, inversiones, reestructuraciones, proyectos de optimización empresarial y otros cambios e iniciativas operativas; menos (i) los ingresos por intereses, (ii) las ganancias no recurrentes, (iii) cualquier ingreso o ganancia por obligaciones de cobertura en el curso ordinario, (iv) las ganancias por conversión, transacción o cambio de divisas y (v) cualquier ingreso de	
	cualquier participada contabilizada por puesta en equivalencia, en cada	
EBIT (Beneficio antes de Intereses e Impuestos)	caso, durante los últimos 12 meses. Ingresos – gastos operativos	Mide la rentabilidad y refleja las ganancias antes de contabilizar los gastos de interés e impuestos.
Deuda financiera neta según el Acuerdo de Crédito	Definición establecida en el Acuerdo de Crédito de Grifols. Cantidad por la cual las obligaciones financieras totales de Grifols superan a sus activos financieros totales, incluyendo efectivo y equivalentes al efectivo. Excluye el impacto de IFRS 16, que especifica cómo un informante de IFRS reconocerá, medirá, presentará y divulgará los arrendamientos. Obligaciones financieras a largo plazo – Obligaciones por	Medida usada para calcular la ratio de apalancamiento.
	arrendamientos no recurrentes (IFRS16) + Obligaciones financieras a corto plazo – Obligaciones por	

Informe de gestión consolidado intermedio correspondiente al periodo anual terminado el 31 de diciembre de 2023

	arrendamientos recurrentes (IFRS16) - Efectivo y otros líquidos equivalentes.	
Ratio de apalancamiento	Deuda financiera neta según el Acuerdo de Crédito / EBITDA ajustado 12M según el Acuerdo de Crédito	Se utiliza como una medida de la capacidad de la empresa para pagar su deuda en función del resultado operativo de la compañía, en función del EBITDA, sin tener en cuenta el resultado financiero neto, impuestos, depreciaciones y amortizaciones.
Inversión neta I+D	Gasto I+D recurrente en la Cuenta de Pérdidas y Ganancias + I+D Capitalizado - I+D depreciación, amortización y write-offs + I+D CAPEX activos fijos + I+D externo	Refleja de manera más precisa los recursos que la compañía está destinando a sus actividades de investigación y desarrollo. Excluye las capitalizaciones y amortizaciones asociadas a los proyectos de investigación y desarrollo (I+D).
CAPEX	Altas inmovilizado material - intereses capitalizados	Desglosa el flujo de efectivo que la compañía invierte en su capacidad productiva, así como incrementos de productividad y eficiencia en sus procesos. Se excluye el impacto de la financiación, ya que no aporta una visión operativa del negocio y podría distorsionar el análisis.

Conciliación de MAR con Estados financieros

A efectos de reconciliación, se proporciona información detallada a continuación.

Informe de gestión consolidado intermedio correspondiente al periodo anual terminado el 31 de diciembre de 2023

Cifras de ingresos por división y por región a moneda constante del cuarto trimestre de 2023 con Biotest

con Biotest			
Miles de euros	4T 2023	4T 2022	% Var
Ingresos netos reportados	1.769.550	1.712.744	3,3%
Variación por impacto de tipo de cambio	96.978		
Ingresos netos a tipo de cambio constante	1.866.528	1.712.744	9,0%
Miles de euros	4T 2023	4T 2022	% Var
Ingresos netos reportados Biopharma	1.492.423	1.427.311	4,6%
Variación por impacto de tipo de cambio	81.643		
Ingresos netos Biopharma a tipo de cambio de constante	1.574.066	1.427.311	10,3%
Miles de euros	4T 2023	4T 2022	% Var
Ingresos netos reportados Diagnostic	172.498	172.236	0,2%
Variación por impacto de tipo de cambio	10.731		
Ingresos netos Diagnostic a tipo de cambio de constante	183.229	172.236	6,4%
Miles de euros	4T 2023	4T 2022	% Var
Ingresos netos reportados Bio Supplies	41.285	49.309	(16,3%
Variación por impacto de tipo de cambio	2.470		
Ingresos netos Bio Supplies a tipo de cambio de constante	43.755	49.309	(11,3%
Miles de euros	4T 2023	4T 2022	% Var
Ingresos netos reportados Otros e intersegmentos	63.344	63.888	(0,9%
Variación por impacto de tipo de cambio	2.134		
Ingresos netos Otros e Intersegmentos a tipo de cambio de constante	65.478	63.888	2,5%
Ingresos netos reportados	4T 2023	4T 2022	% Var
Ingresos netos reportados EE. UU. + Canadá	1.005.889	1.043.964	(3,6%
Variación por impacto de tipo de cambio	71.524		
Ingresos netos EE. UU. + Canadá a tipo de cambio de constante	1.077.413	1.043.964	3,2%
Ingresos netos reportados	4T 2023	4T 2022	% Var
Ingresos netos reportados UE	338.972	290.538	16,7%
Variación por impacto de tipo de cambio	722		
Ingresos netos UE a tipo de cambio de constante	339.694	290.538	16,9%
Miles de euros	4T 2023	4T 2022	% Var
L DOW	424.689	378.242	12,3%
Ingresos netos reportados ROW	12 1.000		
Ingresos netos reportados ROW Variación por impacto de tipo de cambio	24.732		

Informe de gestión consolidado intermedio correspondiente al periodo anual terminado el 31 de diciembre de 2023

Cifras de ingresos por división y por región a moneda constante del cuarto trimestre de 2023 sin Biotest

Miles de euros	4T 2023	4T 2022	% Var
Ingresos netos reportados	1.633.072	1.557.558	4,8%
Variación por impacto de tipo de cambio	97.335		
Ingresos netos a tipo de cambio constante	1.730.407	1.557.558	11,1%
Miles de euros	4T 2023	4T 2022	% Var
Ingresos netos reportados Biopharma	1.355.945	1.272.125	6,6%
Variación por impacto de tipo de cambio	82.000		
Ingresos netos Biopharma a tipo de cambio de constante	1.437.945	1.272.125	13,0%
Miles de euros	4T 2023	4T 2022	% Var
Ingresos netos reportados EE. UU. + Canadá	1.005.889	1.043.964	(3,6%)
Variación por impacto de tipo de cambio	71.524		
Ingresos netos EE. UU. + Canadá a tipo de cambio de constante	1.077.413	1.043.964	3,2%
Miles de euros	4T 2023	4T 2022	% Var
Ingresos netos reportados UE	269.587	217.508	23,9%
Variación por impacto de tipo de cambio	978		
Ingresos netos UE a tipo de cambio de constante	270.565	217.508	24,4%
	47,000	47.0000	04.14
Miles de euros	4T 2023	4T 2022	% Var
Ingresos netos reportados ROW	357.596	296.086	20,8%
Variación por impacto de tipo de cambio	24.833		
Ingresos netos ROW a tipo de cambio de constante	382.429	296.086	29,2%

Informe de gestión consolidado intermedio correspondiente al periodo anual terminado el 31 de diciembre de 2023

Cifras de ingresos por división y por región a moneda constante del ejercicio 2023 con Biotest

Miles de euros	2023	2022	% Var
Ingresos netos reportados	6.591.977	6.063.967	8,7%
Variación por impacto de tipo de cambio	133.610		
Ingresos netos a tipo de cambio constante	6.725.587	6.063.967	10,9%
Miles de euros	2023	2022	% Var
Ingresos netos reportados Biopharma	5.558.301	5.005.382	11,0%
Variación por impacto de tipo de cambio	112.083		
Ingresos netos Biopharma a tipo de cambio de constante	5.670.384	5.005.382	13,3%
Miles de euros	2023	2022	% Var
Ingresos netos reportados Diagnostic	670.269	671.292	(0,2%)
Variación por impacto de tipo de cambio	16.517	3. 2.2.2	(=,=.,)
Ingresos netos Diagnostic a tipo de cambio de constante	686.786	671.292	2,3%
Miles de euros	2023	2022	% Var
Ingresos netos reportados Bio Supplies	159.957	146.076	9,5%
Variación por impacto de tipo de cambio	2.655		
Ingresos netos Bio Supplies a tipo de cambio de constante	162.612	146.076	11,3%
Miles de euros	2023	2022	% Var
Ingresos netos reportados Otros e intersegmentos	203.450	241.217	(15,7%)
Variación por impacto de tipo de cambio	2.354		
Ingresos netos Otros e Intersegmentos a tipo de cambio de constante	205.804	241.217	(14,7%)
Miles de euros	2023	2022	% Var
Ingresos netos reportados EE. UU. + Canadá	3.898.961	3.855.607	1,1%
Variación por impacto de tipo de cambio	88.993		
Ingresos netos EE. UU. + Canadá a tipo de cambio de constante	3.987.954	3.855.607	3,4%
Miles de euros	2023	2022	% Var
	1,255,927	1.032.211	
Ingresos netos reportados UE Variación por impacto de tipo de cambio	1.255.927 749	1.032.211	21,7%
	1.256.676	1 022 211	21 704
Ingresos netos UE a tipo de cambio de constante	1.250.076	1.032.211	21,7%
Miles de euros	2023	2022	% Var
Ingresos netos reportados ROW	1.437.089	1.176.149	22,2%
Variación por impacto de tipo de cambio	43.868		

Informe de gestión consolidado intermedio correspondiente al periodo anual terminado el 31 de diciembre de 2023

Cifras de ingresos por división y por región a moneda constante del ejercicio de 2023 sin Biotest ${\bf r}$

Miles de euros	2023	2022	% Var
Ingresos netos reportados	6.088.891	5.702.728	6,8%
Variación por impacto de tipo de cambio	133.233		
Ingresos netos a tipo de cambio constante	6.222.124	5.702.728	9,1%
Miles de euros	2023	2022	% Var
Ingresos netos reportados Biopharma	5.055.215	4.644.143	8,9%
Variación por impacto de tipo de cambio	111.706		
Ingresos netos Biopharma a tipo de cambio de constante	5.166.921	4.644.143	11,3%
Miles de euros	2023	2022	% Var
Ingresos netos reportados EE. UU. + Canadá	3.897.511	3.853.488	1,1%
Variación por impacto de tipo de cambio	88.993		
Ingresos netos EE. UU. + Canadá a tipo de cambio de constante	3.986.504	3.853.488	3,5%
Miles de euros	2023	2022	% Var
Ingresos netos reportados UE	990.925	851.795	16,3%
Variación por impacto de tipo de cambio	969		
Ingresos netos UE a tipo de cambio de constante	991.894	851.795	16,4%
Miles de euros	2023	2022	% Var
	1.200.455	997.445	
Ingresos netos reportados ROW		997.445	20,4%
Variación por impacto de tipo de cambio	43.271		
Ingresos netos ROW a tipo de cambio de constante	1.243.726	997.445	24,7%

Informe de gestión consolidado intermedio correspondiente al periodo anual terminado el 31 de diciembre de 2023

Reconciliación de otras cifras del ejercicio 2023

- Ratio de apalancamiento en base al Credit Agreement, con Biotest

o Deuda financiera neta en base al Credit Agreement, con Biotest

En millones de euros, excepto el ratio. Incluyendo Biotest	4T'23	3T'23	2T'23	1T'23	4T'22	3T'22	2T'22
Obligaciones financieras a largo plazo	9.926	10.299	10.203	9.999	9.961	10.397	10.104
Obligaciones por arrendamientos no recurrentes (IFRS16)	(896)	(928)	(890)	(884)	(915)	(1.058)	(1.006)
Obligaciones financieras a corto plazo	1.017	757	733	761	796	586	484
Obligaciones por arrendamientos recurrentes (IFRS16)	(101)	(104)	(101)	(99)	(102)	(65)	(62)
Efectivo y otros líquidos equivalentes	(526)	(484)	(523)	(426)	(548)	(480)	(525)
Deuda financiera neta según el acuerdo de crédito	9.420	9.540	9.422	9.351	9.191	9.381	8.995

o EBITDA Ajustado en base al Credit Agreement, con Biotest

En millones de euros	LTM 4T'23	LTM 3T'23	LTM 2T'23	LTM 1T'23	FY 2022	LTM 3T'22	LTM 2T'22
Resultado Operativo (EBIT)	799	722	672	694	806	668	559
Depreciaciones y Amortizaciones	(452)	(456)	(454)	(447)	(415)	(399)	(386)
EBITDA Reportado	1.251	1.178	1.126	1.141	1.221	1.067	945
IFRS 16	(102)	(103)	(101)	(102)	(100)	(91)	(85)
Costes de reestructuracion	159	165	171	174	36	46	40
Costes de transaccion	48	31	19	28	26	25	29
Ahorros de costos, mejoras operativas y sinergias en una tasa de ejecución	135	121	121	92	100	34	68
Otros eventos no recurrentes	(7)	24	24	4	4	6	6
Ajustes totales	233	238	234	194	66	20	58
EBITDA ajustado en los ultimos doce meses (LTM) de acuerdo	1.484	1.416	1.360	1.335	1.287	1.087	1.003
Ratio de apalancamiento según el acuerdo de crédito	6,3x	6,7x	6,9x	7,0x	7,1x	8,6x	9,0x

o EBITDA Ajustado, con Biotest

Miles de euros	4T 2023	3T 2023	2T 2022	1T 2023	YTD 2023	4T 2022
RESULTADO DE LA EXPLOTACION (EBIT)	254.785	250.588	243.396	50.629	799.398	176.947
Depreciación y amortización	(112.689)	(108.976)	(107.581)	(122.511)	(451.757)	(117.406)
EBITDA Reportado	367.474	359.564	0 350.977	0 173.140	1.251.156	294.353
% Ingresos netos	20,8%	22,5%	21,1%	11,1%	19,0%	17,2%
Costes de restructuración	19.916	-	-	139.427	159.343	26.231
Costes de transacción	19.590	13.762	9.735	4.515	47.602	696
Diagnostic commercial true-up	-	-	-	(18.830)	(18.830)	-
Impairments	1.794	-	-	-	1.794	2.700
Proyecto Biotest Next Level	33.100	-	-	-	33.100	13.482
Otras partidas no recurrentes	-	-	-	-	-	10.487
Total ajustes	74.400	13.762	<i>9.735</i>	125.112	223.009	53.596
		-	-	-	-	-
EBITDA Ajustado	441.874	373.326	360.712	298.252	1.474.166	347.949
% Ingresos netos	25,0%	23,4%	21,7%	19,3%	22,4%	20,3%

Informe de gestión consolidado intermedio correspondiente al periodo anual terminado el 31 de diciembre de 2023

o EBITDA Ajustado, sin Biotest

Miles de euros RESULTADO DE LA EXPLOTACION (EBIT)	4T 2023 285.136	3T 2023 263.468	2T 2022 251.243	1T 2023 75.348	YTD 2023 875.195	4T 2022 173.747
Depreciación y amortización	(99.898)	(96.336)	(94.936)	(98.296)	(389.466)	(102.226)
EBITDA Reportado	385.034	359.804	346.180	173.644	1.264.662	275.973
% Ingresos netos	23,6%	24,2%	22,7%	12,0%	20,8%	17,7%
Costes de restructuración	19.916	-	-	139.427	159.343	26.231
Costes de transacción	19.590	13.762	9.735	4.515	47.602	696
Diagnostic commercial true-up	-	-	-	(18.830)	(18.830)	-
Impairments	1.794	-	-	-	1.794	2.700
Otras partidas no recurrentes	-	-	-	-	-	10.487
Total ajustes	41.300	13.762	9.735	125.112	189.909	40.114
EBITDA Ajustado	426.334	373.566	355.915	298.756	1.454.572	316.087
% Ingresos netos	26,1%	25,1%	23,4%	21,0%	24,0%	20,3%

- Flujo de caja excluyendo extraordinarios del cuarto trimestre de 2023

						4T 2023						4T 2022	96	vs PY
				Grifols excl. Biotest						Grifols incl. Biotest		Grifols incl. Biotest	Grifols i	ncl. Biotest
Miles de euros	Reportado	Costes de reestructuración	Costes de transacción	Diagnostic commercial true-up	Deterioros	Total one-offs	Reportado excl. One-offs	Biotest	Reportado	Total one-offs	Reportado excl. One-offs	Reportado	Reportado	Reportado exc One-offs
Resultado del grupo reportado	64.831	14.855	14.692	-	1.794	31.341	96.172	(8.840)	55.991	31.341	87.332	20.070	179%	335%
Depreciación y amortización	95.739	(93)				(93)	95.646	12.791	108.530	(93)	108.437	116.795	-7%	-7%
Provisiones netas	(8.034)	17.929			(1.794)	16.135	8.101	13.866	5.833	16.135	21.968	71.059	-92%	-69%
Otros ajustes resultado y otras var. Capital Circulante	24.333	(1.846)	4.897			3.051	27.384	(41.490)	(17.157)	3.051	(14.106)	(57.619)	70%	76%
Variación del Capital circulante operativo	22.183	(11.342)	(137)			(11.479)	10.704	(18.994)	3.187	(11.479)	(8.292)	(82.825)	104%	90%
Variación de existencias	(53.532)						(53.532)	(34.896)	(88.428)		(88.428)	(125.275)	29%	29%
Variación deudores comerciales	(1.313)						(1.313)	4.420	3.106		3.106	(47.398)	107%	20796
Variación proveedores comerciales	77.028	(11.342)	(137)			(11.479)	65.549	11.482	88.509	(11.479)	77.030	89.848	-1%	- 24%
Flujo Neto efectivo de actividades de explotación	199.052	19.503	19.452	-	-	38.955	238.007	(42.667)	156.384	38.955	195.339	67.480	13296	189%
Combinaciones de negocio e inversiones en empr. del grupo	210						210		210		210			
CAPEX	(67.064)						(67.064)	(11.805)	(78.869)		(78.869)	(93.791)	16%	16%
HD/Otros activos intangibles	(20.563)						(20.563)	(3.675)	(24.240)		(24.240)	(50.073)	52%	5296
Otros flujos de caja	(37.670)						(37.670)	(1.312)	(38.981)		(38.981)	(146)	-2659996	-2659996
Flujos Neto de efectivo de actividades de inversión	(125.087)	-	-	-	-	-	(125.087)	(16.792)	(141.880)	-	(141.880)	(144.010)	196	196
Free Cash Flow	73.965	19.503	19.452	-	-	38.955	112.920	(59.459)	14.504	38.955	53.459	(76.530)	11996	170%
Cobros/Pagos por instrumentos de deuda	52.918						52.918	(10.508)	42.410		42.410	206.299	-79%	-79%
Garantias de capital	56						56		56		56	330	-83%	-83%
Cobros y (pagos) por instrumentos de patrimonio												(3.459)	0%	0%
Dividendos (Pagados) / Cobrados														
Otros flujos de efectivo de actividades de financiación												3.913	-100%	-100%
Operaciones interco e inversiones en empresas del Grupo y vinculadas	(109.635)						(109.635)	109.635						
Derechos de crédito de la Seguridad Social transferidos & Otros												(4.866)	0%	096
Flujos de efectivo de actividades de financiación	(56.661)			-			(56.661)	99.127	42.466	-	42.466	202.218	-79%	-79%
Total Flujos de Caja	17.304	19.503	19.452		-	38.955	56.259	39.658	56.970	38.955	95.925	125.687	-55%	-24%
Saldo inicial de Caja	412.872	(20.591)	18.830	(104.258)		(106.019)	306.853	71.354	484.226	(106.019)	378.207	479.580	1%	-21%
Efecto del tipo de cambio en Caja	(15.690)						(15.690)	59	(15.631)		(15.631)	(57.290)	73%	73%
Seldo final Ceia	414.486	(1.088)	38,282	(104,258)		(67.064)	347,422	111.081	525,565	(67.064)	458,501	547.977	-496	-1896

GRIFOLS, S.A. Y SOCIEDADES DEPENDIENTES

Informe de gestión consolidado intermedio correspondiente al periodo anual terminado el 31 de diciembre de 2023

- Flujo de caja excluyendo extraordinarios del ejercicio de 2023

						2023						2022	96	vs PY
				Grifols excl. Biotest				w		Grifols incl. Biotest		Grifols incl. Biotest	Grifols i	ncl. Biotest
Miles de euros	Reportado	Costes de reestructuración	Costes de transacción	Diagnostic commercial true-up	Deterioros	Total one-offs	Reportado excl. One-offs	Biotest	Reportado	Total one-offs	Reportado excl. One-offs	Reportado	Reportado	Reportado ex One-offs
Resultado del grupo reportado	112.948	118.815	35.994	(9.432)	1.794	147.171	260.119	(53.634)	59.315	147.171	208.486	208.279	-7296	-196
Depreciación y amortización	379.626	(651)				(651)	378.975	62.292	441.918	(651)	441.267	407.864	8%	896
Provisiones netas	89.292				(1.794)	(1.794)	87.498	11.651	100.943	(1.794)	99.149	69.983	44%	42%
Otros ajustes resultado y otras var. Capital Circulante	74.516	33.788	11.998	(9.398)		36.388	110.904	(61.293)	13.223	36.388	49.611	(99.844)	113%	150%
Variación del Capital circulante operativo	(305.822)	(29.952)	(7.949)			(37.901)	(343.723)	(101.294)	(407.116)	(37.901)	(445.017)	(597.149)	32%	25%
Variación de existencias	(299.039)						(299.039)	(128.056)	(427.095)		(427.095)	(600.245)	29%	29%
Variación deudores comerciales	(46.625)						(46.625)	1.173	(45.452)		(45.452)	(73.518)	39%	39%
Variación proveedores comerciales	39.842	(29.952)	(7.949)			(37.901)	1.941	25.589	65.431	(37.901)	27.530	76.614	-15%	-64%
Flujo Neto efectivo de actividades de explotación	350.560	122.000	40.043	(18.830)	-	143.213	493.773	(142.278)	208.283	143.213	351.496	(10.967)	201796	3335%
Combinaciones de negocio e inversiones en empresas del Grupo*	(29.474)						(29.474)		(29.474)		(29.474)	(1.533.264)	98%	98%
CAPEX	(177.073)						(177.073)	(32.465)	(209.538)		(209.538)	(297.790)	30%	30%
I+D/Otros activos intangibles	(68.514)						(68.514)	(17.368)	(85.882)		(85.882)	(77.770)	-10%	-1096
Otros flujos de caja*	(84.199)						(84.199)	11.457	(72.742)		(72.742)	(69.999)	-4%	-4%
Flujos Neto de efectivo de actividades de inversión	(359.260)	-	-	-	-	-	(359.260)	(38.376)	(397.636)	-	(397.636)	(1.978.823)	80%	80%
Free Cash Flow	(8.700)	122.000	40.043	(18.830)	-	143.213	134.513	(180.654)	(189.353)	143.213	(46.140)	(1.989.590)	90%	98%
Cobros/Pagos por instrumentos de deuda	185.721						185.721	(5.142)	180.579		180.579	(192.544)	194%	194%
Garantias de capital	1.456						1.456		1.456		1.456	2.079	-30%	-30%
Cobros y (pagos) por instrumentos de patrimonio												(3.459)		
Dividendos (Pagados) / Cobrados												10.125		
Otros flujos de efectivo de actividades de financiación												15.172		
Operaciones interco e inversiones en empresas del Grupo y vinculadas	(180.142)						(180.142)	180.142						
Derechos de crédito de la Seguridad Social transferidos & Otros												(4.866)	0%	096
Flujos de efectivo de actividades de financiación	7.035	-		-		-	7.035	175.000	182.035	-	182.035	(173.492)	205%	205%
Total Flujos de Caja	(1.665)	122.000	40.043	(18.830)		143.213	141.548	(5.654)	(7.318)	143.213	135.895	(2.163.183)	100%	108%
Saldo inicial de Caja	431.337						431.337	116.642	547.979		547.979	2.675.611	-80%	-80%
Efecto del tipo de cambio en Caja	(15.187)						(15.187)	93	(15.094)		(15.094)	35.551	-142%	-14296
Saldo final Caja	414.485	122.000	40.043	(18.830)		143.213	557.698	111.081	525.567	143.213	688.780	547.979	-416	22%

- Inversión neta en I+D

Miles de euros	2023	2022	% Var
Gasto I+D recurrente P&G	395,3	361,1	9,5%
I+D capitalizado	51,4	36,0	42,9%
I+D depreciación, amortización y write-offs	(64,7)	(43,9)	47,5%
I+D CAPEX activos fijos	2,1	0,9	138,0%
I+D externo	(1,9)	(2,8)	(31,9%)
Inversión neta I+D	382,2	351,3	8,8%

- CAPEX

Miles de euros	2023	2022	% Var					
Altas inmovilizado material	246.430	291.676	(15,5%)					
Intereses capitalizados	(36.862)	(25.184)	46,4%					
CAPEX	209.568	266.492	(21,4%)					
Nota: a efectos comparativos, la cifra reportada en 2022 (297 millones de euros) difiere a raíz de un cambio de criterios en 2023, ya que los programas informáticos ya no se consideran CAPEX								

GRIFOLS, S.A. Y SOCIEDADES DEPENDIENTES

Reunidos los miembros del Consejo de Administración de la Sociedad Grifols, S.A., con fecha de 28 de febrero de 2024 y en cumplimiento de los requisitos legales, proceden a formular los estados financieros intermedios resumidos consolidados y el informe de gestión intermedio consolidado del ejercicio comprendido entre el 1 de enero de 2023 y el 31 de diciembre de 2023.

Thomas Glanzmann Presidente Ejecutivo	Jose Ignacio Abia Consejero	Raimon Grifols Roura Consejero		
Víctor Grifols Deu Consejero	Albert Grifols Coma- Cros Consejero	Carina Szpilka Lázaro Consejera		
Tomás Dagà Gelabert Consejero	Iñigo Sánchez-Asiaín Mardones Consejero	Enriqueta Felip Font Consejera		
James Costos (*) Consejero	Montserrat Muñoz Abellana Consejera	Susana González Rodríguez Consejera		
Nuria Martín Barnés Secretaria del Consejo				

^(*) Ausente por motivos personales. No obstante, no ha manifestado disconformidad ni oposición alguna con la documentación.

DECLARACIÓN DE RESPONSABILIDAD CUENTAS SEMESTRALES

DECLARATION OF RESPONSIBILITY HALF-YEAR FINANCIAL REPORT

De conformidad con lo dispuesto en los artículos Pursuant to the provisions of articles 11,12 and 13 11.12 v 13 del Real Decreto 1362/2007, de 19 de of Royal Decree 1362/2007, of 19 October, the octubre, los consejeros de Grifols, S.A. (la directors of Grifols, S.A. (the "Company") "Sociedad")

DECLARAN

DECLARE

Bajo su responsabilidad que, hasta donde alcanza su conocimiento, las cuentas semestrales del periodo de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2023, elaboradas con arreglo a los principios de contabilidad aplicables, ofrecen la imagen fiel del patrimonio, de la situación financiera y de los resultados de la Sociedad, y que el informe de gestión semestral incluye un análisis fiel de la evolución y los resultados empresariales y de la posición de la Sociedad, junto con la descripción de los principales riesgos e incertidumbres a que se enfrentan.

En Barcelona, a 28 de febrero 2024

On their own responsibility that, to the best of their knowledge, the half-year financial report for the 12 month period ending on December 31, 2023, prepared in accordance with applicable accounting standards, give a fair view of the net worth, financial situation and results of the Company and that the director's report contains an accurate analysis of the evolution, business results and position of the Company, together with a description of the main risks and uncertainties which they face.

In Barcelona, on 28 February 2024

Thomas Glanzmann	Jose Ignacio Abia	Raimon Grifols Roura
Executive Chairman	Board Member	Board Member
Víctor Grifols Deu	Albert Grifols Coma-Cros	Carina Szpilka Lázaro
Board Member	Board Member	Board Member
Tomás Dagà Gelabert Board Member	Íñigo Sánchez-Asiaín Mardones Board Member	Enriqueta Felip Font Board Member
James Costos (*)	Montserrat Muñoz Abellana	Susana González Rodríguez
Board Member	Board Member	Board Member
Núria Martín Barnés Secretary		

^(*) Ausente por motivos personales. No obstante, no ha manifestado disconformidad ni oposición alguna con la documentación./ Absent due to personal reasons. However, he did not express any disconformity nor opposition with the documentation.

Cuentas semestrales correspondientes al período

de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(en adelante "Cuentas semestrales" o "Cuentas semestrales del ejercicio 2023")

Balance 31 de diciembre de 2023

(Expresados en miles de euros)

Activo	Nota	2023	2022
Inmovilizado intangible	Nota 6	19.941	23.213
Aplicaciones informáticas		19.941	23.213
Inmovilizado material	Nota 7	32.524	35.545
Terrenos y construcciones		11.151	11.239
Instalaciones técnicas, maquinaria, utillaje, mobiliario y		14.926	18.207
otro inmovilizado material		14.920	18.207
Inmovilizado en curso y anticipos		6.447	6.099
Inversiones inmobiliarias	Nota 8	108.977	80.458
Terrenos		46.776	28.191
Construcciones		55.885	45.519
Inversiones en adaptación y anticipos		6.316	6.748
Inversiones en empresas del grupo y		11.202.474	12.469.437
asociadas a largo plazo	Nota 13	3.970.795	5.324.682
Instrumentos de patrimonio	- 1000	7.231.679	7.144.755
Créditos a empresas	Nota 15	7.231.679 2.714	7.144.733 29.199
Inversiones financieras a largo plazo Derivados	Nota 15	1.043	29.199
Otros activos financieros	Nota 16	1.671	2.222
	N-4- 24		
Activos por impuesto diferido	Nota 24	49.593	9.150
Total activos no corrientes		11.416.223	12.647.002
Activos no corrientes mantenidos para la venta	Nota 17	1.360.089	-
Existencias		12.333	11.439
Materias primas y otros aprovisionamientos		12.333	11.439
Deudores comerciales y otras cuentas a cobrar	Nota 15	79.873	72.869
Clientes por ventas y prestaciones de servicios corto plazo		581	833
Clientes, empresas del grupo y asociadas corto plazo	Nota 26	50.952	50.198
Deudores varios		5.883	1.068
Personal		127	171
Activos por impuestos corrientes	Nota 24	12.303	2.486
Otros créditos con las Administraciones Públicas	Nota 24	10.027	18.113
Inversiones en empresas del grupo y	Nota 15	47.884	123.033
as ociadas a corto plazo	Nota 13		
Créditos a empresas		47.884	123.033
Inversiones financieras a corto plazo	Nota 15	20.917	11.569
Derivados	Nota 16	20.884	11.536
Otros activos financieros		33	33
Periodificaciones a corto plazo	Nota 18	11.031	13.511
Efectivo y otros activos líquidos equivalentes		12.867	13.678
Tesorería		12.867	13.678
Total activos corrientes		1.544.994	246.099
Total activo		12.961.217	12.893.101

Balance 31 de diciembre de 2023

(Expresados en miles de euros)

Patrimonio Neto y Pasivo	Nota	2023	2022
Fondos propios	Nota 19	2.044.735	2.285.248
Capital			
Capital escriturado		119.604	119.604
Prima de emisión		910.728	910.728
Reservas			
Legal y estatutarias		23.921	23.921
Otras reservas		1.381.683	1.652.208
(Acciones y participaciones en patrimonio propias)		(152.748)	(162.220)
Resultado del ejercicio		(246.735)	(266.296)
Otros instrumentos de patrimonio neto		8.282	7.303
Ajustes por cambios de valor		56.752	57.798
Activos financieros a valor razonable con cambios en el patrimonio neto		53.018	53.018
Operaciones de cobertura	Nota 16	3.734	4.780
Subvenciones, donaciones y legados recibidos		-	79
Total patrimonio neto		2.101.487	2.343.125
Provisiones a largo plazo		3.838	-
Otras provisiones		3.838	-
Deudas a largo plazo	Nota 22	5.879.325	3.901.732
Obligaciones y otros valores negociables		4.571.059	2.556.641
Deudas con entidades de crédito		1.308.026	1.340.473
Acreedores por arrendamiento financiero	Nota 9	27	52
Derivados	Nota 16	-	3.990
Otros pasivos financieros		213	576
Deudas con empresas del grupo y asociadas a largo plazo	Nota 22	4.673.555	6.419.171
Pasivos por impuesto diferido	Nota 24	4.907	2.580
Total pasivos no corrientes		10.561.625	10.323.483
Provisiones a corto plazo		14.000	7.000
Otras provisiones		14.000	7.000
Deudas a corto plazo	Nota 22	106.970	74.786
Obligaciones y otros valores negociables		30.170	12.554
Deudas con entidades de crédito		68.542	60.899
Acreedores por arrendamiento financiero	Nota 9	25	391
Derivados	Nota 16	7.712	-
Otros pasivos financieros		521	942
Deudas con empresas del grupo y asociadas a corto plazo	Nota 22	64.699	61.720
Acreedores comerciales y otras cuentas a pagar	Nota 22	112.436	82.987
Proveedores a corto plazo		69.365	58.812
Proveedores, empresas del grupo y asociadas a corto plazo	Nota 26	9.731	9.235
Personal (remuneraciones pendientes de pago)		29.249	11.541
Otras deudas con las Administraciones Públicas	Nota 24	4.091	3.399
Total pasivos corrientes		298.105	226.493
Total patrimonio neto y pasivo		12.961.217	12.893.101

Cuenta de Pérdidas y Ganancias para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(Expresadas en miles de euros)

	Nota	2023	2022
Importe neto de la cifra de negocios	Nota 27	619.242	488.639
Prestaciones de servicios		242.824	199.311
Ingreso financiero	Nota 14 y 26	369.527	282.305
Dividendos	Nota 26 y 27	6.891	7.023
Trabajos realizados por la empresa para su activo	·	2.312	5.478
Aprovisionamientos		(4.661)	(7.376)
Consumo de materias primas y otras materias consumibles	Nota 27	(4.244)	(7.074)
Deterioro de mercaderías, materias primas y otros aprovisionamientos		(417)	(302)
Otros ingresos de explotación		2.582	1.956
Ingresos accesorios y otros de gestión corriente		2.495	1.881
Subvenciones de explotación incorporadas al resultado del ejercicio		87	75
Gastos de personal		(119.602)	(81.088)
Sueldos, salarios y asimilados		(103.507)	(65.742)
Cargas sociales	Nota 27	(16.095)	(15.194)
Provisiones	Nota 27	`	(152)
Otros gastos de explotación		(269.381)	(214.386)
Servicios exteriores		(267.713)	(211.831)
Tributos		(521)	(381)
Otros gastos de gestion corriente		(1.147)	(2.174)
Amortización del inmovilizado	Notas 6, 7 y 8	(17.294)	(14.341)
Imputación de subvenciones de inmovilizado no financiero y otras	, ,	106	4
Deterioro y resultado por enajenaciones del inmovilizado		(7.560)	(119.948)
Deterioro y pérdidas	Nota 13	(7.560)	(119.946)
Resultados por enajenaciones y otras		_	(2)
Otros resultados		(396)	-
		,	
Resultado de explotación		205.348	58.938
Ingres os financieros		10.839	9.273
De valores negociables y otros instrumentos financieros			
De terceros	Nota 14	10.219	8.905
Incorporación al activo de gastos financieros	Nota 7	620	368
Gastos financieros	Nota 21	(537.309)	(401.985)
Por deudas con empresas del grupo y asociadas	Nota 26	(302.222)	(293.853)
Por deudas con terceros		(235.087)	(108.132)
Variación del valor razonable en instrumentos financieros		2.141	16.689
Valor razonable con cambios en pérdidas y ganancias	Nota 16	2.141	16.689
Diferencias de cambio	Notas 15 y 22	671	9.219
Resultado financiero	_	(523.658)	(366.804)
Resultado antes de impuestos		(318.310)	(307.866)
Impues to sobre beneficios	Nota 24	71.575	41.570
Resultado del ejercicio		(246.735)	(266.296)

Estado de Cambios en el Patrimonio Neto correspondientes al período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2023

A) Estado de Ingresos y Gastos Reconocidos correspondientes al período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(Expresados en miles de euros)

	Nota	2023	2022
Resultado de la cuenta de pérdidas y ganancias		(246.735)	(266.296)
Ingresos y gastos imputados directamente al patrimonio neto			
Por coberturas de flujos de efectivo Efecto impositivo	Nota 16	(20.233) 5.058	22.176 (5.544)
Total ingresos y gastos imputados directamente en el patrimonio neto		(15.175)	16.632
Transferencias a la cuenta de pérdidas y ganancias			
Por coberturas de flujos de efectivo Efecto impositivo	Nota 16	18.838 (4.709)	(15.802) 3.950
Subvenciones, donaciones y legados Efecto impositivo		(106) 27	(4) 1
Total transferencias a la cuenta de pérdidas y ganancias		14.050	(11.855)
Total de ingresos y gastos reconocidos		(247.860)	(261.519)

Estado de Cambios en el Patrimonio Neto correspondientes al período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2023

B) Estado Total de Cambios en el Patrimonio Neto correspondiente al período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(Expresado en miles de euros)

	Capital	Prima de		Acciones y participaciones en	Resultado del	Otros instrumentos del	Ajustes de	Subvenciones, donaciones y	
	escriturado	emisión	Reservas	patrimonio propias	ejercicio	patrimonio neto	cambios de valor	legados recibidos	Total
Saldo al 31 de diciembre de 2022	119.604	910.728	1.676.129	(162.220)	(266.296)	7.303	57.798	79	2.343.125
Ingresos y gastos reconocidos	-	-	-	-	(246.735)	-	(1.046)	(79)	(247.860)
Operaciones con socios o propietarios Movimiento neto de acciones propias		_	_	9.472			_	_	9.472
Plan de acciones restringido (Nota 19) Combinaciones de negocios (Nota 5)	-	-	(2.506) (1.723)		-	979	-	-	(1.527) (1.723)
Distribución del beneficio / (pérdida) del ejercicio			(1.723)					_	(1.723)
Reservas	-	-	(266.296)	-	266.296	-	-	-	-
Saldo al 31 de diciembre de 2023	119.604	910.728	1.405.604	(152.748)	(246.735)	8.282	56.752	-	2.101.487

Estado de Cambios en el Patrimonio Neto correspondientes al período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2023

B) Estado Total de Cambios en el Patrimonio Neto correspondiente al período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2022

(Expresado en miles de euros)

				Acciones y		Otros		Subvenciones,	
	Capital	Prima de		participaciones en	Resultado del	instrumentos del	Ajustes de	donaciones y	
	escriturado	emisión	Reservas	patrimonio propias	ejercicio	patrimonio neto	cambios de valor	legados recibidos	Total
Saldo al 31 de diciembre de 2021	119.604	910.728	1.814.670	(164.188)	(140.728)	9.838	53.018	82	2.603.024
Ingresos y gastos reconocidos	-	-	-	-	(266.296)	-	4.780	(3)	(261.519)
Operaciones con socios o propietarios Movimiento neto de acciones propias Plan de acciones restringido (Nota 19)	- -	- -	2.187	1.968	-	(2.535)	- -	- -	1.968 (348)
Distribución del beneficio / (pérdida) del ejercicio Reservas		-	(140.728)	<u>-</u>	140.728				
Saldo al 31 de diciembre de 2022	119.604	910.728	1.676.129	(162.220)	(266.296)	7.303	57.798	79	2.343.125

Estado de Flujos de Efectivo correspondientes al período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2023

(Expresados en miles de euros)

	Nota	2023	2022
Flujos de efectivo de las actividades de explotación Resultado del ejercicio antes de impuestos		(318.310)	(307.866)
•		(1 212 1)	()
Ajustes del resultado Ingresos por dividendos	Nota 27	(6.891)	(7.023)
Correcciones valorativas por deterioro	Nota 13	7.560	120.248
	lotas 6, 7 y 8	17.294	14.341
	Nota 14 y 7	(380.366)	(291.578)
Gastos financieros	Nota 21	537.309	401.985
Diferencias de cambio		(671)	(9.219)
Variación de valor razonable en instrumentos financieros	Nota 16	(2.141)	(16.689)
Otros ingresos y gastos		3.457	(4.875)
Cambios en el capital corriente			
Existencias		(894)	(1.729)
Deudores y cuentas a cobrar		2.836	17.392
Otros activos corrientes		2.480	(1.626)
Acreedores y otras cuentas a pagar		27.931	(13.400)
Otros flujos de efectivo de las actividades de explotación			
Pagos de intereses		(519.750)	(360.087)
Cobros de dividendos	Nota 26	6.891	7.023
Cobros de intereses		369.002	280.080
Cobros (pagos) por impuestos sobre beneficios		21.816	67.289
Flujos de efectivo de las actividades de explotación		(232.447)	(105.734)
Flujos de efectivo de las actividades de inversión			
Pagos por inversiones			
Empresas del grupo y asociadas	Nota 13	(21.644)	(1.676.469)
Inmovilizado intangible	Nota 6	(2.010)	(3.799)
Inmovilizado material e inversiones inmobiliarias	Nota 7 y 8	(2.368)	(11.367)
Otros activos financieros		(60)	(197)
Cobros por desinversiones			
Empresas del grupo y asociadas		13.528	97.535
Otros activos financieros		9.497	8.686
Flujos de efectivo de las actividades de inversión		(3.057)	(1.585.611)
Flujos de efectivo de las actividades de financiación			
Cobros y pagos por instrumentos de patrimonio			
Adquisición de instrumentos de patrimonio propio	Nota 19	-	(3.459)
Cobros y pagos por instrumentos de pasivo financiero Emisión			
Deudas con entidades de crédito		-	13.866
Deudas con empresas del grupo y asociadas		262.876	2.004.676
Devolución			
Obligaciones y otros valores negociables		-	(97.535)
Deudas con entidades de crédito		(26.255)	(30.081)
Deudas con empresas del grupo y asociadas		-	(197.320)
Otras deudas		(1.304)	(1.794)
Flujos de efectivo de las actividades de financiación		235.317	1.688.353
Efecto de las variaciones de los tipos de cambio		(624)	8.868
Aumento/Disminución neta del efectivo o equivalentes		(811)	5.876
Efectivo o equivalentes al comienzo de ejercicio		13.678	7.802
Efectivo o equivalentes al final de ejercicio		12.867	13.678

Memoria de las Cuentas semestrales

(1) Naturaleza, Actividades de la Sociedad y Composición del Grupo

Grifols, S.A. (en adelante la "Sociedad") se constituyó en España el día 22 de junio de 1987 como sociedad anónima, por un período de tiempo indefinido. Su domicilio social y fiscal está radicado en Barcelona. El objeto social de la Sociedad consiste en la prestación de servicios de administración, gestión y control de empresas y negocios, así como la inversión en bienes muebles e inmuebles. Su actividad principal consiste en la prestación de servicios de administración, gestión y control a sus sociedades dependientes.

La Sociedad tiene sus principales instalaciones ubicadas en Sant Cugat del Vallés (Barcelona) y en Parets del Vallés (Barcelona).

Grifols, S.A. tiene sus acciones admitidas a cotización en las Bolsas de Valores de Barcelona, Madrid, Valencia y Bilbao, así como en el Mercado Continuo. Con fecha 2 de junio de 2011, las acciones sin voto de la clase B comenzaron a cotizar en el NASDAQ (Estados Unidos) y en el sistema de Interconexión Bursátil (SIBE/ Mercado Continuo).

La Sociedad, de acuerdo con la legislación vigente, es dominante de un Grupo de sociedades que está formado por la Sociedad y las sociedades dependientes, asociadas y multigrupo que se detallan en la Nota 13 y en el Anexo II adjunto a las presentes cuentas semestrales. La presentación de los estados financieros intermedios resumidos consolidados es necesaria, de acuerdo con principios y normas contables generalmente aceptados, para presentar la imagen fiel de la situación financiera y de los resultados de las operaciones, de los cambios en el patrimonio neto y de los flujos de efectivo del Grupo.

Los Administradores han formulado el 28 de febrero de 2024 los estados financieros intermedios resumidos consolidados de Grifols, S.A. y sociedades dependientes del ejercicio 2023 de acuerdo con las normas internacionales de información financiera adoptadas por la Unión Europea (NIIF UE), que muestran unos beneficios consolidados atribuibles a la Sociedad dominante de 59.315 miles de euros, un total de activos de 21.325.895 miles de euros y un patrimonio neto consolidado de 8.010.967 miles de euros (208.279, 21.533.977 y 8.457.544 miles de euros respectivamente, en 2022).

(2) Bases de presentación

(a) Imagen fiel

Las cuentas semestrales se han formulado a partir de los registros contables de Grifols, S.A., para dar cumplimiento a los artículos 11,12 y 13 del Real Decreto Ley 1362/2007 de 19 de octubre, por el que se desarrolla la Ley 24/1988, de 28 de julio, del Mercado de Valores, en relación con los requisitos de transparencia relativos a la información sobre los emisores cuyos valores estén admitidos a negociación en un mercado secundario oficial o en otro mercado regulado de la Unión Europea. Las cuentas semestrales del ejercicio 2023 se han preparado de acuerdo con la legislación mercantil vigente y con las normas establecidas en el Plan General de Contabilidad, con el objeto de mostrar la imagen fiel del patrimonio, de la situación financiera de la Sociedad al 31 de diciembre de 2023 y de los resultados de sus operaciones, así como de los cambios en el patrimonio neto y de sus flujos de efectivo correspondientes al período de 12 meses terminado en dicha fecha.

(b) Comparación de la información

Las cuentas semestrales presentan a efectos comparativos, con cada una de las partidas del balance de situación, de la cuenta de pérdidas y ganancias, del estado de cambios en el patrimonio neto, del estado de flujos de efectivo y de la memoria, además de las cifras del período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2023, las correspondientes al ejercicio anterior, que formaban parte de las cuentas anuales del ejercicio 2022 aprobadas por la Junta General de Accionistas de fecha 16 de junio de 2023.

(c) Moneda funcional y moneda de presentación

Las cuentas semestrales se presentan en miles euros, redondeado a la unidad más cercana, que es la moneda funcional y de presentación de la Sociedad.

Memoria de las Cuentas semestrales

(d) Aspectos críticos de la valoración y estimación de las incertidumbres y juicios relevantes en la aplicación de políticas contables.

La preparación de las cuentas semestrales requiere la aplicación de estimaciones contables relevantes y la realización de juicios, estimaciones e hipótesis en el proceso de aplicación de las políticas contables de la Sociedad. En este sentido, se resumen a continuación un detalle de los aspectos que han implicado un mayor grado de juicio, complejidad o en los que las hipótesis y estimaciones son significativas para la preparación de las cuentas semestrales.

(i) Juicios y estimaciones contables relevantes e hipótesis

La Sociedad realiza un análisis de deterioro de las participaciones en empresas del grupo cuando existen indicios de que el valor en libros es menor al valor recuperable, entendido éste como el mayor importe entre el valor razonable menos los costes de venta y el valor en uso. La determinación del valor recuperable implica el uso de estimaciones por la Dirección. La Sociedad utiliza métodos de descuento de flujos de efectivo para determinar dicho valor. Los cálculos de descuento de flujos de efectivo se basan en las proyecciones mayoritariamente a 5 años de los presupuestos aprobados por la Dirección. Los flujos consideran la experiencia pasada y representan la mejor estimación de la Dirección sobre la evolución futura del mercado. Los flujos de efectivo a partir del quinto año se extrapolan utilizando tasas de crecimiento individuales. Las hipótesis claves incluyen las tasas de crecimiento y el tipo de descuento. Las estimaciones, incluyendo la metodología empleada, pueden tener un impacto significativo en los valores y en la pérdida por deterioro de valor.

Adicionalmente, la Sociedad ha considerado como juicio relevante la clasificación como activo no corriente mantenido para la venta del 20% de la participación mantenida en Shanghai RAAS Blood Products Co. Ltd.

(ii) Cambios de estimación

Asimismo, a pesar de que las estimaciones realizadas por los Administradores de la Sociedad se han calculado en función de la mejor información disponible al 31 de diciembre de 2023, es posible que acontecimientos que puedan tener lugar en el futuro obliguen a su modificación en los próximos ejercicios. El efecto en cuentas semestrales de las modificaciones que, en su caso, se derivasen de los ajustes a efectuar durante los próximos ejercicios se registraría de forma prospectiva. La dirección de Grifols, S.A no cree que exista ninguna hipótesis o causa de incertidumbre que suponga un riesgo significativo de dar lugar a ajustes materiales en el próximo ejercicio.

(3) Distribución de Resultados

La distribución de los beneficios y reservas de la Sociedad del ejercicio finalizado el 31 de diciembre de 2022, aprobada por la Junta General de Accionistas el 16 de junio de 2023 ha sido la siguiente:

Miles de euros
(266.296)
(266.296)
de 2023 es como sigue:
Miles de euros
(246.735)
(246.735)

Miles de euros

Memoria de las Cuentas semestrales

A 31 de diciembre de 2023 y 2022, los importes de las reservas no distribuibles son como sigue:

	Miles de euros		
	2023	2022	
Reservas no distribuibles:			
Reserva legal	23.921	23.921	
Otras	3	3	
	23.924	23.924	

Los beneficios imputados directamente al patrimonio neto no pueden ser objeto de distribución, ni directa ni indirectamente.

(4) Normas de Registro y Valoración

(a) Combinaciones de negocios

Las combinaciones de negocios se contabilizan aplicando el método de adquisición para lo cual se determina la fecha de adquisición y se calcula el coste de la combinación, registrándose los activos identificables adquiridos y los pasivos asumidos a su valor razonable referido a dicha fecha.

El coste de la combinación se determina por la agregación de:

- Los valores razonables en la fecha de adquisición de los activos cedidos, los pasivos incurridos o asumidos y los instrumentos de patrimonio emitidos.
- El valor razonable de cualquier contraprestación contingente que depende de eventos futuros o del cumplimiento de condiciones predeterminadas.

No forman parte del coste de la combinación los gastos relacionados con la emisión de los instrumentos de patrimonio o de los pasivos financieros entregados a cambio de los elementos adquiridos.

Asimismo, tampoco forman parte del coste de la combinación los honorarios abonados a asesores legales u otros profesionales que hayan intervenido en la combinación ni por supuesto los gastos generados internamente por estos conceptos. Dichos importes se imputan directamente en la cuenta de resultados.

(b) Transacciones, saldos y flujos en moneda extranjera

Las transacciones en moneda extranjera se han convertido a euros aplicando al importe en moneda extranjera el tipo de cambio medio del mes anterior para todas las transacciones que han tenido lugar durante el mes en curso. Este método no difiere significativamente de aplicar el tipo de cambio de la fecha de la transacción.

Los activos y pasivos monetarios denominados en moneda extranjera se han convertido a euros aplicando el tipo existente al cierre del ejercicio, mientras que los no monetarios valorados a coste histórico, se han convertido aplicando el tipo de cambio de la fecha en la que tuvieron lugar las transacciones. En la presentación del estado de flujos de efectivo, los flujos procedentes de transacciones en moneda extranjera se han convertido a euros aplicando al importe en moneda extranjera el tipo de cambio medio del mes anterior para todos los flujos que han tenido lugar durante el mes en curso. Este método no difiere significativamente de aplicar el tipo de cambio de la fecha de la transacción.

Las diferencias positivas y negativas que se ponen de manifiesto en la liquidación de las transacciones en moneda extranjera y en la conversión a euros de activos y pasivos monetarios denominados en moneda extranjera, se reconocen en resultados.

Memoria de las Cuentas semestrales

(c) Capitalización de gastos financieros

Según lo dispuesto en la disposición transitoria segunda del Real Decreto 1514/2007 por el que se aprueba el Plan General de Contabilidad, la Sociedad optó por aplicar esta política contable a los activos en curso al 1 de enero de 2008 y cuyo plazo residual para estar en condiciones de uso, explotación o venta era superior al año. La Sociedad hasta dicha fecha había optado por reconocer los gastos financieros como gastos a medida que se incurrían.

La Sociedad incluye en el coste del inmovilizado intangible, inmovilizado material e inversiones inmobiliarias que necesitan un período superior a un año para estar en condiciones de uso, explotación o venta, los gastos financieros relacionados con la financiación específica o genérica, directamente atribuible a la adquisición, construcción o producción.

En la medida en que la financiación se haya obtenido específicamente, el importe de los intereses a capitalizar se determina en función de los gastos financieros devengados por la misma. En aquellos casos, en los que la financiación no se haya utilizado temporalmente para financiar los activos en curso, los gastos financieros relacionados con la misma, no son objeto de capitalización. El importe de los intereses a capitalizar correspondiente a la financiación genérica de carácter no comercial, se determina aplicando un tipo de interés medio ponderado a la inversión en curso, descontando la parte financiada específicamente, con el límite de los gastos financieros devengados en la cuenta de pérdidas y ganancias.

La capitalización de los intereses comienza cuando se ha incurrido en los gastos relacionados con los activos, se han incurrido los intereses y se están llevando a cabo las actividades necesarias para preparar los activos o partes de los mismos para su uso deseado o para su venta y finaliza cuando se ha completado todas o prácticamente todas las actividades necesarias para preparar los activos o partes de activos para su uso pretendido o para su venta. No obstante, la capitalización de intereses es suspendida durante los períodos en los que se interrumpe el desarrollo de actividades, si estos se extienden de manera significativa en el tiempo, salvo que el retraso temporal sea necesario para poner el activo en condiciones de funcionamiento o para la venta.

La capitalización de intereses se realiza a través de la partida Incorporación al activo de gastos financieros de la cuenta de pérdidas y ganancias.

(d) Inmovilizado intangible

Los activos incluidos en el inmovilizado intangible figuran contabilizados a su precio de adquisición o a su coste de producción. La capitalización del coste de producción se realiza a través del epígrafe "Trabajos efectuados por la empresa para su activo" de la cuenta de pérdidas y ganancias. El inmovilizado intangible se presenta en el balance por su valor de coste minorado en el importe de las amortizaciones y correcciones valorativas por deterioro acumuladas.

Los anticipos a cuenta de inmovilizado se reconocen inicialmente por su coste. En ejercicios posteriores y siempre que el período que medie entre el pago y la recepción del activo exceda de un año, los anticipos devengan intereses al tipo incremental del proveedor.

El coste de producción del inmovilizado intangible comprende el precio de adquisición del bien y los costes directamente relacionados con su producción.

Los costes incurridos en la realización de actividades que contribuyen a desarrollar el valor del negocio de la Sociedad en su conjunto, como fondo de comercio, marcas y similares generadas internamente, así como los gastos de establecimiento se registran como gastos en la cuenta de pérdidas y ganancias a medida que se incurren.

(i) Aplicaciones informáticas

Las aplicaciones informáticas adquiridas y elaboradas por la propia empresa se reconocen en la medida en que existe una clara asignación, imputación y distribución temporal de los costes de cada proyecto y, en todo momento, motivos fundados de éxito técnico y de la rentabilidad económica del proyecto. Los gastos de mantenimiento de las aplicaciones informáticas se llevan a gastos en el momento en que se incurre en ellos.

(ii) Costes posteriores

Los costes posteriores incurridos en el inmovilizado intangible, se registran como gasto, salvo que aumenten los beneficios económicos futuros esperados de los activos.

Memoria de las Cuentas semestrales

(iii) Vida útil y amortizaciones

La amortización de los inmovilizados intangibles con vidas útiles finitas se realiza distribuyendo el importe amortizable de forma sistemática a lo largo de su vida útil mediante la aplicación de los siguientes criterios:

	Método de amortización	Coeficiente %	
ciones informáticas	Lineal	16-33	_

A estos efectos se entiende por importe amortizable el coste de adquisición o producción.

La Sociedad considera que el valor residual de los activos es nulo a menos que:

- Exista un compromiso, por parte de un tercero, para comprar el activo al final de su vida útil.
- Exista un mercado activo para el activo intangible y, además:
 - Pueda determinarse el valor residual con referencia a este mercado; y
 - Sea probable que ese mercado subsista al final de la vida útil del mismo.

La Sociedad revisa la vida útil y el método de amortización de los inmovilizados intangibles al cierre de cada ejercicio. Las modificaciones en los criterios inicialmente establecidos se reconocen como un cambio de estimación.

(iv) Deterioro del valor del inmovilizado

La Sociedad evalúa y determina las correcciones valorativas por deterioro y las reversiones de las pérdidas por deterioro de valor del inmovilizado intangible de acuerdo con los criterios que se mencionan en el apartado (g) Deterioro de valor de activos no financieros sujetos a amortización o depreciación.

(e) Inmovilizado material

(i) Reconocimiento inicial

Los activos incluidos en el inmovilizado material figuran contabilizados a su precio de adquisición o a su coste de producción, siguiendo los mismos principios que los establecidos en la determinación del coste de producción del inmovilizado intangible. La capitalización del coste de producción se realiza a través del epígrafe "Trabajos realizados por la empresa para su activo" de la cuenta de pérdidas y ganancias. El inmovilizado material se presenta en el balance por su valor de coste minorado en el importe de las amortizaciones y correcciones valorativas por deterioro acumuladas.

El coste del inmovilizado material incluye la estimación de los costes de desmantelamiento o retiro, así como de la rehabilitación del lugar sobre el que se encuentra ubicado, siempre que constituyan obligaciones incurridas como consecuencia de su uso.

(ii) Permutas de inmovilizado material

El inmovilizado material adquirido a cambio de uno o varios activos no monetarios o de una combinación de activos monetarios y no monetarios, se reconoce por el importe monetario entregado más el valor razonable de los activos no monetarios entregados en la transacción, excepto en aquellos casos en los que ésta no tenga sustancia comercial o no pueda medirse con fiabilidad el valor razonable del inmovilizado material recibido ni del activo entregado.

El valor razonable del activo recibido debe reconocerse por referencia al valor razonable del activo entregado excepto en aquellas transacciones en las que el valor razonable del activo recibido se pueda determinar con una mayor fiabilidad.

Memoria de las Cuentas semestrales

En aquellos casos en los que no se puede determinar de forma fiable el valor de razonable del activo recibido o entregado o en los que la transacción carezca de sustancia comercial, el coste de adquisición se determina por referencia al valor neto contable del activo entregado, más, en su caso, las contrapartidas monetarias pagadas o pendientes de pago, con el límite del valor razonable del activo recibido si éste fuera menor.

(iii) Amortizaciones

La amortización de los elementos de inmovilizado material se realiza distribuyendo su importe amortizable de forma sistemática a lo largo de su vida útil. A estos efectos se entiende por importe amortizable el coste de adquisición. La Sociedad determina el gasto de amortización de forma independiente para cada componente, que tenga un coste significativo en relación al coste total del elemento y una vida útil distinta del resto del elemento.

La amortización de los elementos del inmovilizado material se determina mediante la aplicación de los criterios que se mencionan a continuación:

	Método de	Coeficiente %
	amortización	Coefficiente 76
Construcciones	Lineal	2
Instalaciones técnicas y maquinaria	Lineal	10
Otras instalaciones, utillaje y mobiliario	Lineal	4-10
Otro inmovilizado material	Lineal	7-33

La Sociedad revisa la vida útil y el método de amortización del inmovilizado material al cierre de cada ejercicio. Las modificaciones en los criterios inicialmente establecidos se reconocen como un cambio de estimación.

(iv) Costes posteriores

Con posterioridad al reconocimiento inicial del activo, sólo se capitalizan aquellos costes incurridos en la medida en que supongan un aumento de su capacidad, productividad o alargamiento de la vida útil, debiéndose dar de baja el valor contable de los elementos sustituidos. En este sentido, los costes derivados del mantenimiento diario del inmovilizado material se registran en resultados a medida que se incurren.

Las sustituciones de elementos del inmovilizado material susceptibles de capitalización suponen la reducción del valor contable de los elementos sustituidos. En aquellos casos en los que el coste de los elementos sustituidos no haya sido amortizado de forma independiente y no fuese practicable determinar el valor contable de los mismos, se utiliza el coste de la sustitución como indicativo del coste de los elementos en el momento de su adquisición o construcción.

(v) Deterioro del valor de los activos

La Sociedad evalúa y determina las correcciones valorativas por deterioro y las reversiones de las pérdidas por deterioro de valor del inmovilizado material de acuerdo con los criterios que se mencionan en el apartado (g) Deterioro de valor de activos no financieros sujetos a amortización o depreciación.

(f) Inversiones inmobiliarias

La Sociedad clasifica en este epígrafe los inmuebles arrendados a sus sociedades dependientes.

Los inmuebles que se encuentran en construcción o en desarrollo para uso futuro como inversión inmobiliaria, se clasifican como inmovilizado material en curso hasta que están terminados. Sin embargo, las obras de ampliación o mejoras sobre inversiones inmobiliarias se clasifican como inversiones inmobiliarias.

La Sociedad reconoce y valora las inversiones inmobiliarias siguiendo los criterios establecidos para el inmovilizado material. La Sociedad reclasifica un inmovilizado material a inversión inmobiliaria cuando deja de utilizar el inmueble en la producción o suministro de bienes o servicios o bien para fines administrativos y se destine a obtener rentas o plusvalías o ambas.

Memoria de las Cuentas semestrales

La amortización de las inversiones inmobiliarias se determina mediante la aplicación de los criterios que se mencionan a continuación:

	Método de amortización	Coeficiente %
Construcciones y otras instalaciones	Lineal	1-10

(g) Deterioro de valor de activos no financieros sujetos a amortización o depreciación

La Sociedad sigue el criterio de evaluar la existencia de indicios que pudieran poner de manifiesto el potencial deterioro de valor de los activos no financieros sujetos a amortización o depreciación, al objeto de comprobar si el valor contable de los mencionados activos excede de su valor recuperable, entendido como el mayor entre el valor razonable, menos costes de venta y su valor en uso.

Las pérdidas por deterioro se reconocen en la cuenta de pérdidas y ganancias.

La Sociedad evalúa en cada fecha de cierre, si existe algún indicio de que la pérdida por deterioro de valor reconocida en ejercicios anteriores ya no existe o pudiera haber disminuido. Las pérdidas por deterioro de valor correspondientes al fondo de comercio no son reversibles. Las pérdidas por deterioro del resto de activos sólo se revierten si se hubiese producido un cambio en las estimaciones utilizadas para determinar el valor recuperable del activo.

La reversión de la pérdida por deterioro de valor se registra con abono a la cuenta de pérdidas y ganancias. No obstante, la reversión de la pérdida no puede aumentar el valor contable del activo por encima del valor contable que hubiera tenido, neto de amortizaciones, si no se hubiera registrado el deterioro.

Una vez reconocida la corrección valorativa por deterioro o su reversión, se ajustan las amortizaciones de los ejercicios siguientes considerando el nuevo valor contable.

No obstante lo anterior, si de las circunstancias específicas de los activos se pone de manifiesto una pérdida de carácter irreversible, ésta se reconoce directamente en pérdidas procedentes del inmovilizado de la cuenta de pérdidas y ganancias.

(h) Arrendamientos

(i) Contabilidad del arrendador

Los contratos de arrendamiento en los que, al inicio de los mismos, la Sociedad transfiere a terceros de forma sustancial los riesgos y beneficios inherentes a la propiedad de los activos, se clasifican como arrendamientos financieros. En caso contrario se clasifican como arrendamientos operativos.

(ii) Contabilidad del arrendatario

Los contratos de arrendamiento que, al inicio de los mismos, transfieren a la Sociedad sustancialmente todos los riesgos y beneficios inherentes a la propiedad de los activos, se clasifican como arrendamientos financieros y en caso contrario se clasifican como arrendamientos operativos.

- Arrendamientos financieros

Al comienzo del plazo del arrendamiento, la Sociedad reconoce un activo y un pasivo por el menor del valor razonable del bien arrendado o el valor actual de los pagos mínimos del arrendamiento. Los costes directos iniciales se incluyen como mayor valor del activo. Los pagos mínimos se dividen entre la carga financiera y la reducción de la deuda pendiente de pago. Los gastos financieros se imputan a la cuenta de pérdidas y ganancias, mediante la aplicación del método del tipo de interés efectivo.

Las cuotas de arrendamiento contingente se registran como gasto cuando es probable que se vaya a incurrir en las mismas.

Memoria de las Cuentas semestrales

Los principios contables que se aplican a los activos utilizados por la Sociedad en virtud de la suscripción de contratos de arrendamiento clasificados como financieros son los mismos que los que se desarrollan en el apartado (e) y (f) (Inmovilizado material o Inversiones inmobiliarias).

- Arrendamientos operativos

Las cuotas derivadas de los arrendamientos operativos, netas de los incentivos recibidos, se reconocen como gasto de forma lineal durante el plazo de arrendamiento.

Las cuotas de arrendamiento contingentes se registran como gasto cuando es probable que se vaya a incurrir en las mismas.

(i) Instrumentos financieros

(i) Clasificación de instrumentos financieros

La Sociedad clasifica los instrumentos financieros en el momento de su reconocimiento inicial como un activo financiero, un pasivo financiero o un instrumento de patrimonio, de conformidad con el fondo económico del acuerdo contractual y con las definiciones de activo financiero, pasivo financiero o de instrumento de patrimonio.

A efectos de su valoración, la Sociedad clasifica los instrumentos financieros en las categorías de activos y pasivos financieros valorados a coste amortizado; activos y pasivos financieros a valor razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias, separando aquellos designados inicialmente de aquellos mantenidos para negociar y los valorados obligatoriamente a valor razonable con cambios en resultados; activos financieros valorados a valor razonable con cambios en el patrimonio neto, separando los instrumentos de patrimonio designados como tales, del resto de activos financieros; y activos financieros valorados a coste.

La Sociedad clasifica un activo financiero a coste amortizado si se mantiene en el marco de un modelo de negocio cuyo objetivo es mantener activos financieros para obtener flujos de efectivo y condiciones contractuales del activo financiero dan lugar, en fechas especificadas, a flujos de efectivo que son únicamente pagos de principal e intereses sobre el importe del principal pendiente (UPPI).

La Sociedad clasifica un activo financiero a valor razonable con cambios en el patrimonio neto, aquellos activos financieros cuyas condiciones contractuales dan lugar, en fechas especificadas, a flujos de efectivo que son únicamente cobros de principal e intereses sobre el importe del principal pendiente, y no se mantienen para negociar ni procede su clasificación en la categoría anterior. También se incluirán en esta categoría las inversiones en instrumentos de patrimonio designadas irrevocablemente por la Sociedad en el momento de su reconocimiento inicial, siempre y cuando que no se mantengan para negociar ni deban valorarse al coste.

La Sociedad clasifica un activo financiero a valor razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias, aquellos activos financieros mantenidos para negociar y aquellos activos financieros que no han sido clasificados en ninguna de las categorías anteriores. Asimismo, se incluyen en esta categoría los activos financieros que así designa opcionalmente la Sociedad en el momento del reconocimiento inicial, que en caso contrario se habrían incluido en otra categoría, debido a que dicha designación elimina o reduce significativamente una incoherencia de valoración o asimetría contable que surgiría en caso contrario.

La Sociedad clasifica un activo financiero a coste cuando corresponde a (i) inversiones en el patrimonio de empresas del grupo, multigrupo y asociadas y (ii) préstamos participativos cuyos intereses tengan carácter contingente, bien porque se pacte un tipo de interés fijo o variable condicionado al cumplimiento de un hito en la empresa prestataria, o bien porque se calculen exclusivamente por referencia a la evolución de la actividad de la citada empresa.

La Sociedad clasifica sus pasivos financieros como valorados a coste amortizado.

Memoria de las Cuentas semestrales

(ii) Valoración

En el momento de reconocimiento inicial, la Sociedad valora un activo financiero a su valor razonable más, en el caso de un activo financiero que no sea a valor razonable con cambios en resultados, los costes de la transacción que sean directamente atribuibles a la adquisición. Los costes de transacción de activos financieros a valor razonable con cambios en resultados se llevan a resultados. Para determinar el valor razonable de activos o pasivos financieros, la Sociedad utiliza en la medida de lo posible datos de mercado. En base a los factores utilizados para la valoración, los valores razonables se jerarquizan en base a las siguientes premisas:

Nivel 1: estimaciones que utilizan precios cotizados sin ajustar en mercados activos para activos o pasivos idénticos, a los que la empresa pueda acceder en la fecha de valoración;

Nivel 2: estimaciones que utilizan precios cotizados en mercados activos para instrumentos similares u otras metodologías de valoración en las que todas las variables significativas están basadas en datos de mercado observables directa o indirectamente; o

Nivel 3: estimaciones en las que alguna variable significativa no está basada en datos de mercado observables.

En el caso en que los factores utilizados para la determinación del valor razonable de un activo o pasivo queden incluidos en distintos niveles de jerarquización, el valor razonable se determinará en su totalidad en base al componente significativo situado en el menor nivel de jerarquía.

(iii) Principio de compensación

Un activo financiero y un pasivo financiero son objeto de compensación sólo cuando la Sociedad tiene el derecho exigible de compensar los importes reconocidos y tiene la intención de liquidar la cantidad neta o de realizar el activo y cancelar el pasivo simultáneamente.

(iv) Activos y pasivos financieros a valor razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias

Los activos y pasivos financieros a valor razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias se reconocen inicialmente al valor razonable. Los costes de transacción directamente atribuibles a la compra o emisión se reconocen como gasto a medida que se incurren.

Con posterioridad a su reconocimiento inicial, se reconocen a valor razonable registrando las variaciones en resultados. Las variaciones del valor razonable incluyen el componente de intereses y dividendos. El valor razonable no se reduce por los costes de transacción en que se pueda incurrir por su eventual venta o disposición por otra vía.

(v) Activos y pasivos financieros a coste amortizado

Los activos y pasivos financieros a coste amortizado se reconocen inicialmente por su valor razonable, más o menos los costes de transacción incurridos y se valoran posteriormente al coste amortizado, utilizando el método del tipo de interés efectivo.

(vi) Inversiones en empresas del grupo y asociadas

Se consideran empresas del grupo, aquellas sobre las que la Sociedad, directa o indirectamente, a través de dependientes ejerce control, según lo previsto en el art. 42 del Código de Comercio o cuando las empresas están controladas por cualquier medio por una o varias personas físicas o jurídicas que actúen conjuntamente o se hallen bajo Dirección única por acuerdos o cláusulas estatutarias.

El control es el poder, para dirigir la política financiera y de explotación de una empresa, con el fin de obtener beneficios de sus actividades, considerándose a estos efectos los derechos de voto potenciales ejercitables o convertibles al cierre del ejercicio contable en poder de la Sociedad o de terceros.

Memoria de las Cuentas semestrales

Se consideran empresas asociadas, aquellas sobre las que la Sociedad, directa o indirectamente a través de dependientes, ejerce influencia significativa. La influencia significativa es el poder de intervenir en las decisiones de política financiera y de explotación de una empresa, sin que suponga la existencia de control o de control conjunto sobre la misma. En la evaluación de la existencia de influencia significativa, se consideran los derechos de voto potenciales ejercitables o convertibles en la fecha de cierre de cada ejercicio, considerando, igualmente, los derechos de voto potenciales poseídos por la Sociedad o por otra empresa.

Las inversiones en empresas del grupo y asociadas se reconocen inicialmente al coste, que equivale al valor razonable de la contraprestación entregada, incluyendo para las inversiones en asociadas los costes de transacción incurridos y se valoran posteriormente al coste, menos el importe acumulado de las correcciones valorativas por deterioro. Las inversiones en empresas del grupo adquiridas con anterioridad al 1 de enero de 2010, incluyen en el coste de adquisición, los costes de transacción incurridos.

Si una inversión deja de cumplir las condiciones para clasificarse en esta categoría, se reclasifica a valor razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias, salvo que se designe a valor razonable con cambios en el patrimonio neto y se valora como tal desde la fecha de la reclasificación, reconociendo cualquier diferencia en la cuenta de pérdidas y ganancias o en el patrimonio neto, respectivamente.

En las aportaciones no dinerarias de negocios, incluyendo inversiones en empresas del grupo, a otras empresas del grupo, las inversiones en el patrimonio recibidas se valoran en la fecha en la que se realiza la operación, por el importe representativo del porcentaje de participación equivalente al valor contable de los activos netos de la inversión aportada en los estados financieros consolidados del grupo mayor cuya sociedad dominante sea española según las Normas para la Formulación de las Cuentas anuales Consolidadas, más los costes de transacción. Cualquier diferencia entre el valor contable de las inversiones recibidas y el valor contable de los elementos patrimoniales entregados (o de la inversión aportada), se reconoce en reservas.

La Sociedad reconoce el importe aportado en una suscripción de una ampliación de capital, incluyendo los derechos de suscripción preferentes adquiridos, como un mayor valor de los instrumentos de patrimonio.

No obstante, en la medida en que la Sociedad no realice una aportación proporcional a su participación en el emisor, reconoce la diferencia como un gasto por donación.

Si la Sociedad recibe un elemento patrimonial o grupo de elementos patrimoniales distintos del efectivo, se aplican los criterios de las permutas indicados previamente para las aportaciones no dinerarias.

(vii) Reclasificaciones de instrumentos financieros

La Sociedad reclasifica los activos financieros cuando modifica el modelo de negocio para su gestión o cuando cumpla o deje de cumplir los criterios de clasificación anteriormente mencionados. La Sociedad no reclasifica los pasivos financieros.

(viii) Bajas de activos financieros

La Sociedad aplica los criterios de baja de activos financieros a una parte de un activo financiero o a una parte de un grupo de activos financieros similares o a un activo financiero o a un grupo de activos financieros similares.

Los activos financieros se dan de baja del balance, cuando los derechos a recibir flujos de efectivo relacionados con los mismos han vencido o se han transferido y el Grupo ha traspasado sustancialmente los riesgos y beneficios derivados de su titularidad.

(ix) Deterioro de valor de activos financieros

Un activo financiero o grupo de activos financieros está deteriorado y se ha producido una pérdida por deterioro si existe evidencia objetiva del deterioro como resultado de uno o más eventos que han ocurrido después del reconocimiento inicial del activo y ese evento o eventos causantes de la pérdida tienen un impacto sobre los flujos de efectivo futuros estimados del activo o grupo de activos financieros que puede ser estimado con fiabilidad.

Memoria de las Cuentas semestrales

Deterioro de valor de activos financieros valorados a coste amortizado

El importe de la pérdida por deterioro del valor de activos financieros valorados a coste amortizado es la diferencia entre el valor contable del activo financiero y el valor actual de los flujos de efectivo futuros estimados. No obstante, la Sociedad utiliza el valor de mercado de los mismos, siempre que éste sea lo suficientemente fiable como para considerarlo representativo del valor que pudiera recuperar.

La pérdida por deterioro se reconoce con cargo a resultados y es reversible en ejercicios posteriores, si la disminución puede ser objetivamente relacionada con un evento posterior a su reconocimiento. No obstante, la reversión de la pérdida tiene como límite el coste amortizado que hubieran tenido los activos, si no se hubiera registrado la pérdida por deterioro de valor.

La Sociedad reduce directamente el importe en libros de un activo financiero cuando no tiene expectativas razonables de recuperación total o parcialmente.

Inversiones en empresas del grupo

El cálculo del deterioro se determina como resultado de la comparación del valor contable de la inversión con su valor recuperable, entendido como el mayor ente el valor actual de los flujos de efectivo futuros derivados de la inversión y el valor razonable menos los costes de venta.

En este sentido, el valor en uso se calcula en función de la participación de la Sociedad en el valor actual de los flujos de efectivo estimados de las actividades ordinarias, y en su caso, de la enajenación final. Salvo mejor evidencia, se toma en consideración el patrimonio neto corregido por las plusvalías tácitas existentes en el momento de la valoración.

En ejercicios posteriores se reconocen las reversiones del deterioro de valor, en la medida en que exista un aumento del valor recuperable, con el límite del valor contable que tendría la inversión si no se hubiera reconocido el deterioro de valor.

La pérdida o reversión del deterioro se reconoce en la cuenta de pérdidas y ganancias, salvo en aquellos casos, en los que se deben imputar a patrimonio neto.

La corrección valorativa por deterioro de valor de la inversión se limita al valor de la misma, excepto en aquellos casos en los que se hubieran asumido por parte de la Sociedad obligaciones contractuales, legales o implícitas, o bien haya efectuado pagos en nombre de las sociedades. En este último caso, se reconoce una provisión.

(x) Bajas y modificaciones de pasivos financieros

La Sociedad da de baja un pasivo financiero o una parte del mismo cuando ha cumplido con la obligación contenida en el pasivo o bien esté legalmente dispensado de la responsabilidad principal contenida en el pasivo ya sea en virtud de un proceso judicial o por el acreedor. El intercambio de instrumentos de deuda entre la Sociedad y la contraparte o las modificaciones sustanciales de los pasivos inicialmente reconocidos, se contabilizan como una cancelación del pasivo financiero original y el reconocimiento de un nuevo pasivo financiero, siempre que los instrumentos tengan condiciones sustancialmente diferentes.

La Sociedad considera que las condiciones son sustancialmente diferentes si el valor actual de los flujos de efectivo descontados bajo las nuevas condiciones, incluyendo cualquier comisión pagada neta de cualquier comisión recibida, y utilizando para hacer el descuento el tipo de interés efectivo original, difiere al menos en un 10 por ciento del valor actual descontado de los flujos de efectivo que todavía resten del pasivo financiero original.

Si el intercambio se registra como una cancelación del pasivo financiero original, los costes o comisiones se reconocen en resultados formando parte del resultado de la misma. En caso contrario los costes o comisiones ajustan el valor contable del pasivo y se amortizan por el método de coste amortizado durante la vida restante del pasivo modificado.

La Sociedad reconoce la diferencia entre el valor contable del pasivo financiero o de una parte del mismo cancelado o cedido a un tercero y la contraprestación pagada, incluida cualquier activo cedido diferente del efectivo o pasivo asumido en resultados.

Memoria de las Cuentas semestrales

No obstante, la Sociedad puede designar la garantía financiera como valorada a valor razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias.

(xi) Confirming

La Sociedad tiene contratadas con diversas entidades financieras operaciones de confirming para la gestión del pago a los proveedores. Los pasivos comerciales cuya liquidación se encuentra gestionada por las entidades financieras se muestran en el epígrafe "acreedores comerciales y otras cuentas a pagar" del balance hasta el momento en el que se ha producido su liquidación, cancelación o expiración.

(j) Contabilidad de operaciones de cobertura

Los instrumentos financieros derivados se reconocen inicialmente siguiendo los criterios expuestos anteriormente para los activos y pasivos financieros. Los instrumentos financieros derivados que no cumplen con los criterios de la contabilidad de coberturas se clasifican y valoran como activos o pasivos financieros a valor razonable con cambios en resultados.

(k) Instrumentos de patrimonio propio en poder de la Sociedad

La adquisición por la Sociedad de instrumentos de patrimonio se presenta por el coste de adquisición de forma separada como una minoración de los fondos propios del balance. En las transacciones realizadas con instrumentos de patrimonio propio no se reconoce ningún resultado en la cuenta de pérdidas y ganancias.

Los costes de transacción relacionados con instrumentos de patrimonio propio, incluyendo los costes de emisión relacionados con una combinación de negocios, se registran como una minoración de las reservas, una vez considerado cualquier efecto fiscal.

(1) Existencias

(i) General

Las existencias se valoran mediante la aplicación del método FIFO (primera entrada, primera salida). El valor de coste de las existencias es objeto de corrección valorativa en aquellos casos en los que su coste exceda su valor neto de realización.

Las existencias corresponden principalmente a repuestos utilizados para el mantenimiento de los edificios e instalaciones de la Sociedad.

Derechos de emisión

Los derechos de emisión adquiridos se clasifican y valoran aplicando las normas sobre existencias.

(m) Efectivo y otros activos líquidos equivalentes

El efectivo y otros activos líquidos equivalentes incluyen el efectivo en caja y los depósitos bancarios a la vista en entidades de crédito. También se incluyen bajo este concepto otras inversiones a corto plazo de gran liquidez siempre que sean fácilmente convertibles en importes determinados de efectivo y que están sujetas a un riesgo insignificante de cambios de valor. A estos efectos se incluyen las inversiones con vencimientos de menos de tres meses desde la fecha de adquisición.

(n) Subvenciones

Las subvenciones se contabilizan como ingresos y gastos reconocidos en patrimonio neto cuando se obtiene, en su caso, la concesión oficial de las mismas y se han cumplido las condiciones para su concesión o no existen dudas razonables sobre la recepción de las mismas.

Las subvenciones que se conceden para financiar gastos específicos se imputan a ingresos en el ejercicio que se devengan los gastos financiados.

Memoria de las Cuentas semestrales

(o) Aportaciones definidas

La Sociedad registra las contribuciones a realizar a los planes de aportaciones definidas a medida que los empleados prestan sus servicios. El importe de las contribuciones devengadas se registra como un gasto por retribuciones a los empleados y como un pasivo una vez deducido cualquier importe ya pagado. En el caso de que los importes satisfechos excedan el gasto devengado sólo se reconocen los correspondientes activos en la medida en la que éstos puedan aplicarse a las reducciones de los pagos futuros o den lugar a un reembolso en efectivo.

(p) Provisiones

(i) Criterios generales

Las provisiones se reconocen cuando la Sociedad tiene una obligación presente, ya sea legal, contractual, implícita o tácita, como resultado de un suceso pasado; es probable que exista una salida de recursos que incorporen beneficios económicos futuros para cancelar tal obligación; y se puede realizar una estimación fiable del importe de la obligación.

Los importes reconocidos en el balance corresponden a la mejor estimación a la fecha de cierre de los desembolsos necesarios para cancelar la obligación presente, una vez considerados los riesgos e incertidumbres relacionados con la provisión y, cuando resulte significativo, el efecto financiero producido por el descuento, siempre que se pueda determinar con fiabilidad los desembolsos que se van a efectuar en cada período. El tipo de descuento se determina antes de impuestos, considerando el valor temporal del dinero, así como los riesgos específicos que no han sido considerados en los flujos futuros relacionados con la provisión en cada fecha de cierre.

Las provisiones se revierten contra resultados cuando no es probable que exista una salida de recursos para cancelar tal obligación.

(ii) Provisiones para impuestos

El importe de las provisiones para impuestos corresponde al importe estimado de las deudas tributarias determinado siguiendo los criterios generales expuestos anteriormente. Las provisiones se dotan con cargo al impuesto sobre beneficios por la cuota del impuesto, a gastos financieros por los intereses de demora y a otros resultados por la sanción. Los efectos de los cambios de estimación de las provisiones de ejercicios anteriores se reconocen en las partidas por su naturaleza, salvo que se trate de la corrección de un error.

(q) Ingresos

(i) Prestación de servicios

Los ingresos por prestación de servicios se reconocen por el valor razonable de la contrapartida recibida o a recibir derivada de los mismos.

La práctica totalidad de los servicios se presta a empresas del grupo.

(ii) Intereses y dividendos

La Sociedad reconoce los intereses y dividendos de activos financieros devengados con posterioridad al momento de la adquisición como ingresos en la cuenta de pérdidas y ganancias.

La Sociedad reconoce los intereses de los activos financieros valorados a coste amortizado utilizando el método del tipo de interés efectivo y los dividendos cuando se declare el derecho de la Sociedad a recibirlos.

En la valoración inicial de los activos financieros, la Sociedad registra de forma independiente, atendiendo a su vencimiento, el importe de los intereses explícitos devengados y no vencidos en dicho momento, así como el importe de los dividendos acordados por el órgano competente en el momento de la adquisición. Como consecuencia de ello, dichos importes no se reconocen como ingresos en la cuenta de pérdidas y ganancias.

Memoria de las Cuentas semestrales

Si los dividendos distribuidos proceden inequívocamente de resultados generados con anterioridad a la fecha de adquisición porque se han distribuido importes superiores a los beneficios generados por la sociedad participada desde la adquisición, minoran el valor contable de la inversión. Este criterio, se aplica independientemente del criterio de valoración de los instrumentos de patrimonio, por lo que para los instrumentos de patrimonio valorados a valor razonable se reduce igualmente el valor de la inversión, reconociendo el aumento del valor posterior en la cuenta de pérdidas y ganancias o en el patrimonio neto, atendiendo a la clasificación de los instrumentos.

La Sociedad reconoce los dividendos recibidos mediante la entrega de un elemento patrimonial o grupo de elementos patrimoniales distintos del efectivo, de acuerdo con los criterios indicados previamente. No obstante, si el dividendo se recibe en forma de un negocio de una empresa del grupo, se aplican los criterios indicados en el BOICAC 85.

Los intereses y los ingresos por dividendos se clasifican como Importe neto de la cifra de negocios cuando forman parte de la actividad ordinaria de la Sociedad.

(r) Impuesto sobre beneficios

El gasto o ingreso por el impuesto sobre beneficios comprende tanto el impuesto corriente como el impuesto diferido.

Los activos o pasivos por impuesto sobre beneficios corriente, se valoran por las cantidades que se espera pagar o recuperar de las autoridades fiscales, utilizando la normativa y tipos impositivos vigentes o aprobados y pendientes de publicación en la fecha de cierre del ejercicio.

El impuesto sobre beneficios corriente o diferido se reconoce en resultados, salvo que surja de una transacción o suceso económico que se ha reconocido en el mismo ejercicio o en otro diferente, contra patrimonio neto o de una combinación de negocios.

Las deducciones y otras ventajas fiscales del impuesto sobre beneficios concedidas por Administraciones Públicas como una minoración de la cuota de dicho impuesto se reconocen como menos gasto por impuesto de sociedades en el ejercicio en que se devengan.

La Sociedad tributa en régimen de declaración consolidada conjuntamente con sus sociedades dependientes españolas: Instituto Grifols, S.A., Laboratorios Grifols, S.A., Grifols Movaco, S.A., Biomat. S.A., Grifols International, S.A., Grifols Engineering, S.A., Grifols Viajes, S.A., Araclón Biotech, S.L. Aigües Minerals de Vilajuïga, S.A y Biotest Medical, S.L.U.

El gasto devengado por impuesto sobre sociedades, de las sociedades que se encuentran en régimen de declaración consolidada, se determina teniendo en cuenta, además de los parámetros a considerar en caso de tribulación individual expuestos anteriormente, los siguientes:

- Las diferencias temporarias y permanentes producidas como consecuencia de la eliminación de resultados por operaciones entre sociedades del Grupo, derivadas del proceso de determinación de la base imponible consolidada.
- Las deducciones y bonificaciones que corresponden a cada sociedad del Grupo fiscal en el régimen de declaración consolidada; a estos efectos, las deducciones y bonificaciones se imputarán a la sociedad que realizó la actividad u obtuvo el rendimiento necesario para obtener el derecho a la deducción o bonificación fiscal.

Las diferencias temporarias derivadas de las eliminaciones de resultados entre las empresas del grupo fiscal, se reconocen en la sociedad que ha generado el resultado y se valoran por el tipo impositivo aplicable a la misma.

Por la parte de los resultados fiscales negativos procedentes de algunas de las sociedades del Grupo que han sido compensados por el resto de las sociedades del Grupo consolidado, surge un crédito y débito recíproco entre las sociedades a las que corresponden y las sociedades que lo compensan. En caso de que exista un resultado fiscal negativo que no pueda ser compensado por el resto de sociedades del Grupo consolidado, estos créditos fiscales por pérdidas compensables son reconocidos como activos por impuesto diferido siguiendo los criterios establecidos para su reconocimiento, considerando el grupo fiscal como sujeto pasivo.

La Sociedad dominante del Grupo registra el importe total a pagar por el Impuesto sobre Sociedades consolidado con cargo a Créditos con empresas del grupo.

Memoria de las Cuentas semestrales

El importe de la deuda correspondiente a las sociedades dependientes se registra con abono a Deudas con empresas del Grupo.

(i) Reconocimiento de pasivos por impuesto diferido

La Sociedad reconoce los pasivos por impuesto diferido en todos los casos, excepto que surjan del reconocimiento inicial del fondo de comercio o de un activo o pasivo en una transacción que no es una combinación de negocios y en la fecha de la transacción no afecta ni al resultado contable ni a la base imponible fiscal.

(ii) Reconocimiento de activos por impuesto diferido

La Sociedad reconoce los activos por impuesto diferido siempre que resulte probable que existan ganancias fiscales futuras suficientes para su compensación o cuando la legislación fiscal contemple la posibilidad de conversión futura de activos por impuesto diferido en un crédito exigible frente a la Administración Pública.

No obstante, los activos que surjan del reconocimiento inicial de activos o pasivos en una transacción que no es una combinación de negocios y en la fecha de la transacción no afecta ni al resultado contable ni a la base imponible fiscal, no son objeto de reconocimiento.

(iii) Valoración de activos y pasivos por impuesto diferido

Los activos y pasivos por impuesto diferido se valoran por los tipos impositivos que vayan a ser de aplicación en los ejercicios en los que se espera realizar los activos o pagar los pasivos, a partir de la normativa y tipos que están vigentes o aprobados y pendientes de publicación y una vez consideradas las consecuencias fiscales que se derivarán de la forma en que la Sociedad espera recuperar los activos o liquidar los pasivos.

(iv) Compensación y clasificación

La Sociedad sólo compensa los activos y pasivos por impuesto sobre beneficios si existe un derecho legal a su compensación frente a las autoridades fiscales y tiene la intención de liquidar las cantidades que resulten por su importe neto o bien realizar los activos y liquidar los pasivos de forma simultánea.

Los activos y pasivos por impuesto diferido se reconocen en balance como activos o pasivos no corrientes, independientemente de la fecha esperada de realización o liquidación.

(s) Retribuciones a los empleados basadas en acciones

La Sociedad ha concedido diferentes planes de remuneración basados en instrumentos de patrimonio a determinados miembros del equipo directivo que estén prestando servicio a la compañía, los cuales se liquidarán con instrumentos de patrimonio propio o en efectivo, según el plan.

Los instrumentos de patrimonio concedidos se convierten en irrevocables cuando los empleados completan un determinado período de servicio y cumplen con los objetivos establecidos en el plan de incentivo. Grifols reconoce, los servicios recibidos de sus empleados a medida que tales servicios son prestados durante el período de irrevocabilidad, como un gasto de personal en la cuenta de pérdidas y ganancias, y por otro lado, el correspondiente incremento en el patrimonio neto si la transacción se liquida con instrumentos de patrimonio o el correspondiente pasivo si la transacción se liquida en efectivo, con un importe que esté basado en el valor de los instrumentos de patrimonio.

En las transacciones con los empleados que se liquiden con instrumentos de patrimonio, el importe reconocido corresponde al importe que se liquidará una vez se cumplan las condiciones acordadas y no se revisará o revalorará durante el período de devengo, al ser el compromiso liquidado en acciones. Si un empleado renuncia a su puesto de trabajo antes de que finalice el período de devengo únicamente recibirá el incentivo en acciones acordado. El valor razonable de los servicios recibidos se estima mediante la estimación del valor razonable de las acciones concedidas a la fecha de concesión, deducidos los dividendos estimados a los que el empleado no tiene derecho, durante el período de desempeño.

Memoria de las Cuentas semestrales

En los planes que se liquiden en efectivo, los servicios recibidos y el correspondiente pasivo se reconocen al valor razonable del pasivo, referido a la fecha en la que se cumplan los requisitos para su reconocimiento. Posteriormente, y hasta su liquidación, el pasivo correspondiente se valorará, por su valor razonable en la fecha de cierre de cada ejercicio, imputándose en la cuenta de pérdidas y ganancias cualquier cambio de valoración ocurrido durante el ejercicio. El valor razonable se determina por referencia al valor de mercado de las acciones a fecha de la estimación, deducidos los dividendos estimados a los que el empleado no tiene derecho, durante el período de desempeño.

La Sociedad asume el pago referente a los empleados de otras sociedades del grupo. Por lo tanto, la Sociedad reconoce el coste devengado del plan de conformidad con los criterios expuestos anteriormente como un mayor valor de la inversión en la sociedad dependiente con abono al epígrafe Otros instrumentos de patrimonio neto si la transacción se liquida con instrumentos del patrimonio, o a pasivo si la transacción se liquida en efectivo.

(t) Clasificación de activos y pasivos entre corriente y no corriente

La Sociedad presenta el balance clasificando activos y pasivos entre corriente y no corriente. A estos efectos son activos o pasivos corrientes aquellos que cumplan los siguientes criterios:

- Los activos se clasifican como corrientes cuando se espera realizarlos o se pretende venderlos o consumirlos en el transcurso del ciclo normal de la explotación de la Sociedad, se mantienen fundamentalmente con fines de negociación, se espera realizarlos dentro del período de los doce meses posteriores a la fecha de cierre o se trata de efectivo u otros activos líquidos equivalentes.
- Los pasivos se clasifican como corrientes cuando se espera liquidarlos en el ciclo normal de la explotación de la Sociedad, se mantienen fundamentalmente para su negociación o se tienen que liquidar dentro del período de doce meses desde la fecha de cierre.

(u) Medioambiente

La Sociedad realiza operaciones cuyo propósito principal es prevenir, reducir o reparar el daño que como resultado de sus actividades pueda producir sobre el medio ambiente.

Los gastos derivados de las actividades medioambientales se reconocen como Otros gastos de explotación en el ejercicio en el que se incurren.

Los elementos del inmovilizado material adquiridos con el objeto de ser utilizados de forma duradera en su actividad y cuya finalidad principal es la minimización del impacto medioambiental y la protección y mejora del medio ambiente, incluyendo la reducción o eliminación de la contaminación futura de las operaciones de la Sociedad, se reconocen como activos mediante la aplicación de criterios de valoración, presentación y desglose consistentes con los que se mencionan en el apartado (e) Inmovilizado material.

(v) Transacciones entre empresas del grupo

Las transacciones entre empresas del grupo, salvo aquellas relacionadas con fusiones, escisiones y aportaciones no dinerarias de negocios, se reconocen por el valor razonable de la contraprestación entregada o recibida. La diferencia entre dicho valor y el importe acordado, se registra de acuerdo con la sustancia económica subyacente.

En las aportaciones no dinerarias de un negocio a una empresa del grupo, el aportante valorará su inversión por el valor contable de los elementos patrimoniales entregados en los estados financieros consolidados en la fecha en que se realiza la operación.

Cualquier diferencia entre el valor asignado a la inversión recibida por el aportante y el valor contable de los elementos patrimoniales entregados, se debe reconocer en reservas.

Memoria de las Cuentas semestrales

(w) Activos no corrientes y grupos enajenables de elementos mantenidos para la venta

Se clasifica como activos mantenidos para la venta todos los activos y pasivos vinculados para los cuales se han iniciado gestiones activas para su venta, están disponibles en sus condiciones actuales para su enajenación y es altamente probable que la misma se lleve a cabo dentro de los doce meses siguientes. Estos activos se presentan valorados al menor importe entre su valor contable y el valor razonable minorado por los costes necesarios para su enajenación y no están sujetos a amortización, desde el momento en que son clasificados como activos no corrientes mantenidos para la venta.

En caso de que se produzcan retrasos causados por hechos o circunstancias fuera del control de Grifols y existan evidencias suficientes de que se mantiene el compromiso con el plan para vender los clasificados como mantenidos para la venta se mantiene la clasificación a pesar de que el período para completar la venta se alargue más allá de un año.

Los activos no corrientes mantenidos para la venta se presentan en el balance en los epígrafes "Activos no corrientes mantenidos para la venta" para los activos, y "Pasivos vinculados con activos no corrientes mantenidos para la venta" para los pasivos, si hubiera.

Adicionalmente, se considera actividades interrumpidas los componentes (unidades generadoras de efectivo o grupos de unidades generadoras de efectivo) que representan una línea de negocio o un área geográfica de la explotación, que sea significativa y que pueda considerarse separada del resto, que se han vendido o se han dispuesto de ellas por otra vía o bien que reúnen las condiciones para ser clasificadas como mantenidas para la venta. Asimismo, se consideran actividades interrumpidas aquellas entidades adquiridas exclusivamente con la finalidad de revenderlas. Los resultados después de impuestos de las actividades interrumpidas se presentan en una única línea de la Cuenta de pérdidas y ganancias denominada "Resultado del ejercicio procedente de operaciones interrumpidas neto de impuestos".

(5) Combinación de negocios

Durante el ejercicio 2023, la Sociedad se ha fusionado con Gripdan Invest, S.L. y Grifols Escrow Issuer, S.A. La sociedad Gripdan Invest, S.L. estaba domiciliada en Barcelona y su actividad principal consistía en la compraventa, intermediación, arrendamiento, administración, explotación en cualquier forma de fincas rústicas y urbanas y la realización de toda clase de obras y construcciones, tanto públicas como privadas, edificaciones y urbanizaciones de cualquier género; y la gestión, asesoramiento, administración, organización y explotación, ejecución de proyectos de toda clase de sociedades y negocios relacionados con la construcción de inmuebles, su reparación y conservación, ya sea por cuenta propia o de terceros. La sociedad Grifols Escrow Issuer, S.A. estaba domiciliada en Barcelona y su actividad principal consistía en la prestación de servicios de administración, gestión y control de empresas y negocios, así como la inversión en bienes muebles e inmuebles, así como la prestación de servicios de asesoramiento a cualesquiera entidades participadas o del mismo grupo y su financiación a través de cualesquiera formas admitidas en Derecho, y en particular, de la emisión, negociación y colocación de obligaciones y/o bonos.

El proyecto de fusión ha sido preparado y suscrito por los Administradores de ambas sociedades con fecha 13 de abril de 2023 e inscrito en el Registro Mercantil de Barcelona con fecha 7 de julio de 2023. A efectos del proyecto de fusión, se ha considerado como fecha de efectos contables y fecha de adquisición el 1 de enero de 2023.

A 31 de diciembre de 2022, la Sociedad mantenía una inversión en Gripdan Invest, S.L. por importe de 24.583 miles de euros y en Grifols Escrow Issuer, S.A. por importe 2.667 miles de euros. En ambas sociedades el porcentaje de participación era del 100%.

El detalle del coste de la combinación de negocios, del valor de los activos netos adquiridos y del exceso de activos netos adquiridos sobre el coste de la combinación es como sigue:

	Miles de Euros		
	Gripdan Invest, S.L.	Grifols Escrow Issuer, S.A.	
Coste de la combinación de negocios			
Valor de la participación	24.583	2.667	
Valor de los activos netos adquiridos	20.477	5.050	
Reservas	(4.106)	2.383	

Para la sociedad Gripdan Invest, S.L., los importes reconocidos a la fecha de adquisición de los activos y pasivos por su valor consolidado obtenido de los estados financieros consolidados preparados de acuerdo con las Normas para la Formulación de Cuentas anuales Consolidadas (NOFCAC) son como sigue:

	Miles de Euros	
	Valores consolidados	Valor asignado
Inversiones inmobiliarias	32.210	32.210
Inversiones financieras a largo plazo	603	603
Activos por impuesto diferido	29	29
Deudores comerciales y cuentas a cobrar	483	483
Total activos	33.325	33.325
Deudas a largo plazo	666	666
Deudas con empresas del grupo y asociadas a largo plazo	8.573	8.573
Pasivos por impuesto diferido	2.983	2.983
Deudas con empresas del grupo y asociadas a corto plazo	624	624
Acreedores comerciales y otras cuentas a pagar	2	2
Total pasivos	12.848	12.848
Total activos netos	20.477	20.477
Total activos netos adquiridos		20.477

Para la sociedad Grifols Escrow Issuer, S.A., los importes reconocidos a la fecha de adquisición de los activos y pasivos por su valor consolidado obtenido de los estados financieros consolidados preparados de acuerdo con las Normas para la Formulación de Cuentas anuales Consolidadas (NOFCAC) son como sigue:

	Miles de Euros		
	Valores consolidados	Valor asignado	
Inversiones en empresas del grupo y asociadas a largo plazo	2.017.065	2.017.065	
Activos por impuesto diferido	5.799	5.799	
Inversiones en empresas del grupo y asociadas a corto plazo	25.698	25.698	
Total activos	2.048.562	2.048.562	
Deudas a largo plazo	2.025.448	2.025.448	
Deudas a corto plazo	17.843	17.843	
Deudas con empresas del grupo y asociadas a corto plazo	215	215	
Acreedores comerciales y otras cuentas a pagar	6	6	
Total pasivos	2.043.512	2.043.512	
Total activos netos	5.050	5.050	
Total activos netos adquiridos		5.050	

A continuación, se detalla la información requerida según lo dispuesto en el artículo 86 del capítulo VII de la Ley del Impuesto de Sociedades 27/2014, de 27 de noviembre, en relación con las operaciones de fusión descritas anteriormente.

La fusión se ha acogido al régimen de neutralidad fiscal.

1.Último balance de situación de la sociedad transmitente

El balance de situación abreviado de las sociedades Gripdan Invest, S.L. y Grifols Escrow Issuer, S.A. se encuentra adjunto en el Anexo XIII.

2. Ejercicio en que la sociedad transmitente adquirió los bienes transmitidos susceptibles de amortización

			Miles de Euros		
	Coste/Año de a	dquisición		Amortización	
Inversiones inmobiliarias	2011	2022	Total Coste	acumulada	Valor Neto
Terrenos	16.521	=	16.521	-	16.521
Construcciones y otras instalaciones	20.121	32	20.153	(16.394)	3.759
Total Coste	36.642	32	36.674	(16.394)	20.280

Memoria de las Cuentas semestrales

3. Relación de bienes adquiridos que se han incorporado a los libros de contabilidad por un valor diferente a aquél por el que figuraban en los de la sociedad transmitente

En el caso de Gripdan Invest, S.L., los terrenos y construcciones se han incorporado en la Sociedad por un valor de 32.210 miles de euros (valor a efectos consolidados reconocido en el momento de la fusión en Grifols, S.A. según normativa contable), mientras que el valor en la sociedad transmitente era de 20.280 miles de euros. Adicionalmente, y relacionado con esta diferencia de valor, también se ha reconocido un pasivo por impuesto diferido por 2.983 miles de euros.

En el caso de Grifols Escrow Issuer, S.A., todos los activos y pasivos han sido incorporados en la Sociedad por el mismo valor en libros al que estaban registrados en la sociedad absorbida.

4. Relación de beneficios fiscales disfrutados por la sociedad transmitente respecto de los que la sociedad absorbente debe asumir el cumplimiento de determinados requisitos

No existían beneficios fiscales en las sociedades absorbidas que se hayan incorporado a Grifols, S.A.

5. Relación de créditos fiscales pendientes de compensar por la sociedad transmitente que se traspasan a la sociedad absorbente.

En el caso de Gripdan Invest, S.L., no existían créditos fiscales pendientes de compensar.

En el caso de Grifols Escrow Issuer, S.A., existían créditos fiscales por valor de 5.614 miles de euros por limitación de gastos financieros y 185 miles de euros por bases imponibles negativas generadas en el ejercicio 2022. A 1 de enero de 2023, la totalidad de los créditos fiscales se encontraban activados en la sociedad absorbida.

(6) Inmovilizado Intangible

La composición y el movimiento habido en las cuentas incluidas en el inmovilizado intangible han sido los siguientes:

	whites de cur os		
2023	Aplicaciones informáticas	Total	
Coste al 1 de enero de 2023	87.257	87.257	
Altas	3.911	3.911	
Traspasos	1.339	1.339	
Coste al 31 de diciembre de 2023	92.507	92.507	
Amortización acumulada al 1 de enero de 2023	(64.044)	(64.044)	
Amortizaciones	(7.592)	(7.592)	
Traspasos	(930)	(930)	
Amortización acumulada al 31 de diciembre de 2023	(72.566)	(72.566)	
Valor neto contable al 31 de diciembre de 2023	19.941	19.941	

Miles de euros

Miles de euros

2022	Otro inmovilizado intangible	Aplicaciones informáticas	Anticipos	Total
Coste al 1 de enero de 2022	2.977	79.015	500	82.492
Altas	-	7.897	-	7.897
Bajas	(2.977)	-	(500)	(3.477)
Traspasos		345	-	345
Coste al 31 de diciembre de 2022		87.257	-	87.257
Amortización acumulada al 1 de enero de 2022	-	(57.386)	-	(57.386)
Amortizaciones		(6.658)	-	(6.658)
Amortización acumulada al 31 de diciembre de 2022		(64.044)	-	(64.044)
Deterioro acumulado de valor al 1 de enero de 2022	(2.977)	-	-	(2.977)
Bajas	2.977	-	-	2.977
Deterioro acumulado de valor al 31 de diciembre de 2022	-	-	-	-
Valor neto contable al 31 de diciembre de 2022		23.213	-	23.213

(a) Bienes totalmente amortizados

El coste de los inmovilizados intangibles que están totalmente amortizados y que todavía están en uso a 31 de diciembre es como sigue:

Miles de euros		
2023	2022	
60.033	53.756	

El importe principal de las aplicaciones informáticas totalmente amortizadas y en uso a 31 de diciembre de 2023 y 2022 corresponde a licencias informáticas.

(7) Inmovilizado Material

La composición y los movimientos habidos en las cuentas incluidas en el Inmovilizado material se muestra en el Anexo I.

(a) Gastos financieros capitalizados

Durante el ejercicio 2023 la Sociedad ha capitalizado gastos financieros en inversiones en curso por valor de 620 miles de euros (368 miles de euros durante el ejercicio 2022 (ver Nota 4 (c)).

(b) Bienes totalmente amortizados

El coste de los elementos del inmovilizado material que están totalmente amortizados y que todavía están en uso a 31 de diciembre es como sigue:

Instalaciones técnicas y maquinaria
Otras instalaciones, utillaje y mobiliario
Otro inmovilizado

Miles de euros				
2023	2022			
6,253	6.139			
13.113	12.556			
20.640	19.602			
20.040	17.002			
40.006	38.297			

(c) Seguros

La Sociedad tiene contratadas varias pólizas de seguro para cubrir los riesgos a que están sujetos los elementos del inmovilizado material. Estas pólizas cubren sobradamente el valor neto contable de los activos de la Sociedad.

(8) Inversiones Inmobiliarias

La composición y los movimientos habidos en las cuentas incluidas en las inversiones inmobiliarias han sido los siguientes:

	Miles de euros				
2023	Terrenos	Construcciones y otras instalaciones	Inversiones en adaptación y anticipos	Total	
Coste al 1 de enero de 2023	28.191	96.626	6.748	131.565	
Altas	3	163	1.072	1.238	
Combinaciones de negocios (nota 5)	18.482	13.728	-	32.210	
Bajas	-	(92)	-	(92)	
Traspasos	100	1.334	(1.504)	(70)	
Coste al 31 de diciembre de 2023	46.776	111.759	6.316	164.851	
Amortización acumulada al 1 de enero de 2023	-	(51.107)	-	(51.107)	
Amortizaciones	-	(4.859)	-	(4.859)	
Bajas	=	92	-	92	
Amortización acumulada al 31 de diciembre de 2023	-	(55.874)	-	(55.874)	
Valor neto contable al 31 de diciembre de 2023	46.776	55.885	6.316	108.977	

Miles de euros

2022	Terrenos	Construcciones y otras instalaciones	Inversiones en adaptación y anticipos	Total
Coste al 1 de enero de 2022	19.460	89.562	11.922	120.944
Altas	3.776	370	4.082	8.228
Traspasos	4.955	6.694	(9.256)	2.393
Coste al 31 de diciembre de 2022	28.191	96.626	6.748	131.565
Amortización acumulada al 1 de enero de 2022	-	(48.470)	-	(48.470)
Amortizaciones	-	(2.637)	-	(2.637)
Amortización acumulada al 31 de diciembre de 2022	-	(51.107)	-	(51.107)
Valor neto contable al 31 de diciembre de 2022	28.191	45.519	6.748	80.458

(a) General

A 1 de enero de 2023, a raíz de la fusión con la sociedad Gripdan Invest, S.L. (ver Nota 5) se han incorporado terrenos por importe de 18.482 miles de euros y construcciones y otras instalaciones por importe de 13.728 miles de euros.

(b) Bienes totalmente amortizados

El coste de las inversiones inmobiliarias que están totalmente amortizadas y que todavía están en uso al 31 de diciembre es como sigue:

Construcciones
Otras instalaciones

Miles de euros			
202	3	2022	
	4.229	1.032	
	39.356	33.023	
	43.585	34.055	

(c) Ingresos y gastos derivados de las inversiones inmobiliarias

La Sociedad cede el uso de los locales e instalaciones que son de su propiedad o arrendados a terceros a sus sociedades dependientes españolas tal y como se indica en la Nota 10, Nota 11 y Nota 26.

(d) Seguros

La Sociedad tiene contratadas varias pólizas de seguro para cubrir los riesgos a que están sujetas las inversiones inmobiliarias. La cobertura de estas pólizas se considera suficiente.

Memoria de las Cuentas semestrales

(9) Arrendamientos financieros - Arrendatario

La Sociedad tiene las siguientes clases de activos de inmovilizado material e inversiones inmobiliarias contratadas en régimen de arrendamiento financiero:

	Miles de euros			
	Otro inmovilizado	Total		
Reconocido inicialmente por:				
Valor razonable	117	117		
Amortización acumulada	(52)	(52)		
Valor neto contable al 31 de diciembre 2023	65	65		
Reconocido inicialmente por:				
Valor razonable	2.660	2.660		
Amortización acumulada	(2.572)	(2.572)		
Valor neto contable al 31 de diciembre 2022	88	88		

La conciliación entre el importe de los pagos futuros mínimos por arrendamiento y su valor actual es como sigue:

	Miles de euros			
	2023	2022		
Pagos mínimos futuros	54	450		
Gastos financieros no devengados	(2)	(7)		
Valor actual	52	443		

Un detalle de los pagos mínimos y valor actual de los pasivos por arrendamientos financieros desglosados por plazos de vencimiento es como sigue:

· ·	Miles de euros			
	2023		2022	
	Pagos mínimos	Valor actual	Pagos mínimos	Valor actual
Hasta un año	25	25	396	391
Entre uno y cinco años	29	27	54	52
	54	52	450	443
Menos parte corriente	(25)	(25)	(396)	(391)
Total no corriente	29	27	54	52

Memoria de las Cuentas semestrales

(10) Arrendamientos operativos - Arrendatario

A 31 de diciembre de 2023 y 2022, la Sociedad tiene arrendado a terceros y a una empresa vinculada varios edificios de oficinas.

A 31 de diciembre de 2023 el contrato de arrendamiento más relevante son las oficinas ubicadas en Sant Cugat del Vallès (Barcelona) (SC1, SC2, SC3, SC4 y SC5), con una sociedad vinculada. La duración de los contratos es hasta 1 de marzo de 2045 (marzo 2040 a 31 de diciembre de 2022) de obligado cumplimiento (hasta 9 de febrero de 2045 en el caso de SC5), con prórrogas tácitas de 5 años. La cancelación debe ser notificada con 6 meses de antelación.

Al 31 de diciembre de 2022, adicionalmente al contrato indicado en el párrafo anterior, también existían dos contratos con la sociedad del Grupo Gripdan Invest, S.L. que finalizaban el 10 de mayo de 2026 y que quedaron anulados a raíz de la fusión con dicha sociedad a 1 de enero de 2023 (ver Nota 5).

El importe de las cuotas de arrendamientos operativos reconocidas como gastos es como sigue:

Miles de euros 2023 2022 7.673 11.164

Miles de euros

142.739

2022

11.548

35.212 76.831

123.591

Pagos por arrendamiento (reconocidos como gastos)

Los pagos mínimos futuros por arrendamientos operativos no cancelables son los siguientes:

	2023	
Hasta un año	7.916	
Entre uno y cinco años	27.114	
Más de cinco años	107.709	

La Sociedad destina parte de estos locales para uso propio y el resto son objeto de cesión de uso a sus sociedades dependientes españolas (véase Nota 8(c)).

(11) Cesión de uso de locales e instalaciones

La Sociedad cede el uso de los locales e instalaciones que son de su propiedad o arrendados a terceros a sus sociedades dependientes españolas tal y como se indica en la Nota 8 (c), Nota 10 y Nota 26.

Los contratos de cesión de uso firmados con las sociedades dependientes incluyen los servicios de vigilancia, limpieza de zonas comunes, recepción y mensajería, mantenimiento y suministro de agua, gas y electricidad. A los efectos de beneficiarse de dichos servicios, las sociedades dependientes utilizarán los locales puestos a su disposición según su objeto social.

Los contratos se renuevan tácitamente por períodos anuales, pudiéndose cancelar en cualquier momento con un preaviso de 3 meses y el cobro mínimo no cancelable al 31 de diciembre de 2023 asciende a 8.794 miles de euros (en 2022 ascendía a 11.874 miles de euros).

Memoria de las Cuentas semestrales

(12) Política y Gestión de Riesgos

(a) Factores de riesgo financiero

Las actividades de la Sociedad están expuestas a diversos riesgos financieros: riesgo de mercado (incluyendo riesgo de tipo de cambio, riesgo de interés en el valor razonable y riesgo de precios), riesgo de crédito, riesgo de liquidez y riesgo del tipo de interés en los flujos de efectivo. El programa de gestión del riesgo global de la Sociedad se centra en la incertidumbre de los mercados financieros y trata de minimizar los efectos potencialmente adversos sobre la rentabilidad financiera de la Sociedad.

Las políticas de gestión de riesgos de la Sociedad son establecidas con el objeto de identificar y analizar los riesgos a los que se enfrenta la Sociedad, fijar límites y controles de riesgo adecuados, y para controlar los riesgos y el cumplimiento de los límites. Regularmente se revisan las políticas y los procedimientos de gestión de riesgos a fin de que se reflejen los cambios en las condiciones de mercado y en las actividades de la Sociedad. La Sociedad, a través de sus normas y procedimientos de gestión, pretende desarrollar un ambiente de control estricto y constructivo en el que todos los empleados entiendan sus funciones y obligaciones.

El Comité de Auditoría del Grupo supervisa la manera en que la dirección controla el cumplimiento de las políticas y los procedimientos de gestión de riesgos del Grupo y revisa si la política de gestión de riesgos es apropiada respecto de los riesgos a los que se enfrenta el Grupo. Este comité es asistido por Auditoría Interna en su función como supervisor. Auditoría Interna realiza revisiones regulares y ad hoc de los controles y procedimientos de gestión del riesgo, cuyos resultados se comunican al Comité de Auditoría.

Riesgo de mercado

El riesgo de mercado es el riesgo de que cambios en los precios de mercado, por ejemplo, en los tipos de cambio, tipos de interés o precios de instrumentos de patrimonio, afecten a los ingresos de las sociedades dependientes o al valor de los instrumentos financieros que la Sociedad mantiene. El objetivo de la gestión del riesgo de mercado es administrar y controlar las exposiciones de la Sociedad y las sociedades dependientes a este riesgo dentro de unos parámetros razonables y al mismo tiempo optimizar la rentabilidad.

(i) Riesgo de mercado

La Sociedad no se encuentra expuesta a riesgos de mercado por activos no financieros. Aun así, el Grupo está expuesto a el riesgo de precio de la materia prima que está minimizado a través de la integración vertical del negocio de hemoderivados, sector con un alto nivel de concentración.

(ii) Riesgo de tipo de cambio

La Sociedad opera en el ámbito internacional y, por tanto, está expuesta a riesgo de tipo de cambio por operaciones con divisas, especialmente el dólar americano. El riesgo de tipo de cambio surge de activos y pasivos reconocidos e inversiones netas en negocios en el extranjero.

La Sociedad posee varias inversiones en negocios en el extranjero, cuyos activos netos están expuestos al riesgo de conversión de moneda extranjera. El riesgo de tipo de cambio sobre los activos netos de las operaciones en el extranjero de la Sociedad en dólares americanos se gestiona, principalmente, mediante recursos ajenos denominados en la correspondiente moneda.

El detalle de los activos y pasivos financieros denominados en moneda extranjera, así como las transacciones denominadas en moneda extranjera se presenta en las Notas 15 y 22.

Tal como se menciona en la Nota 16, la deuda en dólares americanos está cubierta por la contratación de un derivado de permuta de tipo de cambio e interés con el objetivo de cubrir la exposición al riesgo de tipo de cambio asociado.

Al 31 de diciembre de 2023, si el dólar se hubiera depreciado en un 10% con respecto al euro, manteniendo el resto de variables constantes, el beneficio después de impuestos hubiera sido superior en 5.512 miles de euros, principalmente como resultado de la conversión de créditos a empresas del grupo (superior en 413 miles de euros a 31 de diciembre de 2022).

Memoria de las Cuentas semestrales

(iii) Riesgo de crédito

Los activos financieros de la Sociedad están compuestos, principalmente, de la deuda comercial y crediticia con empresas del grupo. En este sentido, la Sociedad estima que no tiene un riesgo de crédito significativo sobre sus activos financieros.

En relación con las participadas de la Sociedad, el riesgo de crédito es al que se enfrentan si un cliente o contraparte en un instrumento financiero no cumple con sus obligaciones contractuales, y se origina principalmente en los deudores comerciales y en las inversiones en activos financieros. A 31 de diciembre de 2023, las correcciones valorativas de dichos activos no han sido significativas.

(iv) Riesgo de liquidez

El riesgo de liquidez es el riesgo de que no se pueda cumplir con las obligaciones financieras a medida que vencen. El enfoque de la Dirección para gestionar la liquidez es asegurar, en la medida de lo posible, que siempre va a contar con liquidez suficiente para cumplir con sus obligaciones en el momento de su vencimiento, tanto en condiciones normales como en situaciones de tensión, sin incurrir por ello en pérdidas inaceptables ni arriesgar la reputación del Grupo.

La Dirección lleva a cabo una gestión prudente del riesgo de liquidez, fundada en la disponibilidad de efectivo y de líneas de financiación mediante un importe suficiente de líneas de crédito a largo plazo comprometidas y no utilizadas que permiten llevar a cabo sus planes de negocio y operaciones con fuentes de financiación estables y aseguradas.

Las principales obligaciones contractuales existentes al cierre del ejercicio comprenden principalmente obligaciones de deuda financiera con amortizaciones de capital e intereses mayoritariamente a largo plazo (ver Nota 22).

El presupuesto de tesorería del Grupo prevé pagar todos sus compromisos en los próximos 12 meses. Adicionalmente, la caja que se recibirá por la desinversión en Shanghai RAAS (ver Nota 17) y la mejora del flujo de efectivo operativo se destinará a continuar con la reducción del nivel de endeudamiento iniciada en años anteriores. Por otra parte, el Grupo tiene diversas alternativas de financiación adicionales tales como la negociación con tenedores de deuda, acceso a mercado de deuda o posibles desinversiones en activos no estratégicos, para optimizar la estructura de la deuda y su coste financiero.

Adicionalmente, a 31 de diciembre de 2023 el Grupo del que la Sociedad es cabecera dispone de un total de efectivo y otros medios líquidos equivalentes por un total de 525.567 miles de euros (547.979 miles de euros a 31 de diciembre de 2022). Adicionalmente, el Grupo dispone de aproximadamente 615.328 miles de euros en líneas de crédito no utilizadas (987.340 miles de euros a 31 de diciembre de 2022) incluyendo 544.729 miles de euros de la línea de crédito revolving (937.559 miles de euros a 31 de diciembre de 2022).

La clasificación de los activos y pasivos financieros por plazos de vencimiento contractuales de la Sociedad se muestran en las Notas 15 y 22 (e).

(v) Riesgo de tipo de interés en los flujos de efectivo y del valor razonable

El riesgo de tipo de interés de la Sociedad surge de los créditos concedidos a empresas del Grupo y de los recursos ajenos a largo y corto plazo. Los recursos ajenos emitidos y los créditos concedidos a tipos variables exponen a la Sociedad a riesgo de tipo de interés de los flujos de efectivo. Los recursos emitidos a tipos fijos exponen a la compañía a riesgo de tipo de interés en el valor razonable.

El objetivo de la gestión del riesgo de tipos es alcanzar un equilibrio en la estructura de la deuda, manteniendo parte de los recursos ajenos emitidos a tipo fijo y cubrir parte de la deuda a tipo variable a través de préstamos con empresas del grupo.

Si los tipos de interés al 31 de diciembre de 2023 hubieran sido 100 puntos básicos mayores/inferiores manteniendo el resto de variables constantes, el resultado después de impuestos hubiera sido 24.782 miles de euros inferior/superior, principalmente debido a un gasto financiero mayor por las deudas a tipo variable (20.491 miles de euros a 31 de diciembre de 2022).

Memoria de las Cuentas semestrales

(13) Inversiones en instrumentos de patrimonio de empresas del grupo y asociadas

El detalle de las inversiones en instrumentos de patrimonio de empresas del grupo y asociadas es como sigue:

Miles de euros

Empresas del grupo y asociadas

Participaciones

Correcciones valorativas por deterioro

2023	2022
No corriente	No corriente
4.113.297	5.504.016
(142.502)	(179.334)
3.970.795	5.324.682

Durante el ejercicio 2023 las principales variaciones en las inversiones en instrumentos de patrimonio de la Sociedad han sido las siguientes:

- El Grupo Grifols estableció a partir del 2015, para el bonus anual de un determinado grupo de empleados, un Plan de unidades accionarias restringidas (RSUS) (véase Nota 28). En 2023, el bonus devengado en el ejercicio en RSUS contabilizado como más inversión de la Sociedad en las respectivas compañías participadas con empleados sujetos a este plan, al considerarse una aportación del socio, es de 584 miles de euros.
- En mayo de 2023 se estableció un plan de incentivos a largo plazo basado en la concesión de opciones sobre acciones y de unidades de acciones restringidas (RSUs) para ciertos consejeros ejecutivos, miembros de la alta dirección de Grifols y sus filiales y otros empleados del Grupo (véase Nota 28). En 2023 el importe devengado en el ejercicio, y contabilizado como más inversión de la Sociedad en las respectivas compañías participadas con empleados sujetos a este plan es de 1.056 miles de euros en el caso de las opciones sobre acciones, y de 1.357 miles de euros en el caso de las RSUs.
- A 31 de diciembre de 2023, el importe equivalente al 20% de la participación en SRAAS, que asciende a 1.360 millones de euros, ha sido reclasificada al epígrafe Activos no corrientes mantenido para la venta, dado que Grifols tiene un compromiso en firme de vender dicha participación y que su venta se considera altamente probable en aplicación con la NRV 7ª (véase Nota 17).
- Con fecha 26 de julio de 2023 se han adquirido 30 acciones de Kiro Grifols, S.L. por 1.161 miles de euros, con esta adquisición la sociedad ha pasado a ser 100% del Grupo.
- Se han condonado pasivos financieros que Grifols Argentina, S.A. tenía con la Sociedad aumentando el valor de la inversión en 6.148 miles de euros.
- Con fecha 18 de mayo de 2023, se ha aprobado una reducción de capital en Grifols Brasil por 55 millones de reales brasileños (10.259 miles de euros) que se han devuelto a Grifols, S.A. minorando el valor de la inversión.
- Con fecha 12 de junio de 2023, se ha aprobado una ampliación de capital adicional en Grifols Egypt for Plasma Derivatives S.A.E. por importe de 90.000 miles de dólares de los cuales Grifols, S.A. aportó 44.100 miles de dólares (40.966 miles de euros). De esta ampliación sigue pendiente de pago a 31 de diciembre de 2023 un importe de 19.955 miles de euros (véase Nota 26). A 31 de diciembre de 2023 el capital social de la participada asciende a 210.000 miles de dólares.

Ambos accionistas se comprometieron a realizar ampliaciones de capital futuras, en base a sus porcentajes de participación, hasta que la participada tenga un capital social de 300.000 miles de dólares. Dichas ampliaciones se realizarán en la medida que la participada lo requiera y siempre que se aprueben en Junta de Accionistas.

Memoria de las Cuentas semestrales

- Con efecto 1 de enero de 2023, se ha producido la fusión por absorción de la compañía Gripdan Invest, S.L.
 El valor de la participación era de 24.583 miles de euros y como resultado de esta fusión deja de existir esta
 participación. Los activos y pasivos de la sociedad liquidada se han integrado en el balance de la Sociedad
 (véase Nota 5).
- Con efecto 1 de enero de 2023, se ha producido la fusión por absorción de la compañía Grifols Escrow Issuer,
 S.A. El valor de la participación era de 47.060 miles de euros y tenía un deterioro registrado de 44.393 miles de euros, como resultado de esta fusión deja de existir esta participación. Los activos y pasivos de la sociedad liquidada se han integrado en el balance de la Sociedad (véase Nota 5).
- En el año 2023, se han registrado deterioros en las participaciones de Grifols Viajes, S.A. por 87 miles de euros, Grifols Argentina, S.A. por 12.500 miles de euros, Aigües Minerals de Vilajuïga, S.A. por 1.269 miles de euros, Grifols Middle East & Africa LLC. por 50 miles de euros y Kiro Grifols, S.L. por 6.766 miles de euros. Adicionalmente se ha registrado reversión de deterioros en las participaciones de Laboratorios Grifols, S.A. por 5.864 miles de euros, Grifols Egypt for Plasma Derivatives (S.A.E.) por 6.010 miles de euros, y Progenika Biopharma, S.A. por 1.238 miles de euros.

Durante el ejercicio 2022 las principales variaciones en las inversiones en instrumentos de patrimonio de la Sociedad fueron las siguientes:

- El Grupo Grifols estableció a partir del 2015, para el bonus anual de un determinado grupo de empleados, un Plan de unidades accionarias restringidas (RSUS) (véase Nota 28). En 2022, el bonus devengado en el ejercicio en RSUS contabilizado como más inversión de la Sociedad en las respectivas compañías participadas con empleados sujetos a este plan, al considerarse una aportación del socio, fue de 3.002 miles de euros.
- Se aprobó en Grifols Escrow Issuer, S.A. una aportación dineraria de 47 millones de euros que fue efectuada íntegramente por Grifols, S.A., accionista único de la sociedad.
- La Junta General de Accionistas de Laboratorios Grifols, S.A. aprobó una aportación dineraria de 15 millones
 de euros que fue efectuada integramente por Grifols, S.A., accionista titular del 99,99% de las acciones de la
 sociedad en el momento de la adopción del acuerdo.
- La Junta General de Accionistas de Aigües Minerals de Vilajuïga, S.A., aprobó una aportación dineraria de 4 millones de euros que fue efectuada íntegramente por Grifols, S.A., accionista titular del 99,99% de las acciones de la sociedad en el momento de la adopción del acuerdo.
- La Junta General de Accionistas de Grifols Viajes, S.A. aprobó una aportación dineraria de 1 millón de euros
 que fue efectuada íntegramente por Grifols, S.A., accionista titular del 99,99% de las acciones de la sociedad
 en el momento de la adopción del acuerdo.
- Con fecha 30 de marzo de 2022, se realizó una ampliación de capital adicional en Grifols Egypt for Plasma Derivatives S.A.E. por importe de 45.000 miles de dólares de los cuales Grifols, S.A. aportó 22.050 miles de dólares (19.818 miles de euros). A 31 de diciembre de 2022 el capital social de la participada ascendía a 120.000 miles de dólares.
 - Ambos accionistas se comprometieron a realizar ampliaciones de capital futuras, en base a sus porcentajes de participación, hasta que la participada tenga un capital social de 300.000 miles de dólares. Dichas ampliaciones se realizarán en la medida que la participada lo requiera y siempre que se aprueben en Junta de Accionistas.
- Con fecha 7 de junio de 2022 y como parte de una reorganización del Grupo, Grifols, S.A. compró el 100% de las acciones de Chiquito Acquisition Corporation a Grifols Worldwide Operations, Ltd. por un valor de 136.744 miles de dólares (128.451 miles de euros). En la misma fecha, Grifols, S.A. realizó una aportación en especie de dichas acciones a Grifols Shared Services North America, Inc por el mismo importe.

Memoria de las Cuentas semestrales

- El 25 de abril de 2022, Grifols, S.A. cerró la compra de Biotest AG adquiriendo una participación directa e indirecta del 70,18% de su capital social. Biotest AG es la cabecera del Grupo Biotest que está conformado por 17 sociedades incluidas en el Anexo II. La operación se estructuró de la siguiente forma:
 - Con fecha 22 de abril de 2022, Grifols, S.A. cerró la oferta pública de adquisición voluntaria (OPA) a los accionistas minoritarios de Biotest AG, que supuso la adquisición del 24,71% del capital de Biotest AG, mediante la adquisición de 1.435.657 acciones ordinarias (43 euros por acción) y 8.340.577 acciones preferentes (37 euros por acción) por 370.335 miles de euros.
 - On fecha 25 de abril de 2022, Grifols, S.A. adquirió el 100% del capital social de Grifols Biotest Holdings GmbH (anteriormente Tiancheng (Germany) Pharmaceutical Holdings AG) por 872.514 miles de euros. Asimismo, adquirió un crédito subordinado de 218.004 miles de euros (ver Nota 15). Dicha sociedad tiene una participación directa del 45,47% del capital social de Biotest AG.
- En el año 2022, se registraron deterioros en las participaciones de Grifols Brasil, Ltda. por importe de 9.229 miles de euros, Laboratorios Grifols, S.A. por 55.325 miles de euros, Grifols Viajes, S.A. por 923 miles de euros, Grifols Argentina, S.A. por 856 miles de euros, Aigües Minerals de Vilajuïga, S.A. por 1.313 miles de euros, Grifols Egypt for Plasma Derivatives (S.A.E.) por 6.010 miles de euros, Grifols Escrow Issuer, S.A. por 44.391 miles de euros, Grifols Middle East & Africa LLC. por 661 miles de euros y Progenika Biopharma, S.A. por 1.238 miles de euros.

(a) Participaciones en empresas del Grupo

La información relativa a las participaciones en empresas del grupo se presenta en el Anexo II.

Las actividades de las sociedades dependientes se dividen en:

- Actividad industrial: comprende la fabricación, preparación y venta de productos terapéuticos y demás especialidades farmacéuticas, en especial hemoderivados y soluciones parenterales; reactivos, productos químicos destinados a laboratorios y centros sanitarios, y materiales, aparatos e instrumentos médico-quirúrgicos; recogida y análisis de productos de origen biológico; y obtención de plasma humano.
- Actividad comercial: consiste en la comercialización, principalmente, de los productos fabricados por las empresas industriales del Grupo.
- Actividad servicios: engloba la gestión de viajes profesionales destinada únicamente para las empresas del Grupo; la elaboración y ejecución de proyectos de ingeniería, tanto para el Grupo como para terceros; y la prestación de servicios centralizados tales como contabilidad, recursos humanos, marketing, etc. Asimismo, incluye la actividad de reaseguramiento de las pólizas de seguros del Grupo.

Los porcentajes de participación que se muestran en el Anexo II coinciden con los derechos de voto que tiene la Sociedad en sus participadas a excepción de Grifols Thailand, Ltd. (participación 48%) y Grifols Malaysia Sdn Bhd (participación 30%) de las cuales posee la mayoría de los derechos de voto a través del tipo de acciones que posee de Grifols Thailand, Ltd y por un contrato firmado con el otro accionista y una prenda de las acciones de éste de Grifols Malaysia.

(i) Moneda extranjera

La moneda funcional de las participaciones en el extranjero es la moneda de los países en los que están domiciliados, excepto Grifols Worldwide Operations Limited cuya moneda funcional es el dólar americano.

Memoria de las Cuentas semestrales

(ii) Análisis del deterioro de valor

A cierre de cada ejercicio, la Sociedad evalúa si existen indicios de deterioro en cada una de las participaciones en empresas del grupo y asociadas.

Para las participaciones en empresas del grupo y asociadas con signos de deterioro se realiza una estimación del valor recuperable, a partir del valor actual de los flujos de efectivo futuros a 5 años aprobados por la Dirección, que se estima recibir de cada participada en su moneda funcional, descontados a una tasa de descuento que recoja el riesgo inherente a los mismos, considerando la posición financiera neta y convirtiéndolos a euros al tipo de cambio de cierre.

En la estimación del valor recuperable, la Dirección ha determinado el margen bruto en base al rendimiento pasado y la situación actual, las inversiones en curso y sus expectativas de desarrollo del mercado nacional.

Los flujos de efectivo estimados a partir del año en que se ha alcanzado un crecimiento estable en la participación financiera se extrapolan utilizando las tasas de crecimiento estimadas que se indican a continuación. Las tasas de crecimiento a perpetuidad son consistentes con las previsiones incluidas en los informes de la industria y los países donde operan las participaciones financieras.

En el caso de la participación en Shanghai RAAS Blood Products Co. Ltd. (en adelante, SRAAS), el pasado 29 de diciembre de 2023, Grifols anunció una Alianza Estratégica y Contrato de Compraventa de Acciones con Haier Group Corporation (Haier) para la venta de una participación accionarial del 20% en SRAAS por un importe de 12.500 millones RMB a un precio por acción de 9,405 RMB.

De acuerdo con el valor razonable implícito en los términos financieros de la transacción con Haier, no existe deterioro de valor de la participación en SRAAS a 31 de diciembre de 2023. La capitalización bursátil de Shanghai RAAS Blood Products Co. Ltd a 31 de diciembre de 2023 asciende a 53.164 millones de yuanes (42.737 millones de yuanes a 31 de diciembre de 2022).

	Precio acordado en la transacción con Haier	31/12/2023	Fecha de adquisición
Precio Acción SRAAS	CNY 9,405	CNY 8,00	CNY 7,91

Los supuestos clave utilizados para realizar el test de deterioro de las participaciones financieras en el ejercicio 2023 son los siguientes:

	Tasa de crecimiento a perpetuidad	Tas a de descuento antes de impuestos
Grifols Australia Pty Ltd.	2,3%	10,9%
Grifols Nordic AB	2,1%	9,1%
Grifols UK, Ltd.	1,5%	11,2%
Kiro Grifols, S.L.	1,6%	12,0%
Laboratorios Grifols, S.A.	1,6%	11,3%
Progenika Biopharma, S.A.	1,6%	11,5%
Grifols Worldwide Operations Ltd.	2,0%	9,8%
Grifols Brasil Ltda	2,0%	20,2%
Grifols Egypt for Plasma Derivatives (S.A.E.)	2,0%	17,8%

Memoria de las Cuentas semestrales

Las tasas de descuento utilizadas reflejan los riesgos específicos relacionados con las participaciones financieras y los países donde operan. Los principales supuestos utilizados para determinar las tasas de descuento son los siguientes:

- Tasa libre de riesgo: Bonos del gobierno normalizados a 10 años.
- Prima de riesgo del mercado: Prima basada en estudios de mercado.
- Beta no apalancada: Beta promedio del mercado.
- Ratio de endeudamiento sobre patrimonio neto: ratio promedio del mercado.

Asimismo, y únicamente en los casos puntuales de aquellas inversiones en sociedades que, por la naturaleza específica de su actividad, no dispongan de estimaciones de flujos de efectivo futuros y exista un riesgo de deterioro, el deterioro se calcula comparando su patrimonio neto al cierre del ejercicio con el valor neto contable de la inversión.

Como resultado del análisis de deterioro de valor, el importe de las correcciones valorativas por deterioro registradas en las participaciones es como sigue:

	Miles de euros			
Participación	Dotación	Reversión		
Laboratorios Grifols, S.A.	-	5.864		
Grifols Viajes, S.A.	87	-		
Grifols Argentina, S.A.	12.500	-		
Aigües Minerals de Vilajuïga, S.A.	1.269	-		
Grifols Middle East & Africa LLC.	50	-		
Progenika Biopharma, S.A.	-	1.238		
Kiro Grifols, S.L.	6.766	-		
Grifols Egypt for Plasma Derivatives (S.A.E.)		6.010		
Total	20.672	13.112		

En el contexto económico actual, los cambios razonablemente posibles considerados para las participaciones financieras son una variación en la tasa de descuento (+/-50bps), así como en la tasa de crecimiento a perpetuidad estimada (+/-50bps), con análisis independientes entre sí.

Los cambios razonablemente posibles en supuestos clave considerados por la dirección en el cálculo del importe recuperable de las participaciones financieras, causarían que el valor en libros exceda su valor recuperable de acuerdo con el siguiente detalle:

Deterioro potencial	Tasa de crecimiento a perpetuidad -50 bps	Tasa de descuento antes de impuestos +50 bps
Laboratorios Grifols, S.A.	3%	11%
Kiro Grifols, S.L.	8%	12%

Memoria de las Cuentas semestrales

(b) Otra información

Las sociedades participadas de forma directa e indirecta por la Sociedad, serán auditadas/revisadas por las sociedades asociadas a KPMG International de los países donde se encuentran domiciliadas a excepción de Grifols Argentina, S.A. (auditada por Alexia Consulting group, S.R.L.), Kiro Grifols, S.L. (auditada por LKS Auditores, S.L.P.), Grifols France S.A.R.L. (auditada por Deloitte & Associés), Grifols Polska Sp. z.o.o. (auditada por Deloitte Assurance Sp. z.o.o) y Squadron Reinsurance Designated Activity Company (auditada por Deloitte Dublin).

AlbaJuna Therapeutics, S.L., Albimmune, S.L., Aigües Minerals de Vilajuïga, S.A., Araclon Biotech, S.L., Biotest Framaceutica Ltda, Biotest France SAS, Grifols Biotest Holdings GmbH, Grifols Japan, K.K., Grifols Korea Co. Ltd, Grifols Pyrenees Research Center, S.L., Grifols Viajes, S.A. y Plasmavita Healthcare II GmbH no han sido auditadas.

Todos los activos financieros mantenidos en inversiones en instrumentos de patrimonio de empresas del Grupo y asociadas se han categorizado como activos financieros a coste.

(14) Activos Financieros por Categorías

(a) Clasificación de los activos financieros por categorías

La clasificación de los activos financieros por categorías y clases, así como la comparación del valor razonable y el valor contable se muestra en el Anexo III.

(b) Pérdidas y ganancias netas por categorías de activos financieros

El importe de las pérdidas y ganancias netas por categorías de activos financieros es como sigue:

	Miles de euros		
2023	Activos financieros a coste amortizado	Total	
Ingresos financieros aplicando el método de coste amortizado, empresas del grupo	369.527	369.527	
Ingresos financieros aplicando el método de coste amortizado	10.219	10.219	
Ganancias/(Pérdidas) netas en pérdidas y ganancias	379.746	379.746	
	379.746	379.746	

	Miles de euros		
2022	Activos financieros a coste amortizado	Total	
Ingresos financieros aplicando el método de coste amortizado, empresas del grupo	282.305	282.305	
Ingresos financieros aplicando el método de coste amortizado	8.905	8.905	
Ganancias/(Pérdidas) netas en pérdidas y ganancias	291.210	291.210	
	291.210	291.210	

(15) Inversiones Financieras y Deudores Comerciales

(a) Inversiones financieras en empresas del grupo

El detalle de las inversiones financieras en empresas del grupo y vinculadas es como sigue:

		Miles de euros		
	20:	2023		22
	No corriente	Corriente	No corriente	Corriente
	7.231.679	13.076	7.144.755	103.269
ositivo (Nota 24)	-	29.179	-	14.771
	-	5.629	-	4.993
	7 221 (70	47.004	7 1 4 4 7 5 5	122.022
	7.231.679	47.884	7.144.755	123.033

A 31 de diciembre de 2023, la Sociedad mantiene diversos préstamos con empresas del Grupo. Los préstamos más significativos son:

- Tres préstamos subordinados con sociedades dependientes que devengan un tipo de interés de mercado sin vencimiento establecido por un importe total de 3.412 millones de euros. La Sociedad no exigirá la liquidación de estos préstamos en el corto plazo. Uno de ellos se firmó durante el ejercicio 2022 con Grifols Biotest Holdings GmbH y asciende a 218 millones de euros.
- Préstamos por un total de 3.833 millones de euros que devengan un tipo de interés de mercado (ver Anexo III). El detalle por vencimiento de dichos préstamos a 31 de diciembre de 2023 y 2022 es el siguiente:

			uros
		2023	2022
Vencimiento	Moneda	Principal	Principal
2023	Euros	-	103.269
2024	Euros	13.076	13.076
2025	Euros	1.850.932	1.850.932
2026	Euros	13.076	13.076
2027	Euros	1.955.667	1.855.667
		3.832.751	3.836.020

Los intereses corresponden a los intereses de los préstamos subordinados.

(b) Inversiones financieras

El detalle de las inversiones financieras es como sigue:

	Miles de euros			
	2023		2022	
	No corriente	Corriente	No corriente	Corriente
Otros activos financieros	423	-	449	-
Instrumentos financieros derivados (Nota 16)	1.043	20.884	26.977	11.536
Depósitos y fianzas	1.248	33	1.773	33
	2.714	20.917	29.199	11.569

El epígrafe de instrumentos financieros derivados incluye principalmente a 31 de diciembre de 2023 y 2022, un derivado de tipo de cambio con cambios en la cuenta de patrimonio neto suscrito con entidades financieras, véase Nota 16.

A 31 de diciembre de 2023 y 2022, hay 943 miles de euros del importe de fianzas y depósitos que corresponden a los alquileres con la compañía Centurion Real Estate SOCIMI, S.A. empresa vinculada a Grifols, S.A. (ver Nota 26).

(c) Deudores comerciales y otras cuentas a cobrar

El detalle de deudores comerciales y otras cuentas a cobrar es como sigue:

	Miles de euros		
	2023	2022	
	Corriente	Corriente	
Grupo			
Clientes (Nota 26)	50.952	50.198	
Vinculadas			
Otros deudores (Nota 26)	5.609	-	
No vinculadas			
Clientes	581	833	
Otros deudores	274	1.068	
Personal	127	171	
Administraciones Públicas por impuesto sobre sociedades (Nota 24)	12.303	2.486	
Otros créditos con las Administraciones Públicas (Nota 24)	10.027	18.113	
	79.873	72.869	

A 31 de diciembre de 2023, el saldo de Otros deudores con partes vinculadas se corresponde en su totalidad con un importe pendiente de cobro de D. Victor Grifols Roura. Dicho saldo ha sido liquidado en el mes de enero de 2024.

El saldo de la partida de Otros créditos con las Administraciones Públicas a 31 de diciembre de 2023 y 2022 corresponde casi en su totalidad a la devolución del Impuesto sobre el valor añadido. La Sociedad tributa por los impuestos de IVA y Sociedades bajo régimen de tributación consolidado, en el que la Sociedad ejerce en posición de sociedad cabecera.

(d) Importes denominados en moneda extranjera

El detalle de los activos financieros monetarios denominados en moneda extranjera es como sigue:

	Miles de euros		
2023	USD dólar	Otros	Total
Deudores comerciales y otras cuentas a cobrar			
Clientes por ventas y prestaciones de servicios corto plazo	153	-	153
Clientes, empresas del grupo y asociadas corto plazo	3.328	100	3.428
Deudores varios		-	-
Total activos financieros corrientes	3.481	100	3.581
Total activos financieros	3.481	100	3.581

	Miles de euros				
2022	USD dólar	Otros	Total		
Deudores comerciales y otras cuentas a cobrar					
Clientes por ventas y prestaciones de servicios corto plazo	159	-	159		
Clientes, empresas del grupo y asociadas corto plazo	2.820	130	2.950		
Deudores varios	2	-	2		
Total activos financieros corrientes	2.981	130	3.111		
Total activos financieros	2.981	130	3.111		

El detalle de las diferencias de cambio reconocidas en resultados de los instrumentos financieros, distinguiendo entre las transacciones que se han liquidado y las que están vivas o pendientes es como sigue:

	Miles de euros				
	202	23	2022		
	Liquidadas Pendientes		Liquidadas	Pendientes	
Deudores comerciales y otras cuentas a cobrar					
Clientes por ventas y prestaciones de servicios corto plazo	18 (6)		(14)	9	
Clientes, empresas del grupo a corto plazo	(1.094)	1	546	(124)	
Efectivo y otros activos líquidos equivalentes					
Tesorería	(856)		(409)	-	
Total activos financieros corrientes	(1.932)	(5)	123	(115)	
Total activos financieros	(1.932)	(5)	123	(115)	

(16) Instrumentos financieros derivados

La Sociedad utiliza instrumentos financieros derivados para cubrir los riesgos a los que se encuentran expuestos sus flujos de efectivo futuros. En el transcurso del presente ejercicio, la Sociedad ha entendido cumplidos los requisitos detallados en la Nota 4, sobre las normas de registro y valoración, para poder clasificar los instrumentos financieros que se detallan abajo como cobertura.

En concreto la Sociedad lleva a cabo un análisis sobre en qué medida los cambios en los flujos de efectivo del instrumento de cobertura compensarían los cambios en los flujos de efectivo de la partida cubierta atribuibles al riesgo que se pretende cubrir. Teniendo en cuenta este análisis la Sociedad determina la existencia de la relación económica y la ratio de cobertura.

En cada cierre de ejercicio la Sociedad analiza la inefectividad y evalúa si sigue existiendo una relación económica o si la ratio de cobertura establecida es la apropiada. Las posibles fuentes de inefectividad consideradas por la Sociedad en la designación de la relación de cobertura y determinación de la ratio de cobertura son:

- El instrumento de cobertura y la partida cubierta tienen distintas fechas de inicio y fechas de contratación.
- El subyacente de la partida cubierta y del instrumento de cobertura no son homogéneos.

a) Cobertura de flujos de efectivo

A 31 de diciembre de 2023, la Sociedad tiene los siguientes instrumentos de cobertura:

				Miles de dólares		Miles de ei	uros	
	Instrumento	Riesgo		Valor		Ineficacia registrada en	Valor raz instrur de cobe	nento
Partida cubierta	de cobertura	cubierto	Tipo	Nocional	Vencimiento ¹	resultados	Activo ²	Pasivo
Obligaciones emitidas en USD	Swap tipo de cambio	Tipo de cambio USD/EUR	Compra de USD	150.000	2024	-	5.945	-
Obligaciones emitidas en USD	Swap tipo de cambio	Tipo de cambio USD/EUR	Compra de USD	150.000	2024	-	5.940	-
Obligaciones emitidas en USD	Swap tipo de cambio	Tipo de cambio USD/EUR	Compra de USD	200.000	2024	-	7.919	-
Obligaciones emitidas en USD	Swap tipo de cambio	Tipo de cambio USD/EUR	Compra de USD	205.000	2024	(620)	-	7.712
Precio de la energía	Derivado de electricidad	Precio de la energía	Derivado de electricidad		2032	(21)	1.529	-
						- -	21.333	7.712

⁽¹⁾ El vencimiento del instrumento de cobertura coincide con el ejercicio en el cual se espera que ocurran los flujos de efectivo y que afecten a la cuenta de pérdidas y ganancias.

A 31 de diciembre de 2022, la Sociedad tenía los siguientes instrumentos de cobertura:

				Miles de dólares		Miles de ei	ıros	
	Instrumento	Riesgo	•	Valor	'	registrada _	Valor raz	zonable
Partida cubierta	de cobertura	cubierto	Tipo	Nocional	Vencimiento ¹	en resultados	Activo ²	Pasivo
Obligaciones emitidas en USD	Swap tipo de cambio	Tipo de cambio USD/EUR	Compra de USD	150.000	2024	-	10.095	-
Obligaciones emitidas en USD	Swap tipo de cambio	Tipo de cambio USD/EUR	Compra de USD	150.000	2024	-	10.091	-
Obligaciones emitidas en USD	Swap tipo de cambio	Tipo de cambio USD/EUR	Compra de USD	200.000	2024	-	13.460	-
Obligaciones emitidas en USD	Swap tipo de cambio	Tipo de cambio USD/EUR	Compra de USD	205.000	2024	96	3.534	3.990
						_	37.180	3.990

⁽¹⁾ El vencimiento del instrumento de cobertura coincide con el ejercicio en el cual se espera que ocurran los flujos de efectivo y que afecten a la cuenta de pérdidas y ganancias.

⁽²⁾ El epígrafe de balance "Derivados corto plazo" incluye 594 miles de euros correspondientes al coste inicial que se periodifican durante la vida del instrumento.

⁽²⁾ El epígrafe de balance "Derivados corto plazo" incluía 1.333 miles de euros correspondientes al coste inicial que se periodifican durante la vida del instrumento.

Memoria de las Cuentas semestrales

El desglose de los importes registrados en el patrimonio neto y en la cuenta de pérdidas y ganancias en los ejercicios 2023 y 2022 son los siguientes:

	Miles de euros		
	2023	2022	
Resultados imputados directamente al patrimonio neto	15.175	(16.632)	
Resultados traspasados a la cuenta de pérdidas y ganancias			
Reciclaje gasto por interés	1.150	6.671	
Reversión de cobertura	1.520	721	
Reciclaje diferencia en cambio	(16.799)	4.461	

A continuación, se detallan los instrumentos financieros derivados de cobertura de flujos de efectivo al 31 de diciembre de 2023 y 2022, indicando sus valores nocionales o contractuales, y sus valores razonables:

	Miles de dólares		Miles de eur	os
	Importe nocional	2024	2025	Valor razonable neto
Permutas de tipos de interés y/o tipos de cambio:				
Coberturas de flujos de efectivo	705.000	12.092		- 12.092
	705.000	12.092		- 12.092

	Miles de dólares]	Miles de euros	
	Importe nocional	2023	2024	Valor razonable neto
Permutas de tipos de interés y/o tipos de cambio:				
Coberturas de flujos de efectivo	705.000	10.203	22.987	33.190
	705.000	10.203	22.987	33.190

Permutas de tipos de cambio e interés

La deuda contraída con la sociedad del Grupo, Grifols Escrow Issuer, S.A. por importe de 687,4 millones de dólares estadounidenses y con vencimiento en octubre de 2028 fue cubierta mediante permutas de tipos de cambio que convertían el nominal de la deuda y los intereses a liquidar de dólares estadounidenses a euros. Durante el ejercicio 2023, la partida cubierta ha pasado a ser el bono no asegurado en dólares estadounidenses surgido a raíz de la fusión con Grifols Escrow Issuer, S.A. (ver Nota 5).

Las características de los instrumentos financieros derivados son las siguientes:

- Con fecha 28 de junio de 2022, la Sociedad formalizó un swap de tipo de cambio de fijo a fijo con vencimiento 15 de octubre de 2024, acordando un intercambio de flujos de divisa EUR-USD con las siguientes características:
 - La Sociedad recibe un préstamo por importe de 194 millones de euros a un tipo de interés nominal de un 3 10%
 - La Sociedad otorga un préstamo por importe de 205 millones de dólares estadounidenses a un tipo de interés nominal de un 4,75%.

Memoria de las Cuentas semestrales

- Con fecha 5 de octubre de 2021, la Sociedad formalizó un swap de tipo de cambio de fijo a fijo con vencimiento
 15 de octubre de 2024, acordando un intercambio de flujos de divisa EUR-USD con las siguientes características:
 - La Sociedad recibe un préstamo por importe de 173 millones de euros a un tipo de interés nominal de un 3.78%.
 - La Sociedad otorga un préstamo por importe de 200 millones de dólares estadounidenses a un tipo de interés nominal de un 4,75%.
- Con fecha 5 de octubre de 2021, la Sociedad formalizó dos swaps de tipo de cambio de fijo a fijo con vencimiento
 15 de octubre de 2024, acordando un intercambio de flujos de divisa EUR-USD con las siguientes características:
 - La Sociedad recibe un préstamo por importe total de 259 millones de euros a un tipo de interés nominal de un 3,59%.
 - La Sociedad otorga un préstamo por importe de 300 millones de dólares estadounidenses a un tipo de interés nominal de un 4,75%.

En relación con el instrumento financiero derivado formalizado el 5 de octubre de 2021, el mismo fue designado como cobertura con fecha 21 de abril 2022, habiéndose tratado como un activo financiero a valor razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias hasta dicha fecha. Hasta la fecha de designación como instrumento de cobertura, el impacto en la cuenta de pérdidas y ganancias del ejercicio 2022 por la variación del valor razonable de dicho instrumento ascendía a un ingreso por importe de 16.646 miles de euros registrados en el epígrafe "Variación del valor razonable en instrumentos financieros".

Derivados de electricidad

A principios de 2023, la Sociedad ha contratado una cobertura sobre la variación del precio de la electricidad. Este contrato ha servido en su integridad para cubrir el precio de compra de la energía eléctrica ante potenciales incrementos de precio de mercado. Los derivados de cobertura del precio de la energía cumplen con los requisitos para poder aplicar contabilidad de cobertura, por lo que las variaciones del valor de este instrumento financiero se registran (por el importe neto de impuestos) en el patrimonio neto.

(17) Activos no corrientes mantenidos para la venta

El 29 de diciembre de 2023, Grifols alcanzó un acuerdo con Haier Group Corporation ("Haier") para la venta de una participación accionarial del 20% en Shanghai RAAS (SRAAS) por un importe de 12.500 millones RMB (aproximadamente 1.800 millones de dólares estadounidenses), conservando una participación en SRAAS del 6,58%.

El cierre de la transacción está sujeto a las pertinentes aprobaciones regulatorias y a la due diligence confirmatoria del comprador. Ambas partes estiman que el cierre de la transacción ocurrirá en junio de 2024, aunque podría posponerse en caso de que alguna aprobación regulatoria esté pendiente a dicha fecha.

Como parte del acuerdo con Haier, las partes han acordado que Grifols mantendrá un consejero en el Consejo de Administración de SRAAS. Grifols y SRAAS modificarán el Acuerdo de Distribución Exclusivo con SRAAS para suministrar mayores cantidades del suero humano (albumina) en el mercado chino, para prorrogar su actual duración por un período inicial de 10 años (hasta 2034), teniendo SRAAS la opción de prorrogar dicho plazo por un período adicional de 10 años. Grifols y el comprador se comprometen a no transferir ninguna parte de sus acciones en SRAAS por un plazo de 3 años tras el cierre de la transacción.

Adicionalmente, Grifols, S.A. se compromete a:

- La consecución de un EBITDA agregado en la sociedad del grupo Grifols Diagnostic Solutions (GDS) de 850 millones de dólares para el período 2024-2028 y en caso de no cumplirse dicho EBITDA, Grifols compensará a SRAAS con el 45% del importe restante hasta alcanzar dicho importe. A la fecha de formulación de las presentes cuentas semestrales no se espera ningún impacto para la Sociedad asociado a este compromiso.
- Al reparto del 50% del beneficio distribuible en GDS a los accionistas de GDS en el período 2024-2028.
- Ceder a Haier el ejercicio de los derechos de voto relativos al 6,58% de acciones en SRAAS que Grifols retiene.

Memoria de las Cuentas semestrales

Con esta operación, Grifols mantiene su presencia en China, continúa con sus acuerdos comerciales con SRAAS, y al mismo tiempo, cumple con su compromiso de desapalancamiento.

A 31 de diciembre de 2023, el importe equivalente al 20% de la participación en SRAAS, que asciende a 1.360 millones de euros, ha sido reclasificada al epígrafe Activo no corriente mantenido para la venta, dado que Grifols tiene un compromiso en firme de vender dicha participación y que su venta se considera altamente probable en aplicación con la NRV 7ª. Esta reclasificación no ha tenido impacto en la cuenta de resultados a 31 de diciembre de 2023, porque el precio de venta menos sus costes es superior a valor contable. Asimismo, la venta de dicha participación no se ha considerado como operaciones interrumpidas porque no representa una línea de negocio o un área geográfica de explotación significativa y separada del resto.

A la fecha de formulación de estos estados financieros, el cierre de la venta del 20% de participación en SRAAS está pendiente de aprobación por parte de las autoridades de competencia.

(18) Periodificaciones

A 31 de diciembre del 2023 y 2022 las periodificaciones incluyen, principalmente, pagos anticipados de primas de seguros y mantenimientos.

(19) Fondos Propios

La composición y el movimiento del patrimonio neto se presenta en el estado de cambios en el patrimonio neto.

(a) Capital

A 31 de diciembre de 2023 y 2022, el capital social de Grifols, S.A. asciende a 119.603.705 euros y está compuesto por:

- Acciones de Clase A: 426.129.798 acciones a 0,25 euros de valor nominal cada una, totalmente suscritas y desembolsadas, pertenecientes a la misma clase y serie, y que son las acciones ordinarias de la Sociedad.
- Acciones de Clase B: 261.425.110 de 0,05 euros de valor nominal cada una pertenecientes a la misma clase y series, y que son acciones sin voto de la Sociedad con los derechos preferentes establecidos en los estatutos de la Sociedad.

Las principales características de las acciones Clase B son:

- Cada acción Clase B da derecho a su titular a recibir un dividendo preferente mínimo anual con cargo a los beneficios distribuibles de cada ejercicio igual a 0,01 euros por acción Clase B, si el dividendo preferente correspondiente a todas las acciones Clase B que estuviesen emitidas no excede del importe de los beneficios distribuibles obtenidos por la Sociedad en dicho ejercicio y sujeto, acorde con la legislación mercantil, a que se hubiese aprobado una distribución de dividendos por parte de la Junta General de Accionistas. El dividendo preferente no es acumulativo si no se hubiesen obtenido beneficios distribuibles suficientes en el período.
- Cada acción Clase B da derecho a su titular a recibir, además del dividendo preferente, los mismos dividendos y
 otros repartos o distribuciones que una acción ordinaria de Grifols, S.A.
- Cada acción Clase B da derecho a su titular a obtener su rescate en ciertos casos, si se ha producido una oferta pública de adquisición por la totalidad o parte de las acciones de la Sociedad excepto si los titulares de las acciones Clase B hubiesen tenido derecho a participar en esa oferta de la misma forma y en los mismos términos que los titulares de las acciones Clase A. Las condiciones de rescate reflejadas en los estatutos de la Sociedad, limitan el importe que se puede rescatar a que existan suficientes reservas distribuibles y limitan el porcentaje de acciones a rescatar en función de las acciones ordinarias a las que se refiere la oferta.
- Cada acción Clase B tiene el derecho de recibir, antes de que se pague importe alguno a los titulares de las acciones Ordinarias, en caso de disolución y liquidación de la Sociedad, una cantidad igual a la suma de (i) el valor nominal de la acción Clase B, y (ii) la prima de emisión desembolsada para la emisión de esa acción Clase B. Cada acción Clase B da derecho a su titular a recibir, además de la cuota de liquidación preferente, la misma cuota de liquidación que se satisfaga respecto de una acción ordinaria.

Memoria de las Cuentas semestrales

No existen restricciones a la libre transmisibilidad de las mismas.

La Sociedad únicamente conoce la identidad de sus accionistas por la información que éstos le comunican voluntariamente o en cumplimiento de la normativa aplicable. De conformidad con la información de que dispone la Sociedad, no existen participaciones superiores al 10% con derecho a voto a 31 de diciembre de 2023 y 2022.

(b) Prima de emisión

Esta reserva es de libre distribución.

(c) Reservas

La composición y los movimientos habidos en las cuentas incluidas en el epígrafe de reservas y resultados se muestran en el Anexo IV.

Durante 2022 la Sociedad liquidó el plan RSU de 2020, generando un incremento de las reservas de 2.187 miles de euros. Durante 2023 la Sociedad ha liquidado el plan RSU de 2021, generando un incremento de las reservas de 2.506 miles de euros.

(i) Reserva legal

La reserva legal ha sido dotada de conformidad con el artículo 274 de la Ley de Sociedades de Capital, que establece que, en todo caso, una cifra igual al 10% del beneficio del ejercicio se destinará a ésta hasta que alcance, al menos, el 20% del capital social. A 31 de diciembre de 2023 y 2022 la reserva legal es el 20% del capital social.

No puede ser distribuida y si es usada para compensar pérdidas, en el caso de que no existan otras reservas disponibles suficientes para tal fin, debe ser repuesta con beneficios futuros.

(ii) Autocartera y reserva para acciones de la Sociedad

A 31 de diciembre de 2023 la Sociedad mantiene acciones propias equivalentes al 1,2% del capital (1,3% del capital a 31 de diciembre de 2022).

El movimiento de las acciones propias de clase A durante el ejercicio 2023 y 2022 ha sido como sigue:

		Miles de euros	Euros
	Número	Nominal	Precio medio de adquisición
Saldo al 1 de enero de 2022	3.944.430	89.959	-
Saldo al 31 de diciembre de 2022	3.944.430	89.959	-
Saldo al 31 de diciembre de 2023	3.944.430	89.959	-

El movimiento de las acciones propias de clase B durante el ejercicio 2023 y 2022 ha sido como sigue:

		Miles de euros	Euros
	Número	Nominal	Precio medio de adquisición
Saldo al 1 de enero de 2022	5.070.530	74.229	-
Adquisición de acciones de clase B	500.000	3.459	6,92
Enajenación de acciones de clase B	(370.746)	(5.427)	-
Saldo al 31 de diciembre de 2022	5.199.784	72.261	-
Enajenación de acciones de clase B	(681.585)	(9.472)	-
Saldo al 31 de diciembre de 2023	4.518.199	62.789	-

Durante 2022, el grupo entregó 370.746 acciones propias (acciones de Clase B) a ciertos empleados del Grupo como compensación del Plan de acciones restringido, de las cuales 142.952 corresponden a empleados de la Sociedad (ver Nota 28).

Durante 2023, el grupo entregó 681.585 acciones propias (acciones de Clase B) a ciertos empleados del Grupo como compensación del Plan de acciones restringido, de las cuales 50.784 corresponden a empleados de la Sociedad (ver Nota 28).

(iii) Diferencias por redenominación del capital en euros

Esta reserva es indisponible.

(iv) Reservas voluntarias

Las reservas voluntarias son de libre disposición.

(d) Otros instrumentos de patrimonio propio

En este epígrafe se registra el importe pendiente por las retribuciones a empleados que van referenciados al valor de la acción y se liquidan en instrumentos del patrimonio, véase Nota 28.

(20) Otras provisiones, Otras Garantías comprometidas con Terceros y Otros Pasivos Contingentes

(a) Contingencias

Los pasivos contingentes por avales bancarios y otras garantías otorgadas se muestran en la Nota 22. La Sociedad no prevé que surja un pasivo significativo como consecuencia de los mencionados avales.

(b) Compromisos con empleados

La aportación anual a planes de pensiones de aportación definida de la Sociedad para el ejercicio 2023 ha sido de 207 miles de euros (206 miles de euros para el ejercicio 2022).

En caso de toma de control la Sociedad dispone de acuerdos con 16 empleados/administradores en virtud de los cuales estos podrían rescindir unilateralmente sus contratos de trabajo con la Sociedad, estando legitimados a indemnizaciones que van desde los 2 a los 5 años de salario.

Asimismo, existen contratos con 4 miembros de Alta Dirección por el cual estos recibirían una indemnización de dos años de salario en distintos supuestos.

Memoria de las Cuentas semestrales

(c) Garantías otorgadas

Al 31 de diciembre de 2023 y 2022, la Sociedad es garante en diversos contratos formalizados por sus sociedades participadas, directa o indirectamente, en el curso normal de las operaciones. Al 31 de diciembre de 2023 y 2022 no se espera que surja ningún pasivo asociado con dichas garantías. En concreto, Grifols, S.A. actúa como garante de los compromisos adquiridos por una sociedad del Grupo para la compra de 28 centros de plasma a un tercero independiente (ImmunoTek) por importe de USD 590 millones al 31 de diciembre de 2023 (USD 634 millones al 31 de diciembre de 2022). Grifols, S.A., a través de Grifols Shared Services North America, Inc. actúa como garante de cinco contratos de alquiler de centros de plasma de hasta un importe de USD 50 millones que tiene ImmunoTek no afectos a la colaboración bajo Biotek America, LLC.

En marzo de 2019, Grifols suscribió un acuerdo de canje de acciones con Shanghai RAAS Blood Products Co. Ltd. (SRAAS), mediante el cual Grifols entregó 90 acciones de su filial estadounidense Grifols Diagnostic Solutions Inc. (GDS) (representativas del 45% de los derechos económicos y el 40% de sus derechos de voto), y, a cambio, recibiría 1.766 millones de acciones de SRAAS. Dicho acuerdo establecía una contraprestación contingente en forma de garantía mínima equivalente al producto de: (i) la diferencia entre el EBITDA acumulado en el período 2019 a 2023 y los USD 1.300 millones y (ii) el porcentaje de participación de SRAAS en GDS (45%). Tanto en el momento inicial, como en cada ejercicio, el valor razonable del pasivo financiero ha sido nulo y en el ejercicio 2023 no ha habido ninguna liquidación por esta contraprestación contingente.

(d) Otros compromisos

En 29 de julio de 2021, Grifols firmó un acuerdo con la sociedad egipcia National Service Projects Organization ("NSPO") a través del cual Grifols y NSPO constituyeron una sociedad en Egipto, para la construcción y operación de 20 centros de obtención de plasma en Egipto, una fábrica de fraccionamiento y una fábrica de purificación y dosificación de proteínas. Grifols y NSPO poseen el 49% y 51% respectivamente en dicha sociedad. El acuerdo incluye una opción de compra y una opción de venta para ambas accionistas, que permite adquirir o vender a la contraparte la totalidad de su participación. Dichas opciones pueden ser ejercitadas una vez cumplido el plazo de 10 años desde la creación de la sociedad. En la medida en que las opciones están basadas en un número variable de acciones y en un importe variable, existe un instrumento financiero derivado que se debe valorar a valor razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias. Dado que el precio de la opción se ha establecido por un valor similar al valor razonable de la sociedad, las opciones no presentan un valor significativo. A 31 de diciembre de 2023, no se ha reconocido importe alguno por dichas opciones por no ser significativo.

(21) Pasivos Financieros por Categorías

(a) Clasificación de los pasivos financieros por categorías

La clasificación de los pasivos financieros por categorías y clases, así como la comparación del valor razonable y el valor contable se muestra en el Anexo V.

(b) Pérdidas y ganancias netas por categorías de pasivos financieros

El importe de las pérdidas y ganancias netas por categorías de pasivos financieros es como sigue:

	Miles d	Miles de euros		
2023	Pasivos financieros a coste amortizado	Total		
Gastos financieros con terceros aplicando el método				
de coste amortizado, terceros	(235.087)	(235.087)		
Gastos financieros aplicando el método de				
coste amortizado, empresas del grupo	(302.222)	(302.222)		
Ganancias/(Pérdidas) netas en pérdidas y ganancias	(537.309)	(537.309)		
	(537.309)	(537.309)		

Pasivos financieros a coste amortizado Total (108.132) (108.132) (293.853) (293.853)

(401.985)

(401.985)

(401.985)

(401.985)

Miles de euros

Gastos financieros con terceros aplicando el método de coste amortizado, terceros Gastos financieros aplicando el método de coste amortizado, empresas del grupo

2022

Ganancias/(Pérdidas) netas en pérdidas y ganancias

(22) Deudas Financieras y Acreedores Comerciales

(a) Deudas con empresas del grupo y asociadas

El detalle de las deudas con empresas del grupo y asociadas es como sigue:

	Miles de euros			
202	2023 2022			
No corriente	Corriente	No corriente	Corriente	
4.673.555	19.955	6.419.171	60	
-	16.991	-	21.400	
-	27.753	-	40.260	
4 (20 000	< 1 < 0.0		< - TO 0	
4.673.555	64.699	6.419.171	61.720	

En el ejercicio 2022, Grifols S.A. formalizó un préstamo con la sociedad del grupo Grifols Escrow Issuer, S.A. en dos tramos por valor de 1.366 millones de euros y 687 millones de dólares con vencimiento en 2028 con un interés anual del 3,875% y 4,75% respectivamente. Durante el ejercicio 2023, este préstamo ha sido cancelado a raíz de la fusión con dicha sociedad, ver Nota 5.

El detalle de las Deudas con empresas del grupo no incluye las deudas por Proveedores comerciales con empresas del grupo que se detallan en el apartado d) de esta Nota.

(b) Deudas

El detalle de las deudas es como sigue:

No vinculadas
Obligaciones y otros valores negociables
Deudas con entidades de crédito
Intereses
Acreedores por arrendamiento financiero (Nota 9)
Instrumentos financieros derivados (Nota 16)
Deudas

Miles de euros				
202	23	2022		
No corriente	Corriente	No corriente	Corriente	
4.571.059	30.170	2.556.641	12.554	
1.308.026	59.924	1.340.473	50.887	
	8.618	-	10.012	
27	25	52	391	
-	7.712	3.990	-	
213	521	576	942	
5.879.325	106.970	3.901.732	74.786	

(i) Obligaciones y otros valores negociables - Bonos corporativos senior

Con fecha 18 de abril de 2017, Grifols, S.A., cerró su emisión prevista de bonos corporativos senior no asegurados por un importe de 1.000 millones de euros, con vencimiento en 2025 y que devengan un cupón anual del 3,20%. Con fecha 2 de mayo de 2017, los bonos fueron admitidos a cotización en la Bolsa de Irlanda ("Irish Stock Exchange").

Con fecha 15 de noviembre de 2019 y como parte del proceso de refinanciación de la deuda del Grupo, Grifols, S.A. cerró la emisión de bonos corporativos senior asegurados por un importe de 1.675 millones de euros, dividido en dos bonos de 770 millones de euros y 905 millones de euros. Los bonos tienen vencimiento en 2027 y 2025 y devengan un cupón anual del 2,25% y 1,625% respectivamente. Los bonos fueron admitidos a cotización en la Bolsa de Irlanda ("Irish Stock Exchange"). Con fecha 2 de diciembre de 2021, Grifols, S.A. anunció una oferta de recompra a la par más los intereses devengados no pagados de dichos bonos corporativos, hasta el equivalente en euros a 110.317 miles de dólares. En el mes enero de 2022 se cerró el acuerdo con los bonistas ejecutando la recompra. Los bonos han sido emitidos por Grifols, S.A. y están garantizados, en una base senior asegurada, por subsidiarias de Grifols, S.A. que han sido designadas como garantes y co-prestatarias en el nuevo contrato de crédito (New Credit Facilities). Las sociedades garantes son Grifols Worldwide Operations Limited, Biomat USA, Inc, Grifols Biologicals Inc., Grifols Shared Services North America, Inc., Talecris Plasma Resources,Inc., Grifols Therapeutics, Inc., Instituto Grifols S.A., Grifols Worldwide Operations USA, Inc., Grifols USA, Llc. y Grifols International, S.A.

A 1 de enero de 2023, a raíz de la fusión con la sociedad Grifols Escrow Issuer, S.A. (ver Nota 5) se han incorporado dos bonos corporativos senior no asegurados por un importe de 1.400 millones de euros y 705 millones de dólares. Estos bonos tienen vencimiento en 2028 y devengan un cupón anual de 3,875% y 4,75% respectivamente.

El detalle por vencimiento a 31 de diciembre de 2023 y 2022 de los bonos es el siguiente:

			°08	
		_	2023	2022
	Vencimiento	Moneda	Principal	Principal
	2025	Euros	1.000.000	1.000.000
Bonos corporativos no asegurados	2028	Euros	1.400.000	-
asegurados	2028	USD	638.009	-
Bonos corporativos	2025	Euros	837.856	837.856
asegurados	2027	Euros	739.609	739.609
		Total	4.615.474	2.577.465

(ii) Deudas con entidades de crédito

Entre los años 2017 y 2018, Grifols, S.A. formalizó dos préstamos a largo plazo con el Banco Europeo de Inversión por un importe de 85.000 miles de euros cada uno para apoyar sus inversiones destinadas a I+D+I, centradas principalmente en la búsqueda de nuevas indicaciones terapéuticas para las proteínas plasmáticas. Las condiciones financieras incluyen un tipo de interés fijo y un plazo de 10 años con una carencia de dos años. A 31 de diciembre de 2023 el importe en libros de los préstamos obtenidos del Banco Europeo de Inversión asciende a 95.625 miles de euros (116.875 miles de euros a 31 de diciembre de 2022).

Deuda senior asegurada

Con fecha 15 de noviembre de 2019, el Grupo, refinanció su deuda senior asegurada con los prestamistas existentes. Para Grifols, S.A. la nueva deuda senior consiste en un Tramo B ("TLB") que asciende a 1.360 millones de euros con un margen de 2,25% sobre Euribor con un vencimiento en 2027 y estructura de amortización "quasi-bullet".

El detalle por vencimiento de dicho Tramo B a 31 de diciembre de 2023 y 2022 es el siguiente:

		Miles de euros		
		2023	2022	
Vencimiento	Moneda	Principal	Principal	
2023	Euros	-	3.269	
2024	Euros	13.076	13.076	
2025	Euros	13.076	13.076	
2026	Euros	13.076	13.076	
2027	Euros	1.216.058	1.216.058	
	Total	1,255,286	1.258.555	

A 31 de diciembre de 2023, el préstamo obtenido por la sociedad Grifols Worldwide Operations USA, Inc. de deuda senior del Tramo B en dólares, que asciende a 2.088.578 miles de euros, y el préstamo revolving obtenido por la sociedad Grifols Worldwide Operations Ltd. que asciende a 360.249 miles de euros están garantizados por Grifols, S.A. y otras empresas del Grupo que, juntamente con Grifols, S.A., representan, de forma agregada, como mínimo el 60% del EBITDA consolidado del Grupo.

De acuerdo con el contrato de la deuda senior asegurada, el Grupo debe cumplir determinados ratios financieros. Al 31 de diciembre de 2023 y 2022, el Grupo cumple los ratios financieros establecidos en el contrato.

Memoria de las Cuentas semestrales

(c) Otra información sobre las deudas

(i) Características principales de las deudas

Los términos y condiciones de los préstamos y deudas se muestran en el Anexo VII.

Las obligaciones y otros valores negociables no corrientes y corrientes se muestran netas de los gastos de formalización de deudas. A 31 de diciembre de 2023 dichos gastos ascienden a 44.415 miles de euros (20.824 miles de euros a 31 de diciembre 2022)

Las deudas con entidades de crédito no corrientes y corrientes se muestran netas de los gastos de formalización de deudas. A 31 de diciembre de 2023 dichos gastos ascienden a 11.464 miles de euros (14.330 miles de euros a 31 de diciembre 2022).

Adicionalmente a los avales descritos en el apartado (b), la Sociedad ha prestado avales ante entidades bancarias a empresas del grupo por un importe de 654 millones de euros a 31 de diciembre de 2023 (670 millones de euros a 31 de diciembre de 2022).

(d) Acreedores Comerciales y Otras Cuentas a Pagar

El detalle de acreedores comerciales y otras cuentas a pagar es como sigue:

Grupo
Proveedores (Nota 26)
Vinculadas
Proveedores (Nota 26)
No vinculadas
Proveedores
Personal
Otras deudas con las Administraciones Públicas (Nota 24)

- Whites de curos			
2023	2022		
Corriente	Corriente		
9.731	9.235		
2.675	4.757		
66.690	54.055		
29.249	11.541		
4.091	3.399		
112.436	82.987		

Miles de euros

(e) Clasificación por vencimientos.

La clasificación de los pasivos financieros por vencimientos se muestra en el Anexo VI.

(f) Importes denominados en moneda extranjera

El contravalor en euros de los pasivos financieros monetarios denominados en moneda extranjera es como sigue:

		N	Ailes de euros		
			2023		_
	US Dólar	Yuan	Real Brasileño	Otras monedas	Total
Deudas a largo plazo					
Obligaciones y otros valores negociables	638.009	-	-	-	638.009
Total pasivos no corrientes	638.009	-	-	-	638.009
Deudas a corto plazo					
Obligaciones y otros valores negociables	6.314	-	-	-	6.314
Deudas con empresas del grupo y asociadas a corto plazo	19.956	-	-	-	19.956
Acreedores comerciales y otras cuentas a pagar					
Proveedores	16.460	-	1	77	16.538
Proveedores, empresas del grupo	2	298	308	61	669
Total pasivos corrientes	42.732	298	309	138	43.477
Total pasivos financieros	680.741	298	309	138	681.486

_			Miles de euros		
_			2022		·
_	US Dólar	Yuan	Real Brasileño	Otras monedas	Total
Deudas con empresas del grupo y asociadas a largo plazo	644.536	-	-	-	644.536
Total pasivos no corrientes	644.536	-	-	-	644.536
Deudas a corto plazo					
Otros pasivos financieros	144	-	-	-	144
Deudas con empresas del grupo y asociadas a corto plazo	5.471	-	-	=	5.471
Acreedores comerciales y otras cuentas a pagar					
Proveedores	1.810	-	1	54	1.865
Proveedores, empresas del grupo	92	218	292	78	680
Total pasivos corrientes	7.517	218	293	132	8.160
Total pasivos financieros	652.053	218	293	132	652.696

El detalle de las diferencias de cambio reconocidas en resultados de los instrumentos financieros, distinguiendo entre las transacciones que se han liquidado y las que están vivas o pendientes es como sigue:

Miles	de	euros

	2023		2022	
	Liquidadas	Pendientes	Liquidadas	Pendientes
Deudas a corto plazo				
Obligaciones y otros valores negociables	-	571	-	-
Deudas con empresas del grupo y asociadas a largo plazo	810	-	12.795	-
Total pasivos no corrientes	810	571	12.795	-
Deudas a corto plazo				
Obligaciones y otros valores negociables	866	(222)	-	-
Deudas con entidades de crédido	(377)	-	(326)	-
Deudas con empresas del grupo y asociadas a corto plazo	142	529	(1.229)	299
Acreedores comerciales y otras cuentas a pagar				
Proveedores	(149)	391	(496)	167
Proveedores, empresas del grupo	17	30	(2.000)	-
Total pasivos corrientes	499	728	(4.051)	466
Total pasivos financieros	1.309	1.299	8.744	466

(g) Otras garantías a empresas del grupo y asociadas

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 357 de la Ley de Sociedades de Irlanda de 2014, la Sociedad ha garantizado de forma irrevocable todos los pasivos de la sociedad subsidiaria Grifols Worldwide Operations Limited (Irlanda).

(23) Información sobre los aplazamientos de pago efectuados a proveedores. Disposición adicional segunda. "Deber de información" de la Ley 31/2014, de 4 de diciembre

La información sobre los aplazamientos de pago efectuados a proveedores por la Sociedad es como sigue:

Periodo medio de pago a proveedores
Ratio de las operaciones pagadas
Ratio de las operaciones pendientes de pago

2023	2022
61	56
61	57
55	50

Días

Total pagos	realizados
Total pagos	pendientes

Miles d	e euros
2023	2022
303.671	306.701
29.399	35.957

La información sobre las facturas pagadas en un período inferior al máximo establecido en la normativa de morosidad es como sigue:

Volumen monetario pagado (miles de euros)
Porcentaje que supone sobre el total monetario de pagos a proveedores
Número de facturas pagadas
Porcentaje sobre el número total de facturas pagadas a proveedores

2023	2022
188.873	178.718
62%	58%
4.861	5.276
25%	25%

(24) Situación Fiscal

El detalle de los saldos con Administraciones Públicas es como sigue:

Miles de euros

	2023		2022		
	No corriente	Corriente	No corriente	Corriente	
Activos					
Activos por impuesto diferido	49.593	-	9.150	-	
Activos por impuesto corriente	-	12.303	-	2.486	
Impuesto sobre el valor añadido y similares	-	10.027	-	18.113	
	49.593	22.330	9.150	20.599	
Pasivos					
Pasivos por impuesto diferido	4.907	-	2.580	-	
Seguridad Social	-	1.266	-	1.265	
Retenciones	-	2.825	-	2.134	
	4.907	4.091	2.580	3.399	

El detalle por sociedad de los créditos y débitos entre empresas del grupo consecuencia del efecto impositivo generado por el régimen de tributación consolidada es el siguiente:

		Mi	les	de	eu	ros
--	--	----	-----	----	----	-----

2023	2022	
Corriente	Corriente	
21.796	8.067	
38	44	
1.350	1.082	
5.500	4.776	
95	80	
400	275	
-	447	
29.179	14.771	

Deudores (Nota 15)
Instituto Grifols, S.A.
Biomat, S.A.
Grifols International, S.A.
Grifols Movaco, S.A.
Grifols Viajes, S.A.
Grifols Engineering, S.A.

Gripdan Invest, S.L

Miles de euros

2023	2022
Corriente	Corriente
376	427
16	25
6.612	10.372
2.985	3.263
589	492
138	-
294	396
618	257
130	141
3.080	4.654
2.153	1.129
-	244
16.991	21.400

Acreedores (Nota 22)
Biomat, S.A.
Grifols Viajes, S.A
Instituto Grifols, S.A.
Laboratorios Grifols, S.A.
Grifols Movaco, S.A
Albimmune, S.L.
Grifols Engineering, S.A.
Grifols International, S.A.
Aigües Minerals de Vilajuïga, S.A.
Diagnostic Grifols, S.A.
Araclon Biotech, S.L.
Grifols Escrow Issuer, S.A.

El saldo de deudores y acreedores a 31 de diciembre de 2023 y 2022 corresponde a la deuda devengada por el Impuesto de Sociedades y por el Impuesto sobre el Valor Añadido.

Memoria de las Cuentas semestrales

La Sociedad tiene pendientes de inspección por las autoridades fiscales los siguientes ejercicios de los principales impuestos que le son aplicables:

Impuesto	Ejercicios abiertos
Impuesto sobre sociedades	2017-2023
Impuesto sobre el Valor Añadido	2018-2023
Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas	2018-2023
Rendimientos sobre el Capital Mobiliario	2019-2023
Impuesto de Actividades económicas	2020-2023
Seguridad Social	2020-2023
No Residentes	2018-2023
Aduanas	2020-2023

Ejercicios abiertos a inspección:

Según establece la legislación vigente, los impuestos no pueden considerarse definitivamente liquidados hasta que las declaraciones presentadas hayan sido inspeccionadas por las autoridades fiscales, o haya transcurrido el plazo de prescripción.

Durante 2022, Grifols, S.A. recibió un comunicado de inspección en relación con el Impuesto de Sociedades para los ejercicios 2017, 2018 y 2019, y el Impuesto al Valor Añadido y retenciones para los ejercicios 2018 y 2019.

La dirección de la Sociedad no espera que surja ningún pasivo significativo derivado de estas inspecciones.

(a) Impuesto sobre beneficios

La Sociedad tributa en régimen de consolidación fiscal con las sociedades Instituto Grifols, S.A., Laboratorios Grifols, S.A., Grifols Movaco, S.A., Biomat. S.A., Grifols International, S.A., Grifols Engineering, S.A., Grifols Viajes, S.A., Araclón Biotech, S.L. Aigües Minerals de Vilajuïga, S.A y Biotest Medical, S.L.U.

La Ley 38/2022 ha incorporado una medida temporal para el ejercicio 2023 en la que se limita en un 50% la deducibilidad de las bases imponibles negativas individuales de cada una de las entidades que integran el grupo fiscal en el impuesto sobre sociedades. A 31 de diciembre de 2023, el importe reconocido en Activo por impuesto diferido como resultado de esta limitación ha sido de 37.462 miles de euros. Con efectos para los períodos impositivos sucesivos, este activo diferido se integrará en la base imponible por partes iguales en cada uno de los siguientes diez períodos impositivos iniciados a partir del 1 de enero de 2024. A partir del ejercicio fiscal 2024, el activo diferido reconocido por 37.462 miles de euros, irá revirtiendo durante los próximos 10 años a razón de 3.746 miles de euros anuales.

En 2021, la OCDE publicó las normas modelo del Pilar 2 para hacer frente a los desafíos tributarios derivados de la digitalización de la economía. Esta reforma del sistema tributario internacional aborda el reparto geográfico de los beneficios a efectos fiscales y está diseñada para garantizar que las empresas multinacionales estén sujetas a un tipo impositivo efectivo mínimo del 15%.

El 15 de diciembre de 2022, el Consejo de la Unión Europea adoptó formalmente la Directiva Europea sobre el Pilar 2. Está previsto que los Estados miembros de la Unión Europea transpongan la Directiva a su legislación interna a finales de 2023. A 31 de diciembre de 2023 España ha aprobado el Anteproyecto de Ley que transpone la Directiva europea para garantizar una imposición mínima global del 15% a las multinacionales. Dicha legislación se aplicará prospectivamente a los ejercicios contables que comiencen a partir del 1 de enero de 2024.

El 23 de mayo de 2023, el IASB ("International Accounting Standards Board") publicó la Reforma Fiscal Internacional - Reglas del Modelo del Segundo Pilar. Modificaciones propuestas a la NIC 12, que será aplicable para los ejercicios que comiencen a partir del 1 de enero de 2023. Las modificaciones de la NIC 12 prevén una exención temporal obligatoria en el reconocimiento de los saldos de impuestos diferidos derivados de la implementación de la legislación del Pilar 2.

Memoria de las Cuentas semestrales

El Grupo ha desarrollado una política contable coherente con las modificaciones a la NIC 12, en virtud de la cual el Grupo no registra ajustes a los activos y pasivos por impuestos diferidos que surgen como consecuencia de la introducción del tipo impositivo efectivo mínimo del 15%. Al desarrollar esta política contable, el Grupo también ha adoptado la exención prevista en el párrafo 98M de las modificaciones a la NIC 12 al objeto de no proporcionar información detallada de las modificaciones para los períodos transitorios que comiencen a partir del 1 de enero de 2023.

A 31 de diciembre de 2023, el Grupo continúa evaluando las implicaciones de las reformas del Pilar 2, incluida la cuantificación del impacto en el impuesto corriente derivado de la aprobación de la normativa. La evaluación de la exposición potencial a los impuestos sobre la renta del Pilar 2 se basa en las declaraciones de impuestos más recientes, los informes país por país y los estados financieros de las entidades constituyentes del Grupo. Según la evaluación, las tasas impositivas efectivas del Pilar 2 en la mayoría de las jurisdicciones en las que opera el Grupo están por encima del 15%. Sin embargo, hay un número limitado de jurisdicciones donde la exención transitoria de puerto seguro no se aplica y la tasa impositiva efectiva del Pilar 2 es cercana al 15%. El Grupo no espera una exposición importante a los impuestos sobre la renta del Pilar 2 en esas jurisdicciones.

La conciliación entre el importe neto de los ingresos y gastos del ejercicio y la base imponible se detalla en el Anexo VIII.

La relación existente entre el ingreso por impuesto sobre beneficios y el beneficio del ejercicio se detalla en el Anexo IX.

El detalle del ingreso por impuesto sobre beneficios de la cuenta de pérdidas y ganancias es como sigue:

	Miles de	e euros
	2023	2022
Impuesto corriente		
Del ejercicio	(43.408)	(50.065)
	(43.408)	(50.065)
Impuestos diferidos		
Origen y reversión de diferencias temporarias		
Inmovilizado material	(302)	(36)
Limitación de bases imponibles negativas	(37.462)	-
Otros	(1.594)	1.157
Deducciones generadas	(1.473)	(2.277)
Deducciones aplicadas	6.139	1.923
Regularización deducciones ejercicios anteriores	(202)	27
Otros gastos por Impuesto sobre Sociedades	(273)	701
Provisiones no deducibles	7.000	7.000
	(71.575)	(41.570)

El detalle de activos y pasivos por impuesto diferido por tipos de activos y pasivos es como sigue:

	Miles de euros					
	Activos		Pasivos		Net	cos
	2023	2022	2023	2022	2023	2022
Inmovilizado material	33	61	(3.662)	(960)	(3.629)	(899)
Limitación de bases imponibles negativas	37.462	-	-	-	37.462	-
Subvenciones	-	-	-	(26)	-	(26)
Plan de acciones restringido	1.122	-	-	-	1.122	-
Provisiones	7.544	1.195	-	-	7.544	1.195
Derivados	-	-	(1.245)	(1.594)	(1.245)	(1.594)
Derechos por deducciones y bonificaciones	3.432	7.894	-	-	3.432	7.894
Total activos/pasivos	49.593	9.150	(4.907)	(2.580)	44.686	6.570

Grifols, S.A. estima que el importe total de créditos fiscales reconocidos en el balance a 31 de diciembre 2023 se recuperará en un plazo inferior a 10 años.

De acuerdo con la legislación fiscal vigente en España, los pagos a empleados basados en acciones, son deducibles en el impuesto sobre beneficios por el valor intrínseco de las opciones sobre acciones en el momento que son ejercitadas, surgiendo en consecuencia una diferencia temporaria deducible por la diferencia existente entre el importe que las autoridades fiscales van a permitir como deducción en un futuro y el valor contable nulo de los pagos basados en acciones. La Sociedad estima al cierre del ejercicio la deducción fiscal futura en base al precio de las acciones en dicho momento. El importe de la deducción fiscal se reconoce como impuesto sobre beneficios corriente o diferido con contrapartida en la cuenta de pérdidas y ganancias.

El detalle de los activos y pasivos por impuesto diferido cuyo plazo de realización o reversión se prevé superior a 12 meses es como sigue:

	Miles de euros	
	2023	2022
Activos por impuestos diferidos relacionados con diferencias temporarias	34.167	609
Total activos	34.167	609
Pasivos por impuestos diferidos	4.184	29
Neto	29.983	580

(b) Impuesto sobre el Valor Añadido

La Sociedad tributa, desde del 1 de enero de 2008, en régimen de consolidación fiscal con las sociedades Instituto Grifols, S.A., Laboratorios Grifols, S.A., Diagnostic Grifols, S.A., Grifols Movaco, S.A., Biomat, S.A., Grifols International, S.A., Grifols Engineering, S.A., Grifols Viajes, S.A., Aigües Minerals de Vilajuïga, S.A. y Araclón Biotech, S.L.

(25) Información Medioambiental

El detalle de los elementos del inmovilizado material al 31 de diciembre cuyo fin es la minimización del impacto medioambiental es como sigue:

	Mil	es	de	eu	ros
--	-----	----	----	----	-----

	2023		
Descripción	Coste	Amortización acumulada	Neto
Aguas residuales	114	(104)	10
Reducción consumo agua	330	(317)	13
Reducción consumo eléctrico	2.193	(1.447)	746
Gestión residuos	583	(393)	190
Otros	3.041	(1.011)	2.030
	6.261	(3.272)	2.989

Miles de euros

		2022	
Descripción	Coste	Amortización acumulada	Neto
Aguas residuales	124	(112)	12
Reducción consumo agua	330	(316)	14
Reducción consumo eléctrico	2.077	(1.425)	652
Gestión residuos	516	(366)	150
Otros	2.108	(778)	1.330
	5.155	(2.997)	2.158

Los gastos medioambientales del ejercicio 2023 ascienden a 262 miles de euros (265 miles de euros en el ejercicio 2022).

(26) Saldos y Transacciones con Partes Vinculadas

(a) Saldos con partes vinculadas

El detalle de los saldos deudores y acreedores con empresas del grupo y partes vinculadas y las principales características de los mismos, se presentan en las Notas 15 y 22.

El desglose de los saldos por categorías se representa en el Anexo X.

(b) Transacciones de la Sociedad con partes vinculadas

Los importes de las transacciones de la Sociedad con partes vinculadas se presentan en el Anexo XI.

Los servicios con empresas del grupo, normalmente, se negocian sobre una base de coste más un margen de entre el 5% y el 10%.

La Sociedad aporta cada ejercicio un 0,7% del resultado consolidado antes de impuestos a una entidad sin ánimo de lucro.

Las operaciones con otras partes vinculadas se efectúa en condiciones normales de mercado.

Memoria de las Cuentas semestrales

(c) Información relativa a Administradores y personal de alta Dirección de la Sociedad

Durante el ejercicio 2023 los consejeros independientes y otros externos del Consejo de Administración de la Sociedad han devengado la cantidad de 825 miles de euros (963 miles de euros en 2022) por razón de su cargo. Durante el ejercicio 2023, el consejero dominical ha devengado una remuneración de 965 miles de euros (965 miles de euros en 2022). Los miembros del Consejo de Administración de la Sociedad que ostentan una relación laboral con ésta y el personal de Alta Dirección de la Sociedad, han devengado una remuneración global de 5.328 miles y 17.046 miles de euros respectivamente (2.500 miles y 6.201 miles de euros 2022).

Asimismo, la Sociedad no tiene concedidos anticipos o créditos ni obligaciones asumidas por cuenta de los miembros del Consejo de Administración a título de garantía, ni obligaciones en materia de pensiones y de seguros de vida con respecto a antiguos o actuales miembros del Consejo de Administración y ni por cuenta de los miembros de la Alta Dirección. Adicionalmente, ciertos Administradores y miembros del Alta Dirección de la Sociedad cuentan con compromisos de indemnizaciones (véase Nota 20).

Durante el ejercicio 2023, la Sociedad ha abonado primas de seguros de responsabilidad civil de Administradores por importe de 1.113 miles de euros (1.216 miles de euros en 2022).

(d) Situaciones de conflicto de interés de los Administradores

Los Administradores de la Sociedad y las personas vinculadas a los mismos, no han incurrido en ninguna situación de conflicto de interés que haya tenido que ser objeto de comunicación de acuerdo con lo dispuesto en el Art. 229 del TRLSC.

(27) Ingresos y Gastos

(a) Importe neto de la cifra de negocios

El detalle del importe neto de la cifra de negocios por categorías de actividades y mercados geográficos se muestra en el Anexo XII.

(b) Aprovisionamientos

El detalle de los Consumos de otros aprovisionamientos es como sigue:

Consumo de otros aprovisionamientos

Compras material de recambio

Variación de existencias

	e euros	
	2023	2022
	5.555	8.889
	(1.311)	(1.815)
	4.244	7.074

(c) Cargas Sociales y Provisiones

El detalle de cargas sociales es como sigue:

Cargas Sociales

Seguridad Social a cargo de la empresa

Aportaciones a planes de aportación definida

Otros gastos sociales

Provisiones

Miles de euros		
2023	2022	
13.378	12.315	
207	206	
2.510	2.673	
-	152	
16.095	15.346	

(28) Información sobre empleados

El número medio de empleados de la Sociedad, desglosado por departamentos, es como sigue:

Area técnica Administración y otros Dirección general

Número		
2023	2022	
156	137	
567	586	
75	81	
798	804	

La distribución por sexos al 31 de diciembre de 2023 y 2022 del personal y de los Administradores es como sigue:

Administradores
Area técnica
Administración y otros
Dirección general

Número			
2023	3	202	22
Mujeres	Hombres	Mujeres	Hombres
	_		
4	7	4	8
112	41	112	42
188	368	207	418
41	36	42	33
345	452	365	501

A 31 de diciembre de 2023, se incluyen empleados de Alta Dirección en la categoría de Administración y Otros (3 hombres y 1 mujer) y en la categoría de Dirección general (6 hombres y 1 mujer). A 31 de diciembre de 2022, se incluyen empleados de Alta Dirección en la categoría de Area técnica (1 mujer), en la categoría de Administración y otros (1 hombre y 1 mujer) y en la categoría de Dirección general (6 hombres y 1 mujer).

El número medio de empleados de la Sociedad con discapacidad superior al 33% es como sigue:

	Número	
	2023	2022
Area técnica	3	2
Administración y otros	9	12
Dirección General	1	1
	13	15

Retribución a empleados referenciado al valor de la acción

- Plan de retribución referenciado al valor de la acción liquidado en instrumentos de patrimonio / RSUs

Para el bonus anual, el Grupo estableció un Plan de Acciones Restringido (en adelante RSU por sus siglas en inglés), para ciertos empleados. Con este plan, el empleado puede optar por recibir hasta el 50% de su bonus anual en acciones ordinarias de Clase B sin derecho a voto (Acciones Grifols Clase B) o Grifols American Depositary Shares (Grifols ADS), y la Sociedad lo igualará con una aportación adicional del 50% en RSU. Las acciones de Clase B Grifols y Grifols ADS se valoran a la fecha de otorgamiento del bonus. Si un empleado elegible deja la empresa o es cesado antes del período de devengo, no tendrá derecho a las RSU adicionales. Estas RSU tendrán un período de devengo de 2 años y 1 día y, posteriormente serán canjeadas por Acciones de Clase B de Grifols o ADS (American Depositary Share representando 1 Acción de Clase B).

Durante 2022, la Sociedad ha liquidado el plan RSU de 2020 por importe de 8.128 miles de euros, de los cuales corresponden a la Sociedad 3.175 miles de euros. Durante 2023, la Sociedad ha liquidado el plan RSU de 2021 por importe de 2.464 miles de euros, de los cuales corresponden a la Sociedad 666 miles de euros.

Este compromiso es tratado como un instrumento de patrimonio al ser liquidado en acciones y el importe registrado en Otros instrumentos de patrimonio neto a 31 de diciembre de 2023 es de 5.696 miles de euros (7.303 miles de euros a 31 de diciembre de 2022).

- Plan de retribución referenciado al valor de la acción liquidado en instrumentos de patrimonio / Opciones sobre acciones

En mayo 2023, el Consejo de Administración ha aprobado un plan de incentivos a largo plazo basado en la concesión de opciones sobre acciones para ciertos consejeros ejecutivos, miembros de la alta dirección de Grifols y sus filiales. El plan tiene una vigencia de cuatro años para cada beneficiario, desde la fecha de entrada en vigor donde, el 40% de las opciones concedidas se consolidarán (siempre que se cumplan las condiciones para su consolidación) al finalizar el segundo año del plan y el restante 60% se consolidará (siempre que se cumplan las condiciones para su consolidación) al finalizar el cuarto año del plan. Se concederán un máximo de 4.020.000 de opciones sobre acciones, que representan el derecho a adquirir 4.020.000 acciones de Clase A de la Sociedad con un precio de ejercicio de 8,96 euros por acción de Clase A. Como condición para la consolidación de las opciones concedidas, cada beneficiario deberá haber permanecido empleado de forma continua por Grifols en cada fecha de consolidación, deberá superar una evaluación individual de desempeño y, además, la liquidación está sujeta al cumplimiento de objetivos específicos, predeterminados y cuantificables, relacionados con métricas financieras y no financieras, con el fin de recompensar la creación de valor mediante la consecución de los objetivos fijados en el plan. La Sociedad destinará las acciones que actualmente posee en autocartera o que pueda llegar a poseer para cubrir las necesidades del plan.

Este compromiso es tratado como un instrumento de patrimonio al ser liquidado en acciones y el importe registrado en Otros instrumentos de patrimonio neto a 31 de diciembre de 2023 es de 2.586 miles de euros.

_	Fecha de liquidación	Número de acciones asignadas	Valor razonable unitario (euros)	
	2025	1.148.000	3,05	
	2027	1.722.000	2,85	

Adicionalmente existe un plan especial de retribución referenciado al valor de la acción liquidado en instrumentos de patrimonio para ciertos directivos con un precio de ejercicio de 8,964€ y 12,84€ por acción de Clase A y vencimiento 2024 y 2025.

Fecha de liquidación	Número de acciones asignadas	Valor razonable unitario (euros)
28/02/2024	180.000	2,39
22/02/2025	700.000	1,08
28/02/2025	270.000	2.19
28/02/2025	270.000	2,19

- Plan de retribución referenciado al valor de la acción liquidado en efectivo

En mayo 2023, el Consejo de Administración de Grifols, S.A. ha aprobado un nuevo plan de incentivos a largo plazo basado en unidades de acciones restringidas (RSU) dirigido a determinados miembros del equipo directivo de la Sociedad y sus filiales. El plan tiene una duración total de cuatro años, donde el 50% de las RSU concedidas se liquidarán al finalizar el segundo año del plan y remanente al finalizar el cuarto año del plan. Como condición para la consolidación de las RSU concedidas, cada beneficiario deberá haber permanecido empleado de forma continua por Grifols a la fecha de liquidación del plan y, además, dicha liquidación está sujeta al cumplimiento de objetivos de desempeño. Las RSUs serán liquidables en efectivo por un importe equivalente al precio promedio de las acciones de Clase A durante los cinco (5) días hábiles previos a la liquidación.

A 31 de diciembre de 2023, el importe registrado en el pasivo asciende a 1.610 miles de euros y se incluye en el epígrafe "Acreedores comerciales y otras cuentas a pagar".

Fecha de liquidación	Número de RSUs asignadas a 31 de Diciembre 2023	a Valor razonable unitario (euros)			
2025	278.400	13,22			
2027	278.400	11,08			

(29) Honorarios de auditoría

El auditor de las cuentas anuales de la Sociedad, Deloitte S.L., ha facturado durante el ejercicio terminado el 31 de diciembre del 2023 honorarios por servicios exclusivamente de auditoría por importe de 98 miles de euros (84 miles de euros en 2022).

En los ejercicios 2023 y 2022 los honorarios relativos a los servicios de auditoría de cuentas y a otros servicios prestados por el auditor de la Sociedad, Deloitte, S.L., o por una empresa vinculada al auditor por control, propiedad común o gestión a la Sociedad y a las sociedades vinculadas a la misma por una relación de control han sido los siguientes:

Servicios de auditoría				
Servicios distintos de la auditoría				
Servicios exigidos por la normativa aplicable				
Otros servicios de verificación				
Servicios fiscales				
Otros servicios				
Total servicios profesionales				

Miles de Euros					
Honorarios correspondientes a Deloitte S.L. o empresa					
de la misma red					
2023	2022				
189	84				
-	-				
- - -	18				
189	102				

Memoria de las Cuentas semestrales

Los 18 miles de euros en 2022 referidos en la tabla anterior fueron prestados a sociedades vinculadas a la Sociedad por una relación de control.

Los importes incluidos anteriormente, incluyen la totalidad de los honorarios relativos a los servicios realizados durante los ejercicios 2023 y 2022, con independencia del momento de su facturación.

(30) Hechos Posteriores

Con fecha 9 de enero de 2024, un inversor bajista emitió un informe basado en especulaciones e informaciones falsas en relación a la información contable y financiera de Grifols. Como consecuencia, aunque los fundamentales de la compañía permanecen sólidos y sin variaciones y toda la información financiera estaba recogida en los estados financieros auditados, el precio de cotización de las acciones fue notablemente afectado, así como la reputación de Grifols.

Actualmente, la compañía está trabajando para restablecer la confianza de los mercados, los accionistas y otros grupos de interés en torno a tres ejes clave:

- Comunicación y colaboración con el regulador español (CNMV).
- Comunicación transparente con todos nuestros grupos de interés: compartiendo nuestra respuesta clara al informe publicado a través de conferencia en vivo y múltiples comunicados oficiales en nuestra página web y en el portal de la CNMV.

Todos los comunicados están disponibles públicamente en nuestro sitio web: (https://www.grifols.com/es/informacion-relevante).

- Comunicación clara y transparente con nuestros equipos y representantes de las personas trabajadoras: incluidos principales sindicatos.
- Refuerzo de la comunicación con inversores, comunicados oficiales, llamadas telefónicas directas, videollamadas y correos electrónicos.
- Presentación de una demanda¹ ante el Tribunal de Distrito de los Estados Unidos del Distrito Sur de Nueva York
 contra Daniel Yu, Gotham City Research LLC, General Industrial Partners LLP, Cyrus de Weck, y sus
 participadas para buscar reparación por los daños financieros y de reputación causados a Grifols y nuestros grupos
 de interés como consecuencia de las acciones de los demandados.
- Establecimiento de un grupo de trabajo compuesto por los principales responsables de los equipos de legal, comunicaciones, financiero, relaciones con inversores y equipo directivo, junto con asesores externos expertos en comunicación.

¹ Comunicación oficial sobre la demanda presentada: https://www.cnmv.es/webservices/verdocumento/ver?t=%7b3498d0f6-c93e-4f95-8add-001b02c1cf28%7d

GRIFOLS, S.A. Detalle y movimiento del Inmovilizado Material para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2023

Miles de euros

	Trained the Car of						
2023	Terrenos	Construcciones	Instalaciones técnicas y maquinaria	Otras instalaciones, utillaje y mobiliario	Inmovilizado en curso y anticipos	Otro inmovilizado	Total
Coste al 1 de enero de 2023	7.082	4.391	8.850	30.122	6.099	31.329	87.873
Altas	-	-	37	182	1.783	159	2.161
Bajas	-	-	(11)	-	-	-	(11)
Traspasos	-	-	900	190	(1.435)	(924)	(1.269)
Coste al 31 de diciembre de 2023	7.082	4.391	9.776	30.494	6.447	30.564	88.754
A mortización acumulada al 1 de enero de 2023	-	(234)	(7.549)	(18.782)	-	(25.763)	(52.328)
Amortizaciones	-	(88)	(272)	(1.590)	-	(2.893)	(4.843)
Bajas	-	-	11	-	-	-	11
Traspasos	-	-	_	-		930	930
Amortización acumulada al 31 de diciembre de 2023	-	(322)	(7.810)	(20.372)	-	(27.726)	(56.230)
Valor neto contable al 31 de diciembre de 2023	7.082	4.069	1.966	10.122	6.447	2.838	32.524

GRIFOLS, S.A.

Detalle y movimiento del Inmovilizado Material
para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2022

2022	Terrenos	Construcciones	Instalaciones técnicas y maquinaria	Otras instalaciones, utillaje y mobiliario	Inmovilizado en curs o y anticipos	Otro inmovilizado	Total
Coste al 1 de enero de 2022	7.082	4.391	8.816	29.277	6.450	29.712	85.728
Altas	-	-	17	179	3.205	1.486	4.887
Bajas	-	-	(4)	-	-	-	(4)
Traspasos		-	21	666	(3.556)	131	(2.738)
Coste al 31 de diciembre de 2022	7.082	4.391	8.850	30.122	6.099	31.329	87.873
Amortización acumulada al 1 de enero de 2022	-	(146)	(7.304)	(17.234)	-	(22.601)	(47.285)
Amortizaciones	-	(88)	(248)	(1.548)	-	(3.162)	(5.046)
Bajas	-	-	3		-	-	3
Amortización acumulada al 31 de diciembre de 2022	-	(234)	(7.549)	(18.782)	-	(25.763)	(52.328)
Valor neto contable al 31 de diciembre de 2022	7.082	4.157	1.301	11.340	6.099	5.566	35.545

GRIFOLS, S.A.

Información relativa a Empresas del Grupo y asociadas para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2023

% de la participación Miles de euros Otras partidas Valor neto Dividendos de patrimonio Dividendos Resultado Total fondos en libros de la recibidos en participación (1) Nombre Domicilio Actividad Dir Ind Total Capital Reservas neto a cuenta del ejercicio propios 2023 Alkahest, Inc. EE.UU. Investigación 100,000 100,000 37.768 (246.002)(3.904)(65.277)(277.415)Kiro Grifols, S.L España Investigación 99,700 0.300 100,000 3 (73)(3.815)(3.885)40.150 (anterior Kiro Robotics, S.L.) Progenika Biopharma, S.A. España Industrial 91,875 8,125 100,000 615 35.427 17 4.997 41.056 79.636 Instituto Grifols, S.A. 99,998 0.002 100,000 1.538 483.653 1.448 221.330 707.969 2.986 España Industrial 55% (derechos 55% (derechos económicos)/ económicos) Diagnostic Grifols, S.A. España Industrial 337 130.470 194 7.936 138.937 60% (derechos 60% (derechos voto) voto) Grifols Movaco, S.A. España Comercial 99,999 0.001 100,000 2.405 32.187 384 8.124 43.100 4.289 Laboratorios Grifols, S.A. Industrial 98,600 1,400 100,000 21.798 5.993 326 4.585 32.702 57.478 España Biomat, S.A. Industrial 99,900 0,100 100,000 60 3.791 111 821 4.783 171 España Grifols International, S.A. España Comercial 99,998 0.002 100,000 2.860 65.457 4.380 8.034 80.731 7.240 Grifols Engineering, S.A. Industrial 99,950 0,050 100,000 60 4.444 82 55 4.641 142 España 725 Grifols Viajes, S.A. Servicios 99,900 0,100 100,000 60 853 (126)787 España Araclon Biotech, S.L. Investigación 75,850 75,850 12 (2.352)(2.251)(4.591)España Grifols Worldwide Operations USA Inc. EE.UU. Industrial 100,000 100,000 44.985 4.595 2.095 51.675 (6.570)390 Grifols Chile, S.A. Chile Comercial 99,000 1,000 100,000 385 25.210 4.982 24.007 Grifols Argentina, S.A. Argentina Comercial 95,010 4,990 100,000 956 36.972 (27.569)(9.569)790 Grifols Portugal Productos Farmacéuticos e Portugal Comercial 0,010 99,990 100,000 512 9.825 773 11.116 6 Hospitalares, Lda. República Grifols, s.r.o. Comercial 100,000 100,000 52 9.415 475 3.444 13.386 52 Checa Grifols USA, LLC 100,000 EE.UU. Comercial 100,000 562 234.099 1.881 100.491 337.033 Grifols UK, Ltd. Reino Unido Comercial 100,000 100,000 10.305 (320)10.352 21.546 363 Italia 100,000 5.329 Grifols Italia, S.p.A. Comercial 100,000 2.496 9.760 13 3.506 15.775 31.605 Grifols Brasil, Lda. Brasil Comercial 99,9996 0,0001 100,000 65.264 (20.440)(11.807)12.912 45.929 Grifols France, S.A.R.L. Francia Comercial 99,990 0.010 100,000 658 6.114 2.118 8.890 658 Biomat USA, Inc. EE.UU. Industrial 76,210 76,210 812.887 63.761 41.568 918.216 Squadron Reinsurance Designated 100,000 100,000 635 94.011 (1.180)12.805 106.271 Activity Company Irlanda Servicios (anterior Squadron Reinsurance Ltd.) Grifols Biologicals, LLC. EE.UU. 100,000 100,000 179.855 33.658 21.150 234.663 Industrial

GRIFOLS, S.A. Información relativa a Empresas del Grupo y asociadas para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2023

% de la participación Miles de euros Otras partidas Valor neto Dividendos de patrimonio Dividendos Resultado Total fondos en libros de la recibidos en participación (1) Nombre Domicilio Actividad Dir Ind Total Capital Reservas neto a cuenta del ejercicio propios 2023 Grifols Shared Services North America, Inc. EE.UU. 100,000 556.413 2.935.116 1.346.496 Servicios 100,000 2.234.296 144.407 (anterior Grifols Inc.) 972 Grifols Asia Pacific Pte. Ltd. Singapur 100,000 100,000 362 14.403 1.407 1.520 Comercial 17.692 Grifols (Thailand), Ltd. Tailandia Comercial 48,000 48,000 61 8.220 568 1.234 10.083 Grifols Malaysia Sdn Bhd M alasia Comercial 49,000 49,000 30 6.954 (581)1.667 8.070 Grifols Polska, Sp.z.o.o. Polonia Comercial 100,000 100,000 11 4.196 217 671 5.095 11 Grifols México, S.A. de CV M éxico Comercial 100,000 100,000 490 23.429 315 2.470 26.704 696 Grifols Australia Pty Ltd Australia Industrial 100,000 100,000 1.695 10.822 (2.238)995 11.274 34.983 55% (derechos 55% (derechos económicos)/ económicos)/ 2.334 Medion Grifols Diagnostic AG Suiza Industrial 2.487 14.332 3.507 22.660 60% (derechos 60% (derechos voto) voto) Grifols Colombia, Ltda. Colombia Comercial 99,990 0,010 100,000 823 653 (347)(67)1.062 575 Grifols Nordic AB 10 509 4.308 5.151 Suecia Comercial 100,000 100,000 4.154 (365)Grifols Deutschland, GmbH 100,000 100,000 25 17.547 (100)24.235 7.164 Alemania Comercial 6.763 --(2.886)Grifols Therapeutic LLC. EE.UU. Industrial 100,000 100,000 747.700 343.363 180.793 1.268.970 Grifols Worldwide Operations Limited Irlanda Industrial 100,000 100,000 550.932 45.777 11.302 (161.883)446.128 513.087 Grifols Pharmaceutical Technology (Shanghai) Co., Ltd. (anterior Grifols China 1.025 Comercial 100,000 100,000 1.000 13.696 (640)2.447 16.503 Pharmaceutical Consulting (Shanghai) Co., Ltd.) 55% (derechos 55% (derechos Grifols Diagnostics Solutions Inc económicos)/ económicos)/ EE.UU. Industrial -- 3.676.836 138.656 106.706 3.922.198 (anterior G-C Diagnostics Corp.) 60% (derechos 60% (derechos voto) 55% (derechos 55% (derechos económicos)/ económicos)/ Grifols (H.K.), Limited Hong Kong Comercial 37.899 44.467 8.564 6.062 96.992 60% (derechos 60% (derechos voto) voto) Grifols Japan K.K. Japón Comercial 100,000 100,000 354 3.456 (517)376 3.669 713 Grifols Pharmaceutical Technology Co., China 100,000 100,000 451 (1.450)(11.011)Comercial (10.012)Ltd. Beijing Branch Grifols India Healthcare Private Ltd. India 99,984 0,016 100,000 2 2.268 (286)163 2.147 603 Comercial Grifols Canada, Ltd. Canadá Industrial 100,000 7.404 2.991 2.263 100,000 (917)(604)8.874 Grifols Diagnostics Equipment Taiwan Ltd. Taiwan Comercial 100,000 100,000 181 1.513 37 183 1.914 185 --Grifols Innovation and New Irlanda Investigación 100,000 100,000 281.223 11.822 (41.023)252.022 Technologies Ltd.

GRIFOLS, S.A. Información relativa a Empresas del Grupo y asociadas para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2023

% de la participación Miles de euros Otras partidas Valor neto Dividendos en libros de la de patrimonio Dividendos Resultado Total fondos recibidos en participación (1) Nombre Domicilio Actividad Dir Ind Total Capital Reservas a cuenta del ejercicio propios 2023 AlbaJuna Therapeutics, S.L. 100,000 100,000 10 (1.804)(1.824)España Investigación (30)Grifols Bio Supplies Inc. EE.UU. 100,000 100,000 1.784 Industrial --103 (84.819)(10.344)(93.276)(anterior Interstate Blood Bank, Inc.) Aigües Minerals Vilajuïga, S.A. Industrial 99,990 0,010 100,000 75 2.706 1.429 1.457 España (1.352)GigaGen Inc. EE.UU. Industrial 100,000 100,000 (22.986)2.498 (22.023)(42.510)Plasmavita Healthcare GmbH Alemania Industrial 50,000 50,000 25 5.498 20.000 7.927 33.450 Mecwins, S.A. Industrial 24,990 24,990 141 España --6.520 201 (718)6.144 Medcom, S.A. España Investigación 45,000 45,000 Plasmavita Healthcare II GmbH Austria Industrial 50,000 50,000 35 (746)6.500 382 6.171 Shanghai RAAS Blood Products Co. Ltd. China 844.139 415.354 447.262 Corporate 26,200 26,200 2.237.996 228.049 3.725.539 6.891 100,000 2.229 Grifols Korea Co., Ltd Corea del Sur Comercial 100,000 75 1.656 (78)576 73 Grifols Canada Therapeutics Inc. Canadá Industrial 0,020 99,980 100,000 (983)379.989 23.117 (5.160)396.963 19.731 (anterior Green Cross Biotherapeutics, Inc) Grifols Laboratory Solutions Inc. EE.UU. 100,000 100,000 (2.787)32 (3.113)(5.868)Comercial Grifols Middle East & Africa LLC Egipto Servicios 99,990 0,010 100,000 684 (984)244 (467)(523)(32.830)Biomat Newco, Corp. EE.UU. Industrial 100,000 100,000 6.878 29.758 3.806 Biomat Holdco, LLC. EE.UU. Servicios 10.408 --100,000 100,000 62.189 72.597 Grifols Bio North America, LLC. EE.UU. Industrial 100,000 100,000 4.079 (312)4.694 8.461 Grifols Pyrenees Research Center, S.L. Andorra Industrial 80,000 80,000 4 163 (54)113 --Industrial Prometic Plasma Resources, Inc. Canadá 0,020 99,980 100,000 9.138 (649)(3.953)4.536 Grifols Egypt for Plasma Derivatives Industrial 49,000 49,000 144.398 (3.604)6.703 147.497 93.430 Egipto (S.A.E.) Albimmune, S.L. Investigación 51,000 51,000 3 (2.085)(3.596)España (1.514)Biotest AG y sociedades dependientes (2) Alemania Industrial 24,700 45,480 70,180 39.571 342.620 (10.317)126.979 498.853 370.001 Grifols Biotest Holding, GmbH 100,000 597.207 872.514 Alemania Corporate 100,000 50 605.322 (8.165)100,000 Biotest France SAS Francia Comercial 100,000 750 110 19 879

GRIFOLS, S.A.

Información relativa a Empresas del Grupo y asociadas para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2023

			% de	la participación	1	Miles de euros							
Nombre	Domicilio	Actividad	Dir	Ind	Total	Capital		Otras partidas de patrimonio neto	Dividendos a cuenta	Resultado del ejercicio	Total fondos propios	Valor neto en libros de la participación (1)	Dividendos recibidos en 2023
Biotest UK Ltd.	Reino Unido	Comercial		100,000	100,000	Capitai	(420)			402			
				· ·	*	3	` ′	(76)			(1)		
Biotest Italy S.r.l.	Italia	Comercial		100,000	100,000	1.500	4.535			(43)	5.992		
Biotest Farmaceutica Ltda	Brasil	Comercial		100,000	100,000	3.075	(5.153)	11		(351)	(2.418)		
Biotest Medical S.L.U.	España	Comercial		100,000	100,000	100	2.133			617	2.850		
Haema AG (3)	Alemania	Industrial				15.000	59.013	(1)		11.538	85.550		
BPC Plasma Inc (3)	EE.UU.	Industrial				(3.131)	(15.822)	9.536		48.658	39.241		
Haema Plasma Kft (3)	Hungría	Industrial				33	19.029	(614)		2.097	20.545		
Biotek America LLC	EE.UU.	Industrial		75,000	75,000	n/d	n/d	n/d	n/d	l n/d	(18.433)		
												3.970.795	6.891

⁽¹⁾ El coste de adquisición de determinadas participaciones podría modificarse en ciertos supuestos, si bien la Sociedad estima que los mismos no se van a producir y, en todo caso, su impacto sería poco significativo.

⁽²⁾ Biotest AG es la cabecera del Grupo Biotest que está conformado por las siguientes sociedades: Biotest Austria, GmbH; Biotest (Schweiz) AG; Biotest Hungaria Kft; Biotest Hellas M.E.P.E.; Biotest Lux S.à.r.l.; Biotest Pharmaceuticals Ilaç Pazarlama Anonim Sirketi; Biotest Pharma, GmbH; BioDarou PLC; Biotest Grundstücksverwaltungs GmbH; Plasma Service Europe GmbH; Cara Plasma s.r.o. y Plazmaszolgálat Kft.

⁽³⁾ A pesar de no tener participación directa o indirecta sobre las mismas se incluyen al ser sociedades dependientes.

GRIFOLS, S.A. Información relativa a Empresas del Grupo y asociadas para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2022

% de la participación Miles de euros Otras partidas Valor neto Dividendos recibidos en de patrimonio Dividendos Resultado Total fondos en libros de la participación (1) Nombre Domicilio Actividad Dir Ind Total Capital Reservas neto a cuenta del ejercicio propios 2022 Alkahest, Inc. EE.UU. 100,000 100,000 37.768 (166.345)(13.357)(79.657)(221.591) Investigación Kiro Grifols S.L 90,000 España Investigación 90,000 3 3.304 (3.398)(91)45.733 (anterior Kiro Robotics S.L.) Progenika Biopharma, S.A. España Industrial 91,875 8,125 100,000 615 36.792 (1.367)36.040 78.381 Instituto Grifols, S.A. Industrial 99,998 0.002 100,000 1.538 289.607 1.344 194.046 486.535 2.882 España 55% (derechos 55% (derechos económicos)/ económicos)/ Diagnostic Grifols, S.A. Industrial 337 122.155 127 8.315 130.934 España 60% (derechos 60% (derechos voto) voto) Grifols Movaco, S.A. España Comercial 99,999 0,001 100,000 2.405 26.234 337 5.952 34.928 4.241 Laboratorios Grifols, S.A. Industrial 98,600 1,400 100,000 21.798 4.773 286 1.221 28.078 51.575 España Grip dan Invest, S.L España 5.860 24.584 Servicios 100,000 --100,000 3.006 2.664 11.530 Biomat, S.A. España Industrial 99,900 0,100 100,000 60 3.174 96 617 3.947 156 Grifols International, S.A. España Comercial 99,998 0,002 100,000 2.860 55.871 4.037 9.586 72.354 6.897 Grifols Engineering, S.A. España Industrial 99,950 0,050 100,000 60 3.126 52 1.319 4.557 113 99,900 0,100 100,000 60 1.334 (481)913 812 Grifols Viajes, S.A. España Servicios --75,850 12 1.098 (3.450)Araclon Biotech, S.L. Investigación 75,850 (2.340)España Grifols Worldwide Operations USA Inc. EE.UU. Industrial 100,000 100,000 42.930 6.326 2.055 51.311 ----Grifols Chile, S.A. Chile 99,000 99,000 385 (4.662)943 20.933 385 Comercial 24.267 Grifols Argentina, S.A. Argentina Comercial 95,010 4,990 100,000 956 29.749 (25.354)869 6.220 6.353 Grifols Portugal Productos Farmacéuticos e Portugal Comercial 0.010 99,990 100,000 512 9.118 707 10.337 Hospitalares,Lda. República Grifols, s.r.o. Comercial 100,000 --100,000 52 7.740 835 1.675 10.302 52 Checa Grifols USA, LLC EE.UU. 100,000 100,000 562 155.406 12.476 78.693 247.137 Comercial Grifols UK,Ltd. Reino Unido Comercial 100,000 4 9.312 (568)993 9.741 21.526 100,000 Italia 100,000 Grifols Italia, S.p.A. Comercial 100,000 2.496 8.016 1.744 12.256 5.316 Grifols Brasil,Lda Brasil Comercial 99,9996 100,000 75.265 (9.294)(13.795)(11.145)41.031 41.848 0,0001 Grifols France, S.A.R.L. Francia Comercial 99,990 0.010 100,000 658 5.232 882 6.772 658 Biomat USA, Inc. EE.UU. Industrial 76,210 76,210 654.064 95.449 115.966 865.479 Squadron Reinsurance Designated 100,000 100,000 635 86.824 2.465 Activity Company Irlanda Servicios 7.187 97.111 (anterior Squadron Reinsurance Ltd.) Grifols Biologicals, LLC. EE.UU. 100,000 100,000 162.642 41.793 17.214 221.649 Industrial

GRIFOLS, S.A.

Información relativa a Empresas del Grupo y asociadas para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2022

			% de la participación			Miles de euros							
								Otras partidas				Valor neto	Dividendos
Nombre	D	A -42-23-3	D.i.	T., J	T-4-1	Conital		de patrimonio			Total fondos	en libros de la	recibidos en
Nombre Grifols Shared Services North America. Inc.	Domicilio	Actividad	Dir	Ind	Total	Capital	Reservas	neto	a cuenta	del ejercicio	propios	participación (1)	2022
(anterior Grifols Inc.)	EE.UU.	Servicios	100,000		,		2.229.941	656.854		4.355	2.891.150	1.344.698	
Grifols Asia Pacific Pte. Ltd.	Singapur	Comercial	100,000		,	362	12.837	2.004		1.000	16.769	938	
Grifols (Thailand), Ltd.	Tailandia	Comercial		48,000	48,000	61	7.731	856		542	9.190		
Grifols Malaysia Sdn Bhd	M alasia	Comercial		49,000	49,000	30	5.792	(26)		1.162	6.958		
Grifols Polska, Sp.z.o.o.	Polonia	Comercial	100,000		100,000	11	3.737	(80)		460	4.128	11	
Grifols México,S.A. de CV	M éxico	Comercial	100,000		100,000	557	20.585	(2.089)		2.815	21.868	696	
Grifols Australia Pty Ltd	Australia	Industrial	100,000		100,000	1.695	10.215	(1.909)		607	10.608	34.974	
				55% (derechos	55% (derechos								
Medion Grifols Diagnostic AG	Suiza	Industrial		,	60% (derechos	2.487	10.438	971		3.895	17.791		
Cuifala Calambia Itala	Calambia	Commonial	99,990	voto)	voto)	823	470	(561)		182	014	575	
Grifols Colombia, Ltda.	Colombia	Comercial	,	0,010	100,000		3.589	(561)			914		
Grifols Nordic AB	Suecia	Comercial	100,000		,	10		(420)			3.743	5.145	
Grifols Deutschland,GmbH	Alemania	Comercial	100,000		,	25	13.251	(124)			17.447	7.098	
Grifols Therapeutic LLC.	EE.UU.	Industrial		100,000	100,000	(2.886)	793.576	389.170		154.347	1.334.207		
Grifols Worldwide Operations Limited	Irlanda	Industrial	100,000		100,000		385.823	56.669	11.302	165.109	618.903	512.763	
Grifols Pharmaceutical Technology (Shanghai) Co., Ltd. (anterior Grifols Pharmaceutical Consulting (Shanghai) Co., Ltd.)	China	Comercial	100,000		100,000	1.000	11.979	319		1.718	15.016	1.000	
Grifols Diagnostics Solutions Inc (anterior G-C Diagnostics Corp.)	EE.UU.	Industrial		económicos)/	55% (derechos económicos)/ 60% (derechos voto)		3.537.219	278.447		139.617	3.955.283		
Grifols (H.K.), Limited	Hong Kong	Comercial		55% (derechos económicos)/	55% (derechos	37.899	41.448	12.043		3.019	94.409		
Grifols Japan K.K.	Japón	Comercial	100,000		100,000	354	3.253	(294)		202	3.515	709	
Grifols Pharmaceutical Technology Co., Ltd. Beijing Branch	China	Comercial		100,000	100,000		(8.670)	(231)		(1.342)	(10.243)		
Grifols India Healthcare Private Ltd.	India	Comercial	99,984	0,016	100,000	2	1.634	(198)		634	2.072	599	
Grifols Canada, Ltd.	Canadá	Industrial	100,000		100,000		5.500	(689)	(604)	1.904	6.111	2.220	
Grifols Diagnostics Equipment Taiwan Ltd.	Taiwan	Comercial	100,000		100.000	181	1.018	123		40.5	1.817	181	
5 I I		-	,		,								

GRIFOLS, S.A.

Información relativa a Empresas del Grupo y asociadas para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2022

% de la participación Miles de euros Valor neto Dividendos Otras partidas Resultado Total fondos recibidos en de patrimonio Dividendos en libros de la participación (1) 2022 Nombre Domicilio Actividad Dir Ind Total Capital Reservas a cuenta del ejercicio propios Grifols Innovation and New Irlanda Investigación 100,000 100,000 218.965 20.470 (3.896)235.539 Technologies Ltd. AlbaJuna Therapeutics, S.L España Investigación 49,000 49,000 10 3.220 (822)(1.111)1.297 Grifols Bio Supplies Inc. EE.UU. 100,000 100,000 103 Industrial 2.983 (1.161)(9.540)(7.615)(anterior Interstate Blood Bank, Inc.) EE.UU. Chiquito Acquisition Corp. Corporate 100,000 100,000 63.239 1.377 1.599 66.215 --Access Biologicals, LLC. y sociedades EE.UU. Industrial 100,000 100,000 25.339 (1.806)9.479 33.012 dependientes Aigües Minerals Vilajuïga, S.A. Industrial 99,990 0.010 100,000 75 4.191 (1.485)2.781 2.726 España GigaGen Inc. EE.UU. Industrial 100,000 100,000 1.325 1.053 (24.311)(21.932)Plasmavita Healthcare GmbH Alemania Industrial --50,000 50,000 25 4.590 20.000 908 25.523 Goetech LLC (D/B/A Medkeeper) EE.UU. Industrial 100,000 100,000 52.605 1.546 94.729 148.880 Mecwins, S.A. España Industrial 24,990 24,990 141 6.822 (96)(604)6.263 Medcom, S.A. España Investigación 45,000 45,000 --Plasmavita Healthcare II GmbH Industrial 50,000 6.500 Austria 50,000 35 (1.042)297 5.790 2.246.829 Shanghai RAAS Blood Products Co. Ltd. China Corporate 26,200 26,200 844.139 (500.358)168.077 2.758.687 1.807.351 7.023 Grifols Korea Co., Ltd Corea del Sur 100,000 100,000 75 35 449 73 Comercial --1.207 1.766 Grifols Canada Therapeutics Inc. Industrial 0.020 99,980 100,000 385.002 28.138 19.727 Canadá (983)(5.013)407.144 (anterior Green Cross Biotherapeutics, Inc) (1.212)Grifols Laboratory Solutions Inc. EE.UU. Comercial 100,000 100,000 (113)(1.575)(2.900)Grifols Middle East & Africa LLC Egipto Servicios 99,990 0.010 100,000 684 (142)211 (842)(89)50 EE.UU. 87,100 87,100 45.673 29.845 (38.795)36.723 Biomat Newco, Corp. Industrial Biomat Holdco, LLC. Servicios EE.UU. 100,000 100,000 62.189 12.599 74.788 Grifols Bio North America, LLC. EE.UU. Industrial 100,000 100,000 338 (60)3.742 4.020 Grifols Escrow Issuer S.A. Servicios 100,000 100,000 60 29.603 (24.613)5.050 2.667 España Grifols Pyrenees Research Center, S.L. Andorra Industrial 80,000 80,000 3 (37)(34)----Prometic Plasma Resources, Inc. Canadá Industrial 0.020 99,980 100,000 5.204 (537)3.933 8.600

GRIFOLS, S.A.

Información relativa a Empresas del Grupo y asociadas para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2022

			% de	la participación	1	Miles de euros							
Nombre	Domicilio	Actividad	Dir	Ind	Total	Capital	Reservas	Otras partidas de patrimonio neto	Dividendos a cuenta	Resultado del ejercicio	Total fondos propios	Valor neto en libros de la participación (1)	Dividendos recibidos en 2022
Grifols Egypt for Plasma Derivatives (S.A.E.)	Egipto	Industrial	49,000		49,000	102.596	(3.604)			445	99.437	46.454	
Albimmune S.L.	España	Investigación		51,000	51,000	3				(1.514)	(1.511)		
Biotest AG y sociedades dependientes (2)	Alemania	Industrial	24,700	45,480	70,180	39.571	359.238	(9.783)		(16.036)	372.990	370.001	
Grifols Biotest Holding, GmbH	Alemania	Corporate	100,000		100,000	50	610.884			(5.562)	605.372	872.514	
Haema AG (3)	Alemania	Industrial				15.000	53.041	(1)		5.972	74.012		
BPC Plasma Inc (3)	EE.UU.	Industrial				(3.131)	201.545	13.937		49.028	261.379		
Haema Plasma Kft (3)	Hungría	Industrial				33	17.047	(1.473)		1.982	17.589		
Biotek America LLC	EE.UU.	Industrial		75,000	75,000	n/d	n/d	n/d	n/d	n/d	(27.100)		
												5.324.682	7.023

⁽¹⁾ El coste de adquisición de determinadas participaciones podría modificarse en ciertos supuestos, si bien la Sociedad estima que los mismos no se van a producir y, en todo caso, su impacto sería poco significativo.

⁽²⁾ Biotest AG es la cabecera del Grupo Biotest que está conformado por las siguientes sociedades: Biotest Austria, GmbH; Biotest Italia, S.R.L.; Biotest (UK) Ltd.; Biotest (Schweiz) AG; Biotest Hungaria Kft; Biotest Farmacêutica LTDA; Biotest Hellas M.E.P.E.; Biotest France SAS; Biotest Pharmaceuticals Ilaç Pazarlama Anonim Sirketi; Biotest Medical, S.L.U.; Biotest Pharma, GmbH; BioDarou PLC; Biotest Grundstücksverwaltungs GmbH; Plasma Service Europe GmbH; Cara Plasma s.r.o. y Plazmaszolgálat Kft

⁽³⁾ A pesar de no tener participación directa o indirecta sobre las mismas se incluyen al ser sociedades dependientes.

GRIFOLS, S.A. Clasificación de Activos Financieros por Categorías para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2023

		No corriente			Corriente		
2023	Coste amortizado	Valor razonable	Total	Coste amortizado	Valor razonable	Total	Jerarquía
Activos financieros a coste amortizado							
Créditos							
Tipo fijo	2.577.465	-	2.577.465	-	-	-	
Tipo variable	4.654.214	-	4.654.214	18.705	-	18.705	
Clientes por efecto impositivo	-	-	-	29.179	-	29.179	
Clientes por ventas y servicios	-	-	-	51.533	-	51.533	
Depósitos y fianzas	1.671	-	1.671	33	-	33	
Otras cuentas por cobrar		-	-	6.010	-	6.010	
Total	7.233.350	_	7.233.350	105.460	-	105.460	
ctivos financieros a valor razonable con cambios en atrimonio neto							
Derivados		1.043	1.043	-	20.884	20.884	Nivel 2
Total		1.043	1.043		20.884	20.884	
Total activos financieros	7.233.350	1.043	7.234.393	105.460	20.884	126.344	

GRIFOLS, S.A. Clasificación de Activos Financieros por Categorías para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2022

		No corriente			Corriente		Jerarquía
2022	Coste amortizado	Valor razonable	Total	Coste amortizado	Valor razonable	Total	
Activos financieros a coste amortizado						_	
Créditos							
Tipo fijo	2.477.465	-	2.477.465	100.000	-	100.000	
Tipo variable	4.667.290	-	4.667.290	8.262	-	8.262	
Clientes por efecto impositivo	-	-	-	14.771	-	14.771	
Clientes por ventas y servicios	-	-	-	51.031	-	51.031	
Depósitos y fianzas	2.222	-	2.222	33	-	33	
Deudores comerciales	-	-	-	1.068	-	1.068	
Otras cuentas por cobrar		-	-	171	-	171	
Total	7.146.977	-	7.146.977	175.336	-	175.336	
Activos financieros a valor razonable con cambios en patrimonio neto							
Derivados		26.977	26.977		11.536	11.536	Nivel 2
Total		26.977	26.977	-	11.536	11.536	
Total activos financieros	7.146.977	26.977	7.173.954	175.336	11.536	186.872	

GRIFOLS, S.A. Detalle y movimiento de Reservas y Resultados correspondientes para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2023

	Reserva legal y estatutaria Diferencias por ajuste del capital a euros		Reservas voluntarias	Resultado del ejercicio	Total
Saldo al 1 de enero de 2023	23.921	3	1.652.205	(266.296)	1.409.833
Ingresos y gastos reconocidos Aplicación de la pérdida del ejercicio 2022	-	-	-	(246.735)	(246.735)
Reservas	-	-	(266.296)	266.296	-
Otros movimientos	-	-	(4.229)	-	(4.229)
Saldo al 31 de diciembre de 2023	23.921	3	1.381.680	(246.735)	1.158.869

GRIFOLS, S.A. Detalle y movimiento de Reservas y Resultados correspondientes para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2022

	Reserva legal y estatutaria	Diferencias por ajuste del capital a euros	Reservas voluntarias	Resultado del ejercicio	Total
Saldo al 1 de enero de 2022	23.921	3	1.790.746	(140.728)	1.673.942
Ingresos y gastos reconocidos	-	-	-	(266.296)	(266.296)
Aplicación de la pérdida del ejercicio 2021					
Reservas	-	-	(140.728)	140.728	-
Otros movimientos		-	2.187	-	2.187
Saldo al 31 de diciembre de 2022	23.921	3	1.652.205	(266.296)	1.409.833

GRIFOLS, S.A. Detalle de Pasivos Financieros por Categorías para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2023

		No corriente			Corriente	
2023	Coste amortizado	Valor razonable	Total	Coste amortizado	Valor razonable	Total
Pasivos financieros a coste amortizado						
Obligaciones y otros valores negociables						
Tipo fijo ⁽¹⁾	4.571.059	-	4.571.059	30.170	-	30.170
Deudas con empresas del grupo						
Préstamos a tipo variable	4.673.555	-	4.673.555	27.753	-	27.753
Deudas por efecto impositivo	-	-	-	16.991	-	16.991
Otras deudas	-	-	-	19.955	-	19.955
Deudas con entidades de crédito						
Tipo fijo	74.375	-	74.375	21.571	-	21.571
Tipo variable	1.233.651	-	1.233.651	46.971	-	46.971
Acreedores por arrendamiento financiero	27	-	27	25	-	25
Otros pasivos financieros	213	-	213	521	-	521
Acreedores comerciales y otras cuentas a pagar						
Proveedores	-	-	-	69.365	-	69.365
Proveedores, empresas del grupo	-	-	-	9.731	-	9.731
Otras cuentas a pagar		-	-	29.249	-	29.249
Total	10.552.880	-	10.552.880	272.302	-	272.302
Pasivos financieros a valor razonable con cambios en patrimonio neto						
Derivados	-	-	-	7.712	-	7.712
Total	-	-	-	7.712	-	7.712
Total pasivos financieros	10.552.880	-	10.552.880	280.014	-	280.014

Obligaciones que se negocian en mercados activos, su valor razonable asciende a 4.394.968 miles de euros (precio de mercado a fecha de valoración) de los cuáles 30.170 miles de euros tienen un vencimiento en el corto plazo.

GRIFOLS, S.A. Detalle de Pasivos Financieros por Categorías para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2022

	-	No corriente			Corriente	
2022	Coste amortizado	Valor razonable	Total	Coste amortizado	Valor razonable	Total
Pasivos financieros a coste amortizado						
Obligaciones y otros valores negociables						
Tipo fijo (1)	2.556.641	-	2.556.641	12.554	-	12.554
Deudas con empresas del grupo						
Préstamos a tipo variable	4.408.547	-	4.408.547	23.172	-	23.172
Préstamos a tipo fijo	2.010.624	-	2.010.624	17.148	-	17.148
Deudas por efecto impositivo	-	-	-	21.400	-	21.400
Deudas con entidades de crédito						
Tipo fijo	95.625	-	95.625	21.637	-	21.637
Tipo variable	1.244.848	-	1.244.848	39.262	-	39.262
Acreedores por arrendamiento financiero	52	-	52	391	-	391
Otros pasivos financieros	576	-	576	942	-	942
Acreedores comerciales y otras cuentas a pagar						
Proveedores	-	-	-	58.812	-	58.812
Proveedores, empresas del grupo	-	-	-	9.235	-	9.235
Otras cuentas a pagar		-	-	11.541	-	11.541
Total	10.316.913	-	10.316.913	216.094	-	216.094
Pasivos financieros a valor razonable con cambios en patrimonio neto						
Derivados		3.990	3.990	-	-	-
Total		3.990	3.990	-	-	
Total pasivos financieros	10.316.913	3.990	10.320.903	216.094	_	216.094

Obligaciones que se negocian en mercados activos, su valor razonable asciende a 2.378.744 miles de euros (precio de mercado a fecha de valoración) de los cuáles 12.554 miles de euros tienen un vencimiento en el corto plazo.

GRIFOLS, S.A.

Clasificación de los Pasivos Financieros por Vencimientos para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2023

_	2023									
	2024	2025	2026	2027	2028	Años posteriores	Menos parte corriente	Total no corriente		
Deudas										
Obligaciones y otros valores negociables	30.170	1.832.369	-	734.017	2.004.673	-	(30.170)	4.571.059		
Deudas con entidades de crédito	68.542	31.387	31.345	1.234.669	10.625	-	(68.542)	1.308.026		
Acreedores por arrendamiento	25	23	3	1	-	-	(25)	27		
Derivados	7.712	-	-	-		-	(7.712)	-		
Otros pasivos financieros	521	56	157	-	-	-	(521)	213		
Deudas con empresas del grupo	64.699	-	-	4.673.555	-	-	(64.699)	4.673.555		
Acreedores comerciales y otras cuentas a pagar										
Proveedores	69.365	-	-	-	-	-	(69.365)	-		
Proveedores, empresas del grupo	9.731	-	-	-	-	-	(9.731)	-		
Personal	29.249	-	-	-	-	-	(29.249)	<u>-</u>		
Total pasivos financieros	280.014	1.863.835	31.505	6.642.242	2.015.298	-	(280.014)	10.552.880		

GRIFOLS, S.A.

Clasificación de los Pasivos Financieros por Vencimientos para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2022

_	2022										
_	2023	2024	2025	2026	2027	Años posteriores	Menos parte corriente	Total no corriente			
Deudas											
Obligaciones y otros valores negociables	12.554	-	1.827.863	-	728.778	-	(12.554)	2.556.641			
Deudas con entidades de crédito	60.899	32.447	31.387	31.345	1.234.669	10.625	(60.899)	1.340.473			
Acreedores por arrendamiento	391	25	24	2	1		(391)	52			
Derivados	-	3.990	-	-	-	-	-	3.990			
Otros pasivos financieros	942	521	55	-	-	-	(942)	576			
Deudas con empresas del grupo	61.720	-	-	-	4.408.547	2.010.624	(61.720)	6.419.171			
Acreedores comerciales y otras cuentas a pagar											
Proveedores	58.812	-	-	-	-	_	(58.812)	-			
Proveedores, empresas del grupo	9.235	-	-	-	-	-	(9.235)	-			
Personal	11.541	-	-	-	-	-	(11.541)	-			
Total pasivos financieros	216.094	36.983	1.859.329	31.347	6.371.995	2.021.249	(216.094)	10.320.903			

GRIFOLS, S.A.

Características principales de las deudas
para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2023

				_		Valor con	table
Тіро	Moneda	Tipo de interés	Fecha concesión	Fecha vencimiento	Importe concedido	Corriente	No corriente
Grupo							
		6,94% (tipo de interés de la deuda senior del					
Cash pooling (Nota 22)	EUR	grupo + 1,10%)		2027	-	-	4.673.555
					-	-	4.673.555
No vinculadas				_			
Bono Corporativo Senior no asegurado	EUR	3,20%	26/04/2017	26/04/2025	1.000.000	-	997.324
Bono Corporativo Senior Asegurado	EUR	2,25%	15/11/2019	15/11/2027	770.000	-	734.017
Bono Corporativo Senior Asegurado	EUR	1,63%	15/11/2019	15/02/2025	905.000	-	835.045
Bono Corporativo Senior no asegurado	EUR	3,875%	05/10/2021	15/10/2028	1.400.000	-	1.376.788
Bono Corporativo Senior no asegurado	USD	4,75%	05/10/2021	15/10/2028	638.009	-	627.885
Banco Europeo de Inversión	EUR	2,02%	22/12/2017	22/12/2027	85.000	10.625	31.875
Banco Europeo de Inversión	EUR	2,15%	25/09/2018	25/09/2028	85.000	10.625	42.500
Tramo B	EUR	Euribor +2,25%	15/11/2019	15/11/2027	1.360.000	10.171	1.233.651
Bankinter	EUR	4,87 - 6,45%	21/11/2014	30/09/2024	10.000	1.029	-
Otros, pólizas de crédito	EUR			2024	-	14.402	-
Factoring, BBVA	EUR			2024	-	13.072	-
				<u>-</u>	6.253.009	59.924	5.879.085
					6.253.009	59.924	10.552.640

GRIFOLS, S.A.

Características principales de las deudas
para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2022

				_		Valor cor	ntable
Tipo	Moneda	Tipo de interés	Fecha concesión	Fecha vencimiento	Importe concedido	Corriente	No corriente
<u>Grupo</u>							
		6,16% (tipo de interés de la deuda senior del					
Cash pooling (Nota 22)	EUR	grupo + 1,10%)		2027	-	-	4.408.547
Préstamo Grifols Escrow Issuer, S.A. (Nota 22)	EUR	3,875%	21/04/2022	15/10/2028	1.366.088	-	1.366.088
Préstamo Grifols Escrow Issuer, S.A. (Nota 22)	USD	4,75%	21/04/2022	15/10/2028	644.536	-	644.536
					2.010.624	-	6.419.171
No vinculadas				_			
Bono corporativo Senior no asegurado	EUR	3,20%	26/04/2017	26/04/2025	1.000.000	-	995.301
Bono Corporativo Senior Asegurado	EUR	2,25%	15/11/2019	15/11/2027	770.000	-	728.778
Bono Corporativo Senior Asegurado	EUR	1,63%	15/11/2019	15/02/2025	905.000	-	832.562
Banco Europeo de Inversión	EUR	2,02%	22/12/2017	22/12/2027	85.000	10.625	42.500
Banco Europeo de Inversión	EUR	2,15%	25/09/2018	25/09/2028	85.000	10.625	53.125
Tramo B	EUR	Euribor +2,25%	15/11/2019	15/11/2027	1.360.000	403	1.243.821
Bankinter	EUR	1,76% - 4,87%	21/11/2014	30/09/2024	10.000	1.067	1.027
Otros, pólizas de crédito	EUR			2023	-	13.887	-
Factoring, BBVA	EUR			2023	-	14.278	-
				_	4.215.000	50.885	3.897.114
					6.225.624	50.885	10.316.285

GRIFOLS, S.A. Conciliación entre el importe neto de los ingresos y gastos del ejercicio y la base imponible para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2023

	Cuer	ıta de pérdidas y gananci:	as	Reservas			
2023	Aumentos	Disminuciones	Neto	Aumentos	Disminuciones	Neto	Total
Saldo de ingresos y gastos del ejercicio			(246.735)			(18.732)	(265.467)
Impuesto sobre sociedades			(83.598)			4.682	(78.916)
Impuesto sobre sociedades ejercicios anteriores			12.296				12.296
Otros gastos por impuesto sobre sociedades			(273)				(273)
Beneficios antes de impuestos			(318.310)			(14.050)	(332.360)
Diferencias permanentes							
De la Sociedad individual	8.783	16.146	(7.363)	-	-	-	(7.363)
De los ajustes por consolidación fiscal	(4.508)	-	(4.508)	-	-	-	(4.508)
Diferencias temporarias:							
De la Sociedad individual							
con origen en el ejercicio	181.702	-	181.702	-	-	-	181.702
con origen en ejercicios anteriores	117	1.486	(1.369)	-	-	-	(1.369)
Base imponible (Resultado fiscal)			(149.848)			(14.050)	(163.898)

GRIFOLS, S.A. Conciliación entre el importe neto de los ingresos y gastos del ejercicio y la base imponible para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2022

	Cuen	nta de pérdidas y gananci	as		Reservas		
2022	Aumentos	Disminuciones	Neto	Aumentos	Disminuciones	Neto	Total
Saldo de ingresos y gastos del ejercicio			(266.296)			15.806	(250.490)
Impuesto sobre sociedades			(49.299)			(3.951)	(53.250)
Impuesto sobre sociedades ejercicios anteriores			7.027			-	7.027
Otros gastos por impuesto sobre sociedades			702			-	702
Beneficios antes de impuestos			(307.866)			11.855	(296.011)
Diferencias permanentes De la Sociedad individual	24.498	6.672	17.826	-	-	-	17.826
De los ajustes por consolidación fiscal	101.954	-	101.954	-	-	-	101.954
Diferencias temporarias:							
De la Sociedad individual							
con origen en el ejercicio	603	7	596	-	-	-	596
con origen en ejercicios anteriores	488	5.568	(5.080)	-	-	-	(5.080)
Base imponible (Resultado fiscal)			(192.570)			11.855	(180.715)

GRIFOLS, S.A.

Relación gasto/ (ingreso) por impuesto sobre beneficios y el beneficio / (pérdida) del ejercicio para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2023

Miles de euros Pérdidas y ganancias Total Saldo de ingresos y gastos del ejercicio (318.310)(318.310)Impuesto al 25% (79.577)(79.577)Ingresos no tributables (2.400)Reversión deterioro participaciones (2.400)Dividendos doble imposición (exención) (1.637)(1.637)Gastos no deducibles 743 743 Donaciones Otros 327 327 Deducciones y bonificaciones del ejercicio corriente (1.053)(1.053)Otros gastos por IS (otros territorios) (273)(273)Regularización deducciones ejercicios anteriores 5.295 5.295 Provisiones no deducibles 7.000 7.000 Gasto/ (Ingreso) por impuesto sobre beneficios De las operaciones continuadas (71.575)(71.575)

GRIFOLS, S.A.

Relación gasto/ (ingreso) por impuesto sobre beneficios y el beneficio / (pérdida) del ejercicio para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2022

	Miles de euros		
	Pérdidas y ganancias	Total	
Saldo de ingresos y gastos del ejercicio	(307.866)	(307.866)	
Impuesto al 25%	(76.967)	(76.967)	
Ingresos no tributables			
Dividendos doble imposición (exención)	(1.668)	(1.668)	
Gastos no deducibles			
Donaciones	1.626	1.626	
Deducciones y bonificaciones del ejercicio corriente	(2.277)	(2.277)	
Dotación provisión inmovilizado financiero	29.987	29.987	
Otros gastos por IS (otros territorios)	702	702	
Regularización deducciones ejercicios anteriores	27	27	
Provisiones no deducibles	7.000	7.000	
Gasto/ (Ingreso) por impuesto sobre beneficios			
De las operaciones continuadas	(41.570)	(41.570)	

GRIFOLS, S.A. Saldos con partes vinculadas

para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2023

			Miles de euros		
2023	Sociedades del grupo	Sociedades asociadas	Administradores	Otras partes vinculadas	Total
Inversiones en empresas del grupo a l/p					
Créditos a empresas	7.231.679	-		-	7.231.679
Depósitos y fianzas		-		- 943	943
Total activos no corrientes	7.231.679	-		- 943	7.232.622
Deudores comerciales y otras cuentas a cobrar (Nota 15)					
Clientes, empresas del grupo y asociadas a c/p	44.416	6.536			50.952
Otros deudores	-	-		- 5.609	5.609
Inversiones en empresas del grupo a c/p					
Créditos a empresas	47.884	-			47.884
Total activos corrientes	92.300	6.536		- 5.609	104.445
Total activo	7.323.979	6.536		- 6.552	7.337.067
Deudas con empresas del grupo l/p	4.673.555	-			4.673.555
Deudas a l/p					
Otros pasivos financieros	107	-			107
Total pasivos no corrientes	4.673.662	-			4.673.662
Deudas con empresas del grupo a c/p	44.744	19.955			64.699
Acreedores comerciales y otras cuentas a pagar (Nota 22)					
Proveedores	-	-		- 2.675	2.675
Proveedores, empresas del grupo y asociadas	9.731	-			9.731
Total pasivos corrientes	54.475	19.955		- 2.675	77.105
Total pasivo	4.728.137	19.955		- 2.675	4.750.767

4.757

6.494.883

GRIFOLS, S.A. Saldos con partes vinculadas

para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2022

Miles de euros Sociedades del grupo Sociedades asociadas Administradores Otras partes vinculadas Total 2022 Inversiones en empresas del grupo a l/p Créditos a empresas 7.144.755 7.144.755 559 943 Depósitos y fianzas 1.502 Total activos no corrientes 7.145.314 943 7.146.257 Deudores comerciales y otras cuentas a cobrar (Nota 15) Clientes, empresas del grupo y asociadas a c/p 47.183 3.015 50.198 Inversiones en empresas del grupo a c/p Créditos a empresas 123.033 123.033 Total activos corrientes 170.216 3.015 173.231 Total activo 7.315.530 3.015 943 7.319.488 Deudas con empresas del grupo l/p 6.419.171 6.419.171 Total pasivos no corrientes 6.419.171 6.419.171 Deudas con empresas del grupo a c/p 61.720 61.720 Acreedores comerciales y otras cuentas a pagar (Nota 22) Proveedores 4.757 4.757 Proveedores, empresas del grupo y asociadas 9.235 9.235 Total pasivos corrientes 70.955 4.757 75.712

6.490.126

Total pasivo

GRIFOLS, S.A. Transacciones con partes vinculadas para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2023

2023	Sociedades del grupo	Sociedades asociadas	Personal clave de Dirección	Administradores	Otras partes vinculadas	Total
Ingresos por cesión de uso	35.174	-	-	-	-	35.174
Otros servicios prestados	200.637	6.521	-	-	14	207.172
Ingresos financieros	369.527	-	-	-	-	369.527
Dividendos		6.891	-		-	6.891
Total Ingresos	605.338	13.412	-	-	14	618.764
Gastos por arrendamientos operativos	-	-	-	-	7.234	7.234
Otros servicios recibidos	10.291	-	-	-	2.052	12.343
Remuneraciones	-	-	17.046	7.118	-	24.164
Gastos financieros	302.222	-	-		-	302.222
Total Gastos	312.513	-	17.046	7.118	9.286	345.963
Coste de activos adquiridos						
Inmovilizado inmaterial	324	-	-	-	-	324
Inmovilizado material	403	-	-	-	-	403
Total Inversiones	727	-	-	-	-	727

GRIFOLS, S.A.

Transacciones con partes vinculadas para el período de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2022

			1,11100 00			
2022	Sociedades del grupo	Sociedades asociadas	Personal clave de Dirección	Administradores	Otras partes vinculadas	Total
Ingresos por cesión de uso	30.953	-	-	-	-	30.953
Otros servicios prestados	160.354	4.109	-	-	3.464	167.927
Ingresos financieros	282.305	-	-	-	-	282.305
Dividendos		7.023	-		-	7.023
Total Ingresos	473.612	11.132	-	-	3.464	488.208
Gastos por arrendamientos operativos	4.087	-	-	-	6.382	10.469
Otros servicios recibidos	10.419	-	-	-	4.282	14.701
Remuneraciones	-	-	6.201	4.428	-	10.629
Gastos financieros	293.853	-	-		-	293.853
Total Gastos	308.359	-	6.201	4.428	10.664	329.652
Coste de activos adquiridos						
Inmovilizado inmaterial	466	-	-	-	-	466
Inmovilizado material	773	-	-		-	773
Total Inversiones	1.239	-	-	-	-	1.239

Total

207.650

35.174

6.891

369.527

619.242

2022

168.358

30.953

7.023

282.305

488.639

2023

2022

8.416

7.023

15.439

GRIFOLS, S.A. Detalle del importe neto de la cifra de negocios por categorías de actividades y mercados geográficos para los períodos de 12 meses terminados el 31 de diciembre de 2023 y 2022

Miles de euros

Resto de Unión Europea Nacional Estados Unidos Resto del mundo 2023 2022 2023 2022 2023 2022 2023 Ingresos por prestación de servicios 49.492 70.428 62.615 41.305 82.119 48.209 13.424 Ingresos por cesión de uso 35.174 30.953 6.891 Dividendos Ingresos financieros 33 30 369.494 282.275 323.580 82.119 84.699 101.411 432.109 48.209 20.315

GRIFOLS, S.A. Balance de situación de Gripdan Invest, S.L. a 31 de diciembre de 2022

Activo	2022
Inversiones inmobiliarias	20.280
Inversiones financieras a largo plazo	603
Activos por impuesto diferido	29
Total activos no corrientes	20.912
Deudores comerciales y otras cuentas a cobrar	483
Total activos corrientes	483
Total activo	21.395
Patrimonio Neto y Pasivo	
Fondos propios	11.530
Capital	
Capital escriturado	3.006
Reservas	5.860
Resultado del ejercicio	2.664
Total patrimonio neto	11.530
Deudas a largo plazo	666
Otros pasivos financieros	666
Deudas con empresas del grupo y asociadas a largo plazo	8.573
Total pasivos no corrientes	9.239
Deudas con empresas del grupo y asociadas a corto plazo	624
Acreedores comerciales y otras cuentas a pagar	2
Total pasivos corrientes	626
Total patrimonio neto y pasivo	21.395

GRIFOLS, S.A. Balance de situación de Grifols Escrow Issuer, S.A. a 31 de diciembre de 2022

Activo	2022
Inversiones en empresas del grupo y asociadas a largo plazo	2.017.065
Activos por impuesto diferido	5.799
Total activos no corrientes	2.022.864
Inversiones en empresas del grupo y asociadas a corto plazo	25.698
Total activos corrientes	25.698
Total activo	2.048.562
Patrimonio Neto y Pasivo	
Fondos propios	5.050
Capital	
Capital escriturado	60
Reservas	29.603
Resultado del ejercicio	(24.613)
Total patrimonio neto	5.050
Deudas a largo plazo	2.025.448
Obligaciones y otros valores negociables	2.025.448
Total pasivos no corrientes	2.025.448
Deudas a corto plazo	17.843
Obligaciones y otros valores negociables	17.843
Deudas con empresas del grupo y asociadas a corto plazo	215
Acreedores comerciales y otras cuentas a pagar	6
Total pasivos corrientes	18.064
Total patrimonio neto y pasivo	2.048.562

GRIFOLS S.A.

Informe de gestión semestral

A los señores accionistas:

1. Evolución de los negocios y situación de la Sociedad

Grifols, S.A. es un holding empresarial español especializado en el sector farmacéutico-hospitalario, cabecera del grupo Grifols, y cuyas actividades principales consisten en:

- Marcar políticas de actuación y procedimientos generales para todo el Grupo.
- Planificar futuras inversiones a través de la apertura de nuevos mercados o de la diversificación de productos.
- Dar soporte a las distintas áreas funcionales que integran cada una de sus empresas (división de productos, división técnica, división de marketing/comercial, división científica, división financiera y división de planificación y control).
- Arrendar los edificios de su propiedad a empresas del Grupo.
- Proporcionar a sus filiales una serie de servicios de los cuales carecen en sus estructuras tales como contratación y gestión de personal, comunicación e imagen, informática y mantenimiento.

Sus ingresos provienen del alquiler de sus bienes inmuebles, de los servicios prestados y de los dividendos percibidos de sus filiales.

El presupuesto de tesorería del Grupo prevé pagar todos sus compromisos en los próximos 12 meses. Adicionalmente, la caja que se recibirá por la desinversión en Shanghai RAAS (ver Nota 17) y la mejora del flujo de efectivo operativo se destinará a continuar con la reducción del nivel de endeudamiento iniciada en años anteriores. Por otra parte, el Grupo tiene diversas alternativas de financiación adicionales tales como la negociación con tenedores de deuda, acceso a mercado de deuda o posibles desinversiones en activos no estratégicos, para optimizar la estructura de la deuda y su coste financiero.

2. Evolución previsible de la Sociedad

La Sociedad podría ver afectados sus resultados por acontecimientos relacionados con la actividad de sus filiales, tales como la falta de suministro de materias primas para la fabricación de sus productos, la aparición de productos competitivos en el mercado o cambios en la normativa reguladora de los mercados donde opera, entre otros.

La Sociedad, a fecha de formulación de estas cuentas semestrales, ha adoptado las medidas que considera necesarias para paliar los posibles efectos derivados de los citados acontecimientos.

3. Acciones propias

A 31 de diciembre de 2023, la Sociedad ostenta acciones propias por importe de 152.748 miles de euros, tal como se describe en la Nota 19 de la memoria de las cuentas semestrales adjuntas. Las operaciones realizadas con acciones propias durante el ejercicio 2023 se indican en la Nota 19 de la memoria de las cuentas semestrales.

4. Actividades en materia de investigación y desarrollo

La Sociedad no realiza actividades relacionadas con investigación y desarrollo.

5. Gestión de riesgos financieros

La política de gestión del riesgo financiero de la Sociedad se detalla en la Nota 12 de la memoria de las cuentas semestrales.

6. Aplazamiento de pago a proveedores

El período medio de pago de la Sociedad a sus proveedores para el ejercicio 2023 se ha situado en 61 días situado por encima del máximo legal de 60 días establecido en las disposiciones transitorias de la Ley 15/2010. En relación con los pagos realizados fuera del plazo máximo legal establecido, la Sociedad está estudiando las mejores medidas para reducir el número medio de días.

GRIFOLS S.A.

Informe de gestión semestral

7. Uso de instrumentos financieros

Permutas de tipos de cambio e interés

- Con fecha 28 de junio de 2022, la Sociedad formalizó un swap de tipo de cambio de fijo a fijo con vencimiento 15 de octubre de 2024, acordando un intercambio de flujos de divisa EUR-USD con las siguientes características:
 - La Sociedad recibe un préstamo por importe de 194 millones de euros a un tipo de interés nominal de un 3,10%.
 - La Sociedad otorga un préstamo por importe de 205 millones de dólares estadounidenses a un tipo de interés nominal de un 4.75%.
- Con fecha 5 de octubre de 2021, la Sociedad formalizó un swap de tipo de cambio de fijo a fijo con vencimiento 15 de octubre de 2024, acordando un intercambio de flujos de divisa EUR-USD con las siguientes características:
 - La Sociedad recibe un préstamo por importe de 173 millones de euros a un tipo de interés nominal de un 3,78%.
 - La Sociedad otorga un préstamo por importe de 200 millones de dólares estadounidenses a un tipo de interés nominal de un 4.75%.
- Con fecha 5 de octubre de 2021, la Sociedad formalizó dos swaps de tipo de cambio de fijo a fijo con vencimiento 15 de octubre de 2024, acordando un intercambio de flujos de divisa EUR-USD con las siguientes características:
 - La Sociedad recibe un préstamo por importe total de 259 millones de euros a un tipo de interés nominal de un 3,59%.
 - La Sociedad otorga un préstamo por importe de 300 millones de dólares estadounidenses a un tipo de interés nominal de un 4,75%.

En relación con los instrumentos financieros derivados formalizados el 5 de octubre de 2021, fueron designados como cobertura con fecha 21 de abril de 2022.

Derivados de electricidad

A principios de 2023, la Sociedad ha contratado una cobertura sobre la variación del precio de la electricidad. Este contrato ha servido en su integridad para cubrir el precio de compra de la energía eléctrica ante potenciales incrementos de precio de mercado.

8. Hechos posteriores

Con fecha 9 de enero de 2024, un inversor bajista emitió un informe basado en especulaciones e informaciones falsas en relación a la información contable y financiera de Grifols. Como consecuencia, aunque los fundamentales de la compañía permanecen sólidos y sin variaciones y toda la información financiera estaba recogida en los estados financieros auditados, el precio de cotización de las acciones fue notablemente afectado, así como la reputación de Grifols.

Actualmente, la compañía está trabajando para restablecer la confianza de los mercados, los accionistas y otros grupos de interés en torno a tres ejes clave:

- Comunicación y colaboración con el regulador español (CNMV).
- Comunicación transparente con todos nuestros grupos de interés: compartiendo nuestra respuesta clara al
 informe publicado a través de conferencia en vivo y múltiples comunicados oficiales en nuestra página web
 y en el portal de la CNMV.

Todos los comunicados están disponibles públicamente en nuestro sitio web: (https://www.grifols.com/es/informacion-relevante).

- Comunicación clara y transparente con nuestros equipos y representantes de las personas trabajadoras: incluidos principales sindicatos.
- Refuerzo de la comunicación con inversores, comunicados oficiales, llamadas telefónicas directas, videollamadas y correos electrónicos.

GRIFOLS S.A.

Informe de gestión semestral

- Presentación de una demanda¹ ante el Tribunal de Distrito de los Estados Unidos del Distrito Sur de Nueva York contra Daniel Yu, Gotham City Research LLC, General Industrial Partners LLP, Cyrus de Weck, y sus participadas para buscar reparación por los daños financieros y de reputación causados a Grifols y nuestros grupos de interés como consecuencia de las acciones de los demandados.
- Establecimiento de un grupo de trabajo compuesto por los principales responsables de los equipos de legal, comunicaciones, financiero, relaciones con inversores y equipo directivo, junto con asesores externos expertos en comunicación.

¹ Comunicación oficial sobre la demanda presentada: https://www.cnmv.es/webservices/verdocumento/ver?t=%7b3498d0f6-c93e-4f95-8add-001b02c1cf28%7d

GRIFOLS, S.A.

Reunidos los miembros del Consejo de Administración de la sociedad Grifols, S.A., con fecha de 28 de febrero de 2024 y en cumplimiento de los requisitos del Real Decreto 1362/2007, de 19 de octubre, por el que se desarrolla la Ley 24/1988, de 28 de julio, del Mercado de Valores, en relación con los requisitos de transparencia relativos a la información sobre los emisores cuyos valores estén admitidos a negociación en un mercado secundario oficial o en otro mercado regulado de la Unión Europea, proceden a formular las cuentas semestrales y el informe de gestión semestral del periodo de 12 meses terminado el 31 de diciembre de 2023. Las cuentas semestrales y el informe de gestión semestral vienen constituidas por los documentos anexos que preceden a este escrito.

nantes:		
Thomas Glanzmann	Jose Ignacio Abia	Raimon Grifols Roura
Presidente Ejecutivo	Consejero	Consejero
Víctor Grifols Deu	Albert Grifols Coma-Cros	Carina Szpilka Lázaro
Consejero	Consejero	Consejera
Tomás Dagà Gelabert	Iñigo Sánchez-Asiaín Mardones	Enriqueta Felip Font
Consejero	Consejero	Consejera
James Costos (*)	Montserrat Muñoz Abellana	Susana González Rodrígue
Consejero	Consejera	Consejera
Nuria Martín Barnés Secretaria del Consejo	_	

^(*) Ausente por motivos personales. No obstante, no ha manifestado disconformidad ni oposición alguna con la documentación.